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OPIS TECHNICZNY 
1. tƐƚħƉ 

Przedmiotem niniejszego opracowania ǁŝĞůŽďƌĂŶǏŽǁĞŐŽ�ũĞƐƚ�ǁǇŵŝĂŶĂ�ŝƐƚŶŝĞũČĐĞũ�ĐĞŶƚƌĂůŝ�ǁĞŶƚǇůĂĐǇũŶĞũ�
nawiewnej wywiewnej ǁƌĂǌ� ǌ�ŶŝĞǌďħĚŶǇŵ�ŽƐƉƌǌħƚĞŵ�ŽďƐųƵŐƵũČĐĞj ǁŝĚŽǁŶŝħ�ŐųſǁŶČ� teatru. Wymiana 
ƵƌǌČĚǌĞŷ�ŵĂ� ǌĂ� ǌĂĚĂŶŝĞ�ŽĚƚǁŽƌǌĞŶŝĞ�ĞůĞŵĞŶƚſǁ� ǌƵǏǇƚǇĐŚ. �ůĞŵĞŶƚǇ�ǁǇŵŝĞŶŝĂŶĞ� ŶĂůĞǏǇ� ƉŽĚųČĐǌǇđ� ĚŽ�
ŝƐƚŶŝĞũČĐǇĐŚ�ŝŶƐƚĂůĂĐũŝ͘ 
WƌŽũĞŬƚ�ǁǇŬŽŶĂŶŽ�ŶĂ�ƉŽĚƐƚĂǁŝĞ�ŶĂƐƚħƉƵũČĐǇĐŚ�ǌĂųŽǏĞŷ͗ 
- ǌĂųŽǏĞŷ�ŽƚƌǌǇŵĂŶǇĐŚ�ŽĚ�ƵǏǇƚŬŽǁŶŝŬĂ 
- inwentaryzĂĐũĂ�ƐƚĂŶƵ�ŝƐƚŶŝĞũČĐĞŐŽ. 

tƐǌǇƐƚŬŝĞ� ǁǇŵŝĞŶŝŽŶĞ� ǌ� ŶĂǌǁǇ� ƵƌǌČĚǌĞŶŝĂ� ŵŽŐČ� ďǇđ� ǌĂƐƚČƉŝŽŶĞ� ĂŶĂůŽŐŝĐǌŶǇŵŝ� ƵƌǌČĚǌĞŶŝĂŵŝ� ŝŶŶǇĐŚ�
ƉƌŽĚƵĐĞŶƚſǁ� ƉŽĚ� ǁĂƌƵŶŬŝĞŵ͕� ǏĞ� ďħĚČ� ŵŝĂųǇ� ƉĂƌĂŵĞƚƌǇ� ŶŝĞ� ŐŽƌƐǌĞ� ŶŝǏ� ǌĂƉƌŽƉŽŶŽǁĂŶĞ� ǁ� ŶŝŶŝĞũƐǌǇŵ�
projekcie. 

2. Centrala wentylacyjna 

/ƐƚŶŝĞũČĐĂ�ĐĞŶƚƌĂůĂ�DANVENT umieszczona w wentylatorni na poziomie -9,60 zostanie wymieniona na 
ŶŽǁČ�Ž�ŝĚĞŶƚǇĐǌŶǇĐŚ�ƉĂƌĂŵĞƚƌĂĐŚ�ƉŽǁŝĞƚƌǌĂ�ŶĂǁŝĞǁĂŶĞŐŽ͘��ŽďŝĞƌĂũČĐ�ĐĞŶƚƌĂůħ�ƉƌǌǇũħƚŽ�ŶĂƐƚħƉƵũČĐĞ�
ǌĂųŽǏĞŶŝĂ͗ 
- parametry powietrzĂ�ǌĞǁŶħƚƌǌŶĞŐŽ͗�-20Σ/100% dla zimy i 30ΣC/45% dla lata 
- parametry powietrza ǁĞǁŶħƚƌǌŶĞŐŽ�ůĂƚĞŵ: 25ΣC цϮK i 4ϱй�цϱй 
- ƉĂƌĂŵĞƚƌǇ�ƉŽǁŝĞƚƌǌĂ�ǁĞǁŶħƚƌǌŶĞŐŽ�ǌŝŵČ: 22Σ��цϮ<�ŝ�50й�ц10% ǌ�ŽďŶŝǏĞŶŝĞŵ�ǁŝůŐŽƚŶŽƑĐŝ�ĚŽ�ϯϬй�ƉƌǌǇ�
ƚĞŵƉĞƌĂƚƵƌĂĐŚ�ǌĞǁŶħƚƌǌŶǇĐŚ�ƉŽŶŝǏĞũ�-10Σ� 
- ǌǇƐŬŝ�ĐŝĞƉųĂ�ŽĚ�ŽƑǁŝĞƚůĞŶŝĂ�i przez przegrody budowlane: 34,2 kW 
- ƐƉƌħǏ�ĚǇƐƉŽǌǇĐǇũŶǇ�na nawiewie: 800 Pa 
- ƐƉƌħǏ�ĚǇƐƉŽǌǇĐǇũŶǇ�ŶĂ�ǁǇǁŝĞǁŝĞ͗�ϲϱϬ�WĂ 
- parametry wody grzewczej 90/65ΣC 
- ƉĂƌĂŵĞƚƌǇ�ǁŽĚǇ�ĐŚųŽĚǌČĐĞũ�ϲͬϭϭΣ��ďĞǌ�ĚŽĚĂƚŬſǁ�ƉƌǌĞĐŝǁǌĂŵƌŽǏĞŶŝŽǁǇĐŚ ;ƌŽǌƐƚĂǁ�ůĂŵĞů�ĐŚųŽĚŶŝĐǇ�ŶŝĞ�
ŵŶŝĞũƐǌǇ�ŶŝǏ�Ϯ͕ϱ�ŵŵͿ 
- parametry wody grzewczej ŶĂŐƌǌĞǁŶŝĐǇ�ǁƚſƌŶĞũ�ϲϬͬϯϯΣC (lato) 
- ŶĂǁŝůǏĂĐǌ�ŽĐŝĞŬŽǁǇ�ƉƌĂĐƵũČĐǇ�ŶĂ�ǁŽĚǌŝĞ�ŽďŝĞŐŽǁĞũ�uzdatnianej i w ŝƐƚŶŝĞũČĐĞũ�stacji. 

LATO (twсϮϲΣ�Ϳ      

pochodzenie 
ǌǇƐŬſǁ�ĐŝĞƉųĂ 

ŝůŽƑđ�ŽƐſď jednostkowe ųČĐǌŶĞ 
jawne utajone jawne utajone 

[szt.] [W] [g/h] [W] [g/h] 
od ludzi  600 66 70 39 600 42 000 
przez przegrody       9 200   
ŽƑǁŝĞƚůĞŶŝĞ       25 000   

   6� 73 800 W 

   't 7,5 K 

   L 29 251 m3/h 

   'x� 1,19 g/kg 
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ZIMA (twсϮϬΣ�Ϳ      

od ludzi  
600 86 40 51 600 24 000 

      0   

ŽƑǁŝĞƚůĞŶŝĞ       25 000   

      6� 76 600 W 

      't 8 K 

   L 29 251 m3/h 

   'x� 0,7 g/kg 

 

�ŽďƌĂŶŽ�ĐĞŶƚƌĂůħ�VVS300 produkcji VTS. ��ƵǁĂŐŝ�ŶĂ�ƌſǏŶĞ�ǁĂƌianty pracy do niniejszego opracowania 

dŽųČĐǌŽŶŽ�ĚǁĂ�ǁǇĚƌƵŬŝ�ĐĞŶƚƌĂůŝ: 
- ǌĂų͘�2a z ǌĂŵŬŶŝħƚČ�ƉƌǌĞƉƵƐƚŶŝĐČ�ƌĞĐǇƌŬƵůĂĐǇũŶČ 

- ǌĂų͘�Ϯď�ǌ�59% ƌĞĐǇƌŬƵůĂĐũČ.  

DŽǏůŝǁĞ�ũĞƐƚ�ǌĂƐƚŽƐŽǁĂŶŝĞ centrali innego producenta lecz ƉĂƌĂŵĞƚƌǇ�ƚĞũ�ĐĞŶƚƌĂůŝ�ŶŝĞ�ŵŽŐČ�ďǇđ�ŐŽƌƐǌĞ�
Ŷŝđ�parametry wskazane w wydrukach.  

^ŬųĂĚ�sekcji nawiewnych: 

- ŬƌſĐŝĞĐ�ĞůĂƐƚǇĐǌŶǇ ũĞƑůŝ�ǁǇŵĂŐĂŶǇ�ƉƌǌĞǌ�ĚŽƐƚĂǁĐħ 

- przepustnica 

- filtr F7 kieszeniowy 

- higroskopijny, dzielony regenerator obrotowy 

- przepustnica recyrkulacyjna 

- ŶĂŐƌǌĞǁŶŝĐĂ�ǁŽĚŶĂ�;ǁƐƚħƉŶĂͿ 
- ĐŚųŽĚŶŝĐĂ�ǁŽĚŶĂ 

- ŶĂǁŝůǏĂĐǌ�ŽĐŝĞŬŽǁǇ 

- nagrzewnica wodna (ǁƚſƌŶĂ) 

- wentylator nawiewny (dwa wentylatory z silnikami klasy IE2) 

- ŬƌſĐŝĞĐ�ĞůĂƐƚǇĐǌŶǇ�ũĞƑůŝ�ǁǇŵĂŐĂŶǇ�ƉƌǌĞǌ�ĚŽƐƚĂǁĐħ 

^ŬųĂĚ�ƐĞŬĐũŝ�ǁǇǁŝĞǁŶǇĐŚ͗ 
- ŬƌſĐŝĞĐ�ĞůĂƐƚǇĐǌŶǇ�ũĞƑůŝ�ǁǇŵĂŐĂŶǇ�ƉƌǌĞǌ�ĚŽƐƚĂǁĐħ 

- filtr M5 kieszeniowy 

- wentylator nawiewny (dwa wentylatory z silnikami klasy IE2) 

- przepustnica recyrkulacyjna 

- higroskopijny, dzielony regenerator obrotowy 

- przepustnica 

- ŬƌſĐŝĞĐ�ĞůĂƐƚǇĐǌŶǇ�ũĞƑůŝ�ǁǇŵĂŐĂŶǇ�ƉƌǌĞǌ�ĚŽƐƚĂǁĐħ 

 

�ĞŶƚƌĂůĂ�ƉŽƐŝĂĚĂ�ǌĂƉĂƐ�ŶĂ�ƉŽƐǌĐǌĞŐſůŶǇĐŚ�ƐĞŬĐũĂĐŚ�ĨƵŶŬĐǇũŶǇĐŚ͘ WƌŽĐĞƐǇ�ƚĞƌŵŽĚǇŶĂŵŝĐǌŶĞ�ǌĂĐŚŽĚǌČĐĞ�w 

centrali zobrazowano na wykresie psychrometrycznym. 

Centrala ǁĞŶƚǇůĂĐǇũŶĂ�ƉŽǁŝŶŶĂ�ƉŽƐŝĂĚĂđ�ŶĂƐƚħƉƵũČĐĞ�ĐĞƌƚǇĨŝŬĂƚǇ�ŝ�ĚŽƉƵƐǌĐǌĞŶŝĂ͗ 
- ĚĞŬůĂƌĂĐũĂ�ǌŐŽĚŶŽƑĐŝ�ǌĞ�ǌŶĂŬŝĞŵ����;�EϲϭϬϬϬ-6-2 i EN61000-6-3) 

- ĚĞŬůĂƌĂĐũħ�ǌŐŽĚŶŽƑĐŝ�ǌ�/^KϭϰϬϬϭ�ŝ�ϵϬϬϭ 

- atest higieniczny 

- certyfikat EUROVENT  

- ĚĞŬůĂƌĂĐũħ�ǌŐŽĚŶŽƑĐŝ�ǌ�ϭϮϱϯͬϮϬϭϰ. 
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Silniki ǌĂƐƚŽƐŽǁĂŶĞ� ǁ� ĐĞŶƚƌĂůŝ� ŵƵƐǌČ� ŵŝĞđ� ŬůĂƐħ� /�2. Silniki ŶĂƉħĚǌĂũČĐĞ� ǁƐƉſųƉƌĂĐƵũČĐĞ� wentylatory 

ŵƵƐǌČ�ďǇđ�ƌĞŐƵůŽǁĂŶĞ�ǁƐƉſůŶǇŵ�ĨĂůŽǁŶŝŬŝĞŵ.  

�ĞŶƚƌĂůĂ�ƉŽǁŝŶŶĂ�ďǇđ�ĚŽƐƚĂƌĐǌŽŶĂ�ŶĂ�ďƵĚŽǁħ�ǁ�ĨŽƌŵŝĞ�ƵŵŽǏůŝǁŝĂũČĐĞũ�jej ƌŽǌųŽǏĞŶŝĞ�na mniejsze 

ĞůĞŵĞŶƚǇ�ŵŝĞƐǌĐǌČĐĞ�Ɛŝħ�ǁ�ƉƌǌĞǁħǏĞŶŝĂĐŚ�ƚƌĂƐǇ�ƚƌĂŶƐƉŽƌƚŽǁĞũ�ŝ�ƉŽŶŽǁŶĞŐŽ�ŵŽŶƚĂǏƵ�bez utraty 

gwarancji. Rotor higroskopijny ŵƵƐŝ� ďǇđ�podzielony tak, by ŵŽǏŶĂ�ďǇųŽ�ǁŶŝĞƑđ� ŐŽ� ŶĂ�ŵŝĞũƐĐĞ�
ŵŽŶƚĂǏƵ͘ 

Centrala powinna ďǇđ�ǁǇƉŽƐĂǏŽŶĂ�syĨŽŶǇ�ŽĚǁĂĚŶŝĂũČĐĞ�ĐŚųŽĚŶŝĐħ�ŝ�ƐĞŬĐũħ�ŶĂǁŝůǏĂŶŝĂ͘ 

Projektowana cĞŶƚƌĂůĂ� ďħĚǌŝĞ� ƵƐƚĂǁŝŽŶĂ� ǁ� ŵŝĞũƐĐƵ� ĚŽƚǇĐŚĐǌĂƐ� ŝƐƚŶŝĞũČĐĞũ͘� �ďǇ� ƵŶŝŬŶČđ� ƉƌĂĐ�
mokrych, ŶŝĞ� ŽďĐŝČǏĂđ� ƉŽĚųŽŐŝ�ǁĞŶƚǇůĂƚŽƌŶŝ� ƉŽǌĂ� ŐĂďĂƌǇƚĞŵ� ŝƐƚŶŝĞũČĐĞŐŽ� ĨƵŶĚĂŵĞŶƚƵ oraz w 

konsekwencji ŶŝĞ� ƉƌǌĞƌǇǁĂđ� ĐŝČŐųŽƑĐŝ� ŝƐƚŶŝĞũČĐĞũ� ŝǌŽůĂĐũŝ� ƉƌǌĞĐŝǁǁŝůŐŽĐŝŽǁĞũ� ǁ� ǁĂƌƐƚǁĂĐŚ�
podposadzkowych, ƉƌŽũĞŬƚŽǁĂŶĂ� ĐĞŶƚƌĂůĂ� ďħĚǌŝĞ� ƵƐƚĂǁŝŽŶĂ� ŶĂ� zmodyfikowanej ŝƐƚŶŝĞũČĐĞũ�
stalowej ramie opartej o fundament.  

/ƐƚŶŝĞũČĐČ� ƌĂŵħ� ƐƚĂůŽǁČ� ŶĂůĞǏǇ� ǌĚĞŵŽŶƚŽǁĂđ͕� ƐŬƌſĐŝđ͕� ŽĐǌǇƑĐŝđ, ǌĂďĞǌƉŝĞĐǌǇđ� ĂŶƚǇŬŽƌŽǌǇũŶŝĞ i 

ƉŽŶŽǁŶŝĞ�ƉŽŵĂůŽǁĂđ. <ŽŶƐƚƌƵŬĐũħ�ƚħ�ŶĂůĞǏǇ�ŽƉƌǌĞđ�Ž�ŝƐƚŶŝĞũČĐǇ�ĨƵŶĚĂŵĞŶƚ�ŝ�ǁǇƉŽǌŝŽŵŽǁĂđ. Na 

ǁǇƉŽǌŝŽŵŽǁĂŶĞũ� ƌĂŵŝĞ�ŽƉƌǌĞđ�wsporniki ǁ� ƑƌŽĚŬƵ�podparte ƐųƵƉkami na stopach. Wsporniki 

ŵƵƐǌČ� ǌŶĂũĚŽǁĂđ� Ɛŝħ� ƉŽĚ� ŬĂǏĚǇŵ� ųČĐǌĞŶŝĞŵ� ƐĞŬĐũŝ͘� :ĂŬŽ� ƉƌǌǇŬųaĚŽǁČ� ŬŽŶƐƚƌƵŬĐũħ� ǁƐƉŽƌĐǌČ�
ƵǌƵƉĞųŶŝĂũČĐČ� ŝƐƚŶŝĞũČĐĞ� ƐƚĂůŽǁĞ� ďĞůŬŝ� zaproponowano prefabrykaty NICZU<� ǁŐ� ǌĂųČĐǌŽŶĞũ�
specyfikacji.  

^ƉŽƐſď�ǌĂďĞǌƉŝĞĐǌĂŶŝĂ�ĂŶƚǇŬŽƌŽǌǇũŶĞŐŽ�ƉƌǌǇũħƚŽ�ǁŐ�ͣ/ŶƐƚƌƵŬĐũŝ�ǌĂďĞǌƉŝĞĐǌĂŶŝĂ�ƉƌǌĞĚ�ŬŽƌŽǌũČ�ŬŽŶƐƚƌƵŬĐũŝ�
ƐƚĂůŽǁǇĐŚ� ǌĂ� ƉŽŵŽĐČ� ƉŽŬƌǇđ� ŵĂůĂƌƐŬŝĐŚ� ǁ� ďƵĚŽǁŶŝĐƚǁŝĞ͟� Ŷƌ� ϯϬϱ� ǌ� ϭϵϵϭ� ƌŽŬƵ͕� ǁǇĚĂŶĞũ� ƉƌǌĞǌ� /d��
tĂƌƐǌĂǁĂ͘� �Ž� ǌĂďĞǌƉŝĞĐǌĞŶŝĂ� ĂŶƚǇŬŽƌŽǌǇũŶĞŐŽ� ŶĂůĞǏǇ� ƉƌǌǇƐƚČƉŝđ� ƉŽ� ŽĐǌǇƐǌĐǌĞŶŝƵ͕� ŽĚƚųƵƐǌĐǌĞŶŝƵ�
ƉŽǁŝĞƌǌĐŚŶŝ�ŝ�ŽƐǌůŝĨŽǁĂŶŝƵ�ƐƉŽŝŶ͘�WƌǌǇũħƚŽ�ŶĂƐƚħƉƵũČĐǇ�ƐƉŽƐſď�ǌĂďĞǌƉŝĞĐǌĂŶŝĂ�ĂŶƚǇŬŽƌŽǌǇũŶĞŐŽ͗ 
- K>/Z���ĨĂƌďČ�ĨƚĂůŽǁČ�ĚŽ�ŐƌƵŶƚŽǁĂŶŝĂ�ƐǇŵďŽů�ϯϮϮϮ-012-ϮϱϬ͕�ŝůŽƑđ�ǁĂƌƐƚǁ�ϭ͘ 
- �ŵĂůŝĂ�ĨƚĂůŽǁĂ�ŵŽĚǇĨŝŬŽǁĂŶĂ�ĚůĂ�ŽŬƌħƚŽǁŶŝĐƚǁĂ�ƐǇŵďŽů 3262-053-yyK͕�ŝůŽƑđ�ǁĂƌƐƚǁ�ϭ͘ 
- K>/>hy�ĞŵĂůŝĂ�ĨƚĂůŽǁĂ�ŽŐſůŶĞŐŽ�ƐƚŽƐŽǁĂŶŝĂ�ƐǇŵďŽů�ϯϭϲϭ-610-yyK͕�ŝůŽƑđ�ǁĂƌƐƚǁ�ϭ͘ 
tǇŵĂŐĂŶǇ�ƐƚŽƉŝĞŷ�ŽĐǌǇƐǌĐǌĞŶŝĂ�ƉŽǁŝĞƌǌĐŚŶŝ�///͘ 

�ĂůĞĐĂŶĂ�ŐƌƵďŽƑđ�ƉŽŬƌǇĐŝĂ�Ͷ ϭϯϬ�ŵŝŬƌŽŵĞƚƌſǁ͘ 

�ĂďĞǌƉŝĞĐǌĞŶŝĞ� ĂŶƚǇŬŽƌŽǌǇũŶĞ� ǁǇŬŽŶĂđ� ǁ� ǁĂƌƐǌƚĂĐŝĞ͕� ŶĂ� ďƵĚŽǁŝĞ� ŽŐƌĂŶŝĐǌǇđ� Ɛŝħ� ĚŽ� ŶŝĞǌďħĚŶǇĐŚ�
ƉŽƉƌĂǁĞŬ�ƵƐǌŬŽĚǌĞŷ�ƉŽǁƐƚĂųǇĐŚ�ƉŽĚĐǌĂƐ�ƚƌĂŶƐƉŽƌƚƵ�ŝ�ŵŽŶƚĂǏƵ͘ 

EŝĞ�ǁŽůŶŽ�ƉŽĚƉŝĞƌĂđ�ĐĞŶƚƌĂůŝ�Ž�ƉŽƐĂĚǌŬħ�ŽŬĂůĂũČĐČ�ĨƵŶĚĂŵĞŶƚ͘��ĞŶƚƌĂůħ�ŶĂůĞǏǇ�ǁǇƉŽǌŝŽŵŽǁĂđ͘ 
tǇƐŽŬŽƑđ�Ɖrzewidzianej konstrukcji wsporczej ma na celu uzyskanie ǁųĂƑĐŝǁĞũ�ǁǇƐŽŬŽƑĐŝ�ĚŶĂ�ƚĂĐ�
ociekowych ŶĂĚ�ƉŽĚųŽŐČ�ƵŵŽǏůŝǁŝĂũČĐǇĐŚ�ƐŬƵƚĞĐǌŶĞ�ŝĐŚ�ǌĂƐǇĨŽŶŽǁĂŶŝĞ͘ 

�ŚųŽĚŶŝĐĂ� ŝ�ŶĂǁŝůǏĂĐǌ�ŵƵƐǌČ�ďǇđ�ǁǇƉŽƐĂǏŽŶĞ�ǁ� ƐǇĨŽŶ� ǌ� ǌĂŵŬŶŝħĐŝĞŵ�ŬƵůŽǁǇŵ. Posadowienie 

ĐĞŶƚƌĂůŝ� ƉŽǌǁĂůĂ� ŶĂ� ǌĂŵŽŶƚŽǁĂŶŝĞ� ƐǇĨŽŶƵ� Ž� ĚųƵŐŽƑĐŝ� ϮϳϬ� ŵŵ� ŝ� ƚĂŬŝ� ŶĂůĞǏǇ� ǁǇŬŽŶĂđ͘� ^ǇĨŽŶ�
ƉŽǁŝŶŝĞŶ�ďǇđ�ǁǇƉŽƐĂǏŽŶǇ�ǁ�ŬƵůŬħ�ǌĂďĞǌƉŝĞĐǌĂũČĐČ�ƉƌǌĞĚ�ƉƌǌĞŶŝŬĂŶŝĞŵ�ǌĂƉĂĐŚſǁ�ǁ�ƉƌǌǇƉĂĚŬƵ�
wyparowania skroplin. 
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Sekcje wentylatorowe musǌČ ǌĂǁŝĞƌĂđ�po dwa wentylatory z silnikami klas IE2 przygotowane do 

ƐƚĞƌŽǁĂŶŝĂ�ǌĞǁŶħƚƌǌŶǇŵ͕�ǁƐƉſůŶǇŵ�falownikiem ;ũĞĚĞŶ�ĚŽ�ǁĞŶƚǇůĂƚŽƌſǁ�ŶĂǁŝĞǁŶǇĐŚ�ŝ�ũĞĚĞŶ�ĚŽ�
ǁĞŶƚǇůĂƚŽƌſǁ�wywiewnych. 

�ĞŶƚƌĂůħ� ŶĂůĞǏǇ� ƉŽĚųČĐǌǇđ� ĚŽ� ŝƐƚŶŝĞũČĐǇĐŚ� ŬĂŶĂųſǁ� ǁĞŶƚǇůĂĐǇũŶǇĐŚ ǌĂ� ƉŽŵŽĐČ� ŬĂŶĂųſǁ�
wykonanych z blachy stalowej ocynkowanej. Wszystkie kŽůĂŶĂ�ƐųƵǏČĐĞ�ĚŽ�ƉŽĚųČĐǌĞŶŝĂ�ƉŽǁŝŶŶǇ�
ďǇđ�ǁǇƉŽƐĂǏŽŶĞ�ǁ�ŬŝĞƌŽǁŶŝĐĞ�ƉŽǁŝĞƚƌǌĂ͘ <ĂŶĂųǇ ǌĂŝǌŽůŽǁĂđ�ǁĞųŶČ�ŵŝŶĞƌĂůŶČ�ǁ�ƉųĂƐǌĐǌƵ�ǌ�ĨŽůŝŝ�
aluminiowej Ž�ŐƌƵďŽƑĐŝ͗�80 ŵŵ�ĚůĂ�ŬĂŶĂųſǁ�ƉŽǁŝĞƚƌǌĂ�ǌĞǁŶħƚƌǌŶĞŐŽ�i wyrzutowego oraz 40 mm 

ĚůĂ� ŬĂŶĂųſǁ�ƉŽǁŝĞƚƌǌĂ�ŶĂǁŝĞǁĂŶĞŐŽ ŝ�ǁǇĐŝČŐŽǁĞŐŽ͘�<ƐǌƚĂųƚŬŝ� ųČĐǌČĐĞ�ǁǇŬŽŶĂđ�ƉŽ�ƵƐƚĂǁŝĞŶŝƵ�
ĐĞŶƚƌĂůŝ� ŝ�ĚŽŬŽŶĂŶŝƵ�ĚŽŵŝĂƌſǁ�ǌ�ŶĂƚƵƌǇ͘ :ĞƑůŝ�ƉƌŽĚƵĐĞŶƚ�ĐĞŶƚƌĂůŝ�ǁǇŵĂŐĂ�ŬƌſđĐſǁ�ĞůĂƐƚǇĐǌŶǇĐŚ�
ĚŽ� ǌĂďĞǌƉŝĞĐǌĞŶŝĂ� ŝŶƐƚĂůĂĐũŝ� ƉƌǌĞĚ� ǁŝďƌĂĐũĂŵŝ� ƚŽ� ŵƵƐŝ� ŽŶ� ďǇđ� ǁǇŬŽŶĂŶǇ� ǌ� ŵĂƚĞƌŝĂųſǁ�
trudnozapalnych. 

�ĞŶƚƌĂůħ�ŶĂůĞǏǇ�ƌŽǌųĂĚŽǁĂđ�ǌ�ƐĂŵŽĐŚŽĚƵ�ĐŝħǏĂƌŽǁĞŐŽ�ǁ�ŐĂƌĂǏƵ�ŶĂ�ƉŽǌŝŽŵŝĞ�Ϭ͕ϬϬ (patrz rys. IS-

01). GĂƌĂǏ�ǌŶĂũĚƵũĞ�Ɛŝħ�ŶĂ�ƉƌĂǁŽ�ŽĚ�ŽƐŝ��͛ ŽĚ�ƐƚƌŽŶǇ�ƵůŝĐǇ�EŝĞĐĂųĞũ. Z tego miejsca centrala musi 

ďǇđ� ƚƌĂŶƐƉŽƌƚŽǁĂŶĂ� ƌħĐǌŶŝĞ� ĚŽ� ŵŝĞũƐĐa jej posadowienia. Na rysunku oznaczono miejsca 

ŶĂũǁħǏƐǌĞ. WƌǌĞĚ� ǌĂŵſǁŝĞŶŝĞŵ� ĐĞŶƚƌĂůŝ� ŶĂůĞǏǇ� ĚŽŬųĂĚŶŝĞ� ƐƉƌĂǁĚǌŝđ� ǁǇŵŝĂƌǇ� ŶĂũǁŝħŬƐǌǇĐŚ͕�
ŶŝĞƉŽĚǌŝĞůŶǇĐŚ�ũĞũ�ĞůĞŵĞŶƚſǁ ŝ�ƉŽƌſǁŶĂđ�ǌ�ŶĞǁƌĂůŐŝĐǌŶǇŵŝ�ŵŝĞũƐĐĂŵŝ�ƚƌĂƐǇ�ƚƌĂŶƐƉŽƌƚƵ�ǁĞǁŶČƚƌǌ�
budynku. �ŽƉƵƐǌĐǌĂ�Ɛŝħ�ǁ�ƌĂǌŝĞ�ŬŽŶŝĞĐǌŶŽƑĐŝ�ĚĞŵŽŶƚĂǏ�ďĂƌŝĞƌ�ƉƌǌǇ�ƐĐŚŽĚĂĐŚ�ŝ�ŝ�ƉŽĚĞƐƚĂĐŚ͘��ĂƌŝĞƌǇ�
ŵƵƐǌČ� ďǇđ� ƉŽŶŽǁŶŝĞ� ǌĂŵŽŶƚŽǁĂŶĞ� ŝ� ĚŽƉƌŽǁĂĚǌŽŶĞ� ĚŽ� ƉŽƉƌǌĞĚŶŝĞŐŽ� ƐƚĂŶƵ� ŶŝĞǌǁųŽĐǌŶŝĞ� ƉŽ�
ƉƌǌĞƚƌĂŶƐƉŽƌƚŽǁĂŶŝƵ�ĐĞŶƚƌĂůŝ͘��ǁĞŶƚƵĂůŶǇ�ĚĞŵŽŶƚĂǏ�ŵƵƐŝ�ďǇđ�ǁǇŬŽŶĂŶǇ�ǌŐŽĚŶŝĞ�ǌ�ǁǇƚǇĐǌŶǇŵŝ�
producenta centrali lub jego dostawcy (gwaranta). 

Zestawienie prac do wykonania 

Nazwa Typ /ůŽƑđ 

<ĂŶĂų�ƉƌŽƐƚŽŬČƚŶǇ�;ĚŽƐƚĂǁĂ�ŝ�ŵŽŶƚĂǏͿ   203,3 m2 

tĞųŶĂ�ŵŝŶĞƌĂůŶĂ�ǁ�ƉųĂƐǌĐǌƵ�ǌ�ĨŽůŝŝ�ĂůƵŵŝŶŝŽǁĞũ�
ŐƌƵďŽƑĐŝ�ϰϬ�ŵŵ�;ĚŽƐƚĂǁĂ�ŝ�ŵŽŶƚĂǏͿ   58,9 m2 

tĞųŶĂ�ŵŝŶĞƌĂůŶĂ�ǁ�ƉųĂƐǌĐǌƵ�ǌ�ĨŽůŝŝ�ĂůƵŵŝŶŝŽǁĞũ�
ŐƌƵďŽƑĐŝ�ϴϬ�ŵŵ�;ĚŽƐƚĂǁĂ�ŝ�ŵŽŶƚĂǏͿ   163,7 m2 

�ĞŶƚƌĂůĂ�ǁĞŶƚǇůĂĐǇũŶĂ�;ĚŽƐƚĂǁĂ�ŝ�ŵŽŶƚĂǏͿ VVS300 1,0 szt. 

^ǇĨŽŶ�ŽĚǁĂĚŶŝĂũČĐǇ   2,0 szt. 

�ųŽǏĞ�ǌƌĂƐǌĂŶĞ�;ĚŽƐƚĂǁĂ�ŝ�ǌĂŵŽŶƚŽǁĂŶŝĞ�ǁ�
pustej sekcji centrali wentylacyjnej) 

SF 
SKVR65C1C 1,0 szt. 

ZĂŵĂ�ǌ�ƉƌĞĨĂďƌǇŬĂƚſǁ�ƉŽĚ�ĐĞŶƚƌĂůħ�
ǁĞŶƚǇůĂĐǇũŶČ�;ĚŽƐƚĂǁĂ�ŝ�ŵŽŶƚĂǏͿ   1,0 kpl. 

DemontĂǏ�ŝƐƚŶŝĞũČĐǇĐŚ�ŬĂŶĂųſǁ�ǌ�ŝǌŽůĂĐũČ   160,0 m2 

�ĞŵŽŶƚĂǏ͕�ƐŬƌſĐĞŶŝĞ͕�ĐǌǇƐǌĐǌĞŶŝĞ͕�
ǌĂďĞǌƉŝĞĐǌĞŶŝĞ�ĂŶƚǇŬŽƌŽǌǇũŶĞ͕�ŵŽŶƚĂǏ�ƌĂŵǇ�
stalowej 

  550,0 kg 
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3. Instalacje rurowe 

Instalacja CT 

�ĂƉƌŽũĞŬƚŽǁĂŶŽ� ŶŽǁĞ� ƵŬųĂĚǇ� ƌĞŐƵůĂĐǇũŶĞ� ŝ� ƉŽŵƉŽǁĞ� ĚůĂ� ŶĂŐƌǌĞǁŶŝĐ� ĐĞŶƚƌĂůŝ� ǁĞŶƚǇůĂĐǇũŶĞũ 
N1W1͕�ĚůĂ�ŶĂŐƌǌĞǁŶŝĐǇ�ǁƐƚħƉŶĞũ�ŝ�ǁƚſƌŶĞũ͘ 

W ramach prac ƚŽǁĂƌǌǇƐǌČĐǇĐŚ�ŬŽŶŝĞĐǌŶĞ�ďħĚǌŝĞ�ƉƌǌĞƚƌĂƐŽǁĂŶŝĞ�ƚǇĐŚ�ƌƵƌŽĐŝČŐſǁ͘ 

�ƌſĚųĞŵ� ĐŝĞƉųĂ� ũĞƐƚ� ŝƐƚŶŝĞũČĐǇ� ǁħǌĞų� ĐŝĞƉųĂ͘� �ŐŽĚŶŝĞ� ǌ� ƵǌŐŽĚŶŝĞŶŝĂŵŝ� ǌ� /ŶǁĞƐƚŽƌĞŵ� ĚŽďſƌ 
ŶĂŐƌǌĞǁŶŝĐǇ� ǁƐƚħƉŶĞũ� ǌŽƐƚĂų� ǁǇŬŽŶĂŶǇ� ĚůĂ� wody o parametrach 90/65 Σ�͕� Ă� ĚůĂ� ǁƚſƌŶĞũ 
60/33 Σ�͘�EĂŐƌǌĞǁŶŝĐĂ�ǁƚſƌŶĂ�ũĞƐƚ�ĚŽďƌĂŶĂ�ŶĂ�ŶŝǏƐǌĞ�ƉĂƌĂŵĞƚƌǇ�ĂďǇ�ǌĂŐǁĂƌĂŶƚŽǁĂđ ƐƚĂďŝůŶČ�ŝ�
poprawŶČ�ƉƌĂĐħ�ǁ�ŽŬƌĞƐŝĞ�ůĞƚŶŝŵ͕�ŬŝĞĚǇ�ƉĂƌĂŵĞƚƌǇ�ǁŽĚǇ�ǌĞ�ǍƌſĚųĂ�ĐŝĞƉųĂ�ŵŽŐČ ďǇđ�ŶŝǏƐǌĞ͘ 

EĂŐƌǌĞǁŶŝĐĂ�ǁƐƚħƉŶĂ�Ž�ŵŽĐǇ�58,5 [kW] 

EĂŐƌǌĞǁŶŝĐĂ�ǁƚſƌŶĂ�Ž�ŵŽĐǇ�77,6 [kW] 

�ƌŵĂƚƵƌħ�ƌĞŐƵůĂĐǇũŶČ�ŝ�ŽĚĐŝŶĂũČĐČ�ŶĂůĞǏǇ�ƐƚŽƐŽǁĂđ�ŶĂ�ĐŝƑnienie co najmniej PN16. 

hŬųĂĚ�ƉŽŵƉŽǁǇ�ŽďŝĞŐƵ�ŶĂŐƌǌĞǁŶŝĐ�ǌŽƐƚĂų�ƉƌǌĞĚƐƚĂǁŝŽŶǇ�ŶĂ�ƐĐŚĞŵĂƚĂĐŚ͘��Ž�ƉŽŵŝĂƌƵ ciƑnienia 

ǁ� ŽďŝĞŐƵ� ƐƚŽƐŽǁĂđ� ŵĂŶŽŵĞƚƌǇ� ƚĂƌĐǌŽǁĞ� Ϭ-ϭϬďĂƌ� Ž� ŬůĂƐŝĞ� ĚŽŬųĂĚŶŽƑci 1,0 i tarczy wielkoƑci 

ϭϬϬŵŵ͘� �Ž� ƉŽŵŝĂƌƵ� ƚĞŵƉĞƌĂƚƵƌǇ� ƐƚŽƐŽǁĂđ� ƚĞƌŵŽŵĞƚƌǇ� ƚĂƌĐǌŽǁĞ� Ϭ-ϭϮϬΣ�� ǁŝĞůŬŽƑci tarczy 

100mm, kůĂƐĂ�ĚŽŬųĂĚŶŽƑci 2,0.  

WƌǌĞĚƐƚĂǁŝŽŶČ� ŶĂ� ƐĐŚĞŵĂĐŝĞ� ĂƌŵĂƚƵƌħ� ŶĂůĞǏǇ� ƚƌĂŬƚŽǁĂđ ũĂŬŽ� ƉƌǌǇŬųĂĚŽǁČ� ĚŽƉƵƐǌĐǌĂ� Ɛŝħ�
ƐƚŽƐŽǁĂŶŝĞ�ĂƌŵĂƚƵƌǇ� ŝŶŶǇĐŚ�ƉƌŽĚƵĐĞŶƚſǁ�ƉŽĚ�ǁĂƌƵŶŬŝĞŵ�ƵƚƌǌǇŵĂŶŝĂ�ƉĂƌĂŵĞƚƌſǁ�ǁƐŬĂǌĂŶĞũ�
armatury 

ZƵƌŽĐŝČŐŝ�ƉƌǌĞǁŽĚŽǁĞ�ŶĂůĞǏǇ�ǁǇŬŽŶĂđ�ǌ�ƌƵƌ�ƐƚĂůŽǁǇĐŚ�ĐǌĂrnych bez szwu wg PN-H-74246:1996 

ƚǇƉƵ�ƑƌĞĚŶŝĞŐŽ�Ž�ƉŽųČĐǌĞŶŝĂĐŚ�ƐƉĂǁĂŶǇĐŚ͘ 

/ǌŽůĂĐũĂ�ƌƵƌŽĐŝČŐſǁ�ŽƚƵůŝŶĂŵŝ�ǌ�ǁĞųŶǇ�ƐŬĂůŶĞũ�ƉŽĚ�ĨŽůŝČ�ĂůƵŵŝŶŝŽǁČ�Ž�ŐƌƵďŽƑĐŝ�40mm 

WŽųČĐǌĞŶŝĂ� ƌƵƌŽĐŝČŐſǁ� ǌ� ĂƌŵĂƚƵƌČ� ŬŽųŶŝĞƌǌŽǁČ� ŽĚ� �Eϲϱ� ǁǌǁǇǏ͘� WŽųČĐǌĞŶŝĂ� ŐǁŝŶƚŽǁĂŶĞ 

ĚŽ��EϱϬ͘�EĂůĞǏǇ�ƐƚŽƐŽǁĂđ�ƌƵƌŽĐŝČŐŝ�Ž�ŬůĂƐŝĞ�ĐŽ�ŶĂũŵŶŝĞũ�WEϭϲ͘ 

Instalacja WL 

�ĂƉƌŽũĞŬƚŽǁĂŶŽ�ŶŽǁĞ�ƵŬųĂĚǇ�ƌĞŐƵůĂĐǇũŶĞ�ĚůĂ�ĐŚųŽĚŶŝĐǇ�ĐĞŶƚƌĂůŝ�ǁĞŶƚǇůĂĐǇũŶĞũ�E1W1. 

t�ƌĂŵĂĐŚ�ƉƌĂĐ�ƚŽǁĂƌǌǇƐǌČĐǇĐŚ�ŬŽŶŝĞĐǌŶĞ�ďħĚǌŝĞ�ƉƌǌĞƚƌĂƐŽǁĂŶŝĞ ƌƵƌŽĐŝČŐſǁ wody lodowej. 

Nowo wykonane ƌƵƌŽĐŝČŐŝ�ŶĂůĞǏǇ�ŝǌŽůŽǁĂđ�ŝǌŽůĂĐũČ�ƉĂƌŽƐǌĐǌĞůŶČ͘ 

�ƌſĚųĞŵ�ĐŚųŽĚƵ�ũĞƐƚ�ŝƐƚŶŝĞũČĐĂ�ǁ�ďƵĚǇŶŬƵ�ŵĂƐǌǇŶŽǁŶŝĂ�ĐŚųŽĚƵ͘ 

�Žďſƌ�ĐŚųŽĚŶŝĐǇ�ǌŽƐƚĂų ǁǇŬŽŶĂŶǇ�ĚůĂ�ǁŽĚǇ�Ž�ƉĂƌĂŵĞƚƌĂĐŚ�ϲͬϭϭ�Σ�͘ 
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�ŚųŽĚŶŝĐĂ�Ž�ŵŽĐǇ�255,4 [kW] 

�ƌŵĂƚƵƌħ�ƌĞŐƵůĂĐǇũŶČ�ŝ�ŽĚĐŝŶĂũČĐČ�ŶĂůĞǏǇ�ƐƚŽƐŽǁĂđ�ŶĂ ciƑnienie co najmniej PN16. 

hŬųĂĚ�ŚǇĚƌĂƵůŝĐǌŶǇ�ŽďŝĞŐƵ�ĐŚųŽĚŶŝĐǇ�ǌŽƐƚĂų�ƉƌǌĞĚƐƚĂǁŝŽŶǇ�ŶĂ�ƐĐŚĞŵĂĐŝĞ͘ 

Do pomiaru ciƑŶŝĞŶŝĂ�ǁ�ŽďŝĞŐƵ�ƐƚŽƐŽǁĂđ�ŵĂŶŽŵĞƚƌǇ�ƚĂƌĐǌŽǁĞ�Ϭ-10 ďĂƌ�Ž�ŬůĂƐŝĞ�ĚŽŬųĂĚŶŽƑci 1,0 i 

tarczy o wielkoƑĐŝ� ϭϬϬŵŵ͘��Ž�ƉŽŵŝĂƌƵ� ƚĞŵƉĞƌĂƚƵƌǇ� ƐƚŽƐŽǁĂđ� ƚĞƌŵometry tarczowe 0-ϲϬΣ��Ž 

wielkoƑĐŝ�ƚĂƌĐǌǇ�ϭϬϬŵŵ͕�ŬůĂƐĂ�ĚŽŬųĂĚŶŽƑci 2,0 

WƌǌĞĚƐƚĂǁŝŽŶČ� ŶĂ� ƐĐŚĞŵĂĐŝĞ� ĂƌŵĂƚƵƌħ� ŶĂůĞǏǇ� ƚƌĂŬƚŽǁĂđ ũĂŬŽ� ƉƌǌǇŬųĂĚŽǁČ� ĚŽƉƵƐǌĐǌĂ� Ɛŝħ�
ƐƚŽƐŽǁĂŶŝĞ�ĂƌŵĂƚƵƌǇ� ŝŶŶǇĐŚ�ƉƌŽĚƵĐĞŶƚſǁ�ƉŽĚ�ǁĂƌƵŶŬŝĞŵ�ƵƚƌǌǇŵĂŶŝĂ�ƉĂƌĂŵĞƚƌſǁ�ǁƐŬĂǌĂŶĞũ�
armatury 

ZƵƌŽĐŝČŐŝ�ƉƌǌĞǁŽĚŽǁĞ�ŶĂůĞǏǇ�ǁǇŬŽŶĂđ�ǌ�ƌƵƌ�ƐƚĂůŽǁǇĐŚ�ĐǌĂƌŶǇĐŚ�ďĞǌ�ƐǌǁƵ�ǁŐ�WE-H-74246:1996 

ƚǇƉƵ�ƑƌĞĚŶŝĞŐŽ�Ž�ƉŽųČĐǌĞŶŝĂĐŚ�ƐƉĂǁĂŶǇĐŚ͘ 

/ǌŽůĂĐũĂ�ƌƵƌŽĐŝČŐſǁ�ŽƚƵůŝŶĂŵŝ�ǌ�ŬĂƵĐǌƵŬƵ�ǌ�ǌĂŵŬŶŝħƚǇŵŝ�ŬŽŵſƌŬĂŵŝ�Ž�ŐƌƵďŽƑĐŝ�50mm 

WŽųČĐǌĞŶŝĂ� ƌƵƌŽĐŝČŐſǁ� ǌ� ĂƌŵĂƚƵƌČ� ŬŽųŶŝĞƌǌŽǁČ� ŽĚ� �Eϲϱ ǁǌǁǇǏ͘� WŽųČĐǌĞŶŝĂ� ŐǁŝŶƚŽǁĂŶĞ 

ĚŽ��EϱϬ͘�EĂůĞǏǇ�ƐƚŽƐŽǁĂđ�ƌƵƌŽĐŝČŐŝ�Ž�ŬůĂƐŝĞ�ĐŽ�ŶĂũŵŶŝĞũ�WEϭϲ͘ 

EĂǁŝůǏĂŶŝĞ 

EĂǁŝůǏĂŶŝĞ�ƉŽǁŝĞƚƌǌĂ�ǁĞŶƚǇůĂĐǇũŶĞŐŽ�ǁ�ĐĞŶƚƌĂůŝ�ŽĚďǇǁĂ�Ɛŝħ�ŶĂ�ĚƌŽĚǌĞ�ƉƌǌĞƉƵƐǌĐǌĂŶŝĂ powietrza 

ƉƌǌĞǌ� ǌǁŝůǏŽŶČ� ŵĂƚƌǇĐħ͘� �ųŽǏĞ� ĞǁĂƉŽƌĂĐǇũŶĞ� ǌĂŝŶƐƚĂůŽǁĂŶĞ� ďħĚǌŝĞ� ǁ� ĐĞŶƚƌĂůŝ wentylacyjnej. 

WŽǁŝĞƚƌǌĞ�ƉŽĐŚųĂŶŝĂ�ǁ�ƚĞŶ�ƐƉŽƐſď�ǁŝůŐŽđ�ŝ�ǌŽƐƚĂũĞ�ƉƌǌǇ�ƚǇŵ�ĂĚŝĂďĂƚǇĐǌŶŝĞ ƐĐŚųŽĚǌŽŶĞ͘ 

tŽĚĂ�ĚŽƐƚĂƌĐǌĂŶĂ�ũĞƐƚ�ŶĂ�Őſƌħ�ǌųŽǏĂ�ŝ�ƐƉųǇǁĂ�ŶĂ�Ěſų�ƉŽ�ũĞŐŽ�ƉŽĨĂųĚŽǁĂŶĞũ�ƉŽǁŝĞƌǌĐŚŶŝ͘ �ŝĞƉųĞ�
ƐƵĐŚĞ� ƉŽǁŝĞƚƌǌĞ� ƉƌǌĞƉųǇǁĂũČĐ� ƉƌǌĞǌ� ǌųŽǏĞ� ŽĚƉĂƌŽǁƵũĞ� ŝ� ƉŽĐŚųĂŶŝĂ� ǁŽĚħ� ŝ� ƉŽĚŶŽƐǌČĐ ƐǁŽũČ�
ǁŝůŐŽƚŶŽƑđ͘�tŽĚĂ� ŬƚſƌĂ� ŶŝĞ� ŽĚƉĂƌƵũĞ� ƉƌǌĞŵǇǁĂ�ŵĂƚƌǇĐħ� ǌųŽǏĂ� ŝ� ƐƉųǇǁĂ� ĚŽ� ǌďŝŽƌŶŝŬĂ ze stali 

ŶŝĞƌĚǌĞǁŶĞũ�ƉƌǌǇ�ƉŽĚƐƚĂǁŝĞ�ũĞĚŶŽƐƚŬŝ�ƐŬČĚ�ũĞƐƚ�ƉŽŶŽǁŶŝĞ�ƵǏǇǁĂŶĂ�ĚŽ�ǌǁŝůǏĂŶŝĂ ǌųŽǏĂ͘ 

�ĂƐŝůĂŶŝĞ�ŶĂǁŝůǏĂĐǌĂ�ǁŽĚČ�ďħĚǌŝĞ�ŽĚďǇǁĂđ�Ɛŝħ�ǌ�ŝƐƚŶŝĞũČĐĞũ�ǁ�ďƵĚǇŶŬƵ�ƐƚĂĐũŝ�ƵǌĚĂƚŶŝĂŶŝĂ wody lub 

dedykowanej stacji uzdatniania. 

/ŶƐƚĂůĂĐũħ� ǁǇŬŽŶĂđ� ǌ� ƌƵƌ polipropylenowych PP dn20͘� WƌǌĞĚ� ŶĂǁŝůǏĂĐǌĞŵ� ǌĂŵŽŶƚŽǁĂđ� Ĩŝůƚƌ�
narurowy �hE��E�t�ϵ͘в͟�ǆ�в͟��н�ǁŬųĂĚ�ƐǌŶƵƌŬŽǁǇ��ƵŶĂ��ŽƌĚ�ϵ�ϯͬϰΗ�ϱ�um. 

tǇŵĂŐĂŶĂ�ŝůŽƑđ�ǁŽĚǇ�ĚůĂ�ǌųŽǏĂ�ŽĐŝĞŬŽǁĞŐŽ͗�29,79 [kg/h] 

 

 

 

Izolacja rur przewodowych 
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ZƵƌǇ�ƉƌǌĞǁŽĚŽǁĞ�ŶĂůĞǏǇ�ŝǌŽůŽǁĂđ�ǁŐ�ŶĂƐƚħƉƵũČĐǇĐŚ�ǁǇŵŽŐſǁ�ŽŬƌĞƑůŽŶǇĐŚ�ǁ�ƚĂďĞůŝ͗ 

Lp.  Rodzaj przewodu lub komponentu 
0LQLPDOQD�JUXERĞü�L]RODFML�
cieplnej�PDWHULDá�R�ZVSyáF]\QQLNX�
przewodzenia FLHSáD�������:��Pā.�1) 

1  ĞUHGQLFD�ZHZQĊWU]QD�GR����PP� 20 mm 
2  ĞUHGQLFD�ZHZQĊWU]QD�RG����GR����PP� 30 mm 
3  ĞUHGQLFD�ZHZQĊWU]QD�RG����GR�����PP� UyZQD�ĝUHGQLF\�ZHZQĊWU]QHM�UXU\ 
4  ĞUHGQLFD�ZHZQĊWU]QD�SRQDG�����PP� 100 mm 
5  Przewody i armatura wg poz. 1-��SU]HFKRG]ąFH�SU]H] 

ĝFLDQ\�OXE�VWURS\��VNU]\ĪRZDQLD�SU]HZRGyZ� ����Z\PDJDĔ�]�SR]���-4 

6 

3U]HZRG\�RJU]HZDĔ�FHQWUDOQ\FK��SU]HZRG\�ZRG\ 
FLHSáHM�L�F\UNXODFML�LQVWDODFML�FLHSáHM�ZRG\�XĪ\WNRZHM�ZJ 
poz. 1 -���XáRĪRQH�Z�NRPSRQHQWDFK�EXGRZODQ\FK 
PLĊG]\�RJU]HZDQ\PL�SRPLHV]F]HQLDPL�UyĪQ\FK 
XĪ\WNRZQLNyZ 

����Z\PDJDĔ�]�SR]���-4 

7  3U]HZRG\�ZJ�SR]����XáRĪRQH�Z�SRGáRG]H� 6 mm 
8  3U]HZRG\�RJU]HZDQLD�SRZLHWU]QHJR��XáRĪRQH�Z 

F]ĊĞFL�RJU]HZDQHM�EXG\QNX�� 40 mm 

9  3U]HZRG\�RJU]HZDQLD�SRZLHWU]QHJR��XáRĪRQH�Z 
F]ĊĞFL�QLHRJU]HZDQHM�EXG\QNX�� 80 mm 

10  Przewody instalacji wody lodowej prowadzone 
ZHZQąWU]�EXG\QNX2)  ����Z\PDJDĔ�]�SR]���-4 

11  Przewody instalacji wody lodowej prowadzone na 
]HZQąWU]�EXG\QNX2)  �����Z\PDJDĔ�]�SR]���-4 

Uwaga: 
1) SU]\�]DVWRVRZDQLX�PDWHULDáX�L]RODF\MQHJR�R�LQQ\P�ZVSyáF]\QQLNX�SU]HQLNDQLD�FLHSáD�QLĪ�SRGDQR 
w tabeli - QDOHĪ\�VNRU\JRZDü�JUXERĞü�ZDUVWZ\�L]RODF\MQHM� 
2) izolacja cieplna wykonana jako powietrznoszczelna. 

/ǌŽůĂĐũĞ�ŶĂůĞǏǇ�ǁǇŬŽŶĂđ�ǌ�ŵĂƚĞƌŝĂųſǁ�ŝ�ǁ�ƐƉŽƐſď�ǌĂƉĞǁŶŝĂũČĐǇ�ŶŝĞƌŽǌƉƌǌĞƐƚƌǌĞŶŝĂŶŝĞ 

ognia. 

�ĞƐƚĂǁŝĞŶŝĞ�ƵƌǌČĚǌĞŷ�ŝ�ŵĂƚĞƌŝĂųſǁ 

LP hZ�����E/� OPIS  />K_� JEDNOSTKA 

1 ƉŽĚųČĐǌĞŶŝĞ�ĐŚųŽĚŶŝĐǇ 

 1.1 ǌĂǁſƌ�ŬƵůŽǁǇ dn 100 1 szt. 

 1.2 filtr siatkowy dn 100 1 szt. 

 1.3 ǌĂǁſƌ�ƌſǁŶŽǁĂǏČĐǇ STAF 100 1 szt. 

 1.4 
ǌĂǁſƌ�ƌĞŐƵůĂĐǇũŶǇ�
ƚƌſũĚƌŽŐŽǁǇ 

VXF42.80-80 kVS=80 1 szt. 

 1.5 odpowietrzenie 

automatyczny ǌĂǁſƌ�ŽĚƉŽǁŝĞƚƌǌĂũČĐǇ�ǌ�
zaworem stopowym i zaworem 

ŽĚĐŝŶĂũČĐǇŵ 

1 szt. 

 1.6 ǌĂǁſƌ�ƐƉƵƐƚŽǁǇ ǌĂǁſƌ�ǌĞ ǌųČĐǌŬČ do ǁħǏĂ dn20 1 szt. 

 1.7 rura rura stalowa czarna bez szwu DN 100 14 mb 
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 1.8 izolacja termiczna  
ŽƚƵůŝŶĂ�ŬĂƵĐǌƵŬŽǁĂ�ŶĂ�ƌƵƌħ�ĚŶ�ϭϬϬ�
g=50mm 

16 mb 

 1.9 termometr 0-ϱϬΣ� 2 szt. 

 1.10 manometr 0-6 bara 4 szt. 

2 ƉŽĚųČĐǌĞŶŝĞ�ŶĂŐƌǌĞǁŶŝĐĂ�/ 

 2.1 ǌĂǁſƌ�ŬƵůŽǁǇ dn 32 1 szt. 

 2.2 filtr siatkowy dn 32 1 szt. 

 2.3 ǌĂǁſƌ�ƌſǁŶŽǁĂǏČĐǇ STAD 25 2 szt. 

 2.4 
ǌĂǁſƌ�ƌĞŐƵůĂĐǇũŶǇ�
ƚƌſũĚƌŽŐŽǁǇ 

VXF42.32-16 kVS=16 1 szt. 

 2.5 ǌĂǁſƌ�ǌǁƌŽƚŶǇ ǌĂǁſƌ�ǌǁƌŽƚŶǇ�ĚŶ�ϯϮ 1 szt. 

 2.6 pompa obiegowa Yonos PICO 25/1-6-130 1 szt. 

 2.7 odpowietrzenie 

automatyczny ǌĂǁſƌ�ŽĚƉŽǁŝĞƚƌǌĂũČĐǇ�ǌ�
zaworem stopowym i zaworem 

ŽĚĐŝŶĂũČĐǇŵ 

1 szt. 

 2.8 ǌĂǁſƌ�ƐƉƵƐƚŽǁǇ ǌĂǁſƌ�ǌĞ ǌųČĐǌŬČ do ǁħǏĂ dn15 1 szt. 

 2.9 rura rura stalowa czarna bez szwu DN 32 10 mb 

 2.10 izolacja termiczna  
ŽƚƵůŝŶĂ�ǁĞųŶĂ�ƐŬĂůŶĂ�ƉŽĚ�ĨŽůŝČ�ĂůƵŵŝŶŝŽǁČ��
ϴϬϬ�ŶĂ�ƌƵƌħ�ĚŶ�ϯϮ�ŐсϰϬŵŵ 

12 mb 

 2.11 termometr 0-ϭϬϬΣ� 2 szt. 

 2.12 manometr 0-6 bara 5 szt. 

3 ƉŽĚųČĐǌĞŶŝĞ�ŶĂŐƌǌĞǁŶŝĐĂ�// 

 3.1 ǌĂǁſƌ�ŬƵůŽǁǇ dn 32 1 szt. 

 3.2 filtr siatkowy dn 32 1 szt. 

 3.3 ǌĂǁſƌ�ƌſǁŶŽǁĂǏČĐǇ STAD 32 1 szt. 

 3.4 
ǌĂǁſƌ�ƌĞŐƵůĂĐǇũŶǇ�
ƚƌſũĚƌŽŐŽǁǇ 

VXF42.32-16 kVS=16 1 szt. 

 3.5 odpowietrzenie 
Automat. ǌĂǁſƌ�ŽĚƉŽǁŝĞƚƌǌĂũČĐǇ�ǌ�
zaworem stopowym i zaw. ŽĚĐŝŶĂũČĐǇŵ 

1 szt. 
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 3.6 ǌĂǁſƌ�ƐƉƵƐƚŽǁǇ ǌĂǁſƌ�ǌĞ ǌųČĐǌŬČ do ǁħǏĂ dn15 1 szt. 

 3.7 rura rura stalowa czarna bez szwu DN 32 16 mb 

 3.8 izolacja termiczna  
ŽƚƵůŝŶĂ�ǁĞųŶĂ�ƐŬĂůŶĂ�ƉŽĚ�ĨŽůŝČ�ĂůƵŵŝŶŝŽǁČ��
ϴϬϬ�ŶĂ�ƌƵƌħ�ĚŶ�ϯϮ�ŐсϰϬŵŵ 

18 mb 

 3.9 termometr 0-ϭϬϬΣ� 2 szt. 

 3.10 manometr 0-6 bara 4 szt. 

4 ƉŽĚųČĐǌĞŶŝĞ�ŶĂǁŝůǏĂĐǌĂ 

 4.1 ǌĂǁſƌ�ŬƵůŽǁǇ Dn20 1 szt. 

 4.2 filtr  
DUNA NEW ϵ͘в͟�ǆ�в͟��н�ǁŬųĂĚ�ƐǌŶƵƌŬŽǁǇ�
Duna Cord 9 3/4" 5 um 

1 szt. 

 4.3 rura rura polipropylenowa PP dn20 8 mb 
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4. Zasilenie elektryczne i sterowanie 

4.1 Przedmiot i zakres opracowania 

Przedmiotem niniejszego opracowania jest projekt modernizacji automatyki centrali wentylacyjnej 

N1W1͕�ǌĂǁŝĞƌĂũČĐǇ�ǌŵŝĂŶǇ�ǁ�ƌŽǌĚǌŝĞůŶŝĐǇ�d^ϯ�ŽƌĂǌ�ŝŶƐƚĂůĂĐũŝ�ǌĂƐŝůĂŶŝĂ 

elektrycznego  w budynku Teatru Narodowego w Warszawie. 

Zakres opracowania 

Projekt obejmuje: 

- ĚŽďſƌ�ŽĚƉŽǁŝĞĚŶŝĞŐŽ�ǁǇƉŽƐĂǏĞŶŝĂ�ƌŽǌĚǌŝĞůŶŝĐǇ�d^ϯ 

- specyfŝŬĂĐũħ�ƉƌǌĞǁŽĚſǁ�Ž�ŽĚƉŽǁŝĞĚŶŝŵ�ƚǇƉŝĞ�ŝ�ƉƌǌĞŬƌŽũƵ 

- ǁǇŵŝĂŶħ�ĞůĞŵĞŶƚſǁ�ǁ�ƌŽǌĚǌŝĞůŶŝĐ�d^ϯ 

- ƐƉĞĐǇĨŝŬĂĐũħ�ĞůĞŵĞŶƚſǁ��ŽďŝĞŬƚŽǁǇĐŚ�ĂƵƚŽŵĂƚǇŬŝ 
- zmiany w Komputerowym Systemie Nadzoru obiektu, zwanym dalej KSN 

4.2 Podstawa opracowania 

WŽĚƐƚĂǁħ�ŶŝŶŝĞũƐǌĞũ�ĚŽŬƵŵĞŶƚĂĐũŝ�ƐƚĂŶŽǁŝųǇ͗ 

x ǌĂŵſǁŝĞŶŝĞ�/ŶǁĞƐƚŽƌĂ 

x wizja lokalna na obiekcie 

x ŽďŽǁŝČǌƵũČĐĞ�ŶŽƌŵǇ�ŝ�ƉƌǌĞƉŝƐǇ͕ 
x katalogi i wytyczne producenta. 

x /ƐƚŶŝĞũČĐĂ�ĚŽŬƵŵĞŶƚĂĐũĂ�ƚĞĐŚŶŝĐǌŶĂ�ƐǌĂĨǇ�ƐƚĞƌŽǁŶŝĐǌĞũ�WK���EdZ�>��E4h��/ƐƚŶŝĞũČĐĂ�
ĚŽŬƵŵĞŶƚĂĐũĂ�ƚĞĐŚŶŝĐǌŶĂ�ƐǌĂĨǇ�ǌĂƐŝůĂũČĐĞũ�d^ϯ 

4.ϯ�tǇŬĂǌ�ƉŽĚƐƚĂǁŽǁǇĐŚ�ŶŽƌŵ�ŝ�ƉƌǌĞƉŝƐſǁ 

WŽůƐŬŝĞ�EŽƌŵǇ�ŝ�WƌǌĞƉŝƐǇ�ƐƚĂŶŽǁŝČĐĞ�ƉŽĚƐƚĂǁħ�ŽƉƌĂĐŽǁĂŶŝĂ͗ 

x Polska Norma PN- IEC 60364-Instalacje elektryczne w obiektach budowlanych. Ochrona 

ƉƌǌĞĐŝǁƉŽƌĂǏĞŶŝŽǁĂ͘ 
x �ĂųČĐǌŶŝŬ�Ŷƌ�Ϯϯ�ĚŽ�ƌŽǌƉŽƌǌČĚǌĞŶŝĂ�DŝŶŝƐƚƌĂ�BČĐǌŶŽƑĐŝ�ǌ�ĚŶ. 04.09.1997r.-Wymagania techniczne na 

ŽŬĂďůŽǁĂŶŝĞ�ƐƚƌƵŬƚƵƌĂůŶĞ͕�DŝŶŝƐƚĞƌƐƚǁŽ�BČĐǌŶŽƑĐŝ͕�tĂƌƐǌĂǁĂ�ϭϵϵϳ͘� 
x PN -IEC 60364-4-443:  -/ŶƐƚĂůĂĐũĞ�ĞůĞŬƚƌǇĐǌŶĞ�ǁ�ŽďŝĞŬƚĂĐŚ�ďƵĚŽǁůĂŶǇĐŚ͘�KĐŚƌŽŶĂ�ǌĂƉĞǁŶŝĂũČĐĂ�

ďĞǌƉŝĞĐǌĞŷƐƚǁŽ͘�KĐŚƌŽŶĂ�ƉƌǌĞĚ�ƉƌǌĞƉŝħĐŝĂŵŝ͘�KĐŚƌŽŶĂ�ƉƌǌĞĚ�ƉƌǌĞƉŝħĐŝĂŵŝ�ĂƚŵŽƐĨĞƌǇĐǌŶǇŵŝ�ůƵď�
ųČĐǌĞŶŝŽǁǇŵŝ͘ 

x WƌǌĞƉŝƐǇ��ƵĚŽǁǇ�hƌǌČĚǌĞŷ��ůĞŬƚƌŽĞŶĞƌŐĞƚǇĐǌŶǇĐŚ͘ 
x Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (DZ.U. DZ 2000 r., Nr 106, poz 1126 z ƉſǍŶ͘��ŵ͘Ϳ�ʹ 

tekst ujednolicony ze zmianami z 16 kwietnia 2004 r. zawartymi w Dz.U. Nr 93 z 2004 r.. poz. 888 

x ZŽǌƉŽƌǌČĚǌĞŶŝĞ� DŝŶŝƐƚƌĂ� /ŶĨƌĂƐƚƌƵŬƚƵƌǇ� ǌ� ĚŶŝĂ� ϭϮ� ŬǁŝĞƚŶŝĂ� ϮϬϬϮ� ƌ͘� t� ƐƉƌĂǁŝĞ� ǁĂƌƵŶŬſǁ�
ƚĞĐŚŶŝĐǌŶǇĐŚ͕�ũĂŬŝŵ�ƉŽǁŝŶŶǇ�ŽĚƉŽǁŝĂĚĂđ�ďƵĚǇŶŬŝ�ŝ�ŝĐŚ�ƵƐǇƚƵŽǁĂŶŝĞ�;�ǌ͘h͘�Eƌ�ϳϱ͕�ƉŽǌ�ϲϵϬ�ǌ�ƉſǍŶ͘�
zm.) ʹ tekst ujednolicony ze zmianami z dnia 7 kwietnia 2004r. zawartymi w Dz.U. Nr 109, poz. 

1156 
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4͘ϰ�KƉŝƐ�ƉƌŽũĞŬƚŽǁĂŶǇĐŚ�ƌŽǌǁŝČǌĂŷ 

4.4.1 Automatyka 

 

EŽǁĂ�ĐĞŶƚƌĂůĂ�ŬůŝŵĂƚǇǌĂĐǇũŶĂ�ǌŽƐƚĂŶŝĞ�ĚŽƐƚĂƌĐǌŽŶĂ͕�ďĞǌ�ũĂŬŝĐŚŬŽůǁŝĞŬ�ĞůĞŵĞŶƚſǁ automatyki. 

Projekt bazuje na sterowaniu oraz elementach pomiarowych produkcji Siemens ʹ zgodnie ze 

ƐƚĂŶĚĂƌĚĞŵ�ŽďŽǁŝČǌƵũČĐǇŵ� �ǁ�ďƵĚǇŶŬƵ�dĞĂƚƌƵ͘�WƌŽũĞŬƚ�ǌĂŬųĂĚĂ�ǁǇŵŝĂŶħ ĞůĞŵĞŶƚſǁ�ŽďŝĞŬƚŽǁǇĐŚ�
ƵŬųĂĚƵ�ƐƚĞƌŽǁĂŶŝĂ͘�tƐǌǇƐƚŬŝĞ�ƐǇŐŶĂųǇ�ƐƚĞƌƵũČĐĞ�ǌ�ŝƐƚŶŝĞũČĐĞũ�ĐĞŶƚƌĂůŝ ǁĞŶƚǇůĂĐǇũŶĞũ�ǌŽƐƚĂŶČ�ŽĚųČĐǌŽŶĞ͕�
a po zainstalowaniƵ�ŶŽǁĞũ� ŽĚƉŽǁŝĞĚŶŝĞ� ƐǇŐŶĂųǇ� ǌŽƐƚĂŶČ ƉŽĚųČĐǌŽŶĞ�ƉŽŶŽǁŶŝĞ�ǁ� ƚĞ� ƐĂŵĞ� ǌĂĐŝƐŬŝ͘�
tƐǌǇƐƚŬŝĞ�ĨƵŶŬĐũĞ�ƐƚĞƌŽǁĂŶŝĂ�ďħĚǌŝĞ�ƐƉĞųŶŝĂų ŝƐƚŶŝĞũČĐǇ�ƐƚĞƌŽǁŶŝŬ�^ŝĞŵĞŶƐ�Wy�ϭϮϴ-U. W sterowniku 

PXC128-h�ǌŽƐƚĂŶŝĞ�ǌŵŝĞŶŝŽŶǇ�ƉƌŽŐƌĂŵ�ƐƚĞƌƵũČĐǇ͕�ǌŐŽĚŶŝĞ�ǌ�ďƵĚŽǁČ�ŶŽǁĞũ�ĐĞŶƚƌĂůŝ�ǁĞŶƚǇlacyjnej. Na 

ƉŽƚƌǌĞďǇ�ĐǌƵũŶŝŬſǁ�Ϭ-ϭϬs�ŽƌĂǌ�ƉŽƚǁŝĞƌĚǌĞŶŝĂ�ǁǇƐƚĞƌŽǁĂŶŝĂ�ŶĂǁŝůǏĂĐǌĂ�ǌŽƐƚĂŶČ�ĚŽĚĂŶĞ�ĚǁĂ�ŵŽĚƵųǇ�
WdDϭ͘ϮhϭϬ͕� ĚůĂ� ǌĂųČĐǌĞŶŝĂ� ǁǇŵŝĞŶŶŝŬĂ� ƌŽƚĂĐǇũŶĞŐŽ� WdDϭ͘ϮYϮϱϬ͕� ǁǇƐƚĞƌŽǁĂŶŝĞ� ǁǇŵŝĞŶŶŝŬĂ�
ƌŽƚĂĐǇũŶĞŐŽ�ŽƌĂǌ�ǁǇƐƚĞƌŽǁĂŶŝĞ�ŶĂǁŝůǏĂĐǌĂ�WdDϭ͘ϮzϭϬ^-D�ǌĂųČĐǌĞŶŝĞ ŶĂǁŝůǏĂĐǌĂ�ƌĞĂůŝǌŽǁĂŶĞ�ďħĚǌŝĞ�
ǌ� ŝƐƚŶŝĞũČĐĞŐŽ� ǁǇũƑĐŝĂ� ďŝŶĂƌŶĞŐŽ� ĂǁĂƌŝĂ� ďħĚǌŝĞ� ƉŽĚųČĐǌŽŶĂ� ĚŽ� ŝƐƚŶŝĞũČĐĞŐŽ� ǁĞũƑĐŝĂ� ǁ� ƐƚĞƌŽǁŶŝŬƵ͘�
^ƚĞƌŽǁŶŝŬ�ďħĚǌŝĞ�ƵŵŽǏůŝǁŝĂų�ǌĂĐŚŽǁĂŶŝĞ�ĚŽƚǇĐŚĐǌĂƐŽǁǇĐŚ�ĨƵŶŬĐũŽŶĂůŶŽƑĐŝ͕�ƚũ͘�ƉŽŵŝĂƌǇ�ƚĞŵƉĞƌĂƚƵƌ͕�
ƉŽŵŝĂƌǇ�ǁŝůŐŽƚŶŽƑĐŝ͕�ŬŽŶƚƌŽůħ�ƐƚĂŶſǁ�ƉƌĂĐǇ�ŝ�ĂǁĂƌŝŝ͕�ŵŽǏůŝǁŽƑđ�ǁǇŵƵƐǌĞŶŝĂ�ƉƌĂĐǇ�ƌħĐǌŶĞũ͕�ŵŽǏůŝǁŽƑđ�
ǌŵŝĂŶǇ� ŶĂƐƚĂǁ͕� ŶĂĚƉŝƐĂŶŝĞ� ǁĂƌƚŽƑĐŝ� ƚĞŵƉĞƌĂƚƵƌ͕� ǁǇƐƚĞƌŽǁĂŶŝĂ� ǁĞŶƚǇůĂƚŽƌſǁ� ŶĂǁŝĞǁŶǇĐŚ͕�
ǁǇǁŝĞǁŶǇĐŚ� ŽƌĂǌ� ǌĂǁŽƌſǁ� ƌĞŐƵůĂĐǇũŶǇĐŚ͘� � tƐǌǇƐƚŬŝĞ� ƉŽǁǇǏƐǌĞ� ĨƵŶŬĐũŽŶĂůŶŽƑĐŝ� ƉŽǁŝŶŶǇ� ďǇđ�
ĚŽƐƚħƉŶĞ� ǌĂƌſǁŶŽ� ǌ panelu lokalnego sterownika oraz z systemu KSN ʹ DesigoInsight, po zmianie 

ŐƌĂĨŝŬ� ŶĂ� ŽĚǁǌŽƌŽǁƵũČĐĞ� ƐƚĂŶ� ŝ� ǁǇƉŽƐĂǏĞŶŝĞ� ŶŽǁĞũ� ĐĞŶƚƌĂůŝ͘� �ŽĚĂƚŬŽǁŽ� ǁ� ƐǇƐƚĞŵŝĞ� <^E� ďħĚǌŝĞ�
ŵŽǏůŝǁŽƑđ�ƌĞũĞƐƚƌĂĐũŝ�ŝ�ĂƌĐŚŝǁŝǌĂĐũŝ�ǌŵŝĞŶŶǇĐŚ͕�ƐƚĂŶſǁ�ƉƌĂĐǇ͕�ŶĂƐƚĂǁ�ŝ�ĞǁĞŶƚƵĂůŶǇĐŚ�ĂǁĂƌŝi. 
tƐǌĞůŬŝĞ�ƉƌĂĐĞ�ƉƌǌǇ�ƐǇƐƚĞŵŝĞ�<^E�ŵŽǏĞ�ƉƌǌĞƉƌŽǁĂĚǌĂđ�^ŝĞŵĞŶƐ�ůƵď��ƵƚŽƌǇǌŽǁĂŶǇ�/ŶƚĞŐƌĂƚŽƌ 
wskazany przez Siemens. 

 

4.4.2 Okablowanie sterownicze 

 

WƌŽũĞŬƚ�ƉƌǌĞǁŝĚƵũĞ�ǁǇŵŝĂŶČ�ĐĂųĞŐŽ�ŽŬĂďůŽǁĂŶŝĂ�ƐƚĞƌŽǁŶŝĐǌĞŐŽ�ŶĂ�ŶŽǁĞ͘��ŐŽĚŶŝĞ�ǌĞ�ƐƉĞĐǇĨŝŬĂĐũČ��ǁ�
opracowaniu. WƌǌĞǁŽĚǇ�ŶĂůĞǏǇ�ƵųŽǏǇđ�ǁ�ŶŽǁǇĐŚ�ŬŽƌǇƚŬĂĐŚ�ŝŶƐƚĂůĂĐǇũŶǇĐŚ. 
 

4͘ϰ͘ϯ�ZŽǌĚǌŝĞůŶŝĐĂ��ĂƐŝůĂũČĐĂ�d^ϯ 

 
t�ƌŽǌĚǌŝĞůŶŝĐǇ�ǌĂƐŝůĂũČĐĞũ�ƉƌǌĞǁŝĚǌŝĂŶŽ�ǁǇŵŝĂŶħ�ĐĂųĞŐŽ�ŽƐƉƌǌħƚƵ�ƐŝųŽǁĞŐŽ�ĚŽƚǇĐǌČĐĞŐŽ 

ŵŽĚĞƌŶŝǌŽǁĂŶĞŐŽ�ƵŬųĂĚƵ�ŽƌĂǌ�ŵŽŶƚĂǏ�ĚŽĚĂƚŬŽǁǇĐŚ�ĞůĞŵĞŶƚſǁ͘�t�ǌĞƐƚĂǁŝĞŶŝƵ�ĞůĞŵĞŶƚſǁ 

ǁǇƐǌĐǌĞŐſůŶŝŽŶŽ�ƚǇƉǇ͕�ƌŽĚǌĂũĞ�ŝ�ƉĂƌĂŵĞƚƌǇ�ŬŽŶŬƌĞƚŶĞŐŽ�ŽƐƉƌǌħƚƵ͘�WƌǌĞǁŝĚǌŝĂŶŽ�ǁǇŵŝĂŶħ�ĐĂųĞŐŽ 

ŽŬĂďůŽǁĂŶŝĂ�ǌĂƐŝůĂũČĐĞŐŽ�ǁ�ƌŽǌĚǌŝĞůŶŝ�ǁ�ƵŬųĂĚǌŝĞ�ǌĂƐŝůĂŶŝĂ�ŵŽĚĞƌŶŝǌŽǁĂŶĞũ�ĐĞŶƚƌĂůŝ 
wentylacyjnej 

1. Wentylatory nawiewne  

2. Wentylatory wywiewne 

3. EĂǁŝůǏĂĐǌ 
4. Pompa nagrzewnicy 

 
4͘ϰ͘ϰ�WƌǌĞƚǁŽƌŶŝĐĂ�ĐǌħƐƚŽƚůŝǁŽƑĐŝ 
 

t�ĐĞůƵ�ƵŵŽǏůŝǁŝĞŶŝĂ�ǁǇƌĞŐƵůŽǁĂŶŝĂ�ƉƌħĚŬŽƑĐŝ�ŽďƌŽƚſǁ�ǁĞŶƚǇůĂƚŽƌſǁ͕�ǌĂƐƚŽƐŽǁĂŶĞ�ǌŽƐƚĂųǇ 

ƉƌǌĞƚǁŽƌŶŝĐĞ�ĐǌħƐƚŽƚůŝǁŽƑĐŝ�ŶƉ͘��W�dKZ��KEdZK>�ƐĞƌŝŝ��D�-���ĚŽ�ũĞĚŶĞŐŽ�ĨĂůŽǁŶŝŬĂ�ďħĚČ�ƉŽĚųČĐǌŽŶĞ�
ƌſǁŶŽůĞŐůĞ� ĚǁĂ� ǁĞŶƚǇůĂƚŽƌǇ͘� WƌǌĞƚǁŽƌŶŝĐĞ� ĐǌħƐƚŽƚůŝǁŽƑĐŝ� ŶĂůĞǏǇ� ǌĂďƵĚŽǁĂđ� ǁ� ŝƐƚŶŝĞũČĐĞũ� ŵĞƚĂůŽǁĞũ�
ƐǌĂĨĐĞ� ǁŝƐǌČĐĞũ� ŽǌŶĂĐǌŽŶĞũ� ŶĂ� ƌǇƐƵŶŬƵ� SF1 narysowanej na rysunku ELEKTRYKA I AUTOMATYKA 

wentylatornia  poz. -9,60 ͕�ŬƚſƌČ�ŶĂůĞǏǇ�ǁǇƉŽƐĂǏǇđ�ǁ�ĐǌƚĞƌǇ�ǁĞŶƚǇůĂƚŽƌǇ i termostat. 

 

4͘ϰ͘ϱ͘�KŬĂďůŽǁĂŶŝĞ�ǌĂƐŝůĂũČĐĞ 
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Instalacje zasilajČĐĞ�ŶĂůĞǏǇ�ǁǇŬŽŶĂđ�ƉƌǌĞǁŽĚĂŵŝ�Ž�ŝǌŽůĂĐũŝ�ϳϱϬs͘�/ůŽƑĐŝ�ǏǇų�ŽƌĂǌ�ƉƌǌĞŬƌŽũĞ 

ƉŽŬĂǌĂŶĞ�ǌŽƐƚĂųǇ�ǁ�ůŝƑĐŝĞ�ŬĂďůŽǁĞũ͘�KŬĂďůŽǁĂŶŝĞ�ŶĂůĞǏǇ�ƉŽƉƌŽǁĂĚǌŝđ�ǁ�ŶŽǁǇĐŚ�ŬŽƌǇƚŬĂĐŚ 

instalacyjnych. Przewidziano wymiĂŶħ�ĐĂųĞŐŽ�ŽŬĂďůŽǁĂŶŝĂ�ǌĂƐŝůĂũČĐĞŐŽ�ƵƌǌČĚǌĞŶŝĂ�ŶĂ 

nowe. 

tƐǌǇƐƚŬŝĞ�ƵƌǌČĚǌĞŶŝĂ�͕�ƐǌĂĨǇ�ĞůĞŬƚƌǇĐǌŶĞ�ŶĂůĞǏǇ�ƵǌŝĞŵŝđ�ƉŽ�ǁǇŬŽŶĂŶŝƵ�ƉŽųČĐǌĞŷ�ǁǇƌſǁŶĂǁĐǌǇĐŚ�ŶĂůĞǏǇ�
ƐƉƌĂǁĚǌŝđ�ŝĐŚ�ƐŬƵƚĞĐǌŶŽƑđ�ƉŽŵŝĂƌĂŵŝ͘ 
/ŶƐƚĂůĂĐũħ ƉƌǌĞǁŽĚſǁ�ǁǇƌſǁŶĂǁĐǌǇĐŚ�ŶĂůĞǏǇ�ǁǇŬŽŶĂđ zgodnie z PN - IEC 60634-5-54 

 

4.4.6 Obliczenia 

4͘ϰ͘ϲ͘ϭ��Žďſƌ�ǌĂďĞǌƉŝĞĐǌĞŷ�ŝ�ƉƌǌĞǁŽĚſǁ� 

Przewody i zabezpieczenia dobrano biorČc pod uwagħ�postanowienia normy PN -IEC 60364-4-43 i PN -IEC 

60364-5-53 dla obciČǏeŷ�ƐƚĂųǇĐŚ�ŝ�ƉƌǌĞĐŝČǏeŷ. ObciČǏalnoƑđ�ĚųƵŐŽƚƌǁĂųČ�ƉƌǌĞǁŽĚſǁ�ƉƌǌǇũħto zgodnie z 

PN -IEC 60364-5-523. Odpowiednie czasy odczytano z charakterystyk czasowo-prČdowych  

ĂƉĂƌĂƚſǁ͘��ĂďĞǌƉŝĞĐǌĞŶŝĂ�ƉƌǌĞĚ�ƉƌČdem przeciČǏĞŶŝŽǁǇŵ�ƐƉĞųŶŝĂũČ�nastħpujČce  warunki:  

IBч�In чIZ  I2ч1,45 IZ.  

gdzie: 

 IB - prČd obliczeniowy w obwodzie;  

dla odbioru 1 fazowego IB=P/(U*cos(fi))  

dla odbioru 3 fazowego IB=P/(U*cos(fi))яϯ 

IZ- obciČǏalnoƑđ�prČĚŽǁĂ�ĚųƵŐŽƚƌǁĂųĂ�ƉƌǌĞǁŽĚƵ͕�ŬĂďůĂ͖� 

In- prČd znamionowy urzČdzenia zabezpieczajČcego;  

I2- prČĚ�ǌĂĚǌŝĂųĂŶŝĂ�ƵƌǌČdzenia zabezpieczajČcego;  

 

Zasilanie wentylatora nawiewu: 

36,96Aч�40A ч101A  65Aч146,45A 

IB=22000/(400*0,86)*1,73=36,96 

 

Zasilanie wentylatora wywiewu: 

18,46Aч�22A ч80A  32Aч116A 

IB=11000/(400*0,86)*1,73=18,46 

 

�ĂƐŝůĂŶŝĞ�EĂǁŝůǏĂĐǌĂ͗ 

2,6Aч�6A ч21A  8,7Aч30,45 
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IB=200/(230*0,97)=2,6 

 

Zasilanie pompy nagrzewnicy : 

0,2Aч�0,5A ч21A  0,725Aч30,45 

IB=200/(230*0,82)=0,2 

 

Zasilanie Wymiennika rotacyjnego: 

ϭ͕ϯϴ�ч�ϲ�чϮϭ���ϴ͕ϳ�чϯϬ͕ϰϱ 

IB=370/(230*0,86)=1,38 

 

4͘ϰ͘ϲ͘Ϯ�^ƉƌĂǁĚǌĞŶŝĞ�ƐŬƵƚĞĐǌŶŽƑĐŝ�ŽĐŚƌŽŶǇ�ƉƌǌĞĐŝǁƉŽƌĂǏĞŶŝŽǁĞũ� 

Sprawdzenia dokonano biorČc pod uwagħ�zalecenia normy PN-IEC 60364-4-41. Ochrona przed dotykiem 

poƑrednim - dodatkowa w sieci TN bħĚǌŝĞ�ǌĂƉĞǁŶŝŽŶĂ͕�ũĞǏĞůŝ�ǌŽƐƚĂŶŝĞ�ƐƉĞųŶŝŽŶǇ�ǁĂƌƵŶĞŬ͗ 

 �Ɛͼ�/Ă ч Uo= 230V  

gdzie:   

Zs- impedancja pħtli zwarcia  

Uo- napiħcie znamionowe wzglħdem ziemi  

Ia- prČd zapewniajČĐǇ�ǌĂĚǌŝĂųĂŶŝĞ�ƵƌǌČdzenia ochronnego w okreƑlonym normČ czasie  

SkutecznoƑđ�ŽĐŚƌŽŶǇ�ƉƌǌĞĐŝǁƉŽƌĂǏĞŶŝŽǁĞũ�ƐƉƌĂǁĚǌŝđ�podczas wykonywania badaŷ�odbiorczych instalacji 

elektrycznych.  

Wentylator Nawiewu: 

Zs ч Uo/ Ia  

Zs ч230/970  Zs чϬ͕Ϯϰё 

 

Wentylator Wywiewu: 

Zs ч Uo/ Ia  

Zs ч230/420  Zs чϬ͕ϱϱё 
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EĂǁŝůǏĂĐǌ͗ 

Zs ч Uo/ Ia  

Zs ч230/60  Zs ч3,83 ё 

 

Pompa nagrzewnicy: 

Zs ч Uo/ Ia  

Zs ч230/90  Zs ч2,5 ё 

 

Wymiennik rotacyjny: 

�ƐчhŽͬ/Ă 

�ƐчϮϯϬͬϲϬ���Ɛчϯ͕ϴϯё 

 

4͘ϰ͘ϲ͘ϯ�KďůŝĐǌĞŶŝĂ�ƐƉĂĚŬſǁ�ŶĂƉŝħđ 

Sprawdzono spadki napiħđ�ĚůĂ�ŽďǁŽĚſǁ�ŽĚďŝŽƌĐǌǇĐŚ�ƉƌǌĞǌ�ŽŬƌĞƑůĞŶŝĞ�ĚŽƉƵƐǌĐǌĂůŶǇĐŚ�ĚųƵŐŽƑci 

ŽďǁŽĚſǁ͕� 

ǁ�ǌĂůĞǏŶŽƑci od przekroju  

ǏǇų�ŝ�ŵŽĐǇ͕�ƉƌǌǇ�ŬƚſƌĞũ�ďħdzie zachowany dopuszczalny spadek napiħcia do  

ŽĚďŝŽƌŶŝŬĂ͘��ųƵŐŽƑĐŝ�ŽĚƉŽǁŝĞĚŶŝĐŚ�ƉƌŽũĞŬƚŽǁĂŶǇĐŚ�ŽďǁŽĚſǁ�ƐČ�ŵŶŝĞũƐǌĞ�ŽĚ�ĚųƵŐŽƑci dopuszczalnych,  

KďůŝĐǌĞŶŝĂ�ƉƌǌĞƉƌŽǁĂĚǌŽŶŽ�ǁĞĚųƵŐ�ǌĂůĞǏŶŽƑci: 

οܷΨ ൌ ଵڄڄ୪
ஓେ୳ڄୱڄଷڄଷ

   ĚůĂ�ŽďǁŽĚſǁ�ϯ�ʹfazowych 

οܷΨ ൌ ଶڄڄ୪
ஓେ୳ڄୱڄଵڄଵ

  ĚůĂ�ŽďǁŽĚſǁ�ϭ�- fazowych  

gdzie:  

P (W) - moc obciČǏenia;  

l (m) ʹ ĚųƵŐŽƑđ�obwodu;  

s (mm2) - ƉƌǌĞŬƌſũ�ƉƌǌĞǁŽĚƵ͖� 

ɀ�� = 56 ʹ konduktywnoƑđ�przewodu miedzianego; 
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U1(V) - napiħcie fazowe  

U3(V) - napiħcie miħdzyprzewodowe 

Wentylator Nawiewu: 

οܷΨ ൌ ଵڄଶଶڄ
ହڄଶହڄସڄସ

   = 0,058% 

Wentylator Wywiewu: 

οܷΨ ൌ ଵڄଵଵڄ
ହڄଵڄସڄସ

   = 0,046% 

Pompa nagrzewnicy: 

οܷΨ ൌ ଶڄସڄଷ
ହڄଶǡହڄଶଷڄଶଷ

   = 0,032% 

EĂǁŝůǏĂĐǌ͗ 

οܷΨ ൌ ଶڄସଽڄଷଵ
ହڄଶǡହڄଶଷڄଶଷ

= 0,4% 

Wymiennik rotacyjny:  

οܷΨ ൌ ଶڄଷڄଷଷ
ହڄଶǡହڄଶଷڄଶଷ

= 0,33% 
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4.4.7. Okablowanie sterownicze 

WƌŽũĞŬƚ�ƉƌǌĞǁŝĚƵũĞ�ǁǇŵŝĂŶħ�ĐĂųĞŐŽ�ŽŬĂďůŽǁĂŶŝĂ�ƐƚĞƌŽǁŶŝĐǌĞŐŽ�ŶĂ�ŶŽǁĞ͘��/ůŽƑĐŝ�ǏǇų�ŽƌĂǌ�ƉƌǌĞŬƌŽũĞ 

ƉŽŬĂǌĂŶĞ�ǌŽƐƚĂųǇ�ǁ�ůŝƑĐŝĞ�ŬĂďůŽǁĞũ͘�WƌǌĞǁŽĚǇ�ŶĂůĞǏǇ�ƵųŽǏǇđ�ǁ�ŶŽǁǇĐŚ 

korytkach instalacyjnych. 
 

4.4.8 Integracja z systemem SAP 

 

t�ĐĞůƵ�ƐƉĞųŶŝĞŶŝĂ�ǁǇŵĂŐĂŷ�ƌǌĞĐǌŽǌŶĂǁĐǇ�ĚƐ͘�ƉƌǌĞĐŝǁƉŽǏĂƌŽǁǇĐŚ�ŶĂůĞǏǇ�ǌĂĐŚŽǁĂđ 

wszystkie istniejČĐĞ�ƉŽųČĐǌĞŶŝĂ�ǁ�ƌŽǌĚǌŝĞůŶŝ�d^ϯ͘�:ĞĚŶǇŵ�ǌ�ŶŝĐŚ�ũĞƐƚ�ƐǇŐŶĂų�ǌ�ĐĞŶƚƌĂůŬŝ�^�W 

;�ĞƌďĞƌƵƐͿ͕�ŬƚſƌĞŐŽ�ƌŽǌǁĂƌĐŝĞ�ƐƉŽǁŽĚƵũĞ�ǁǇųČĐzenie centrali wentylacyjnej i zamkniħĐie 

przepustnic powietrza. 

4.5 Opis instalacji N1W1 

 

Instalacja N1W1 ďħĚǌŝĞ�ŽďƐųƵŐŝǁĂŶĂ�ƉƌǌĞǌ�ƐƚĞƌŽǁŶŝŬ�ƐǁŽďŽĚŶŝĞ programowalny SIEMENS ǌ�ŵŽĚƵųami 

ƌŽǌƐǌĞƌǌĞŷ. /ƐƚŶŝĞũČĐĂ�ƐǌĂĨĂ�WK���EdZ�>��E4h���ǌůŽŬĂůŝǌŽǁĂŶĂ�ũĞƐƚ��ǁ�ƉŽďůŝǏƵ�ĐĞŶƚƌĂůŝ�Eϭtϭ�ǁ�
ŵĂƐǌǇŶŽǁŶŝ�ǁĞŶƚǇůĂĐǇũŶĞũ͘�/ƐƚŶŝĞũČĐĂ�ƐǌĂĨĂ�ǌĂƐŝůĂũČĐĂ�d^ϯ�ǌŶĂũĚƵũĞ�Ɛŝħ�ŽďŽŬ�ƐǌĂĨǇ�WK���EdZ�>��Eϯh�� 

- ĐǌƵũŶŝŬ�ƚĞŵƉĞƌĂƚƵƌǇ�ŝ�ǁŝůŐŽƚŶŽƑĐŝ�ŶĂǁŝĞǁƵ�ŵĂ�ŶĂ�ĐĞůƵ�ŬŽŶƚƌŽůħ�ƉĂƌĂŵĞƚƌſǁ powietrza nawiewanego 

- czujnik temperatury za wymiennikiem rotacyjnym ŵĂ�ŶĂ�ĐĞůƵ�ŬŽŶƚƌŽůħ�ƉĂƌĂŵĞƚƌſǁ�ƉŽǁŝĞƚƌǌĂ�
ǁǇĐŚŽĚǌČĐĞŐŽ�ǌ�ǁǇŵŝĞŶŶŝŬĂ�ŶĂ�ǁǇƌǌƵĐŝĞ 

- czujnik ũĂŬŽƑĐŝ ƉŽǁŝĞƚƌǌĂ�ŶĂ�ǁǇǁŝĞǁŝĞ�ŵĂ�ŶĂ�ĐĞůƵ�ďĂĚĂŶŝĞ�ƉĂƌĂŵĞƚƌſǁ�ƉŽǁŝĞƚƌǌĂ�wywiewanego z 

pomieszczenia widowni 

- ƐŝųŽǁŶŝŬ�ƉƌǌĞƉƵƐƚŶŝĐǇ�ǁǇǁŝĞǁƵ 

ƐŝųŽǁŶŝŬ przepustnicy otwierany jest w czasie  pracy centrali wentylacyjnej 

ĐĞŶƚƌĂůĂ�ŵŽǏĞ�ƉƌĂĐŽǁĂđ�ǁ�ƚƌǇďŝĞ�ƌĞĐǇƌŬƵůĂĐũŝ�ǁſǁĐǌĂƐ�ƐŝųŽǁŶŝŬŝ�ƉƌǌĞƉƵƐƚŶŝĐ�ǌĞǁŶħƚƌǌŶǇĐŚ�ďħĚČ�
ƉƌǌǇŵǇŬĂđ�ƉƌǌĞƉƵƐƚŶŝĐĞ� 

- ƐŝųŽǁŶŝŬ�ƉƌǌĞƉƵƐƚŶicy nawiewu 

ƐŝųŽǁŶŝŬ przepustnicy otwierany jest w czasie  pracy centrali wentylacyjnej 

ĐĞŶƚƌĂůĂ�ŵŽǏĞ�ƉƌĂĐŽǁĂđ�ǁ�ƚƌǇďŝĞ�ƌĞĐǇƌŬƵůĂĐũŝ�ǁſǁĐǌĂƐ�ƐŝųŽǁŶŝŬŝ�ƉƌǌĞƉƵƐƚŶŝĐ�ǌĞǁŶħƚƌǌŶǇĐŚ�ďħĚČ�
ƉƌǌǇŵǇŬĂđ�ƉƌǌĞƉƵƐƚŶŝĐĞ� 

ƐŝųŽǁŶŝŬ przepustnicy otwierany jest w czasie  pracy centrali wentylacyjnej 

ĐĞŶƚƌĂůĂ�ŵŽǏĞ�ƉƌĂĐŽǁĂđ�ǁ�ƚƌǇďŝĞ�ƌĞĐǇƌŬƵůĂĐũŝ�ǁſǁĐǌĂƐ�ƐŝųŽǁŶŝŬŝ�ƉƌǌĞƉƵƐƚŶŝĐ�ǌĞǁŶħƚƌǌŶǇĐŚ�ďħĚČ�Ɛŝħ�
ƉƌǌǇŵǇŬĂđ� 

- ƐŝųŽǁŶŝŬ�ƉƌǌĞƉƵƐƚŶŝĐǇ�ƌĞĐǇƌŬƵůĂĐũŝ 

ƐŝųŽǁŶŝŬ przepustnicy zamykany jest w czasie  pracy centrali wentylacyjnej 
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centrala moǏĞ�ƉƌĂĐŽǁĂđ�ǁ�ƚƌǇďŝĞ�ƌĞĐǇƌŬƵůĂĐũŝ�ǁſǁĐǌĂƐ�ƐŝųŽǁŶŝŬ�ƉƌǌĞƉƵƐƚŶŝĐǇ�ƌĞĐǇƌŬƵůĂĐũŝ�ďħĚǌŝĞ�Ɛŝħ�
ŽƚǁŝĞƌĂų 

-  ƉƌĞƐŽƐƚĂƚ�ƌſǏŶŝĐǇ�ĐŝƑŶŝĞŷ�ŶĂ�ĨŝůƚƌǌĞ�ŶĂǁŝĞǁƵ 

ŵĂ�ŶĂ�ĐĞůƵ�ŬŽŶƚƌŽůħ�ƐƚĂŶƵ�ǌĂďƌƵĚǌĞŶŝĂ�ĨŝůƚƌĂ͘�t�ƉƌǌǇƉĂĚŬƵ�ŐĚǇ�ƐƉĂĚĞŬ�ĐŝƑŶŝĞŶŝĂ�ŶĂ�ĨŝůƚƌǌĞ�ũĞƐƚ�ǁŝħŬƐǌǇ�ŶŝǏ�
dopuszczalny zostanie wygenerowany komunikat o zabrudzonym filtrze. 

-  ƉƌĞƐŽƐƚĂƚ�ƌſǏŶŝĐǇ�ĐŝƑŶŝĞŷ�ŶĂ�ĨŝůƚƌǌĞ�wywiewu 

ŵĂ�ŶĂ�ĐĞůƵ�ŬŽŶƚƌŽůħ�ƐƚĂŶƵ�ǌĂďƌƵĚǌĞŶŝĂ�ĨŝůƚƌĂ͘�t�ƉƌǌǇƉĂĚŬƵ�ŐĚǇ�ƐƉĂĚĞŬ�ĐŝƑŶŝĞŶŝĂ�ŶĂ�ĨŝůƚƌǌĞ�ũĞƐƚ�ǁŝħŬƐǌǇ�ŶŝǏ�
dopuszczalny zostanie wygenerowany komunikat o zabrudzonym filtrze. 

-  ƉƌĞƐŽƐƚĂƚ�ƌſǏŶŝĐǇ�ĐŝƑŶŝĞŷ�ŶĂ�ǁĞŶƚǇůĂƚŽƌǌĞ�ŶĂǁŝĞǁƵ 

ŵĂ�ŶĂ�ĐĞůƵ�ŬŽŶƚƌŽůħ�ŵŝŶŝŵĂůŶĞũ�ƌſǏŶŝĐǇ�ĐŝƑŶŝĞŶŝĂ�ǁĞŶƚǇůĂƚŽƌĂ͘�t�ƉƌǌǇƉĂĚŬƵ�ŐĚǇ�ƌſǏŶŝĐĂ�ĐŝƑŶŝĞŶŝĂ�ũĞƐƚ�
ǁŝħŬƐǌĂ�Ž�ŶĂƐƚĂǁŝŽŶĞũ�ŐĞŶĞƌŽǁĂŶǇ�ũĞƐƚ�ƐǇŐŶĂų�ƉƌĂĐǇ�ǁĞŶƚǇlatora. 

-  ƉƌĞƐŽƐƚĂƚ�ƌſǏŶŝĐǇ�ĐŝƑŶŝĞŷ�ŶĂ�ǁĞŶƚǇůĂƚŽƌǌĞ�ǁǇǁŝĞǁƵ 

ŵĂ�ŶĂ�ĐĞůƵ�ŬŽŶƚƌŽůħ�ŵŝŶŝŵĂůŶĞũ�ƌſǏŶŝĐǇ�ĐŝƑŶŝĞŶŝĂ�ǁĞŶƚǇůĂƚŽƌĂ͘�t�ƉƌǌǇƉĂĚŬƵ�ŐĚǇ�ƌſǏŶŝĐĂ�ĐŝƑŶŝĞŶŝĂ�ũĞƐƚ�
ǁŝħŬƐǌĂ�Ž�ŶĂƐƚĂǁŝŽŶĞũ�ŐĞŶĞƌŽǁĂŶǇ�ũĞƐƚ�ƐǇŐŶĂų�ƉƌĂĐǇ�ǁĞŶƚǇůĂƚŽƌĂ͘ 

-  ƉƌǌĞƚǁŽƌŶŝĐĂ�ĐǌħƐƚŽƚůŝǁŽƑĐŝ wentylatora nawiewu 

ƉƌǌĞƚǁŽƌŶŝĐĂ�ĐǌħƐƚŽƚůŝǁŽƑĐŝ�ǌůŽŬĂůŝǌŽǁĂŶĂ�ǁ�ƐǌĂĨŝĞ�ĂƵƚŽŵĂƚǇŬŝ�^&ϭ�ŵĂ�ŶĂ�ĐĞůƵ�ǁǇƐƚĞƌŽǁĂŶŝĞ�ŽďƌŽƚſǁ�
silnika wentylatora.  

- ƉƌǌĞƚǁŽƌŶŝĐĂ�ĐǌħƐƚŽƚůŝǁŽƑĐŝ�ǁĞŶƚǇůĂƚŽƌĂ�wywiewu 

ƉƌǌĞƚǁŽƌŶŝĐĂ�ĐǌħƐƚŽƚůŝǁŽƑĐŝ�ǌůŽŬĂůŝǌŽǁĂŶĂ�ǁ�ƐǌĂĨŝĞ�ĂƵƚŽŵĂƚǇŬŝ�^&ϭŵĂ�ŶĂ�ĐĞůƵ�ǁǇƐƚĞƌŽǁĂŶŝĞ�ŽďƌŽƚſǁ�
silnika wentylatora.  

-  ƚĞƌŵŽƐƚĂƚ�ƉƌǌĞĐŝǁǌĂŵƌŽǏĞŶŝŽǁǇ�ŶĂŐƌǌĞǁŶŝĐǇ�ǁŽĚŶĞũ 

ŵĂ�ŶĂ�ĐĞůƵ�ǌĂďĞǌƉŝĞĐǌĞŶŝĞ�ǁħǏŽǁŶŝĐǇ�ŶĂŐƌǌĞǁŶŝĐǇ�ǁŽĚŶĞũ�ƉƌǌĞĚ�ǌĂŵĂƌǌŶŝħĐŝĞŵ͘��ĂĚǌŝĂųĂŶie termostatu 

powoduje ƐƚŽƉŶŝŽǁĞ�ŽƚǁŝĞƌĂŶŝĞ�ǌĂǁŽƌƵ�ŶĂŐƌǌĞǁŶŝĐǇ�ǁƐƚħƉŶĞũ�ǁ�ŬƌǇƚǇĐǌŶǇŵ�ƉƌǌǇƉĂĚŬƵ�ǌŽƐƚĂũĞ�
wygenerowany alarm poprzez styk. 

-  ƐǇŐŶĂųǇ�ŬŽŶƚƌŽůŶŽ�ƐƚĞƌƵũČĐĞ�ƉŽŵƉČ�ŶĂŐƌǌĞǁŶŝĐǇ 

ǌĂųČĐǌĞŶŝĞ�pompy ŶĂŐƌǌĞǁŶŝĐǇ�ŶĂƐƚħƉƵũĞ�ƉŽƉƌǌĞǌ�ƐƚǇĐǌŶŝŬ�ƉŽĚ�ǁĂƌƵŶŬŝĞŵ�ǌapotrzebowania na grzanie.  

-  ƐŝųŽǁŶŝŬ�ŶĂŐƌǌĞǁŶŝĐǇ 

ŵĂ�ŶĂ�ĐĞůƵ�ǁǇƐƚĞƌŽǁĂŶŝĞ�ƉŽųŽǏĞŶŝĂ�ǌĂǁŽƌƵ�ŶĂŐƌǌĞǁŶŝĐǇ�ǁ�ǌĂůĞǏŶŽƑĐŝ�ŽĚ�ǌĂƉŽƚƌǌĞďŽǁĂŶŝĂ�ŶĂ�ĐŝĞƉųŽ͕�
ƐŝųŽǁŶŝŬ�ƐƚĞƌŽǁĂŶǇ�ƐǇŐŶĂųĞŵ�Ϭ͘͘ϭϬs�ǁ�ǌĂŬƌĞƐŝĞ�Ϭ͘͘ϭϬϬй͘�t�ƉƌǌǇƉĂĚŬƵ�ǌĂĚǌŝĂųĂŶŝĂ�ƚĞƌŵŽƐƚĂƚƵ�ŶĂƐƚħƉƵũĞ�
otwarcie zaworu na 100%. 

-  czujnik temperatury nagrzewnicy ǁƐƚħƉŶĞũ 
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ŵĂ�ŶĂ�ĐĞůƵ�ŬŽŶƚƌŽůħ�ƉĂƌĂŵĞƚƌſǁ�ǁŽĚǇ�ǁǇĐŚŽĚǌČĐĞũ�ǌ�ŶĂŐƌǌĞǁŶŝĐǇ�ǁŽĚŶĞũ�ǁ�ĐĞůƵ�ǌĂďĞǌƉŝĞĐǌĞŶŝĂ�
ŶĂŐƌǌĞǁŶŝĐǇ�ƉƌǌĞĚ�ǌĂŵĂƌǌŶŝħĐŝĞŵ͘� 

-  ƐŝųŽǁŶŝŬ�ĐŚųŽĚŶŝĐǇ 

ŵĂ�ŶĂ�ĐĞůƵ�ǁǇƐƚĞƌŽǁĂŶŝĞ�ƉŽųŽǏĞŶŝĂ�ǌĂǁŽƌƵ�ĐŚųŽĚŶŝĐǇ�ǁ�ǌĂůĞǏŶŽƑĐŝ�ŽĚ�ǌĂƉŽƚƌǌĞďŽǁĂŶŝĂ�ŶĂ�ĐŚųſĚ͕�
ƐŝųŽǁŶŝŬ�ƐƚĞƌŽǁĂŶǇ�ƐǇŐŶĂųĞŵ�Ϭ͘͘ϭϬs�ǁ�ǌĂŬƌĞƐŝĞ�Ϭ͘͘ϭϬϬй͘ 

-  ƐŝųŽǁŶŝŬ�ŶĂŐƌǌĞǁŶŝĐǇ ǁƚſƌŶĞũ 

ŵĂ�ŶĂ�ĐĞůƵ�ǁǇƐƚĞƌŽǁĂŶŝĞ�ƉŽųŽǏĞŶŝĂ�ǌĂǁŽƌƵ�ŶĂŐƌǌĞǁŶŝĐǇ�ǁ�ǌĂůĞǏŶŽƑĐŝ�ŽĚ�ǌĂƉŽƚƌǌĞďŽǁĂŶŝĂ�ŶĂ�ĐŝĞƉųŽ͕�
ƐŝųŽǁŶŝŬ�ƐƚĞƌŽǁĂŶǇ�ƐǇŐŶĂųĞŵ�0..10V w zakresie 0..100%.  

WŽƉƌĂǁŶČ�ƉƌĂĐħ�ƵŬųĂĚƵ�ŝ�ƵƌǌČĚǌĞŷ�ƐǇŐŶĂůŝǌƵũČ�ůĂŵƉŬŝ�ŝŶĨŽƌŵĂĐǇũŶĞ�ŶĂ�ĞůĞǁĂĐũŝ�ƐǌĂĨǇ�ŽƌĂǌ�ƐǇŐŶĂųǇ�
zbierane do sterownika 

WƌǌǇ�ĐĞŶƚƌĂůŝ�ŶĂůĞǏǇ�ǁǇŵŝĞŶŝđ�ǁƐǌǇƐƚŬŝĞ�ĞůĞŵĞŶƚǇ�ŽďŝĞŬƚŽǁĞ�ŶĂ�ŶŽǁĞ�^ŝĞŵĞŶƐĂ��ǌŐŽĚŶŝĞ�ǌ�ǌĞƐƚĂǁŝĞŶŝĞŵ�
ǌ�ƵǁǌŐůħĚŶŝĞŶŝĞŵ�ǁǇŵŝĂŶǇ�ĐǌƵũŶŝŬĂ�ƚĞŵƉĞƌĂƚƵƌǇ�ŶĂǁŝĞǁƵ�ŶĂ�ĐǌƵũŶŝŬ�ƚĞŵƉĞƌĂƚƵƌǇ�ŝ�ǁŝůŐŽƚŶŽƑĐŝ͕�
ŵŽŶƚĂǏƵ�&ĂůŽǁŶŝŬſǁ��D�-��ƉƌŽĚƵŬĐũŝ���ƉĂƚŽƌ�ǌĂďƵĚŽǁĂŶǇĐŚ�ǁ�ŝƐƚŶŝĞũČĐČ�ǁĞŶƚǇůŽǁĂŶČ�ƐǌĂĨħ�ŵĞƚĂůŽǁČ�
SF1. 

4͘ϲ�DŽŶƚĂǏ�ƵƌǌČĚǌĞŷ�ĂƵƚŽŵĂƚǇŬŝ 

4͘ϲ͘ϭtǇƚǇĐǌŶĞ�ĚůĂ�ŵŽŶƚĂǏƵ�ǁĞǁŶħƚƌǌŶĞŐŽ� 

4͘ϲ͘ϭ͘ϭ��ŬƌĂŶǇ�ŬĂďůŝ�ǁĐŚŽĚǌČĐǇĐŚ�ǌ�ŽďŝĞŬƚƵ�ĚŽ�ƐǌĂĨǇ�ĂƵƚŽŵĂƚǇŬŝ�ƉŽųČĐǌǇđ�ǌĞ�ƐŽďČ�ŽƌĂǌ�ǌ ƐǌǇŶČ uziemienia. 

4͘ϲ͘ϭ͘Ϯ͘�<ĂďůĞ�ǁƉƌŽǁĂĚǌĂŶĞ�ŽĚ�ĚŽųƵ�ƉƌǌĞǌ�Žƚǁſƌ�ƚĞĐŚŶŽůŽŐŝĐǌŶǇ�ǁ�ƐǌĂĨŝĞ͘ 

4͘ϲ͘Ϯ͘tǇƚǇĐǌŶĞ�ĚůĂ�ŵŽŶƚĂǏƵ�ǌĞǁŶħƚƌǌŶĞŐŽ� 

tƐǌǇƐƚŬŝĞ�ƉƌĂĐĞ�ŵŽŶƚĂǏŽǁĞ�ŶĂůĞǏǇ�ǁǇŬŽŶĂđ�ǌŐŽĚŶŝĞ�ǌ�ŽďŽǁŝČǌƵũČĐǇŵŝ�ĂŬƚƵĂůŶŝĞ�ƉƌǌĞƉŝƐĂŵŝ�ŝ normami 

;WE͕��E͕��,W͕�W͘WK�͘Ϳ 

4͘ϲ͘Ϯ͘ϭ͘�WŽĚƐƚĂǁħ�ůŽŬĂůŝǌĂĐũŝ�ĐǌƵũŶŝŬſǁ�ŝ�ĞůĞŵĞŶƚſǁ�ǁǇŬŽŶĂǁĐǌǇĐŚ�ĂƵƚŽŵĂƚǇŬŝ�ƐƚĂŶŽǁŝČ�ƐĐŚĞŵĂƚǇ�
ĨƵŶŬĐũŽŶĂůŶĞ͕�ŽƌĂǌ�ƐĐŚĞŵĂƚǇ�ƐǇƐƚĞŵſǁ�ǁĞŶƚǇůĂĐǇũŶǇĐŚ�ǁŐ�ƉƌŽũĞŬƚƵ�ǁĞŶƚǇůĂĐũŝ͘ 

4.6.2.Ϯ͘��ůĞŵĞŶƚǇ�ĂƵƚŽŵĂƚǇŬŝ�ŵŽŶƚŽǁĂđ�ǌŐŽĚŶŝĞ�ǌ�ĚŽŬƵŵĞŶƚĂĐũČ�ĨĂďƌǇĐǌŶČ͕�ĂďǇ�ƵŶŝŬŶČđ�ŵŽǏůŝǁŽƑĐŝ�
uszkodzenia. 

4͘ϲ͘Ϯ͘ϯ͘�WƌǌĞǁŽĚǇ�ŶĂůĞǏǇ�ƵŬųĂĚĂđ�ǁ�ĐŝČŐĂĐŚ�ŬŽƌǇƚ�ŬĂďůŽǁǇĐŚ�ƉƌǌĞǁŝĚǌŝĂŶǇĐŚ�ĚŽ�ŝŶƐƚĂůĂĐũŝ�
ƚĞůĞƚĞĐŚŶŝĐǌŶǇĐŚ�Ă�ƚĂŬǏĞ�ǁ�ƌƵƌŬĂĐŚ�ŽƐųŽŶŽǁǇĐŚ�ǁ�ƉƌǌĞƐƚƌǌĞŶŝĂĐŚ�ŵŝħĚǌǇ stropowych i pod tynkiem. 
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4͘ϳ��ĞƐƚĂǁŝĞŶŝĞ�ĞůĞŵĞŶƚſǁ 

SF1 

LP 
Oznaczenie 

projektowe 
Typ elementu Opis Producent /ůŽƑđ 

1 SF1 - 
/ƐƚŶŝĞũČĐĂ�ƐǌĂĨĂ�ϭϬϬϬǆϴϬϬǆϯϬϬŵŵ ǌ�ƉųǇƚČ�
ŵŽŶƚĂǏŽǁČ 

SCHNEIDE

R ELECTRC 
1 

2 - 6178207 
Korytko ŐƌǌĞďŝĞŶŝŽǁĞ�ϲϬǆϲϬ�ƐǌĂƌǇ�ŬĂŵŝĞŷ�><ϰ�E�
60060  /2m 

OBO 

BETTERMA

NN 
1 

3 03W1 
NSYCVF85M2

30PF 
Wentylator 85m3/h 230V IP54 NSYCVF85M230PF 

SCHNEIDE

R ELECTRC 
4 

4 03T1 NSYCCOTHO Termostat 1Z 10A 250V 
SCHNEIDE

R ELECTRC 
1 

5 03FAL1 
AMD-

E00045/RN53 
FALOWNIK 11kW APATOR 1 

6 04FAL1 
AMD-

E00024/RN53 
FALOWNIK 22kW APATOR 1 
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TS3 

LP 
Oznaczenie 

projektowe 
Typ elementu Opis Producent /ůŽƑđ 

1 Q1.1, LC1D25P7 Stycznik mocy 25A 3P 230V AC 1Z 1R 
SCHNEIDER 

ELECTRC 
1 

2 F1.1/1, LRD32 WƌǌĞŬĂǍŶŝŬ�ƚĞƌŵŝĐǌŶǇ�Ϯϯ-32A 
SCHNEIDER 

ELECTRC 
1 

3  Q1.2, LC1D50P7 Stycznik mocy 50A 3P 230V AC 1Z 1R 
SCHNEIDER 

ELECTRC 
1 

4 F1.2/2 LRD350 WƌǌĞŬĂǍŶŝŬ�ƚĞƌŵŝĐǌŶǇ�ϯϳ-50A 
SCHNEIDER 

ELECTRC 
1 

5 S1, 
4G100-10-U 

63-840304-

071 
BČĐǌŶŝŬ�ŬƌǌǇǁŬŽǁǇ�Ϭ-1 3P 80A do wbudowania APATOR 1 

6 Q1.4, LC1K0910P7 Stycznik mocy 9A 3P 230V AC 1Z 0R 
SCHNEIDER 

ELECTRC 
1 

7 Q1.4, LA1KN22 ^ƚǇŬ�ƉŽŵŽĐŶŝĐǌǇ�Ϯ��ϮZ�ŵŽŶƚĂǏ�ĐǌŽųŽǁǇ 
SCHNEIDER 

ELECTRC 
1 

8 Q1.1, Q1.2 LADN22 ^ƚǇŬ�ƉŽŵŽĐŶŝĐǌǇ�Ϯ��ϮZ�ŵŽŶƚĂǏ�ĐǌŽųŽǁǇ 
SCHNEIDER 

ELECTRC 
2 

9 
F1.3/2, 

F1.5/2, 
iC60N-C6 tǇųČĐǌŶŝŬ�ŶĂĚƉƌČĚŽǁǇ�ϭW���ϲ��ϲŬ���� 

SCHNEIDER 

ELECTRC 
2 

10 
N1K1,W1K1, 

PK1K1,PN1K1 
R15+GZ14 WƌǌĞŬĂǍŶŝŬ�ϮϯϬs���ǌ�ŐŶŝĂǌĚĞŵ�ϰW Relpol 4 

11 

N1F3,N1F4, 

W1F3, W1F4, 

PKF3, PN1F3, 

iC60N-B6 

A9F03106 
tǇųČĐǌŶŝŬ�ŶĂĚƉƌČĚŽǁǇ�ϭW���ϲ��ϲŬ���� 

SCHNEIDER 

ELECTRIC 
6 

12 -- 037165 �ųČĐǌŬĂ�ƐǌǇŶŽǁĂ�Ϯ-przewodowa 35mm2 szara  LEGRAND 16 

13 -- 037175 
�ųČĐǌŬĂ�ƐǌǇŶŽǁĂ�Ϯ-ƉƌǌĞǁŽĚŽǁĂ�ϯϱŵŵϮ�ǏſųƚŽ�
zielona  

LEGRAND 2 
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LP 
Oznaczenie 

projektowe 
Typ elementu Opis Producent /ůŽƑđ 

14 -- 004111134 
tŬųĂĚŬĂ�ďĞǌƉŝĞĐǌŶŝŬŽǁĂ�E,ϬϬ�ϰϬ��Ő'�ϱϬϬs�td-

00 
ETI-POLAM 3 

15 -- 004111135 
tŬųĂĚŬĂ�ďĞǌƉŝĞĐǌŶŝŬŽǁĂ�E,ϬϬ�ϱϬ��Ő'�ϱϬϬs�td-

00  
ETI-POLAM 3 

16 F1.4/2 LR2-K0304 WƌǌĞŬĂǍŶŝŬ�ƚĞƌŵŝĐǌŶǇ�Ϭ͕ϯϲ-0,54A LR2-K0304 
SCHNEIDER 

ELECTRC 
1 

17 -- 004111129 
tŬųĂĚŬĂ�ďĞǌƉŝĞĐǌŶŝŬŽǁĂ�E,ϬϬ�ϭϬ��Ő'�ϱϬϬs�td-

00  
ETI-POLAM 4 

18 -- 004111136 
tŬųĂĚŬĂ�ďĞǌƉŝĞĐǌŶŝŬŽǁĂ�E,ϬϬ�ϲϯ��Ő'�ϱϬϬs�td-

00  
ETI-POLAM 3 

 

N4UC 

LP 
Oznaczenie 

projektowe 
Typ elementu Opis Producent /ůŽƑđ 

1 01B14 QAF64.6-J 
�ƵƚŽŵĂƚ�ƉƌǌĞĐŝǁǌĂŵƌŽǏĞŶŝŽǁǇ͕�ǁǇũƑĐŝĞ�
ĐŝČŐųĞ�ŝ�Ϯ-stawne, kapilara 6000 mm 

SIEMENS 1 

2 01B2 

01B6 
QFM2120 

<ĂŶĂųŽǁǇ�ĐǌƵũŶŝŬ�ǁŝůŐŽƚŶŽƑĐŝ�;Ϭ͘͘ϭϬ�sͿ�ŝ�
temperatury (LG-Ni1000) 

SIEMENS 1 

3 01Y1, 01Y2, 

01Y3, 
GCA166.1E 

^ŝųŽǁŶŝŬ�ŽďƌŽƚŽǁǇ�ĚŽ�ƉƌǌĞƉƵƐƚŶŝĐ�
powietrza, 18 Nm, 0-10V, 24 V AC/DC, 

ƐƉƌħǏǇŶĂ�ƉŽǁƌŽƚŶĂ�ϵϬͬϭϱ�Ɛ͕�Ϯ�ƐƚǇŬŝ�
pomocnicze 

SIEMENS 3 

4 01B9, QAE2120.010 
Zanurzeniowy czujnik temperatury 100 

mm, LG-EŝϭϬϬϬ͕�ŽƐųŽŶĂ�ŽĐŚƌŽŶŶĂ͕�WEϭϬ 
SIEMENS 1 

5 01Y5 SKB60 
^ŝųŽǁŶŝŬ�ĞůĞŬƚƌŽŚǇĚƌĂƵůŝĐǌŶǇ͕�ƐŬŽŬ�ϮϬ�
mm, 2800 N, 0..10 V / 4..20 mA / 0..1000 

ɏ͕�Ϯϰ�s���͕�ϭϮϬͬϭϱ�Ɛ 
SIEMENS 1 

6 01Y4, 01Y6 SAX61.03 
^ŝųŽǁŶŝŬ�ĞůĞŬƚƌŽŵĞĐŚĂŶŝĐǌŶǇ͕�ϴϬϬ�E͕�ϮϬ�
ŵŵ͕�Ϯϰ�s���ͬ��͕�Ϭ͙ϭϬ�s����ͬ�ϰ͙ϮϬ�ŵ�͕�
30 s 

SIEMENS 2 

7 01B1, 01B5 QAM2120.040 
<ĂŶĂųŽǁǇ�ĐǌƵũŶŝŬ�ƚĞŵƉĞƌĂƚƵƌǇ�ϰϬϬ�ŵŵ͕�
LG-Ni1000 

SIEMENS 2 
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LP 
Oznaczenie 

projektowe 
Typ elementu Opis Producent /ůŽƑđ 

8 

01B11, 

01B12, 

01B13.1, 

01B13.2, 

QBM81-5 ^ǇŐŶĂůŝǌĂƚŽƌ�ƌſǏŶŝĐǇ�ĐŝƑŶŝĞŶŝĂ͕�ϱϬ͘͘ϱϬϬ�WĂ SIEMENS 4 

9 
01B7.1, 

01B7.2 
QPM2102 <ĂŶĂųŽǁǇ�ĐǌƵũŶŝŬ�ũĂŬŽƑĐŝ�ƉŽǁŝĞƚƌǌĂ�ŝ��KϮ SIEMENS 1 

10 - PTM1.2Q250 DŽĚƵų�ǁǇũƑđ�ĐǇĨƌŽǁǇĐŚ SIEMENS 1 

11 - PTM1.2Q250 DŽĚƵų�ǁǇũƑđ�ĐǇĨƌŽǁǇĐŚ SIEMENS 1 

12 - PTM1.2U10 DŽĚƵų�ǁĞũƑđ�analogowych SIEMENS 1 

13 - PTM1.2U10 DŽĚƵų�ǁĞũƑđ�ĂŶĂůŽŐŽǁǇĐŚ SIEMENS 1 

14 - 
PTM1.2Y10S-

M 
DŽĚƵų�ǁǇũƑđ�ĂŶĂůŽŐŽǁǇĐŚ SIEMENS 1 
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4.8 Lista kablowa 

SF1 

LP 

Oznaczenie 

Projektowe 
Typ Z Do 

1 SF1-W1 2XSLCY-J 4X16 SZAFA SF1 Silnik wentylatora N1.1 

2 SF1-W2 2XSLCY-J 4X16 SZAFA SF1 Silnik wentylatora N1.2 

3 SF1-W3 
BIT 500 (ST) 

BLACK 2x0,75 
SZAFA SF1 Szafa N4UC 

4 SF1-W4 
BIT 500 (ST) 

BLACK 2x0,75 
SZAFA SF1 Szafa N4UC 

5 SF1-W5 2XSLCY-J 4X10 SZAFA SF1 Silnik wentylatora W1.1 

6 SF1-W6 2XSLCY-J 4X10 SZAFA SF1 Silnik wentylatora W1.2 

7 SF1-W7 
BIT 500 (ST) 

BLACK 2x0,75 
SZAFA SF1 Szafa N4UC 

8 SF1-W8 
BIT 500 (ST) 

BLACK 2x0,75 
SZAFA SF1 Szafa N4UC 

 

TS3 

LP 

Oznaczenie 

Projektowe 
Typ Z Do 

1 TS3-W1 JZ-600 4X16 SZAFA TS3 
Szafa Falownika SF-1 Zasilanie Falownika 

Wentylatora Wywiewu 

2 TS3-W2 JZ-600 5G25 SZAFA TS3 
Szafa Falownika SF-1 Zasilanie Falownika 

Wentylatora Nawiewu 

3 TS3-W3 JZ-600 3X1,5 SZAFA TS3 
Szafa Falownika SF-ϭǌĂƐŝůĂŶŝĞ�ƵŬųĂĚƵ�ĐŚųŽĚǌĞŶŝĂ�
szafy 

4 TS3-W4 YKY 3X2,5 SZAFA TS3 Pompa Nagrzewnicy PN1 

5 TS3-W5 YKY 3X2,5 SZAFA TS3 EĂǁŝůǏĂĐǌ�W<ϭ 

6 TS3-W6 YKY 3X2,5 SZAFA TS3 Wymiennik Rotacyjny 
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N4UC 

LP 

Oznaczenie 

Projektowe 
Typ Z Do 

1 N4UC - W1 
BIT 500 (ST) 

BLACK 2x0,75 
N4UC Ϭϭ�ϭ�<ĂŶĂųŽǁǇ�ĐǌƵũŶŝŬ�ǌĂ�ŬŽŵŽƌČ�ǌƌĂƐǌĂŶŝĂ 

2 N4UC - W2 
BIT 500 (ST) 

BLACK 5x0,75 
N4UC 

Ϭϭ�Ϯ͕�Ϭϭ�ϲ�<ĂŶĂųŽǁǇ�ĐǌƵũŶŝŬ�ǁŝůŐŽƚŶŽƑĐŝ�ŝ�
temperatury Nawiewu  

3 
N4UC ʹW3 BIT 500 (ST) 

BLACK 2x0,75 
N4UC 

Ϭϭ�ϵ��ĂŶƵƌǌĞŶŝŽǁǇ�ĐǌƵũŶŝŬ�ǌĂ�ŶĂŐƌǌĞǁŶŝĐČ�
ǁƐƚħƉŶČ 

4 
N4UC ʹW4 BIT 500 (ST) 

BLACK 2x0,75 
N4UC 01B13.1 Presostat Filtra Nawiewu 

5 
N4UC ʹW5 BIT 500 (ST) 

BLACK 3x0,75 
N4UC Ϭϭzϭ�^ŝųŽǁŶŝŬ�ƉƌǌĞƉƵƐƚŶŝĐǇ�ŶĂǁŝĞǁƵ 

6 
N4UC ʹW6 BIT 500 (ST) 

BLACK 3x0,75 
N4UC Ϭϭzϰ�^ŝųŽǁŶŝŬ�ǌĂǁŽƌƵ�ŶĂŐƌǌĞǁŶŝĐǇ�ǁƐƚħƉŶĞũ 

7 
N4UC ʹW7 BIT 500 (ST) 

BLACK 3x0,75 
N4UC Ϭϭzϱ�^ŝųŽǁŶŝŬ�ǌĂǁŽƌƵ�ĐŚųŽĚŶŝĐǇ 

8 
N4UC ʹW8 BIT 500 (ST) 

BLACK 3x0,75 
N4UC Ϭϭzϲ�^ŝųŽǁŶŝŬ�ǌĂǁŽƌƵ�ŶĂŐƌǌĞǁŶŝĐǇ�ǁƚſƌŶĞũ 

9 
N4UC ʹW9 BIT 500 (ST) 

BLACK 3x0,75 
N4UC ϬϭzϮ�^ŝųŽǁŶŝŬ�ƉƌǌĞƉƵƐƚŶŝĐǇ�ǁǇǁŝĞǁƵ 

10 
N4UC ʹW10 BIT 500 (ST) 

BLACK 3x0,75 
N4UC Ϭϭzϯ�^ŝųŽǁŶŝŬ�przepustnicy recyrkulacji 

11 
N4UC ʹW11 BIT 500 (ST) 

BLACK 2x0,75 
N4UC 01B13.2 Presostat Filtra wywiewu 

12 
N4UC ʹW12 BIT 500 (ST) 

BLACK 2x0,75 
N4UC 01B11 Presostat Wentylatora nawiewu 

13 
N4UC ʹW13 BIT 500 (ST) 

BLACK 2x0,75 
N4UC 01B12 Presostat Wentylatora wywiewu 

14 

N4UC ʹW14 
BIT 500 (ST) 

BLACK 5x0,75 
N4UC 

01B7.1, 01B7.2 

 <ĂŶĂųŽǁǇ�ĐǌƵũŶŝŬ�ũĂŬŽƑĐŝ�ƉŽǁŝĞƚƌǌĂ 
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15 
N4UC ʹW15 BIT 500 (ST) 

BLACK 5x0,75 
N4UC 

Ϭϭ�ϭϰ��ǌƵũŶŝŬ�ƉƌǌĞĐŝǁǌĂŵƌŽǏĞŶŝŽǁǇ�
nagrzewnicy po stronie powietrza 

16 N4UC - W16 
BIT 500 (ST) 

BLACK 2x0,75 
N4UC Ϭϭ�ϱ�<ĂŶĂųŽǁǇ�ĐǌƵũŶŝŬ�ŶĂ�ǁǇƌǌƵĐŝĞ 

17 N4UC - W17 
BIT 500 (ST) 

BLACK 2x0,75 
N4UC Wymiennik rotacyjny Start/ Stop 

18 N4UC - W18 
BIT 500 (ST) 

BLACK 2x0,75 
N4UC Wymiennik rotacyjny Wysterowanie 

19 N4UC - W19 
BIT 500 (ST) 

BLACK 2x0,75 
N4UC Wymiennik rotacyjny Awaria 

20 N4UC ʹ W20 
BIT 500 (ST) 

BLACK 2x0,75 
N4UC EĂǁŝůǏĂĐǌ�W<ϭ��ǁĂƌŝĂ 

21 N4UC ʹ W21 
BIT 500 (ST) 

BLACK 2x0,75 
N4UC EĂǁŝůǏĂĐǌ�W<ϭ��ĂųČĐǌĞŶŝĞ 

22 N4UC ʹ W22 
BIT 500 (ST) 

BLACK 2x0,75 
N4UC EĂǁŝůǏĂĐǌ�W<ϭ�Wysterowanie 

23 N4UC ʹ W23 
BIT 500 (ST) 

BLACK 2x0,75 
N4UC EĂǁŝůǏĂĐǌ�W<ϭ�WŽƚǁŝĞƌĚǌĞŶŝĞ�ǁǇƐƚĞƌŽǁĂŶŝĂ 
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4͘ϵ�WƌſďǇ�ŝ�ƵƌƵĐŚŽŵŝĞŶŝĂ 

�ĂŬƌĞƐ�ƉƌĂĐ�ŽďĞũŵƵũĞ�ĚŽƐƚĂǁħ�ǁ�ƉĞųŶŝ�ƉƌǌĞƚĞƐƚŽǁĂŶĞŐŽ͕�ǁǇƌĞŐƵůŽǁĂŶĞŐŽ�ŝ�ƵŬŽŷĐǌŽŶĞŐŽ�ƐǇƐƚĞŵƵ�
automatyki. 

EĂůĞǏǇ�ƉƌǌĞƚĞƐƚŽǁĂđ�ǁƐǌǇƐƚŬŝĞ�ĂůĂƌŵǇ�ŝ�ƐǇŐŶĂųǇ�;ĐǇĨƌŽǁĞ�ǁǇũƑĐŝĂ�ŝ�ǁĞũƑĐŝĂ�ͬ�ǁǇũƑĐŝĂ�ŝ�ǁĞũƑĐŝĂ�ĂŶĂůŽŐŽǁĞͿ�
ƐƚĂŶŽǁŝČĐĞ�ĐǌħƑđ�ƐǇƐƚĞŵƵ͘� 

d�^dz�E�>��z�WKdt/�Z��/��WZKdK<KB�D/���tz<KE�Ez�,�d�^dMt. 

tǇŬŽŶĂđ�ƉŽŵŝĂƌǇ��ǁƐǌǇƐƚŬŝĐŚ�ƉƌǌĞǁŽĚſǁ�ǌĂƐŝůĂũČĐǇĐŚ�ŝ�ǁǇŬŽŶĂđ�ƉƌŽƚŽŬŽųǇ�ƉŽŵŝĂƌŽǁĞ�ĚůĂ͗ 

- Rezystancji izolacji 

- �ŝČŐųŽƑĐŝ�ƉƌǌĞǁŽĚſǁ 

- /ŵƉĞĚĂŶĐũŝ�Ɖħƚůŝ�ǌǁĂƌĐŝĂ 

ht�'��WZKdK<KBz�WKD/�ZKt��/�WKD/�Zz�tz<KEh:��K^K�����hWZ�tE/�E/�D/�
ELEKTRYCZNYMI EKSPOLOATCYJNYMI POMIAROWYMI, SPRAWDZA OSOBA Z UPRAWNIENIAMI 
ELEKTRYCZNYMI DOZOROWYMI POMIAROWYMI. 

4͘ϭϬ�WƌŽĚƵĐĞŶĐŝ�ŝ�ƚǇƉǇ�ƵƌǌČĚǌĞŷ 

WƌŽĚƵĐĞŶƚſǁ�ŽƌĂǌ�ƚǇƉǇ�ǌĂƐƚŽƐŽǁĂŶǇĐŚ�ƵƌǌČĚǌĞŷ�ĞůĞŬƚƌǇĐǌŶǇĐŚ�ŶĂůĞǏǇ�ƚƌĂŬƚŽǁĂđ�ũĂŬŽ 

ƉƌǌǇŬųĂĚŽǁĞ͘�WŽĚĂŶĞ�ũĞ�ĚůĂ�ŽŬƌĞƑůĞŶŝĂ�ǁǇŵĂŐĂŶĞŐŽ�ƐƚĂŶĚĂƌĚƵ�ŝŶƐƚĂůĂĐũŝ�ŶĂ�ŽďŝĞŬĐŝĞ͘ 

�ŽƉƵƐǌĐǌĂ�Ɛŝħ�ǌĂƐƚŽƐŽǁĂŶŝĞ�ŵĂƚĞƌŝĂųſǁ�ŝ�ƵƌǌČĚǌĞŷ�ƌſǁŶŽǁĂǏŶǇĐŚ�Ž�ŶŝĞ�ŐŽƌƐǌǇĐŚ 

ƉĂƌĂŵĞƚƌĂĐŚ͕�ƉŽ�ƵǌǇƐŬĂŶŝƵ�ƉŝƐĞŵŶĞũ�ĂŬĐĞƉƚĂĐũŝ�ƉƌǌĞĚƐƚĂǁŝĐŝĞůĂ�dĞĂƚƌƵ�EĂƌŽĚŽǁĞŐŽ͘�EĂůĞǏǇ 

ƐƚŽƐŽǁĂđ�ǁǇųČĐǌŶŝĞ�ƵƌǌČĚǌĞŶŝĂ�ŝ�ŵĂƚĞƌŝĂųǇ�ƉŽƐŝĂĚĂũČĐĞ�ŽĚƉŽǁŝĞĚŶŝĞ�ƑǁŝĂĚĞĐƚǁĂ�ŬǁĂůŝĨŝŬĂĐũŝ 

ũĂŬŽƑĐŝ�ŽƌĂǌ�ĚŽƉƵƐǌĐǌĞŶŝĂ�ĚŽ�ƐƚŽƐŽǁĂŶŝĂ�ǁ�ďƵĚŽǁŶŝĐƚǁŝĞ͘�<ĂǏĚǇ�ǌĂƐƚŽƐŽǁĂŶǇ�ƉƌŽĚƵŬƚ�ŵƵƐŝ 

ƉŽƐŝĂĚĂđ�ŽǌŶĂĐǌĞŶŝĞ���͘�KďŽǁŝČǌŬŝĞŵ�ǁǇŬŽŶĂǁĐǇ�ũĞƐƚ�ƉŽƚǁŝĞƌĚǌĞŶŝĞ�ƉĂƌĂŵĞƚƌſǁ 

ƚĞĐŚŶŝĐǌŶǇĐŚ�ƐƚŽƐŽǁĂŶǇĐŚ�ƵƌǌČĚǌĞŷ�ŝ�ŵĂƚĞƌŝĂųſǁ�ŽƌĂǌ�ŝĐŚ�ĚŽƐƚħƉŶŽƑĐŝ�Ƶ�ĚŽƐƚĂǁĐſǁ͘ 

Zgodnie ze standardami instalacji na obiekcie, dopuszczonǇŵ�ĚŽƐƚĂǁĐČ�ĂƉĂƌĂƚƵƌǇ 

ƉŽŵŝĂƌŽǁĞũ͕�ƐŝųŽǁŶŝŬſǁ�ŽƌĂǌ�ƐƚĞƌŽǁŶŝŬſǁ�ũĞƐƚ�ĨŝƌŵĂ�^ŝĞŵĞŶƐ͘�tƐǌĞůŬŝĞ�ŽĚƐƚħƉƐƚǁĂ�ǁǇŵĂŐĂũČ 

uzyskania pisemnej zgody przedstawiciela Teatru Narodowego. 
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5. Plan BIOZ 

��<Z�^�ZK�Md��>����B�'K���D/�Z��E/���h�Kt>�E�'K�KZ���<K>�:EK_��Z��>/���:/ 
WK^����'M>Ez�,�K�/�<dMt͗ 

ǌĂŐŽƐƉŽĚĂƌŽǁĂŶŝĞ�ƚĞƌĞŶƵ�ƌŽďſƚ�ǁ�ƚǇŵ͗ 

ogrodzenia terenu i wyznaczenia stref niebezpiecznych 

ǁǇǌŶĂĐǌĞŶŝĞ�ĚƌſŐ͕�ǁǇũƑđ�ŝ�ƉƌǌĞũƑđ�ĚůĂ�ƵǏǇƚŬŽǁŶŝŬſǁ 

doprowadzenia energii elektrycznej oraz wody 

ŽĚƉƌŽǁĂĚǌĞŶŝĂ�ƑĐŝĞŬſǁ�ůƵď�ŝĐŚ�utylizacji 

ǌĂƉĞǁŶŝĞŶŝĂ�ųČĐǌŶŽƑĐŝ�ƚĞůĞĨŽŶŝĐǌŶĞũ 

ƵƌǌČĚǌĞŶŝĂ�ƐŬųĂĚŽǁŝƐŬ�ŵĂƚĞƌŝĂųſǁ�ŝ�ǁǇƌŽďſǁ 

roboty budowlano ʹ ŵŽŶƚĂǏŽǁĞ 

ƌŽďŽƚǇ�ǁǇŬŽŷĐǌĞŶŝŽǁĞ 

ŵĂƐǌǇŶǇ�ŝ�ƵƌǌČĚǌĞŶŝĂ�ƚĞĐŚŶŝĐǌŶĞ�ƵǏǇƚŬŽǁĂŶĞ�ŶĂ�ƚĞƌŶŝĞ�ƌŽďſƚ 

tz<���/^dE/�:��z�,�K�/�<dMt��h�Kt>�Ez�, 

Przedmiotem opracowania, jest projekt prac budowlanŽ�ŵŽŶƚĂǏŽǁǇĐŚ ǌǁŝČǌĂŶǇĐŚ�ǌ�ǁǇŵŝĂŶČ�
centrali N1W1 w Teatrze Narodowym w Warszawie. 

t^<���E/���>�D�EdMt���'K^WK��ZKt�E/����/�B</�>h��d�Z�Eh͕�<dMZ��DK'��
^dt�Z������'ZK��E/�����W/����F^dt��/���ZKt/��>h��/ 

Nie dotyczy. 

WSKAZANI���Kdz������WZ��t/�zt�Ez�,���'ZK��F�tz^d%Wh:��z�,�WK����^�Z��>/���:/�
ZK�Md��h�Kt>�Ez�,͕�K<Z�_>�:����^<�>%�/�ZK���:����'ZK��F�KZ���D/�:^���/����^�/�,�
tz^d�W/�E/� 

�ĂŐŽƐƉŽĚĂƌŽǁĂŶŝĞ�ƚĞƌĞŶƵ�ƌŽďſƚ͗ 

dĞƌĞŶ�ƌŽďſƚ�ƉŽǁŝŶŝĞŶ�ďǇđ�ǁ�ŵŝĂƌħ�ƉŽƚƌǌĞďǇ�oznakowany lub skutecznie zabezpieczony przed 

osobami postronnymi. 

^ǌĞƌŽŬŽƑđ�ĐŝČŐƵ�ƉŝĞƐǌĞŐŽ�ũĞĚŶŽŬŝĞƌƵŶŬŽǁĞŐŽ�ƉŽǁŝŶŶĂ�ǁǇŶŽƐŝđ͕�ĐŽ�ŶĂũŵŶŝĞũ�Ϭ͕ϳϱ�ŵ͕�
a dwukierunkowego 1,20 m. 

�ƌŽŐŝ�ŝ�ĐŝČŐŝ�ŬŽŵƵŶŝŬĂĐǇũŶĞ�ŶĂ�ƚĞƌĞŶŝĞ�ƌŽďſƚ�ƉŽǁŝŶŶǇ�ďǇđ�ƵƚƌǌǇŵĂŶĞ�ǁĞ�ǁųĂƑĐŝǁǇŵ�ƐƚĂŶŝĞ�
technicznym. Nie wŽůŶŽ�ŶĂ�ŶŝĐŚ�ƐŬųĂĚŽǁĂđ�ŵĂƚĞƌŝĂųſǁ͕�ƐƉƌǌħƚƵ�ůƵď�ŝŶŶǇĐŚ�ƉƌǌĞĚŵŝŽƚſǁ͘ 
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�ƌŽŐŝ�ŬŽŵƵŶŝŬĂĐǇũŶĞ�ĚůĂ�ǁſǌŬſǁ�ŝ�ƚĂĐǌĞŬ�ŽƌĂǌ�ƉŽĐŚǇůŶŝĞ͕�ƉŽ�ŬƚſƌǇĐŚ�ĚŽŬŽŶƵũĞ�Ɛŝħ�ƌħĐǌŶĞŐŽ�
ƉƌǌĞŶŽƐǌĞŶŝĂ�ĐŝħǏĂƌſǁ�ŶŝĞ�ƉŽǁŝŶŶǇ�ŵŝĞđ�ƐƉĂĚŬſǁ�ǁŝħŬƐǌǇĐŚ�ŶŝǏ�ϭϬй͘ 

WƌǌĞũƑĐŝĂ�ŝ�ƐƚƌĞĨǇ�ŶŝĞďĞǌƉŝĞĐǌŶĞ�ƉŽǁŝŶŶǇ�ďǇđ�ŽƑǁŝĞƚůŽŶĞ�ŝ�ŽǌŶĂŬŽǁĂŶĞ�ǌŶĂŬĂŵŝ�ŽƐƚƌǌĞŐĂǁĐǌǇŵŝ�
lub znakami zakazu. 

WƌǌĞũƑĐŝĂ�Ž�ƉŽĐŚǇůĞŶŝƵ�ǁŝħŬƐǌǇŵ�ŶŝǏ�ϭϱ�й�ŶĂůĞǏǇ�ǌĂŽƉĂƚƌǌǇđ�ǁ�ůŝƐƚǁǇ�ƵŵŽĐŽǁĂŶĞ�ƉŽƉƌǌĞĐǌŶŝĞ͕�
w ŽĚƐƚħƉĂĐŚ�ŶŝĞ�ŵŶŝĞũƐǌǇĐŚ�ŶŝǏ�Ϭ͕ϰϬ�ŵ�ůƵď�ƐĐŚŽĚǇ�Ž�ƐǌĞƌŽŬŽƑĐŝ�ŶŝĞ�ŵŶŝĞũƐǌĞũ�ŶŝǏ�Ϭ͕ϳϱ�ŵ͕ 
ǌĂďĞǌƉŝĞĐǌŽŶĞ͕�ĐŽ�ŶĂũŵŶŝĞũ�ǌ�ũĞĚŶĞũ�ƐƚƌŽŶǇ�ďĂůƵƐƚƌĂĚČ͘ 

�ĂůƵƐƚƌĂĚĂ�ƐŬųĂĚĂ�Ɛŝħ�ǌ�ĚĞƐŬŝ�ŬƌĂǁħǏŶŝŬŽǁĞũ�Ž�ǁǇƐŽŬŽƑĐŝ�Ϭ͕ϭϱ�ŵ�ŝ�ƉŽƌħĐǌǇ�ŽĐŚƌŽŶŶĞũ�
ƵŵŝĞƐǌĐǌŽŶĞũ�ŶĂ�ǁǇƐŽŬŽƑĐŝ�ϭ͕ϭϬ�ŵ͘ 

tŽůŶČ�ƉƌǌĞƐƚƌǌĞŷ�ƉŽŵŝħĚǌǇ�ĚĞƐŬČ�ŬƌĂǁħǏŶŝŬŽǁČ�Ă�ƉŽƌħĐǌČ�ŶĂůĞǏǇ�ǁǇƉĞųŶŝđ�ǁ�ƐƉŽƐſď�
zabĞǌƉŝĞĐǌĂũČĐǇ�ƉƌĂĐŽǁŶŝŬſǁ�ƉƌǌĞĚ�ƵƉĂĚŬŝĞŵ͘ 

^ƚƌĞĨĂ�ŶŝĞďĞǌƉŝĞĐǌŶĂ͕�ǁ�ŬƚſƌĞũ�ŝƐƚŶŝĞũĞ�ǌĂŐƌŽǏĞŶŝĞ�ƐƉĂĚĂŶŝĂ�ǌ�ǁǇƐŽŬŽƑĐŝ�ƉƌǌĞĚŵŝŽƚſǁ͕�ƉŽǁŝŶŶĂ�
ďǇđ�ŽŐƌŽĚǌŽŶĂ�ďĂůƵƐƚƌĂĚĂŵŝ�ŝ�ŽǌŶĂŬŽǁĂŶĂ�ǁ�ƐƉŽƐſď�ƵŶŝĞŵŽǏůŝǁŝĂũČĐǇ�ĚŽƐƚħƉ�ŽƐŽďŽŵ�
postronnym. 

^ƚƌĞĨĂ�ƚĂ�ŶŝĞ�ŵŽǏĞ�ǁǇŶŽƐŝđ�ŵŶŝĞũ�ŶŝǏ�ϭͬϭϬ�ǁǇƐŽŬŽƑĐŝ͕�ǌ�ŬƚſƌĞũ�ŵŽŐČ�ƐƉĂĚĂđ�ƉƌǌĞĚŵŝŽƚǇ͕�ůĞĐǌ�ŶŝĞ�
ŵŶŝĞũ�ŶŝǏ�ϲ͕Ϭ�ŵ͘ 

/ŶƐƚĂůĂĐũĞ�ƌŽǌĚǌŝĂųƵ�ĞŶĞƌŐŝŝ�ĞůĞŬƚƌǇĐǌŶĞũ�ŶĂ�ƚĞƌĞŶŝĞ�ďƵĚŽǁǇ�ƉŽǁŝŶŶǇ�ďǇđ�ǁǇŬŽŶĂŶĞ�ŽƌĂǌ�
ƵƚƌǌǇŵǇǁĂŶĞ�ŝ�ƵǏǇƚŬŽǁĂŶĞ�ǁ�ƚĂŬŝ�ƐƉŽƐſď͕�ĂďǇ�ŶŝĞ�ƐƚĂŶŽǁŝųǇ�ǌĂŐƌŽǏĞŶŝĂ�ƉŽǏĂƌŽǁĞŐŽ�ůƵď�
wybuĐŚŽǁĞŐŽ͕�ůĞĐǌ�ĐŚƌŽŶŝųǇ�ƉƌĂĐŽǁŶŝŬſǁ�ƉƌǌĞĚ�ƉŽƌĂǏĞŶŝĞŵ�ƉƌČĚĞŵ�ĞůĞŬƚƌǇĐǌŶǇŵ͘ 

ZŽďŽƚǇ�ǌǁŝČǌĂŶĞ�ǌ�ƉŽĚųČĐǌĞŶŝĞŵ͕�ƐƉƌĂǁĚǌĂŶŝĞŵ͕�ŬŽŶƐĞƌǁĂĐũČ�ŝ�ŶĂƉƌĂǁČ�ŝŶƐƚĂůĂĐũŝ�ŝ�ƵƌǌČĚǌĞŷ�
ĞůĞŬƚƌǇĐǌŶǇĐŚ�ŵŽŐČ�ďǇđ�ǁǇŬŽŶǇǁĂŶĞ�ǁǇųČĐǌŶŝĞ�ƉƌǌĞǌ�ŽƐŽďǇ�ƉŽƐŝĂĚĂũČĐĞ�ŽĚƉŽǁŝĞĚŶŝĞ�
uprawnienia. 

WƌǌĞǁŽĚǇ�ĞůĞŬƚƌǇĐǌŶĞ�ǌĂƐŝůĂũČĐĞ�ƵƌǌČĚǌĞŶŝĂ�ŵĞĐŚĂŶŝĐǌŶĞ�ƉŽǁŝŶŶǇ�ďǇđ�ǌĂďĞǌƉŝĞĐǌŽŶĞ�ƉƌǌĞĚ�
ƵƐǌŬŽĚǌĞŶŝĂŵŝ�ŵĞĐŚĂŶŝĐǌŶǇŵŝ͕�Ă�ŝĐŚ�ƉŽųČĐǌĞŶŝĂ�ǌ�ƵƌǌČĚǌĞŶŝĂŵŝ�ŵĞĐŚĂŶŝĐǌŶǇŵŝ�ǁǇŬŽŶĂŶĞ�
w ƐƉŽƐſď�ǌĂƉĞǁŶŝĂũČĐǇ�ďĞǌƉŝĞĐǌĞŷƐƚǁŽ�ƉƌĂĐǇ�ŽƐſď�ŽďƐųƵŐƵũČĐǇĐŚ�ƚĂŬŝĞ�ƵƌǌČĚǌĞŶŝĂ͘ 

OkresŽǁĞ�ŬŽŶƚƌŽůĞ�ƐƚĂŶƵ�ƐƚĂĐũŽŶĂƌŶǇĐŚ�ƵƌǌČĚǌĞŷ�ĞůĞŬƚƌǇĐǌŶǇĐŚ�ƉŽĚ�ǁǌŐůħĚĞŵ�ďĞǌƉŝĞĐǌĞŷƐƚǁĂ�
ƉŽǁŝŶŶǇ�ďǇđ�ƉƌǌĞƉƌŽǁĂĚǌĂŶĞ͕�ĐŽ�ŶĂũŵŶŝĞũ�ũĞĚĞŶ�ƌĂǌ�ǁ�ŵŝĞƐŝČĐƵ͕�ŶĂƚŽŵŝĂƐƚ�ŬŽŶƚƌŽůĂ�ƐƚĂŶƵ�
i ŽƉŽƌŶŽƑĐŝ�ŝǌŽůĂĐũŝ�ƚǇĐŚ�ƵƌǌČĚǌĞŷ͕�ĐŽ�ŶĂũŵŶŝĞũ�ĚǁĂ�ƌĂǌǇ�ǁ�ƌŽŬƵ͕�Ă�ƉŽŶĂĚƚŽ͗�ƉƌǌĞĚ�
uruĐŚŽŵŝĞŶŝĞŵ�ƵƌǌČĚǌĞŶŝĂ�ƉŽ�ĚŽŬŽŶĂŶŝƵ�ǌŵŝĂŶ�ŝ�ŶĂƉƌĂǁ�ĐǌħƑĐŝ�ĞůĞŬƚƌǇĐǌŶǇĐŚ�ŝ mechanicznych, 

ƉƌǌĞĚ�ƵƌƵĐŚŽŵŝĞŶŝĞŵ�ƵƌǌČĚǌĞŶŝĂ͕�ũĞǏĞůŝ�ƵƌǌČĚǌĞŶŝĞ�ďǇųŽ�ŶŝĞĐǌǇŶŶĞ�ƉƌǌĞǌ�ƉŽŶĂĚ�ŵŝĞƐŝČĐ͕�ƉƌǌĞĚ�
ƵƌƵĐŚŽŵŝĞŶŝĞŵ�ƵƌǌČĚǌĞŶŝĂ�ƉŽ�ũĞŐŽ�ƉƌǌĞŵŝĞƐǌĐǌĞŶŝƵ͘ 

W przypadkach zastosowania ƵƌǌČĚǌĞŷ�ŽĐŚƌŽŶŶǇĐŚ�ƌſǏŶŝĐŽǁŽƉƌČĚŽǁǇĐŚ�ǁ�ǁͬǁ�ŝŶƐƚĂůĂĐũĂĐŚ͕�
ŶĂůĞǏǇ�ƐƉƌĂǁĚǌĂđ�ŝĐŚ�ĚǌŝĂųĂŶŝĞ�ŬĂǏĚŽƌĂǌŽǁŽ�ƉƌǌĞĚ�ƉƌǌǇƐƚČƉŝĞŶŝĞŵ�ĚŽ�ƉƌĂĐǇ͘ 



Teatr Narodowy ± wymiana centrali wentylacyjnej N1W1 

 

32 

 

�ŽŬŽŶǇǁĂŶĞ�ŶĂƉƌĂǁǇ�ŝ�ƉƌǌĞŐůČĚǇ�ƵƌǌČĚǌĞŷ�ĞůĞŬƚƌǇĐǌŶǇĐŚ�ƉŽǁŝŶŶǇ�ďǇđ�ŽĚŶŽƚŽǁǇǁĂŶĞ�ǁ�
ŬƐŝČǏĐĞ�ŬŽŶƐĞƌǁĂĐũŝ�ƵƌǌČĚǌĞŷ͘ 

EĂůĞǏǇ�ǌĂƉĞǁŶŝđ�ĚŽƐƚĂƚĞĐǌŶČ�ŝůŽƑđ�ǁŽĚǇ�ǌĚĂƚŶĞũ�ĚŽ�ƉŝĐŝĂ�ƉƌĂĐŽǁŶŝŬŽŵ�ǌĂƚƌƵĚŶŝŽŶǇŵ�ŶĂ�
ďƵĚŽǁŝĞ�ŽƌĂǌ�ĚŽ�ĐĞůſǁ�ŚŝŐŝĞŶŝĐǌŶŽ�ʹ ƐĂŶŝƚĂƌŶǇĐŚ͕�ŐŽƐƉŽĚĂƌĐǌǇĐŚ�ŝ�ƉƌǌĞĐŝǁƉŽǏĂƌŽǁǇĐŚ͘ 

/ůŽƑđ�ǁŽĚǇ�ĚŽ�ĐĞůſǁ�ŚŝŐŝĞŶŝĐǌŶǇĐŚ�ƉƌǌǇƉĂĚĂũČĐĂ�ĚǌŝĞŶŶŝĞ�ŶĂ�ŬĂǏĚĞŐŽ�ƉƌĂĐŽǁŶŝŬĂ�ũĞĚŶŽĐǌĞƑŶie 

ǌĂƚƌƵĚŶŝŽŶĞŐŽ�ŶŝĞ�ŵŽǏĞ�ďǇđ�ŵŶŝĞũƐǌĂ�ŶŝǏ͗ 

120 I ʹ ƉƌǌǇ�ƉƌĂĐĂĐŚ�ǁ�ŬŽŶƚĂŬĐŝĞ�ǌ�ƐƵďƐƚĂŶĐũĂŵŝ�ƐǌŬŽĚůŝǁǇŵŝ͕�ƚƌƵũČĐǇŵŝ�ůƵď�ǌĂŬĂǍŶǇŵŝ�ĂůďŽ�
ƉŽǁŽĚƵũČĐǇŵŝ�ƐŝůŶĞ�ǌĂďƌƵĚǌĞŶŝĞ�ƉǇųĂŵŝ͕�ǁ�ƚǇŵ�ϮϬ�/�ǁ�ƉƌǌǇƉĂĚŬƵ�ŬŽƌǌǇƐƚĂŶŝĂ�ǌ ŶĂƚƌǇƐŬſǁ 

90 I ʹ ƉƌǌǇ�ƉƌĂĐĂĐŚ�ďƌƵĚǌČĐǇĐŚ͕�ǁǇŬŽŶǇǁĂŶǇĐŚ�ǁ�ǁǇƐŽŬŝĐŚ�ƚĞŵƉĞƌĂƚƵƌĂĐŚ�ůƵď�ǁǇŵĂŐĂũČĐǇĐŚ�
ǌĂƉĞǁŶŝĞŶŝĂ�ŶĂůĞǏǇƚĞũ�ŚŝŐŝĞŶǇ�ƉƌŽĐĞƐſǁ�ƚĞĐŚŶŽůŽŐŝĐǌŶǇĐŚ͕�ǁ�ƚǇŵ�ϲϬ�/�ǁ przypadku korzystania z 

ŶĂƚƌǇƐŬſǁ͕ 

30 I ʹ ƉƌǌǇ�ƉƌĂĐĂĐŚ�ŶŝĞǁǇŵŝĞŶŝŽŶǇĐŚ�ǁ�ƉŬƚ͘�ͣĂ͟�ŝ�ͣď͘͟ 

EĂ�ƚĞƌĞŶŝĞ�ƌŽďſƚ�ƉŽǁŝŶŶǇ�ďǇđ�ƵƌǌČĚǌŽŶĞ�ŝ�ǁǇĚǌŝelone pomieszczenia higieniczno ʹ sanitarne 

i ƐŽĐũĂůŶĞ�ƐǌĂƚŶŝĞ�;ŶĂ�ŽĚǌŝĞǏ�ƌŽďŽĐǌČ�ŝ�ŽĐŚƌŽŶŶČͿ͕�ƵŵǇǁĂůŶŝĞ͕�ũĂĚĂůŶŝĞ͕�ƐƵƐǌĂƌŶŝĞ�ŽƌĂǌ�ƵƐƚħƉǇ͘ 

�ŽƉƵƐǌĐǌĂůŶĞ�ũĞƐƚ�ŬŽƌǌǇƐƚĂŶŝĞ�ǌ�ŝƐƚŶŝĞũČĐǇĐŚ�ŶĂ�ƚĞƌĞŶŝĞ�ďƵĚŽǁǇ�ƉŽŵŝĞƐǌĐǌĞŷ�ŝ�ƵƌǌČĚǌĞŷ�
higieniczno - sanitarnych inwesƚŽƌĂ͕�ũĞǏĞůŝ�ƉƌǌĞǁŝĚƵũĞ�ƚŽ�ǌĂǁĂƌƚĂ�ƵŵŽǁĂ͘ 

�ĂďƌĂŶŝĂ�Ɛŝħ�ƵƌǌČĚǌĂŶŝĂ�ǁ�ũĞĚŶǇŵ�ƉŽŵŝĞƐǌĐǌĞŶŝƵ�ƐǌĂƚŶŝ�ŝ�ũĂĚĂůŶŝ�ǁ�ƉƌǌǇƉĂĚŬĂĐŚ͕�ŐĚǇ�ŶĂ�ƚĞƌĞŶŝĞ�
ƌŽďſƚ͕�ŶĂ�ŬƚſƌĞũ�ƌŽďŽƚǇ�ďƵĚŽǁůĂŶĞ�ǁǇŬŽŶƵũĞ�ǁŝħĐĞũ�ŶŝǏ�ϮϬ�ʹ ƉƌĂĐƵũČĐǇĐŚ͘ 

t�ƚĂŬŝŵ�ƉƌǌǇƉĂĚŬƵ͕�ƐǌĂĨŬŝ�ŶĂ�ŽĚǌŝĞǏ�ƉŽǁŝŶŶǇ�ďǇđ�ĚǁƵĚǌŝĞůŶĞ͕�ǌĂƉĞǁŶŝĂũČĐĞ�ŵŽǏůŝǁŽƑđ�
ƉƌǌĞĐŚŽǁǇǁĂŶŝĂ�ŽĚĚǌŝĞůŶŝĞ�ŽĚǌŝĞǏǇ�ƌŽďŽĐǌĞũ�ŝ�ǁųĂƐŶĞũ͘ 

W pomieszczeniach higieniczno ʹ ƐĂŶŝƚĂƌŶǇĐŚ�ŵŽŐČ�ďǇđ�ƐƚŽƐŽǁĂŶĞ�ųĂǁŬŝ͕�ũĂŬŽ�ŵŝĞũƐĐĂ�ƐŝĞĚǌČĐĞ͕�
ũĞǏĞůŝ�ƐČ�ŽŶĞ�ƚƌǁĂůĞ�ƉƌǌǇƚǁŝĞƌĚǌŽŶĞ�ĚŽ�ƉŽĚųŽǏĂ͘ 

:ĂĚĂůŶŝĂ�ƉŽǁŝŶŶĂ�ƐŬųĂĚĂđ�Ɛŝħ�ǌ�ĚǁſĐŚ�ĐǌħƑĐŝ͗ 

ũĂĚĂůŶŝ�ǁųĂƑĐŝǁĞũ͕�ŐĚǌŝĞ�ƉŽǁŝŶŶŽ�ƉƌǌǇƉĂĚĂđ�ĐŽ�ŶĂũŵŶŝĞũ�ϭ͕ϭϬ�ŵϮ�ƉŽǁŝĞƌǌĐŚŶŝ�ŶĂ�ŬĂǏĚĞŐŽ�ǌ�
ƉƌĂĐŽǁŶŝŬſǁ�ũĞĚŶŽĐǌĞƑŶŝĞ�ƐƉŽǏǇǁĂũČĐǇĐŚ�ƉŽƐŝųĞŬ͕ 

ƉŽŵŝĞƐǌĐǌĞŷ�ĚŽ�ƉƌǌǇŐŽƚŽǁǇǁĂŶŝĂ͕�ǁǇĚĂǁĂŶŝĂ�ŶĂƉŽũſǁ�ŽƌĂǌ�ǌŵǇǁĂŶŝĂ�ŶĂĐǌǇŷ�ƐƚŽųŽǁǇĐŚ͘ 

W przypadku usytuowĂŶŝĂ�ƉŽŵŝĞƐǌĐǌĞŷ�ŚŝŐŝĞŶŝĐǌŶŽ�ʹ ƐĂŶŝƚĂƌŶǇĐŚ�ǁ�ŬŽŶƚĞŶĞƌĂĐŚ�ĚŽƉƵƐǌĐǌĂ�Ɛŝħ�
ŶŝǏƐǌČ�ǁǇƐŽŬŽƑđ�ƚǇĐŚ�ƉŽŵŝĞƐǌĐǌĞŷ͕�ƚũ͘�ĚŽ�нϮ͕ϮϬ�ŵ͘ 

dĞƌĞŶ�ƌŽďſƚ�ƉŽǁŝŶŝĞŶ�ďǇđ�ǁǇƉŽƐĂǏŽŶǇ�ǁ�ƐƉƌǌħƚ�ŶŝĞǌďħĚŶǇ�ĚŽ�ŐĂƐǌĞŶŝĂ�ƉŽǏĂƌſǁ͕�ŬƚſƌǇ�ƉŽǁŝŶŝĞŶ�
ďǇđ�ƌĞŐƵůĂƌŶŝĞ�ƐƉƌĂǁĚǌĂŶǇ͕�ŬŽŶƐĞƌǁŽǁĂŶǇ�ŝ�ƵǌƵƉĞųŶŝĂŶǇ͕�ǌŐŽĚŶŝĞ�ǌ�ǁǇŵĂŐĂŶŝĂŵŝ�ƉƌŽĚƵĐĞŶƚſǁ�
ŝ�ƉƌǌĞƉŝƐſǁ�ƉƌǌĞĐŝǁƉŽǏĂƌŽǁǇĐŚ͘ 
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/ůŽƑđ�ŝ�ƌŽǌŵŝĞƐǌĐǌĞŶŝĞ�ŐĂƑŶŝĐ�ƉƌǌĞŶŽƑŶǇĐŚ�ƉŽǁŝŶŶŽ�ďǇđ�ǌŐŽĚŶĞ�ǌ�ǁǇŵĂŐĂŶŝĂŵŝ�ƉƌǌĞƉŝƐſǁ�
ƉƌǌĞĐŝǁƉŽǏĂƌŽǁǇĐŚ͘ 

t�ƉŽŵŝĞƐǌĐǌĞŶŝĂĐŚ�ǌĂŵŬŶŝħƚǇĐŚ�ŶĂůĞǏǇ�ǌĂƉĞǁŶŝđ�ǁǇŵŝĂŶħ�ƉŽǁŝĞƚƌǌĂ͕�ǁǇŶŝŬĂũČĐČ�z potrzeb 

ďĞǌƉŝĞĐǌĞŷƐƚǁĂ�ƉƌĂĐǇ͘ 

tĞŶƚǇůĂĐũĂ�ƉŽǁŝŶŶĂ�ĚǌŝĂųĂđ�ƐƉƌĂǁŶŝĞ�ŝ�ǌĂƉĞǁŶŝĂđ�ĚŽƉųǇǁ�ƑǁŝĞǏĞŐŽ�ƉŽǁŝĞƚƌǌĂ͘ 

EŝĞ�ŵŽǏĞ�ŽŶĂ�ƉŽǁŽĚŽǁĂđ�ƉƌǌĞĐŝČŐſǁ͕�ǁǇǌŝħďŝĞŶŝĂ�ůƵď�ƉƌǌĞŐƌǌĞǁĂŶŝĂ�ƉŽŵŝĞƐǌĐǌĞŷ�ƉƌĂĐǇ͘ 

Roboty budowlano ʹ ŵŽŶƚĂǏŽǁĞ 

WƵŶŬƚǇ�ƑǁŝĞƚůŶĞ�ƉƌǌǇ�ƐƚĂŶŽǁŝƐŬĂĐŚ�ŵŽŶƚĂǏŽǁǇĐŚ�ƉŽǁŝŶŶǇ�ďǇđ�ƚĂŬ�ƌŽǌŵŝĞƐǌĐǌŽŶĞ͕�ĂďǇ�
ǌĂƉĞǁŶŝĂųǇ�ƌſǁŶŽŵŝĞƌŶĞ�ŽƑǁŝĞƚůĞŶŝĞ͕�ďĞǌ�ŽƐƚƌǇĐŚ�ĐŝĞŶŝ�ŝ�ŽůƑŶŝĞŷ�ŽƐſď͘ 

KƐŽďǇ�ƉƌǌĞďǇǁĂũČĐĞ�ŶĂ�ƐƚĂŶŽǁŝƐŬĂĐŚ�ƉƌĂĐǇ͕�ǌŶĂũĚƵũČĐĞ�Ɛŝħ�ŶĂ�ǁǇƐŽŬŽƑĐŝ�ĐŽ�ŶĂũŵŶŝĞũ�ϭ͕Ϭ�ŵ�ŽĚ�
ƉŽǌŝŽŵƵ�ƉŽĚųŽŐŝ�ůƵď�ǌŝĞŵŝ͕�ƉŽǁŝŶŶǇ�ďǇđ�ǌĂďĞǌƉŝĞĐǌŽŶĞ�ďĂůƵƐƚƌĂĚČ�ƉƌǌĞĚ�ƵƉĂĚŬŝĞŵ�ǌ�ǁǇƐŽŬŽƑĐŝ͘�
WŽŶĂĚƚŽ͕�ŶĂůĞǏǇ�ƵƐƚĂůŝđ�ƌŽĚǌĂũĞ�ƉƌĂĐ͕�ŬƚſƌĞ�ƉŽǁŝŶŶǇ�ďǇđ�ǁǇŬŽŶǇǁĂŶĞ͕�ƉƌǌĞǌ�ĐŽ�ŶĂũŵŶŝĞũ�ĚǁŝĞ�
ŽƐŽďǇ͕�ǁ�ĐĞůƵ�ǌĂƉĞǁŶŝĞŶŝĂ�ĂƐĞŬƵƌĂĐũŝ͕�ǌĞ�ǁǌŐůħĚƵ�ŶĂ�ŵŽǏůŝǁŽƑđ�ǁǇƐƚČƉŝĞŶŝĂ�ƐǌĐǌĞŐſůŶĞŐŽ�
ǌĂŐƌŽǏĞŶŝĂ�ĚůĂ�ǌĚƌŽǁŝĂ�ůƵď�ǏǇĐŝĂ�ůƵĚzkiego. 

�ŽƚǇĐǌǇ�ƚŽ�ƉƌĂĐ�ǁǇŬŽŶǇǁĂŶǇĐŚ�ŶĂ�ǁǇƐŽŬŽƑĐŝ�ƉŽǁǇǏĞũ�Ϯ͕Ϭ�ŵ�ǁ�ƉƌǌǇƉĂĚŬĂĐŚ͕�ǁ�ŬƚſƌǇĐŚ�
ǁǇŵĂŐĂŶĞ�ũĞƐƚ�ǌĂƐƚŽƐŽǁĂŶŝĞ�ƑƌŽĚŬſǁ�ŽĐŚƌŽŶǇ�ŝŶĚǇǁŝĚƵĂůŶĞũ�ƉƌǌĞĚ�ƵƉĂĚŬŝĞŵ�ǌ�ǁǇƐŽŬŽƑĐŝ͘ 

ZŽďŽƚǇ�ǁǇŬŽŷĐǌĞŶŝŽǁĞ 

ZŽďŽƚǇ�ǁǇŬŽŷĐǌĞŶŝŽǁĞ�ǁĞǁŶħƚƌǌŶĞ�ŵŽŐČ�ďǇđ�ǁǇŬŽŶǇǁĂŶĞ�ǌ�ƌƵƐǌƚŽǁĂŷ�ƐŬųĂĚĂŶǇĐŚ�ƚǇƉƵ�
ͣtĂƌƐǌĂǁĂ͟�;ƌŽďŽƚǇ�ƚǇŶŬĂƌƐŬŝĞ͕�ŵŽŶƚĂǏŽǁĞ͕�ŝŶƐƚĂůĂĐǇũŶĞͿ�ŽƌĂǌ�ĚƌĂďŝŶ�ƌŽǌƐƚĂǁŶǇĐŚ�;ƌŽďŽƚǇ�
malarskie). 

DŽŶƚĂǏ�ƌƵƐǌƚŽǁĂŷ͕�ŝĐŚ�ĞŬƐƉůŽĂƚĂĐũĂ�ŝ�ĚĞŵŽŶƚĂǏ�ƉŽǁŝŶŶǇ�ďǇđ�ǁǇŬŽŶĂŶĞ�ǌŐŽĚŶŝĞ�ǌ�ŝŶƐƚƌƵŬĐũČ�
producenta. 

DŽŶƚĂǏ�ŝ�ĚĞŵŽŶƚĂǏ�ƚĞŐŽ�ƚǇƉƵ�ƌƵƐǌƚŽǁĂŷ ŵŽǏĞ�ďǇđ�ƉƌǌĞƉƌŽǁĂĚǌŽŶǇ�ƚǇƚŬŽ�ŝ�ǁǇųČĐǌŶŝĞ�ƉƌǌĞǌ�
ŽƐŽďǇ�ŽĚƉŽǁŝĞĚŶŝŽ�ƉƌǌĞƐǌŬŽůŽŶĞ�ǁ�ǌĂŬƌĞƐŝĞ�ũĞŐŽ�ŬŽŶƐƚƌƵŬĐũŝ͕�ŵŽŶƚĂǏƵ�ŝ�ĚĞŵŽŶƚĂǏƵ͘ 

ZƵƐǌƚŽǁĂŶŝĂ�ƚĞŐŽ�ƚǇƉƵ�ƉŽǁŝŶŶǇ�ďǇđ�ǁǇŬŽƌǌǇƐƚǇǁĂŶĞ�ǌŐŽĚŶŝĞ�ǌ�ƉƌǌĞǌŶĂĐǌĞŶŝĞŵ͘ 

�ŽƉƵƐǌĐǌĂ�Ɛŝħ�ǁǇŬŽŶǇǁĂŶŝĞ�ƌŽďſƚ�ŵĂůĂƌƐŬŝĐŚ�ƉƌǌǇ�ƵǏǇĐŝƵ�ĚƌĂďŝŶ�ƌŽǌƐƚĂǁŶǇĐŚ�ƚǇůŬŽ�ĚŽ�
ǁǇƐŽŬŽƑĐŝ�ŶŝĞƉƌǌĞŬƌĂĐǌĂůŶĞũ�ϰ͕Ϭ�ŵ�ŽĚ�ƉŽǌŝŽŵƵ�ƉŽĚųŽŐŝ͘ 

�ƌĂďŝŶǇ�ŶĂůĞǏǇ�ǌĂďĞǌƉŝĞĐǌǇđ�ƉƌǌĞĚ�ƉŽƑůŝǌŐŝĞŵ�ŝ�ƌŽǌƐƵŶŝħĐŝĞŵ�Ɛŝħ�ŽƌĂǌ�ǌĂƉĞǁŶŝđ�ŝĐŚ�ƐƚĂďŝůŶŽƑđ͘ 

t�ƉŽŵŝĞƐǌĐǌĞŶŝĂĐŚ͕�ǁ�ŬƚſƌǇĐŚ�ďħĚČ�ƉƌŽǁĂĚǌŽŶĞ�ƌŽďŽƚǇ�ŵĂůĂƌƐŬŝĞ�ƌŽǌƚǁŽƌĂŵŝ�ǁŽĚŶǇŵŝ͕�ŶĂůĞǏǇ�
ǁǇųČĐǌǇđ�ŝŶƐƚĂůĂĐũħ�ĞůĞŬƚƌǇĐǌŶČ�ŝ�ƐƚŽƐŽǁĂđ�ǌĂƐŝůĂŶŝĞ͕�ŬƚſƌĞ�ŶŝĞ�ďħĚǌŝĞ�ŵŽŐųŽ�ƐƉŽǁŽĚŽǁĂđ�
ǌĂŐƌŽǏĞŶŝĂ�ƉƌČĚĞŵ�ĞůĞŬƚƌǇĐǌŶǇŵ͘ 
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WƌǌǇ�ƌħĐǌŶĞũ�ůƵď�ŵĞĐŚĂŶŝĐǌŶĞũ�ŽďƌſďĐĞ�ĞůĞŵĞŶƚſǁ�ĐĞƌĂŵŝĐǌŶǇĐŚ͕�ƉƌĂĐŽǁŶŝĐǇ�ƉŽǁŝŶŶŝ�ƵǏǇǁĂđ�
ƑƌŽĚŬſǁ�ŽĐŚƌŽŶǇ�ŝŶĚǇǁŝĚƵĂůŶĞũ͕�ƚĂŬŝĐŚ�ũĂŬ͗�ŐŽŐůĞ�ůƵď�ƉƌǌǇųďŝĐĞ�ŽĐŚƌŽŶŶĞ͕�ŚĞųŵǇ�ŽĐŚƌŽŶŶĞ͕�
ƌħŬĂǁŝĐĞ�ǁǌŵŽĐŶŝŽŶĞ�ƐŬſƌČ͕�ŽďƵǁŝĞ�ǌ�ǁŬųĂĚŬĂŵŝ�ƐƚĂůŽǁǇŵŝ�ĐŚƌŽŶŝČĐǇŵŝ�ƉĂůĐĞ�ƐƚſƉ͘ 

^ƚĂŶŽǁŝƐŬĂ�ƉƌĂĐǇ�ƉŽǁŝŶŶǇ�ƵŵŽǏůŝǁŝđ�ƐǁŽďŽĚħ�ƌƵĐŚƵ͕�ŶŝĞǌďħĚŶČ�ĚŽ�ǁǇŬŽŶǇǁĂŶŝĂ�ƉƌĂĐǇ͘ 

DĂƐǌǇŶǇ�ŝ�ƵƌǌČĚǌĞŶŝĂ�ƚĞĐŚŶŝĐǌŶĞ�ƵǏǇƚŬŽǁĂŶĞ�ŶĂ�ƚĞƌĞŶŝĞ�ƌŽďſƚ͗ 

�ĂŐƌŽǏĞŶŝĂ�ǁǇƐƚħƉƵũČĐĞ�ƉƌǌǇ�ǁǇŬŽŶǇǁĂŶŝƵ�ƌŽďſƚ�ďƵĚŽǁůĂŶǇĐŚ�ƉƌǌǇ�ƵǏǇĐŝƵ�ŵĂƐǌǇŶ�ŝ�ƵƌǌČĚǌĞŷ�
ƚĞĐŚŶŝĐǌŶǇĐŚ͗�ƉŽĐŚǁǇĐĞŶŝĞ�ŬŽŷĐǌǇŶǇ�ŐſƌŶĞũ�ůƵď�ŬŽŷĐǌǇŶǇ�ĚŽůŶĞũ�ƉƌǌĞǌ�ŶĂƉħĚ�;ďƌĂŬ�ƉĞųŶĞũ�
ŽƐųŽŶǇ�ŶĂƉħĚƵͿ͕�ƉŽƌĂǏĞŶŝĞ�ƉƌČĚĞŵ�ĞůĞŬƚƌǇĐǌŶǇŵ�;ďƌĂŬ�ǌĂďĞǌƉŝĞĐǌĞŶŝĂ�ƉƌǌĞǁŽĚſǁ�ǌĂƐŝůĂũČĐǇĐŚ�
ƵƌǌČĚǌĞŶŝĂ�ŵĞĐŚĂŶŝĐǌŶĞ�ƉƌǌĞĚ�ƵƐǌŬŽĚǌĞŶŝĂŵŝ�ŵĞĐŚĂŶŝĐǌŶǇŵŝͿ͘ 

DĂƐǌǇŶǇ�ŝ�ŝŶŶĞ�ƵƌǌČĚǌĞŶŝĂ�ƚĞĐŚŶŝĐǌŶĞ�ŽƌĂǌ�ŶĂƌǌħĚǌŝĂ�ǌŵĞĐŚĂŶŝǌŽǁĂŶĞ�ƉŽǁŝŶŶǇ�ďǇđ�
ŵŽŶƚŽǁĂŶĞ͕�ĞŬƐƉůŽĂƚŽǁĂŶĞ�ŝ�ŽďƐųƵŐŝǁĂŶĞ�ǌŐŽĚŶŝĞ�ǌ�ŝŶƐƚƌƵŬĐũČ�ƉƌŽĚƵĐĞŶƚĂ�ŽƌĂǌ�ƐƉĞųŶŝĂđ�
ǁǇŵĂŐĂŶŝĂ�ŽŬƌĞƑůŽŶĞ�ǁ�ƉƌǌĞƉŝƐĂĐŚ�ĚŽƚǇĐǌČĐǇĐŚ�ƐǇƐƚĞŵƵ�ŽĐĞŶǇ�ǌŐŽĚŶŽƑĐŝ͘ 

DĂƐǌǇŶǇ�ŝ�ŝŶŶĞ�ƵƌǌČĚǌĞŶŝĂ�ƚĞĐŚŶŝĐǌŶĞ͕�ƉŽĚůĞŐĂũČĐĞ�ĚŽǌŽƌŽǁŝ�ƚĞĐŚŶŝĐǌŶĞŵƵ͕�ŵŽŐČ�ďǇđ�ƵǏǇǁĂŶĞ�
ŶĂ�ƚĞƌĞŶŝĞ�ďƵĚŽǁǇ�ƚǇůŬŽ�ǁſǁĐǌĂƐ͕�ũĞǏĞůŝ�ǁǇƐƚĂǁŝŽŶŽ�ĚŽŬƵŵĞŶƚǇ�ƵƉƌĂǁŶŝĂũČĐĞ�ĚŽ�ŝĐŚ 

ĞŬƐƉůŽĂƚĂĐũŝ͘�tǇŬŽŶĂǁĐĂ͕�ƵǏǇƚŬƵũČĐǇ�ŵĂƐǌǇŶǇ�ŝ�ŝŶŶĞ�ƵƌǌČĚǌĞŶŝĂ�ƚĞĐŚŶŝĐǌŶĞ͕�ŶŝĞƉŽĚůĞŐĂũČĐĞ�
ĚŽǌŽƌŽǁŝ�ƚĞĐŚŶŝĐǌŶĞŵƵ͕�ƉŽǁŝŶŝĞŶ�ƵĚŽƐƚħƉŶŝđ�ŽƌŐĂŶŽŵ�ŬŽŶƚƌŽůŝ�ĚŽŬƵŵĞŶƚĂĐũħ�ƚĞĐŚŶŝĐǌŶŽ�
ʹ  ƌƵĐŚŽǁČ�ůƵď�ŝŶƐƚƌƵŬĐũħ�ŽďƐųƵŐŝ�ƚǇĐŚ�ŵĂƐǌǇŶ�ůƵď�ƵƌǌČĚǌĞŷ͘ 

WSKAZANIE SPOSOBU PROW����E/��/E^dZh<d��h�WZ��KtE/<Mt�WZ����WZ�z^d�W/�E/�D�
�K�Z��>/���:/�ZK�Md�^����'M>E/��E/����W/���Ez�, 

^ǌŬŽůĞŶŝĂ�ǁ�ĚǌŝĞĚǌŝŶŝĞ�ďĞǌƉŝĞĐǌĞŷƐƚǁĂ�ŝ�ŚŝŐŝĞŶǇ�ƉƌĂĐǇ�ĚůĂ�ƉƌĂĐŽǁŶŝŬſǁ�ǌĂƚƌƵĚŶŝŽŶǇĐŚ�ŶĂ�
ƐƚĂŶŽǁŝƐŬĂĐŚ�ƌŽďŽƚŶŝĐǌǇĐŚ͕�ƉƌǌĞƉƌŽǁĂĚǌĂ�Ɛŝħ�ũĂŬŽ͗ 

ƐǌŬŽůĞŶŝĞ�ǁƐƚħƉŶĞ 

szkolenie okresowe 

^ǌŬŽůĞŶŝĂ�ƚĞ�ƉƌǌĞƉƌŽǁĂĚǌĂŶĞ�ƐČ�ǁ�ŽƉĂƌĐŝƵ�Ž�ƉƌŽŐƌĂŵǇ�ƉŽƐǌĐǌĞŐſůŶǇĐŚ�ƌŽĚǌĂũſǁ�ƐǌŬŽůĞŶŝĂ͘ 

^ǌŬŽůĞŶŝĂ�ǁƐƚħƉŶĞ�ŽŐſůŶĞ�;ͣŝŶƐƚƌƵŬƚĂǏ�ŽŐſůŶǇ͟Ϳ�ƉƌǌĞĐŚŽĚǌČ�ǁƐǌǇƐĐǇ�ŶŽǁŽ�ǌĂƚƌƵĚŶŝĂŶŝ�
pracownicy przed dopuszczeniem do wykonywania pracy. 

Obejmuje ono zĂƉŽǌŶĂŶŝĞ�ƉƌĂĐŽǁŶŝŬſǁ�ǌ�ƉŽĚƐƚĂǁŽǁǇŵŝ�ƉƌǌĞƉŝƐĂŵŝ�ďŚƉ�ǌĂǁĂƌƚǇŵŝ�ǁ�<ŽĚĞŬƐŝĞ�
pracy, w ƵŬųĂĚĂĐŚ�ǌďŝŽƌŽǁǇĐŚ�ƉƌĂĐǇ�ŝ�ƌĞŐƵůĂŵŝŶĂĐŚ�ƉƌĂĐǇ͕�ǌĂƐĂĚĂŵŝ�ďŚƉ�ŽďŽǁŝČǌƵũČĐǇŵŝ�ǁ�
ĚĂŶǇŵ�ǌĂŬųĂĚǌŝĞ�ƉƌĂĐǇ�ŽƌĂǌ�ǌĂƐĂĚĂŵŝ�ƵĚǌŝĞůĂŶŝĂ�ƉŝĞƌǁƐǌĞũ�ƉŽŵŽĐǇ͘ 

^ǌŬŽůĞŶŝĞ�ǁƐƚħƉŶĞ�ŶĂ�ƐƚĂŶŽǁŝƐŬƵ ƉƌĂĐǇ�;ͣ/ŶƐƚƌƵŬƚĂǏ�ƐƚĂŶŽǁŝƐŬŽǁǇΗͿ�ƉŽǁŝŶŝĞŶ�ǌĂƉŽǌŶĂđ�
ƉƌĂĐŽǁŶŝŬſǁ�ǌ ǌĂŐƌŽǏĞŶŝĂŵŝ�ǁǇƐƚħƉƵũČĐǇŵŝ�ŶĂ�ŽŬƌĞƑůŽŶǇŵ�ƐƚĂŶŽǁŝƐŬƵ�ƉƌĂĐǇ͕�ƐƉŽƐŽďĂŵŝ�
ŽĐŚƌŽŶǇ�ƉƌǌĞĚ�ǌĂŐƌŽǏĞŶŝĂŵŝ͕�ŽƌĂǌ�ŵĞƚŽĚĂŵŝ�ďĞǌƉŝĞĐǌŶĞŐŽ�ǁǇŬŽŶǇǁĂŶŝĂ�ƉƌĂĐǇ�ŶĂ�ƚǇŵ�
stanowisku. 
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WƌĂĐŽǁŶŝĐǇ�ƉƌǌĞĚ�ƉƌǌǇƐƚČƉŝĞŶŝĞŵ�ĚŽ�ƉƌĂĐǇ͕�ƉŽǁŝŶŶŝ�ďǇđ�ǌĂƉŽǌŶĂŶŝ�ǌ�ƌǇǌǇŬŝĞŵ�ǌĂǁŽĚŽǁǇŵ�
ǌǁŝČǌĂŶǇŵ�ǌ ƉƌĂĐČ�ŶĂ�ĚĂŶǇŵ�ƐƚĂŶŽǁŝƐŬƵ�ƉƌĂĐǇ͘ 

&ĂŬƚ�ŽĚďǇĐŝĂ�ƉƌǌĞǌ�ƉƌĂĐŽǁŶŝŬĂ�ƐǌŬŽůĞŶŝĂ�ǁƐƚħƉŶĞŐŽ�ŽŐſůŶĞŐŽ͕�ƐǌŬŽůĞŶŝĂ�ǁƐƚħƉŶĞŐŽ�ŶĂ�
ƐƚĂŶŽǁŝƐŬƵ�ƉƌĂĐǇ�ŽƌĂǌ�ǌĂƉŽǌŶĂŶŝĂ�ǌ�ƌǇǌǇŬŝĞŵ�ǌĂǁŽĚŽǁǇŵ͕�ƉŽǁŝŶŝĞŶ�ďǇđ�ƉŽƚwierdzony przez 

ƉƌĂĐŽǁŶŝŬĂ�ŶĂ�ƉŝƑŵŝĞ�ŽƌĂǌ�ŽĚŶŽƚŽǁĂŶǇ�ǁ�ĂŬƚĂĐŚ�ŽƐŽďŽǁǇĐŚ�ƉƌĂĐŽǁŶŝŬĂ͘ 

^ǌŬŽůĞŶŝĂ�ǁƐƚħƉŶĞ�ƉŽĚƐƚĂǁŽǁĞ�ǁ�ǌĂŬƌĞƐŝĞ�ďŚƉ͕�ƉŽǁŝŶŶǇ�ďǇđ�ƉƌǌĞƉƌŽǁĂĚǌŽŶĞ�ǁ�ŽŬƌĞƐŝĞ�ŶŝĞ�
ĚųƵǏƐǌǇŵ�ŶŝǏ�ϲ�- ŵŝĞƐŝħĐǇ�ŽĚ�ƌŽǌƉŽĐǌħĐŝĂ�ƉƌĂĐǇ�ŶĂ�ŽŬƌĞƑůŽŶǇŵ�ƐƚĂŶŽǁŝƐŬƵ�ƉƌĂĐǇ͘ 

SzkolenŝĂ�ŽŬƌĞƐŽǁĞ�ǁ�ǌĂŬƌĞƐŝĞ�ďŚƉ�ĚůĂ�ƉƌĂĐŽǁŶŝŬſǁ�ǌĂƚƌƵĚŶŝŽŶǇĐŚ�ŶĂ�ƐƚĂŶŽǁŝƐŬĂĐŚ�
ƌŽďŽƚŶŝĐǌǇĐŚ͕�ƉŽǁŝŶŶǇ�ďǇđ�ƉƌǌĞƉƌŽǁĂĚǌĂŶĞ�ǁ�ĨŽƌŵŝĞ�ŝŶƐƚƌƵŬƚĂǏƵ�ŶŝĞ�ƌǌĂĚǌŝĞũ�ŶŝǏ�ƌĂǌ�ŶĂ�ϯ�- lata, 

Ă�ŶĂ�ƐƚĂŶŽǁŝƐŬĂĐŚ�ƉƌĂĐǇ͕�ŶĂ�ŬƚſƌǇĐŚ�ǁǇƐƚħƉƵũČ�ƐǌĐǌĞŐſůŶĞ�ǌĂŐƌŽǏĞŶŝĂ�ĚůĂ�ǌĚƌŽǁŝĂ�ůƵď�ǏǇĐia oraz 

ǌĂŐƌŽǏĞŶŝĂ�ǁǇƉĂĚŬŽǁĞ�ŶŝĞ�ƌǌĂĚǌŝĞũ�ŶŝǏ�ƌĂǌ�ǁ roku. 

EĂ�ƚĞƌŶŝĞ�ƌŽďſƚ�ƉŽǁŝŶŶǇ�ďǇđ�ƵĚŽƐƚħƉŶŝŽŶĞ�ƉƌĂĐŽǁŶŝŬŽŵ�ĚŽ�ƐƚĂųĞŐŽ�ŬŽƌǌǇƐƚĂŶŝĂ͕�ĂŬƚƵĂůŶĞ�
ŝŶƐƚƌƵŬĐũĞ�ďĞǌƉŝĞĐǌĞŷƐƚǁĂ�ŝ�ŚŝŐŝĞŶǇ�ƉƌĂĐǇ�ĚŽƚǇĐǌČĐĞ͗ 

- ǁǇŬŽŶǇǁĂŶŝĂ�ƉƌĂĐ�ǌǁŝČǌĂŶǇĐŚ�ǌ�ǌĂŐƌŽǏĞŶŝĂŵŝ�ǁǇƉĂĚŬŽǁǇŵŝ�ůƵď�ǌĂŐƌŽǏĞŶŝĂŵŝ�ǌĚƌŽǁŝĂ�
ƉƌĂĐŽǁŶŝŬſǁ 

- ŽďƐųƵŐŝ�ŵĂƐǌǇŶ�ŝ�ŝŶŶǇĐŚ�ƵƌǌČĚǌĞŷ�ƚĞĐŚŶŝĐǌŶǇĐŚ 

- ƉŽƐƚħƉŽǁĂŶŝĂ�ǌ�ŵĂƚĞƌŝĂųĂŵŝ�ƐǌŬŽĚůŝǁǇŵŝ�ĚůĂ�ǌĚƌŽǁŝĂ�ŝ�ŶŝĞďĞǌƉŝĞĐǌŶǇŵŝ 

- udzielania pierwszej pomocy 

tͬǁ�ŝŶƐƚƌƵŬĐũĞ�ƉŽǁŝŶŶǇ�ŽŬƌĞƑůĂđ�ĐǌǇŶŶŽƑĐŝ�ĚŽ�ǁǇŬŽŶǇǁĂŶŝĂ�ƉƌǌĞĚ�ƌŽǌƉŽĐǌħĐiem danej pracy, 

zasady i ƐƉŽƐŽďǇ�ďĞǌƉŝĞĐǌŶĞŐŽ�ǁǇŬŽŶǇǁĂŶŝĂ�ĚĂŶĞũ�ƉƌĂĐǇ͕�ĐǌǇŶŶŽƑĐŝ�ĚŽ�ǁǇŬŽŶǇǁĂŶŝĂ�ƉŽ�ũĞũ�
ǌĂŬŽŷĐǌĞŶŝƵ�ŽƌĂǌ�ǌĂƐĂĚǇ�ƉŽƐƚħƉŽǁĂŶŝĂ�ǁ�ƐǇƚƵĂĐũĂĐŚ�ĂǁĂƌǇũŶǇĐŚ�ƐƚǁĂƌǌĂũČĐǇĐŚ�ǌĂŐƌŽǏĞŶŝĂ�ĚůĂ�
ǏǇĐŝĂ�ůƵď�ǌĚƌŽǁŝĂ�ƉƌĂĐŽǁŶŝŬſǁ͘ 

EŝĞ�ǁŽůŶŽ�ĚŽƉƵƑĐŝđ�ƉƌĂĐŽǁŶŝŬĂ�ĚŽ�ƉƌĂĐǇ͕�ĚŽ�ŬƚſƌĞũ�ǁǇŬŽŶǇǁĂŶŝĂ�ŶŝĞ�ƉŽƐŝĂĚĂ�ǁǇŵĂŐĂŶǇĐŚ�
ŬǁĂůŝĨŝŬĂĐũŝ�ůƵď�ƉŽƚƌǌĞďŶǇĐŚ�ƵŵŝĞũħƚŶŽƑĐŝ͕�Ă�ƚĂŬǏĞ�ĚŽƐƚĂƚĞĐǌŶĞũ�ǌŶĂũŽŵŽƑĐŝ�ƉƌǌĞƉŝƐſǁ�ŽƌĂǌ�ǌĂƐĂĚ�
�,W͘��ĞǌƉŽƑƌĞĚŶŝ�ŶĂĚǌſƌ�ŶĂĚ�ďĞǌƉŝĞĐǌĞŷƐƚǁĞŵ�ŝ�ŚŝŐŝĞŶČ�ƉƌĂĐǇ�ŶĂ�ƐƚĂŶŽǁŝƐŬĂĐŚ�ƉƌĂĐǇ�ƐƉƌĂǁƵũČ�
odpowiednio kieƌŽǁŶŝŬ�ďƵĚŽǁǇ�;ŬŝĞƌŽǁŶŝŬ�ƌŽďſƚͿ�ŽƌĂǌ�ŵŝƐƚƌǌ�ďƵĚŽǁůĂŶǇ͕�ƐƚŽƐŽǁŶŝĞ�ĚŽ�ǌĂŬƌĞƐƵ�
ŽďŽǁŝČǌŬſǁ͘ 

t^<���E/��^WK^K�h�WZ���,Ktzt�E/��/�WZ��D/�^����E/��D�d�Z/�BMt͕�tzZK�Mt͕�
^h�^d�E�:/�KZ���WZ�W�Z�dMt�E/����W/���Ez�,�E��d�Z�E/���h�Ktz 

Podczas pracy z ŵĂƚĞƌŝĂųĂŵŝ�ƐǌŬŽĚůŝǁǇŵŝ͕�ŶĂůĞǏǇ�ƐƚŽƐŽǁĂđ�Ɛŝħ�ƑĐŝƑůĞ�ĚŽ�ŝŶƐƚƌƵŬĐũŝ�ƉƌŽĚƵĐĞŶƚĂ͘�
DĂƚĞƌŝĂųǇ�ƉƌǌĞĐŚŽǁǇǁĂđ�ǁ�ƉŽŵŝĞƐǌĐǌĞŶŝĂĐŚ�ǌĂŵŬŶŝħƚǇĐŚ͘ 

EĂ�ƚĞƌĞŶŝĞ�ďƵĚŽǁǇ�ƉŽǁŝŶŶǇ�ďǇđ�ǁǇǌŶĂĐǌŽŶĞ�ŽǌŶĂŬŽǁĂŶĞ͕�ƵƚǁĂƌĚǌŽŶĞ�ŝ�ŽĚǁŽĚŶŝŽŶĞ�ŵŝĞũƐĐĂ�
ĚŽ�ƐŬųĂĚĂŶŝĂ�ŵĂƚĞƌŝĂųſǁ�ŝ�ǁǇƌŽďſǁ͘ 
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^ŬųĂĚŽǁŝƐŬĂ�ŵĂƚĞƌŝĂųſǁ͕�ǁǇƌŽďſǁ�ŝ�ƵƌǌČĚǌĞŷ�ƚĞĐŚŶŝĐǌŶǇĐŚ�ŶĂůĞǏǇ�ǁǇŬŽŶĂđ�ǁ�ƐƉŽƐſď�
ǁǇŬůƵĐǌĂũČĐǇ�ŵŽǏůŝǁŽƑđ�ǁǇǁƌſĐĞŶŝĂ͕�ǌƐƵŶŝħĐŝĂ͕�ƌŽǌƐƵŶŝħĐŝĂ�Ɛŝħ�ůƵď�ƐƉĂĚŶŝħĐŝĂ�ƐŬųĂĚŽǁĂŶǇĐŚ�
ǁǇƌŽďſǁ�ŝ�ƵƌǌČĚǌĞŷ͘�DĂƚĞƌŝĂųǇ�ĚƌŽďŶŝĐŽǁĞ�ƉŽǁŝŶŶǇ�ďǇđ�ƵųŽǏŽŶĞ�ǁ�ƐƚŽƐǇ�Ž�ǁǇƐŽŬŽƑĐŝ�ŶŝĞ�
ǁŝħŬƐǌĞũ�ŶŝǏ�Ϯ͕Ϭ�ŵ͕�Ă�ƐƚŽƐǇ�ŵĂƚĞƌŝĂųſǁ�ǁŽƌŬŽǁĂŶǇĐŚ�ƵųŽǏŽŶĞ�ǁ�ǁĂƌƐƚǁĂĐŚ�ŬƌǌǇǏŽǁŽ�ĚŽ�
ǁǇƐŽŬŽƑĐŝ�ŶŝĞƉƌǌĞŬƌĂĐǌĂũČĐĞũ�ϭϬ�ʹ warstw. 

KĚůĞŐųŽƑđ�ƐƚŽƐſǁ�ƉƌǌǇ�ƐŬųĂĚŽǁĂŶŝƵ�ŵĂƚĞƌŝĂųſǁ�ŶŝĞ�ƉŽǁŝŶŶĂ�ďǇđ�ŵŶŝĞũƐǌĂ�ŶŝǏ͗ 

- 0,75 m ʹ ŽĚ�ŽŐƌŽĚǌĞŶŝĂ�ůƵď�ǌĂďƵĚŽǁĂŷ͕ 

- 0,50 m ʹ ŽĚ�ƐƚĂųĞŐŽ stanowiska pracy. 

KƉŝĞƌĂŶŝĞ�ƐŬųĂĚŽǁĂŶǇĐŚ�ŵĂƚĞƌŝĂųſǁ�ůƵď�ǁǇƌŽďſǁ�Ž�ƉųŽƚǇ͕�ƑĐŝĂŶǇ�ŽďŝĞŬƚƵ�ďƵĚŽǁůĂŶĞŐŽ�ũĞƐƚ�
ǌĂďƌŽŶŝŽŶĞ͘�tĐŚŽĚǌĞŶŝĞ�ŝ�ƐĐŚŽĚǌĞŶŝĞ�ǌĞ�ƐƚŽƐƵ�ƵƚǁŽƌǌŽŶĞŐŽ�ǌĞ�ƐŬųĂĚŽǁĂŶǇĐŚ�ŵĂƚĞƌŝĂųſǁ�ůƵď�
ǁǇƌŽďſǁ�ũĞƐƚ�ĚŽƉƵƐǌĐǌĂůŶĞ�ƉƌǌǇ�ƵǏǇĐŝƵ�ĚƌĂďŝŶǇ�ůƵď�ƐĐŚŽĚſǁ͘� 

WS<���E/��_ZK�<Mt�d��,E/��Ez�,�/�KZ'�E/���z:Ez�,͕���WK�/�'�:��z�,�
E/����W/����F^dtKD�tzE/<�:��zD���tz<KEzt�E/��ZK�Md��h�Kt>�Ez�,�t�^dZ�&��,�
^����'M>E�'K���'ZK��E/����ZKt/��>h��t�/�,�^�^/���dt/�͕�t�dzD���W�tE/�:��z�,�
���W/���E��/�^WZ�tE��<KDhE/<��:%͕�hDK�>/t/�:����^�z�<���t�<h��:%�E��tzW���<�
WK��Zh͕��t�Z//�/�/EEz�,���'ZK��F͖ 

�ĞǌƉŽƑƌĞĚŶŝ�ŶĂĚǌſƌ�ŶĂĚ�ďĞǌƉŝĞĐǌĞŷƐƚǁĞŵ�ŝ�ŚŝŐŝĞŶČ�ƉƌĂĐǇ�ŶĂ�ƐƚĂŶŽǁŝƐŬĂĐŚ�ƉƌĂĐǇ�ƐƉƌĂǁƵũČ�
ŽĚƉŽǁŝĞĚŶŝŽ�ŬŝĞƌŽǁŶŝŬ�ďƵĚŽǁǇ�;ŬŝĞƌŽǁŶŝŬ�ƌŽďſƚͿ�ŽƌĂǌ�ŵŝƐƚƌǌ�ďƵĚŽǁůĂŶǇ͕�ƐƚŽƐŽǁŶŝĞ�ĚŽ�ǌĂŬƌĞƐƵ�
ŽďŽǁŝČǌŬſǁ͘ 

EŝĞƉƌǌĞƐƚƌǌĞŐĂŶŝĞ�ƉƌǌĞƉŝƐſǁ�ďŚƉ�ŶĂ�ƚĞƌŶŝĞ�ƌŽďſƚ�ƉƌŽǁĂĚǌŝ�ĚŽ�ƉŽǁƐƚĂŶŝĂ�ďĞǌƉŽƑƌĞĚŶŝĐŚ�
ǌĂŐƌŽǏĞŷ�ĚůĂ�ǏǇĐŝĂ�ůƵď�ǌĚƌŽǁŝĂ�ƉƌĂĐŽǁŶŝŬſǁ͘ 
 

PƌǌǇĐǌǇŶǇ�ŽƌŐĂŶŝǌĂĐǇũŶĞ�ƉŽǁƐƚĂŶŝĂ�ǁǇƉĂĚŬſǁ�ƉƌǌǇ�ƉƌĂĐǇ͗ 

- nŝĞǁųĂƑĐŝǁĂ�ŽŐſůŶĂ�ŽƌŐĂŶŝǌĂĐũĂ�ƉƌĂĐǇ͗ 

- ŶŝĞƉƌĂǁŝĚųŽǁǇ�ƉŽĚǌŝĂų�ƉƌĂĐǇ�ůƵď�ƌŽǌƉůĂŶŽǁĂŶŝĞ�ǌĂĚĂŷ͕�ŶŝĞǁųĂƑĐŝǁĞ�ƉŽůĞĐĞŶŝĂ�ƉƌǌĞųŽǏŽŶǇĐŚ͕�
brak nadzoru 

- ďƌĂŬ�ŝŶƐƚƌƵŬĐũŝ�ƉŽƐųƵŐŝǁĂŶŝĂ�Ɛŝħ�ĐǌǇŶŶŝŬŝĞŵ�ŵĂƚĞƌŝĂůŶǇŵ 

- ƚŽůĞƌŽǁĂŶŝĞ�ƉƌǌĞǌ�ŶĂĚǌſƌ�ŽĚƐƚħƉƐƚǁ�ŽĚ�ǌĂƐĂĚ�ďĞǌƉŝĞĐǌĞŷƐƚǁĂ�ƉƌĂĐǇ 

- ďƌĂŬ�ůƵď�ŶŝĞǁųĂƑĐŝǁĞ�ƉƌǌĞƐǌŬŽůĞŶŝĞ�ǁ�ǌĂŬƌĞƐŝĞ�ďĞǌƉŝĞĐǌĞŷƐƚǁĂ�ƉƌĂĐǇ�ŝ�ĞƌŐŽŶŽŵŝŝ 

- ŽƉƵƐǌĐǌĞŶŝĞ�ĚŽ�ƉƌĂĐǇ�ĐǌųŽǁŝĞŬĂ�ǌ�ƉƌǌĞĐŝǁǁƐŬĂǌĂŶŝĂŵŝ�ůƵď�ďĞǌ�ďĂĚĂŷ�ůĞŬĂƌƐŬŝĐŚ 

EŝĞǁųĂƑĐŝǁĂ�ŽƌŐĂŶŝǌĂĐũĂ�ƐƚĂŶŽǁŝƐŬĂ�ƉƌĂĐǇ͗ 
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- ŶŝĞǁųĂƑĐŝǁĞ�ƵƐǇƚƵŽǁĂŶŝĞ�ƵƌǌČĚǌĞŷ�ŶĂ�ƐƚĂŶŽǁŝƐŬĂĐŚ�ƉƌĂĐǇ 

- ŶŝĞŽĚƉŽǁŝĞĚŶŝĞ�ƉƌǌĞũƑĐŝĂ�ŝ�ĚŽũƑĐŝĂ 

- ďƌĂŬ�ƑƌŽĚŬſǁ�ŽĐŚƌŽŶǇ�ŝŶĚǇǁŝĚƵĂůŶĞũ�ůƵď�ŶŝĞǁųĂƑĐŝǁǇ�ŝĐŚ�ĚŽďſƌ 

PƌǌǇĐǌǇŶǇ�ƚĞĐŚŶŝĐǌŶĞ�ƉŽǁƐƚĂŶŝĂ�ǁǇƉĂĚŬſǁ�ƉƌǌǇ�ƉƌĂĐǇ͗ 

- ǁĂĚǇ�ŬŽŶƐƚƌƵŬĐǇũŶĞ�ĐǌǇŶŶŝŬĂ�ŵĂƚĞƌŝĂůŶĞŐŽ�ďħĚČĐĞ�ǍƌſĚųĞŵ�ǌĂŐƌŽǏĞŶŝĂ͕ 

- ŶŝĞǁųĂƑĐŝǁĂ�ƐƚĂƚĞĐǌŶŽƑđ�ĐǌǇŶŶŝŬĂ�ŵĂƚĞƌŝĂůŶĞŐŽ͕ 

- ďƌĂŬ�ųƵď�ŶŝĞǁųĂƑĐŝǁĞ�ƵƌǌČĚǌĞŶŝĂ�ǌĂďĞǌƉŝĞĐǌĂũČĐĞ͕ 

- ďƌĂŬ�ƑƌŽĚŬſǁ�ŽĐŚƌŽŶǇ�ǌďŝŽƌŽǁĞũ�ůƵď�ŶŝĞǁųĂƑĐŝǁǇ�ŝĐŚ�ĚŽďſƌ͕ 

- ďƌĂŬ�ůƵď�ŶŝĞǁųĂƑĐŝǁĂ�ƐǇŐŶĂůŝǌĂĐũĂ�ǌĂŐƌŽǏĞŷ͕ 

- niedostosowanie czynnika materialnego do transportu, konserwacji lub napraw; 

- ǌĂƐƚŽƐŽǁĂŶŝĞ�ŵĂƚĞƌŝĂųſǁ�ǌĂƐƚħƉĐǌǇĐŚ͕ 

- ŶŝĞĚŽƚƌǌǇŵĂŶŝĞ�ǁǇŵĂŐĂŶǇĐŚ�ƉĂƌĂŵĞƚƌſǁ�ƚĞĐŚŶŝĐǌŶǇĐŚ͖ 

tĂĚǇ�ŵĂƚĞƌŝĂųŽǁĞ�ĐǌǇŶŶŝŬĂ�ŵĂƚĞƌŝĂůŶĞŐŽ͗ 

- ƵŬƌǇƚĞ�ǁĂĚǇ�ŵĂƚĞƌŝĂųŽǁĞ�ĐǌǇŶŶŝŬĂ�ŵĂƚĞƌŝĂůŶĞŐŽ͖ 

- ŶŝĞǁųĂƑĐŝǁĂ�ĞŬƐƉůŽĂƚĂĐũĂ�ĐǌǇŶŶŝŬĂ�ŵĂƚĞƌŝĂůŶĞŐŽ͗ 

- nadmierna eksploatacja czynnika materialnego, 

- niedostateczna konserwacja czynnika materialnego, 

- ŶŝĞǁųĂƑĐŝǁĞ�ŶĂƉƌĂǁǇ�ŝ�ƌĞŵŽŶƚǇ�ĐǌǇŶŶŝŬĂ�ŵĂƚĞƌŝĂůŶĞŐŽ͘ 

WƌĂĐŽǁŶŝĐǇ�ǌĂƚƌƵĚŶŝĞŶŝ�ŶĂ�ďƵĚŽǁŝĞ͕�ƉŽǁŝŶŶŝ�ďǇđ�ǁǇƉŽƐĂǏĞŶŝ�ǁ�ƑƌŽĚŬŝ�ŽĐŚƌŽŶǇ�ŝŶĚǇǁŝĚƵĂůŶĞũ�
ŽƌĂǌ�ŽĚǌŝĞǏ�ŝ�ŽďƵǁŝĞ�ƌŽďŽĐǌĞ͕�ǌŐŽĚŶŝĞ�ǌ�ƚĂďĞůČ�ŶŽƌŵ�ƉƌǌǇĚǌŝĂųƵ�ƑƌŽĚŬſǁ�ŽĐŚƌŽŶǇ indywidualnej 

ŽƌĂǌ�ŽĚǌŝĞǏǇ�ŝ�ŽďƵǁŝĂ�ƌŽďŽĐǌĞŐŽ�ŽƉƌĂĐŽǁĂŶČ�ƉƌǌĞǌ�ƉƌĂĐŽĚĂǁĐħ͘ 

_ƌŽĚŬŝ�ŽĐŚƌŽŶǇ�ŝŶĚǇǁŝĚƵĂůŶĞũ�ǁ�ǌĂŬƌĞƐŝĞ�ŽĐŚƌŽŶǇ�ǌĚƌŽǁŝĂ�ŝ�ďĞǌƉŝĞĐǌĞŷƐƚǁĂ�ƵǏǇƚŬŽǁŶŝŬſǁ�ƚǇĐŚ�
ƑƌŽĚŬſǁ�ƉŽǁŝŶŶǇ�ǌĂƉĞǁŶŝĂđ�ǁǇƐƚĂƌĐǌĂũČĐČ�ŽĐŚƌŽŶħ�ƉƌǌĞĚ�ǁǇƐƚħƉƵũČĐǇŵŝ�ǌĂŐƌŽǏĞŶŝĂŵŝ�
(np. upaĚĞŬ�ǌ�ǁǇƐŽŬŽƑĐŝ͕�ƵƐǌŬŽĚǌĞŶŝĞ�ŐųŽǁǇ͕�ƚǁĂƌǌǇ͕�ǁǌƌŽŬƵ͕�ƐųƵĐŚƵͿ͘ 

<ŝĞƌŽǁŶŝŬ�ďƵĚŽǁǇ�ŽďŽǁŝČǌĂŶǇ�ũĞƐƚ�ŝŶĨŽƌŵŽǁĂđ�ƉƌĂĐŽǁŶŝŬſǁ�Ž�ƐƉŽƐŽďĂĐŚ�ƉŽƐųƵŐŝǁĂŶŝĂ�Ɛŝħ�
ƚǇŵŝ�ƑƌŽĚŬĂŵŝ͘ 

�ĂůĞĐĂŶĂ�ŬŽůĞũŶŽƑđ�ĚĞŵŽŶƚĂǏƵ�ŝ�ŵŽŶƚĂǏƵ 

- ŽĚųČĐǌĞŶŝĞ�ǌĂƐŝůĂŶŝĂ�ĞůĞŬƚƌǇĐǌŶĞŐŽ�ĚůĂ�ǁƐǌǇƐƚŬŝĐŚ�ŽďǁŽĚſǁ�ĐĞŶƚƌĂůŝ 
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- ŽĚĐŝħĐŝĞ�ĚŽƉųǇǁƵ�ǁŽĚǇ�ǁ�ŝŶƐƚĂůĂĐũĂĐŚ�ǌĂƐŝůĂũČĐǇĐŚ�ĐĞŶƚƌĂůħ i ich odwodnienie, 

- ĚĞŵŽŶƚĂǏ�ŽŬĂďůŽǁĂŶŝĂ�ǁƌĂǌ�ǌ�ĞůĞŵĞŶƚĂŵŝ�ǁǇŬŽŶĂǁĐǌǇŵŝ�ƵŬųĂĚſǁ�ƌĞŐƵůĂĐǇũŶǇĐŚ�ŝ 

ƐƚĞƌƵũČĐǇĐŚ͕ 

- ĚĞŵŽŶƚĂǏ�ŝ�ǌĂďĞǌƉŝĞĐǌĞŶŝĞ�ƉƌǌĞĚ�ƵƐǌŬŽĚǌĞŶŝĞŵ�ĞůĞŵĞŶƚſǁ�ŶŝĞ�ǌǁŝČǌĂŶǇĐŚ�ǌ�ĐĞŶƚƌĂůČ�N4 

ƵųŽǏŽŶǇĐŚ�ǁ�ďůŝƐŬŝŵ�jej ƐČƐŝĞĚǌƚǁŝĞ�Ă�ŵŽŐČĐǇĐŚ�ƵůĞĐ�ƵƐǌŬŽĚǌĞŶŝƵ 

- ĚĞŵŽŶƚĂǏ�ĐǌħƑci instalacji ƌƵƌŽǁǇĐŚ�ŝ�ŬĂŶĂųſǁ, 

- ĚĞŵŽŶƚĂǏ�ŝƐƚŶŝĞũČĐĞũ�ĐĞŶƚƌĂůŝ�ǁĞŶƚǇůĂĐǇũŶĞũ͕ 

- renowacja fundamentu, 

- ƚƌĂŶƐƉŽƌƚ�ĞůĞŵĞŶƚſǁ�ĐĞŶƚƌĂůŝ�ǁ�ŵŝĞũƐĐĞ�ŵŽŶƚĂǏƵ͕ 

- ŵŽŶƚĂǏ ŬŽŶƐƚƌƵŬĐũŝ�ŶŽƑŶĞũ�ƉƌǌǇŐŽƚŽǁĂŶĞũ�ǁ�ǁĂƌƐǌƚĂĐŝĞ͕ 

- ŵŽŶƚĂǏ�ŵĞĐŚĂŶŝĐǌŶǇ�ĐĞŶƚƌĂůŝ�ǌ�ĞůĞŵĞŶƚſǁ͕ 

- ŵŽŶƚĂǏ�ǁǇƉŽƐĂǏĞŶŝĂ�ŝ�ŽƐƉƌǌħƚƵ�ĐĞŶƚƌĂůŝ͕ 

- ƉŽĚųČĐǌĞŶŝĞ ŬĂŶĂųſǁ�ǁĞŶƚǇůĂĐǇũŶǇĐŚ͕ 

- ƉƌǌǇųČĐǌĞŶŝĞ�ŵĞĚŝſǁ�ǌĂƐŝůĂũČĐǇĐŚ, 

- ŽŬĂďůŽǁĂŶŝĞ�ŝ�ƉŽĚųČĐǌĞŶŝĞ�ƵŬųĂĚſǁ�ƐƚĞƌƵũČĐǇĐŚ�ŝ�ĞůĞŵĞŶƚſǁ�ǁǇŬŽŶĂǁĐǌǇĐŚ͕ 

- ǁƐƚħƉŶĞ�ƌŽǌƌƵĐŚǇ�ĐǌħƑĐŝŽǁĞ�ƉŽƐǌĐǌĞŐſůŶǇĐŚ�ĞůĞŵĞŶƚſǁ�ƌŽďŽĐǌǇĐŚ�ǌŵŝĞƌǌĂũČĐĞ�ĚŽ 

uruchomienia centrali 

- ƉƌſďĂ�ĐŝƑŶŝĞŶŝŽǁĂ�ŶŽǁŽ�ǁǇŬŽŶĂŶǇĐŚ�ƵŬųĂĚſǁ�ŚǇĚƌĂƵůŝĐǌŶǇĐŚ 

- ƉĞųŶĞ�ƵƌƵĐŚŽŵŝĞŶŝĞ͕�ƌĞŐƵůĂĐũĂ͕ 

- ruch centrali 72h 

6. �ĂŐĂĚŶŝĞŶŝĂ�ŽĐŚƌŽŶǇ�ƉŽǏĂƌŽǁĞũ 

tƐǌǇƐƚŬŝĞ�ƵƌǌČĚǌĞŶŝĂ�ǁĞŶƚǇůĂĐǇũŶĞ�ŵƵƐǌČ�ĂƵƚŽŵĂƚǇĐǌŶŝĞ�ǁǇųČĐǌĂđ�Ɛŝħ�ǁ�ĐǌĂƐŝĞ�ƉŽǏĂƌƵ͘ 
<ĂŶĂųǇ�ǁĞŶƚǇůĂĐǇũŶĞ�ƉŽǁŝŶŶǇ�ďǇđ�ǁǇŬŽŶĂŶĞ�ǁ�ƚĂŬŝ�ƐƉŽƐſď͕�ĂďǇ�ǁ�ƉƌǌǇƉĂĚŬƵ�ƉŽǏĂƌƵ�ŶŝĞ 

ŽĚĚǌŝĂųǇǁĂųǇ�ƐŝųČ�ǁŝħŬƐǌČ�ŶŝǏ�ϭŬE�ŶĂ�ĞůĞŵĞŶƚǇ�ďƵĚŽǁůĂŶĞ͘ 
MoĐŽǁĂŶŝĂ�ŬĂŶĂųſǁ�ŝ�ƌƵƌŽĐŝČŐſǁ�ĚŽ�ĞůĞŵĞŶƚſǁ�ďƵĚŽǁůĂŶǇĐŚ�ŵƵƐǌČ�ďǇđ�ǁǇŬŽŶĂŶĞ 

ǌ�ŵĂƚĞƌŝĂųſǁ�ŶŝĞƉĂůŶǇĐŚ͕�ǌĂƉĞǁŶŝĂũČĐǇĐŚ�ƉƌǌĞũħĐŝĞ�ƐŝųǇ�ƉŽǁƐƚĂũČĐĞũ�ǁ�ƉƌǌǇƉĂĚŬƵ�ƉŽǏĂƌƵ 

ǁ�ĐǌĂƐŝĞ�ŶŝĞ�ŬƌſƚƐǌǇŵ�ŶŝǏ�ǁǇŵĂŐĂŶǇ�ĚůĂ�ŬůĂƐǇ�ŽĚƉŽƌŶŽƑĐŝ�ŽŐŶŝŽǁĞũ�ƉƌǌĞǁŽĚƵ�ůƵď�ŬůĂƉǇ 

ŽĚĐŝŶĂũČĐĞũ͘ 
t�ŬĂŶĂųĂĐŚ�ǁĞŶƚǇůĂĐǇũŶǇĐŚ�ŶŝĞ�ŵŽŐČ�ďǇđ�ƉƌŽǁĂĚǌŽŶĞ�ŝŶŶĞ�ŝŶƐƚĂůĂĐũĞ͘ 
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&ŝůƚƌǇ�ŵƵƐǌČ�ďǇđ�ǌĂďĞǌƉŝĞĐǌŽŶĞ�ƉƌǌĞĚ�ƉƌǌĞŶŝĞƐŝĞŶŝĞŵ�Ɛŝħ�ĚŽ�ŝĐŚ�ǁŶħƚƌǌĂ�ƉĂůČĐǇĐŚ�Ɛŝħ 

ĐǌČƐƚĞŬ͘ 
�ůĂƐƚǇĐǌŶĞ�ĞůĞŵĞŶƚǇ�ųČĐǌČĐĞ�ĐĞŶƚƌĂůħ�ǌ�ŬĂŶĂųĂŵŝ�ǁĞŶƚǇůĂĐǇũŶǇŵŝ�ƉŽǁŝŶŶǇ�ďǇđ�ǁǇŬŽŶĂŶĞ 

ǌ�ŵĂƚĞƌŝĂųſǁ co najmniej trudno ǌĂƉĂůŶǇĐŚ͕�Ă�ŝĐŚ�ĚųƵŐŽƑđ�ŶŝĞ�ŵŽǏĞ�ƉƌǌĞŬƌŽĐǌǇđ�Ϭ͕15m. 

tƐǌĞůŬŝĞ�ŝǌŽůĂĐũĞ�ŬĂŶĂųſǁ�ŝ�ƌƵƌŽĐŝČŐſǁ ŵƵƐǌČ�ďǇđ�ǁǇŬŽŶĂŶĞ�ǁ�ƐƉŽƐſď�ǌĂƉĞǁŶŝĂũČĐǇ 

ŶŝĞƌŽǌƉƌǌĞƐƚƌǌĞŶŝĂŶŝĞ�Ɛŝħ�ŽŐŶŝĂ�ŝ�ƉŽƐŝĂĚĂđ�ĐŽ�ŶĂũŵŶŝĞũ�ũĞĚŶČ�ǌ�ŬůĂƐ�ƌĞĂŬĐũŝ�ŶĂ�ŽŐŝĞŷ spoƑƌſĚ͗ 
A1; A2-s1, d0; A2-s2, d0; A2-s3, d0; B-s1,d0; B-s2,d0; B-s3,d0 













































Zaświadczenie

Zaświadczenie zostało wygenerowane elektronicznie i opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym
weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu w dniu 2020-03-16 roku przez:

Pan GRZEGORZ WACHNIK o numerze ewidencyjnym MAZ/IS/0155/05

adres zamieszkania ul. KLAUDYNY 14 m. 8, 01-684 WARSZAWA

jest członkiem Mazowieckiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa i posiada wymagane

ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej.

Niniejsze zaświadczenie jest ważne od 2020-04-01 do 2021-03-31.

o numerze weryfikacyjnym:

Roman Lulis, Przewodniczący Rady Mazowieckiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa.

(Zgodnie art. 5 ust 2 ustawy z dnia 18 września 2001 r. o podpisie elektronicznym (Dz. U. 2001 Nr 130 poz. 1450) dane w postaci
elektronicznej opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu są
równoważne pod względem skutków prawnych dokumentom opatrzonym podpisami własnoręcznymi.)

*  Weryfikację poprawności danych w niniejszym zaświadczeniu można sprawdzić za pomocą numeru weryfikacyjnego zaświadczenia na
stronie Polskiej Izby Inżynierów Budownictwa www.piib.org.pl lub kontaktując się z biurem właściwej Okręgowej Izby Inżynierów
Budownictwa.

MAZ-GB2-Y25-YA9 *

Podpis jest prawidłowy



Zaświadczenie

Zaświadczenie zostało wygenerowane elektronicznie i opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym
weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu w dniu 2020-01-02 roku przez:

Pan CEZARY WOJCIECH GUTKOWSKI o numerze ewidencyjnym MAZ/IE/5232/02

adres zamieszkania ul. II ARMII WOJSKA POLSKIEGO 47, 02-495 WARSZAWA

jest członkiem Mazowieckiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa i posiada wymagane

ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej.

Niniejsze zaświadczenie jest ważne od 2020-01-01 do 2020-12-31.

o numerze weryfikacyjnym:

Roman Lulis, Przewodniczący Rady Mazowieckiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa.

(Zgodnie art. 5 ust 2 ustawy z dnia 18 września 2001 r. o podpisie elektronicznym (Dz. U. 2001 Nr 130 poz. 1450) dane w postaci
elektronicznej opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu są
równoważne pod względem skutków prawnych dokumentom opatrzonym podpisami własnoręcznymi.)

*  Weryfikację poprawności danych w niniejszym zaświadczeniu można sprawdzić za pomocą numeru weryfikacyjnego zaświadczenia na
stronie Polskiej Izby Inżynierów Budownictwa www.piib.org.pl lub kontaktując się z biurem właściwej Okręgowej Izby Inżynierów
Budownictwa.

MAZ-MMT-7T3-7PS *

Podpis jest prawidłowy
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3REyU�PRF\�HOHNWU\F]QH�GOD�ILOWUyZ
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Project Information  
 
 

Project Number: SK200760005 
 
 

Project Name: Teatr Narodowy 
 
 

Project Date: 16/03/2020 
 
 

Customer Name:  
 
 
 

Customer Address:  
 
 
 
 

Customer Purchase Order Number:  
 
 

Location:  
 
 

Engineer:  
 
 

Agent (Salesperson): KMK KLIMA / Pawel Konieczny 
 
 

Notes:  
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Product and Option Schedule: 
 
 Tag 

Air Conditions H-1(Hum-1)   

External 
Temperature �����&   

R.H. 48%   

Mixed 
Temperature �����&   

R.H. 44%   

Pre-Heat ǻ�Temperature ����&   

Entering 
Temperature ���&   

R.H. 30%   

Leaving 
Temperature ���&   

R.H. 40%   

Outdoor Air Mechanical   

Mechanical 
Total Air Flow �����Pñ�KU   

Outside Air 41%   

Humidifier Selection    

Calculated Load 29.79kg/hr   

Humidification Efficiency 22%   

Humidifier Model SF SKVR65C1C   

Stage 1 Stage   

Power 0.49kW   

Voltage/Phase/Cycle 230/1/50hz   

Amperage 2.2A   

Dispersion Selection    

Dimensions 
Duct/AHU 

Width 2445mm   

Height 1436mm   

Droplet Separator No   

Face Velocity 3.2m/s   

System Pressure Drop 42.59Pa   

Droplet Separator DP 0Pa   

Total Pressure Drop 42.59Pa   
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Product Description: 
 
Standard Features: 
 
Supply an adiabatic type evaporative humidifier, Neptronic, model SKV.  The metalwork of the evaporative 
humidifier shall be made of stainless steel.  The SKV evaporative corrugated media is made of fiberglass 
material bounded with a special inorganic compound, which allows exceptional moisture absorption, ensuring 
continuous humidification and evaporative cooling even at high air velocity with no carry-over of water 
droplets into the airstream.  The inorganic compound makes it hygienic, fire resistant and incombustible. 
 
The evaporative module of the humidifier will be customized to the exact duct/AHU dimensions, to minimize 
needs of blanking plates, therefore ensuring a lower pressure drop across the media. 
 
The SKV will have a water distribution system to ensure uniform delivery of the water across the evaporative 
media.  Staging valves are incorporated to the distribution system, to offer up to 5 stages of distribution of 
water, providing very flexible and accurate control. 
 
The evaporative humidifier is provided with the SKV controller, microprocessor based with a menu driven 
128x64 LCD display, to automatically manage the humidification system.  The SKV controller shall be 
configurable for modulating and on/off application.  It is equipped with a real-time clock with a flexible 
scheduler.  It will provide the capability of easily viewing and exporting a trending log and alarm log.  The 
controller shall be upgradeable via a SD card.  A single SKV controller can be used for master/slave 
configuration for up to 4 evaporative modules.  The IP56 rated stainless steel enclosure of the controller is 
easily field connected to the panel of the evaporative module with a single 6 wires control cable. 
 
The circulation water pump will be robust and capable of operating with any type of water, tap, RO or DI. 
 
The system will include a Teflon coated stainless steel mass sensing probe to ensure proper water level 
control under varying water conditions.  It will protect the pump from dry running and also reduce any risk of 
water overflow. 
 
The humidifier will have a fast and reliable motorized drain pump to ensure hygiene control during operation 
and periods of low use. 
 
The humidifier will incorporate a solenoid valve on the water inlet to ensure proper supply of the tank 
 
The media panels are to be modular construction to facilitate easy removal and shall be reversible and 
cleanable. 
 
The water supply to the SKV humidifier shall be pretreated with a 5 micron pre-filter and anti-bacterial silver 
ions cartridge to prevent microbial growth. 
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Technical Specification: 
 

B lank 
(O ptiona l)

SKV  C ontro lle r 

S ilver Ions
Anti-bacteria l cartridge

D ra in  P  trap

M edia  F ram e
(4 e ffic iencies)

D rop le t separator

 D ra in  Pum p

E lectrica l Box

Tank 

R ecircu la ting 
Pum p

W ater d istribu tion

U p to  5  stag ing 
va lves

W ater in le t 

R evers ib le  and easy to  
rem ove pum p skid

5µ m  prefilter

6 contro l w ires

 
 

 
 

Tag Model Efficiency 
(maximum) Pressure Droplet 

Separator Face Velocity 

H-1 SF SKVR65C1C 65% Negative No 3.2m/s 

 



Teatr Narodowy 
 

 
 

                                                                                         www.neptronic.com 5/10 

 
Dimensions and weights 
 

 

D im  B  H e ig h t

 D im  A  W id th D ra in  o u t le t
1  in  [2 5 m m ]

W a te r  in le t
E le c tr ic a l b o x

M e d ia

W a te r  
d is tru b u t io n

D im  C  W id th  m e d ia

 D ro p le t 
s e p a ra to r
(o p t io n a l)

2 6  in  [6 6 0  m m ]
A ll d e p th

2 3  in  [5 8 4  m m ]
T a n k

R e c irc u la t in g  
p u m p

 

 

Tag Model 

Dimensions Weight 

A B C Empty With Water 

H-1 SF SKVR65C1C 2345 mm 1386 mm 77 mm 400 kg 803 kg 
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Evaporative Module Positioning and Mounting 
 

 M in im u m  a c c e s s
2 4  in  (6 0 0  m m )

 M in im u m  a c c e s s
2 0  in  (5 0 8  m m )

 2 6  in  (6 6 0 m m )

A ir  F lo w

 

 
Minimum 

Clearances 
Minimum clearances are : 
x )URQW����¶¶�>����PP@��PLQLPXP 
x %DFN����¶¶�>����PP@��PLQLPXP 

Note: Above minimum clearances are indicated for inspection and servicing access.  
 
The AHU/duct work floor must be designed with a loading capacity capable of 
VXSSRUWLQJ�WKH�KXPLGLILHU¶V�ZHLJKW�ZKHQ�ZHW� 
 
The SKV evaporative module must be installed within a waterproof AHU section to 
allow for wetting that might occur during installation, commissioning, operation or 
servicing. 
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Management System Overview 
 

8 .3 "
[2 0 8 m m ]

3 "
[7 5 m m ]

7 .9 "
[2 0 0 m m ]

6 .9 "
[1 7 5 m m ]

0 .6 3 "
[1 6 m m ]

1 "
[2 5 m m ]

 
 
Management System Specification 
Description Specification 

Dimensions 8.3´��208mm) x 7.9´��200mm) x 3´��75mm) (L x H x D) 

Weight 5 lb (2.2 kg) 

Required Power Supply Voltage A: 120volt/1phase Voltage C: 230volt/1phase 

Power Consumption 490W maximum 
 

Minimum 
Clearances 

Minimum clearances are : 
x 7RS���¶¶�>����PP@�PLQLPXP 
x 5LJKW�VLGH���¶¶�>����PP@�PLQLPXP 
x Left side, 4¶¶�>100 mm] minimum 
x %RWWRP����´�>����PP@�PLQLPXP 
x )URQW����¶¶�>�����PP@��PLQLPXP 

Note: Above minimum clearances are indicated for inspection and servicing access.  
 
Ambient Conditions: Temperature 40-110ÛF (5-45Û&� 
 Humidity < 85%RH 
 
The Management System should ideally be positioned as close to the Evaporative 
Module as possible for ease of servicing and maintenance. 
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Water Supply Installation 
 

Water inlet 
Specifications 

1HSWURQLF�� 6.9� +XPLGLILHU� LV� Gesigned to be used with potable mains, 
reverse osmosis, deionised and de-mineralized water. 

Minimum water supply pressure: 29 psi [2 Bar] 

Maximum water supply pressure: 101 psi [7 Bar] 

Maximum water supply temperature: 68ÛF [20ÛC] 

Model Water inlet  
Connection size 

SKV 
�3/8¶¶�137�FRQQHFWLRQ�(Americas) 

Or 
�15mm connection 

 

Water supply line 
Installation 

To facilitate servicing, a shut off valve (not supplied) should be installed in the 
ZDWHU�OLQH��ZLWKLQ���¶¶�>�P@�RI�WKH�KXPLGLILHU� 

 

 

W ater In le t

W ater supp ly
flex ib le  hose
inc luded
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Water Drain Connection 
 

Water Drain 
Specification Model Water Drain Outlet  

Connection size 

SKV ��¶¶�>�5mm] 
 

Water Drain 
Installation 

Water drain outlet connection should be connected to drain pipe of sufficient size. 
We recommend the use of ��¶¶�>��mm] minimum standard copper hydraulic pipes. 

The drain line must be trapped to a suitable depth in accordance with the operating 
pressure of the AHU. 

An air gap must be incorporated to prevent any back contamination of the SKV 
system. 

 

 

D ra in  outle t

D ra in  pum p outle t

O verflow  outle t

D ra in  outle t 1" 
(25m m )
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Control Connections 
 

Electrical Control 
Connections 

1HSWURQLF��6.9�KXPLGLILHU�KDV�D�PLFURSURFHVVRU�FRQWURO�V\VWHP�DQG�UHTXLUHV�DQ�
analogue control or humidity signal or a N/C humidistat for on/off application. 

All controls connections have been grouped inside the SKV Management System. 
 

 
 

Humidifier 
Control 

1HSWURQLF��6.9�KXPLGLILHU�FDQ�EH�LQVWDOOHG�LQ�FRQMXQFWLRQ�ZLWK�1HSWURQLF��HRO20 
KXPLGLW\�FRQWUROOHU�RU�ZLWK�1HSWURQLF��SHC80 or SHR10 humidity sensor. 

It is recommended that an air pressure switch and a high limit humidistat are 
installed as shown to prevent water damaged. 

* A jumper must be placed if the interlock is not used. 
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Flexomix 

MF 090325.03.SE.EN.FI.PL
Air handling with the focus on LCC

H

H/2

MIET-CL-04

H

SE

Koppling av vatten-
lås MIET-CL-04

Varje dräneringsanslut-• 
ning skall förses med 
ett vattenlås. 
Efter vattenlåset kan • 
alla dräneringsledning-
ar kopplas samman i 
gemensamt avlopp.
Vid övertryck demon-• 
teras bollen i vattenlå-
set samt avståndet C 
maximeras.

EN

Connection of drain
trap with check 
valve MIET-CL-04

Every drain shall have • 
its own drain trap. 
After the drain traps all • 
drains can be connect-
ed to one row and then 
to the waste line.
If the air pressure in • 
the unit section is po-
sitive, remove the ball 
from the water trap. 
Dimension C should be 
the maximum distance.

FI

Vesilukon  
MIET-CL-04 asen-
nus

Jokainen veden-• 
poistoyhde pitää  
varustaa vesilukolla. 
Vesilukon jälkeen voi-• 
daan kaikki vesiyhteet 
johtaa yhteistä putkea 
pitkin viemäriin.
Ylipaine nostaa vesilu-• 
kon palloa max. C mm.

PL

Podłączanie syfonu 
MIET-CL-04

Każde odprowadzenie • 
skroplin musi być wy-
posażone w syfon.
Za syfonem wszystkie • 
przewody spustowe 
można połączyć we 
wspólny odpływ. 
W przypadku nad-• 
ciśnienia należy 
zdemontować kulę w 
syfonie oraz zwiększyć 
odległość C.

SE

Platsbyggda vat-
tenlås

Utförande beror på • 
undertryck /övertryck i 
aggregatet. 
H min = 100 mm.  • 
För varje 100 Pa utöver 
1000 Pa ökas H med 
10 mm. 
Fyll vattenlåset med • 
vatten före igångkör-
ning. 

EN

Ownbuilt drain trap 
The version is condi-• 
tional on whether there 
is negative/positive 
pressure inside the air 
handling unit.
H min = 100 mm. For • 
every 100 Pa more 
than 1000 Pa H shall 
be added with 10 mm. 
Fill the drain trap with • 
water before starting 
up the unit. 

FI

Vesilukon kytken-
nät

Rakenne riippuu • 
koneen ali- tai ylipai-
neesta.
H min. mitta on 100 • 
mm, mittaa pitää lisätä 
10 mm/100 Pa painee-
ron ylittäessä 1000 Pa.
Vesilukko pitää täyttää • 
vedellä ennen käyt-
töönottoa.

PL

Syfon montowany 
na miejscu

Wykonanie zależy od • 
podciśnienia/nadciśnie-
nia w centrali.
H min = 100 mm. Na • 
każde 100 Pa powyżej 
1000 Pa wartość H 
należy zwiększyć o 10 
mm.
Przed rozruchem na-• 
pełnij syfon wodą.

• ≤–900 Pa
• ≤+400 Pa

Till avlopp

To cesspool

Ulosvirtaus

Do odpływu

Till avlopp

To cesspool

Ulosvirtaus

Do odpływu- Pa + Pa

Undertryck
Negative pressure
Alipaine
Podciśnienie

Övertryck
Positive pressure
Ylipaine
Nadciśnienie

Till avlopp

To cesspool

Ulosvirtaus

Do odpływu C
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Dell
Maszyna do pisania
1 powietrze zewnętrzne
2 powietrze wywiewane
3 powiewtrze zmieszane przed chłodnicą
4 powietrze zmieszane za chłodnicą
5 powietrze nawiewane

Dell
Maszyna do pisania
t (2-5)   35-17,5=7,5
x(2-5)   8,87-7,63=1,24
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Dell
Maszyna do pisania
ZIMA: łączny strumień powietrza 29.300 m3/h w tym powietrze
zewnętrzne 12.000 m3/h

1 powietrze zewnętrzne
2 powietrze wywiewane
3 powietrze zewnętrzne za rotorem
4 powietrze nawiewane po zmieszaniu
5 powietrze nawiewane za nagrzewnicą wstępną
6 powietrze nawiewane za nawilżaczem
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http://www.reach.schneider-electric.com/DistantRequestDispatcher.aspx?action=export&pid=1471679&lang=$%7BCaPLanguage%7D
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http://download.schneider-electric.com/files?p_enDocType=Product+environmental&p_Doc_Ref=ENVPEP110229EN
http://download.schneider-electric.com/files?p_enDocType=End+of+life+manual&p_Doc_Ref=ENVEOLI1102029EN


�������	
�������	����
�������
�


�����������
����
���� ����������!���"����������#$��%�
� �
�&&�'&#�(��

$
�
!�������	��
 � �
)
!
����	���* "����
"������	�����+�,���!������� �������
%
� 
����	���� "������
���*��
��
� 
����-	����
 ����
.
����� 
�������-	����
 ����� 
���
.
����� 
��� ����� 
������+�����!

$
�
!����������/��
�-�
�
��0���
��1���� 
��
 ���#

���2
3����,��0��* #$
��!,��
�
�����* #�%3
45�6���
!���� ���
��7���/-����� � �8��(���-	�����!������9��:���'���;��	+
�3, *	��
��+
�-�

<=��8��(���-	�����!������9��:���'���;��	+
��, *	���0�
+��
����
.�
!���� ����-	�/-����� ��4>�6 ���� �<=�22��(���-	�����!������9��:����#�	+
�3, *	��
��+
�-�
?�	�
���
��7�
�������-�0� �����'���;�
%
��7���������-��456 &&�@@@&#��(������'���;�
�����+���
� ��A �@���A�
��&&�@@@&#��(������'���;�����#

&@&��A�
��#B�@@@2���(������'���;�����#
�@���A�
��2���(������'���;�����2
#��A� ����@@@�8��(���-	�����!������9��:���'���;�����#
#��A�
��22��(������'���;�����#
#��A�
��2B��(������'���;�����#
#��A�
�����@@@����(������'���;�����#

�����0��
�
���������!�����0� ��%�
.�
!���� ���
��7����	
�� �
 �����!� 
���45�!�6

B��(

�
��0���
�������7�� 
 >>>
.�
!���� ����-	����+�������
��� ������!��/�	�����
�� �������!�4>��6

&���� �<=����C��	+
�3, *	��
��+
�-�
����� �<=����C��	+
��, *	���0�
+��
����

A
�/
-
��
��
��
�	
��
 
��
	�
�

+�
�K
�
R�%
��
��
��
�

�	
��
�!
��
�

�

�
��
��
��
/�
���
��
�
���
�

��
7�
�
��
���
��
��
��
 
��
�

�,
�L
� 
��
��
��
��
� 

�

�
	�
��
��
�K
+�
��

�
��
��

 
�	
��
K
��+
�,
��
��
�	

�
��
K
���
��
�

��
�
� 
��
��
���
��
	�
��
* 
�	
��
��
��
��
��
�
��
�

��
��
� 

M
��
1�
��
� 
��
�


2019-04-09
�



>�!����
!���� ����-	��
/-�
�� ��������-	�����!������9��:�	+
�3, *	��
��+
�-���0�	������%D����#����
��������-	�����!������9��:�	+
�3, *	��
��+
�-���0�	������>E����82�
��������-	�����!������9��:�	+
��, *	���0�
+��
������0�	������>E����82�

.�
!���� ����-	� �/-�
+�� ������ �2���(��0�	������>E����82�
������ �22��(��0�	������>E����82�
B���� �����(��0�	������>E����82�
������ �&&�@@@&#��(��0�	������>E����82�
������ �#B�@@@2���(��0�	������>E����82�
����� ����@@@�8��(��0�	������>E����82�

4> 6���
!���� ����-	���*����� 
/�
 �����!� 
��

&����<=����C��F=����!��@�3, *	��
��+
�-�
8����<=����C������3, *	��
��+
�-�
B����<=����C������3, *	��
��+
�-�
B����<=����C�������3, *	��
��+
�-�
�����<=����C��#����3, *	��
��+
�-�
2����<=����C����!��@�3, *	��
��+
�-�
2����<=����C��#�!��@�3, *	��
��+
�-�
B���������, *	���0�
+��
����
8��������!���, *	���0�
+��
����
����������!���, *	���0�
+��
����

$
�
!�����,���������

	�,������
�-�0�

&����0)� �<=�22��(�	+
�3, *	��
��+
�-�
&����
��	+
�3, *	��
��+
�-�
�����0)�	+
��, *	���0�
+��
������0�	������>E����82�
�����0)�	+
��, *	���0�
+��
������0�	������(GE�����

���	��
��!��	
��
 #�!3!� ����;����>���&����	+
�3, *	��
��+
�-�
.�
!���� ���
��7������+
���45�6 �8��(�	+
��, *	���0�
+��
������0�	������>E����82��2��

�8��(�	+
��, *	���0�
+��
������0�	������>E����82�����
����(�	+
��, *	���0�
+��
������0�	������5����B
����(�	+
�3, *	��
��+
�-���0�	�����������&&@&�%���2
����(�	+
��, *	���0�
+��
������0�	�����������&&@&�%���2
�8��(�	+
�3, *	��
��+
�-���0�	������>E����82��2��
����(�	+
�3, *	��
��+
�-���0�	������5����B

?�����
��
����+
�� F�����H�	+
��, *	���0�
+��
����
$�,*��!��������-0
���� �(� #��(�� �&��C�
$�,*��!����������	����!
���� �(� 2I��(�� �&��C�
?����
��
�������/
 �@#�A
.
������
��7�
�������-�0� �I&@@@�I���5� �<=����C��������7��I��	�7��

�@B@@@�@���5� �<=����C������+�
�
����
$���/-�
����
���� ��/���+��� 
����@��J��@8�!!
��7���KL�/-��M #������+'�
?�	�
������* ���!������ "���,��� /�����9��%�:
��7����+� �KL��, �	�
��0�
+��
����0�

<=�2���;�

����!
+�����-	�/-����� � ��!��	+
��, *	���0�
+��
����
����!
+����
��7��� �/-����� � ���(�	+
��, *	���0�
+��
����
$�	��
 
�!���
1� 
 $/�����	���� 
��
��
����
� ��@@@&��!�����/
	� 
����� ������� 
����%3

��@@@&��!��/
	� 
����� ������
!���7���%3
$����!�,�������M�� 
��
����
 �	��K�

N��	�=��#�8B�#���+�����
���� ������!��
+�+�
	��0�	������E%'>�3��#B28��
N��	�=�&����������+�����
���� ����!��
��
+�+�
	��0�	������E%'>�3��#B28��

3	+�0/�KL�,����
�/
	
��
 �@��!!
"� 
/�KL�!��
����
 ������+�
"� 
/�KL��+�������
 �I#����+���������#������5��<=�22��(
3	�����KL�!��
����
 A����-������������
!���7��I� �����O����)�����������!��>E������B�&�&�

A����-������������
!���7��I� �����P����)���������!��>E������B�&�&�
A����-������������
!���7��I� �����.����)���������!��>E������B�&�&�
A����-������������� 
���I� �����O���)��	+
����!��>E������B�&�&�
A����-������������� 
���I� �����P����)�����������!��>E������B�&�&�
A����-������������� 
���I� �����.����)�����������!��>E������B�&�&�
A�,�
������������
!���7���2�)�I��@@@#���;��>E������B�&��
A�,�
������������� 
����&�)�I��@@@#���;��>E������B�&��

A�����KL �B�!!
�������KL 2��!!
)/7,���KL ���!!
�
�
����	���� �@�B��0

&



Q��	� �������
�
%��!� N���2&2

>E����82�
%D����#����
(GE�����

��������
������	���� ���
5�

������M��������>$ >$&J��0�	������(GE�����
G��
/
����������� "���0�	������>E������B

"���0�	������G>%������
"�!���
���
��������
�	+
���
�
���-	����


�&�@@@���C�

"�!���
���
��������
�	+

������ � 
��


���@@@B��C�

A�����KL���
��9 �!���
���
	
�����!�!�!���
:

&����!�,����,��1
���� 
���K����
!���� ��� ���!���
�����

30����	�����KL (���0�	������5��82
A�!*0�&��0�	������%D�D�������
A�!*0�&��0�	������%D�D������&

3����
���* �� 
1���0����� ���
��
�������������* �� 
1���0�
��� ���

$��	�������+�0�����)�����$��!��!

?�;��9��	�	
��R�??"": .0�	���S���	S���##�S�S������	���E+�����	�+
�
�������������!���

�����	���E+�����	�+
�
�������������!���

?E��� ?�������
������
 ���
��(;���� �1��� 
���K�����0� ��
?�������
������
 ���
��(;���� �1��� 
���K�����0� ��

$����+����+�0��������	���� G���7���

Q��	� ���� �������+����	����

>���������	����-���
��M����

�����������+�
�
������	����

G���7���

>����!
�
���1� ����K�

A
������0 
�
���
3���� �B�!����7�

#

http://www.reach.schneider-electric.com/DistantRequestDispatcher.aspx?action=export&pid=622010&lang=$%7BCaPLanguage%7D
http://www.reach.schneider-electric.com/DistantRequestDispatcher.aspx?action=exportPdfReach&pid=622010&lang=$%7BCaPLanguage%7D
http://download.schneider-electric.com/files?p_enDocType=Product+environmental&p_Doc_Ref=ENVPEP1503003EN
http://download.schneider-electric.com/files?p_enDocType=End+of+life+manual&p_Doc_Ref=ENVEOLI1503003EN


(1(5*,$�%(=3,(&=1,(�32�k&=21$

��

3
5
=(
0
,(
1
1
,.
,�$
0
'
�(

35=(0,(11,.�$0'�(���

�� =DDZDQVRZDQ\� WHFKQRORJLF]QLH�� SURVW\� Z� REVïXG]H�
QDSÚG�$&��
�ļ 6WHURZDQLH�8�I��
�ļ 6WHURZDQLH�ZHNWRURZH��Z�RWZDUWHM�SÚWOL��
�ļ 5HJXODWRU�]�PLNURNRQWUROHUHP����ELWRZ\P��
�ļ ,QWHUIHMV�V]HUHJRZ\�56������
�ļ 0RGXODFMD�3:0��
�ļ &]ÚVWRWOLZRĂÊ�QRĂQD�GR����N+]��
�ļ :\VRND�VSUDZQRĂÊ��!������
�ļ 7UDQ]\VWRU\�,*%7��
�ļ =DVLODQLH��[����9��QDSLÚFLH�Z\MĂFLRZH��[����9�

�� 3URJUDPRZDOQD�FKDUDNWHU\VW\ND�8�I�
�� =GROQRĂÊ� SU]HFLÈĝHQLRZD� ����� SUÈGX� ]QDPLRQRZHJR�
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�� 0RĝOLZRĂÊ�NV]WDïWRZDQLD�NU]\ZHM�8�I�
�� 1DVWDZD�GZöFK�]HVWDZöZ�F]DVöZ�KDPRZDQLD�L�UR]ELHJX�
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�ļ SU]HFLÈĝHQLHP�L�SU]HJU]DQLHP��� �

�� ,QWHUIHMV�V]HUHJRZ\�02'%86��ïÈF]H�Z�VWDQGDUG]LH�56�����
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:\EöU�ěUöGïD�NRPHQG�VWHUXMÈF\FK��6WHURZDQLH�NLHUXQNLHP�REURWöZ��:\EöU�
GUXJLHJR�]DGDMQLND�F]ÚVWRWOLZRĂFL��=ZLÚNV]HQLH�]PQLHMV]HQLH�F]ÚVWRWOLZRĂFL�

�PRWR�SRWHQFMRPHWU���:\]ZDODQLH�ZHZQÚWU]QHJR�OLF]QLND��,QQH

6\JQDï\�Z\MĂÊ�ZLHORIXQNF\MQ\FK
3UDFD�QDSÚGX��6SUDZQRĂÊ��$ZDULD��3UÚGNRĂÊ�]HURZD��2VLÈJQLÚWD�F]ÚVWRWOLZRĂÊ�
]DGDQD��2VLÈJQLÚWD�F]ÚVWRWOLZRĂÊ�SURJRZD��6\JQDOL]DFMD�NLHUXQNX�REURWöZ��

6\JQDOL]DFMD�SU]HFLÈĝHQLD��6WHURZDQLH�KDPXOFHP��,QQH

$QDORJRZ\�V\JQDï�Z\MĂFLRZ\ &]ÚVWRWOLZRĂÊ�Z\MĂFLRZD��3UÈG�Z\MĂFLRZ\

)XQNFMH�Xĝ\WNRZH

6WHURZDQLH�ZHNWRURZH�OXE�8�)��:EXGRZDQ\�3/&��.U]\ZD�W\SX�6��2FKURQD�
SU]HG�Z\VWÈSLHQLHP�EORNDG\�SU]HSLÚFLRZHM�L�SU]HWÚĝHQLRZHM����UHNRUGöZ�

EïÚGX��%ORNDGD�MHGQHJR�]�NLHUXQNöZ�REURWöZ��+DPRZDQLH�'&��.RPSHQVDFMD�
PRPHQWX�L�SRĂOL]JX��$XWRVWURMHQLH�SDUDPHWUöZ�VLOQLND��3URJUDPRZDOQD�

F]ÚVWRWOLZRĂÊ�QRĂQD��2JUDQLF]HQLH�F]ÚVWRWOLZRĂFL�Z\MĂFLRZHM��%ORNDGD�]PLDQ\�
SDUDPHWUöZ��5HJXODWRU�3,'��/LF]QLN�ZHZQÚWU]Q\��.RPXQLNDFMD�02'%86�

$6&�,,�OXE�578��$XWRPDW\F]Q\�UHVWDUW�SR�DZDULL��)XQNFMD�RV]F]ÚG]DQLD�HQHUJLL��
0RĝOLZRĂÊ�Z\ERUX�ORJLNL�GRGDWQLHM�OXE�XMHPQHM

)XQNFMH�RFKURQQH 3U]HSLÚFLH��3U]HWÚĝHQLH��3RGQDSLÚFLH��$ZDULD�]HZQÚWU]QD��3U]HFLÈĝHQLH��
'R]LHPLHQLH��3U]HJU]DQLH��(OHNWURQLF]QD�RFKURQD�WHFKQLF]QD��37&

:EXGRZDQ\�ğOWU�(0, 7UöMID]RZ\

2WRF]HQLH

6WRSLHñ�RFKURQ\�REXGRZ\ ,3���

:DUXQNL�LQVWDORZDQLD 3RQLĝHM������PHWUöZ�Q�S�P���]�GDOD�RG�JD]öZ�NRUR]\MQ\FK��Sï\QöZ�L�NXU]X�

7HPSHUDWXUD�RWRF]HQLD ����Ş&�ś���Ş&�������GOD�PRQWRZDQLH�RERN�VLHELH��EH]�NRQGHQVDFML�L�V]URQX

7HPSHUDWXUD�SU]HFKRZ\ZDQLD ���Ş&�ś���Ş&

:LOJRWQRĂÊ�Z]JOÚGQD 3RQLĝHM�����5+��EH]�NRQGHQVDFML�

:LEUDFMH 3RQLĝHM����+]��������P�V�����*���GOD����ś����+]��������P�V�������*�
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Zastosowanie
6WRVRZDQ\�SU]\�ĳUHGQLP�REFLãőHQLX�PHFKDQLF]Q\P�GOD�SRğãF]Hġ�HODVW\F]Q\FK��Z�NWÐU\FK�QLH�Z\VW÷SXMã�QDSU÷őHQLD�UR]FLãJDMãFH��8NğD�
GDQ\�SU]HZDőQLH�Z�SRPLHV]F]HQLDFK�VXFK\FK��ZLOJRWQ\FK�L�PRNU\FK�RUD]�QD�ZROQ\P�SRZLHWU]X��XğRőRQ\�WUZDOH���0RőH�E\å�XNğDGDQ\�
EH]SRĳUHGQLR�Z�]LHPL�Z�SU]\SDGNX�JG\�JUXERĳå�ĳUHGQLF\�]HZQ÷WU]QHM� MHVW�UÐZQD�OXE�ZL÷NV]D�QLő����PP��6WRVRZDQ\�Z�SU]HP\�
ĳOH�PDV]\QRZ\P��PHWDOXUJLF]Q\P��GR�VWHURZDQLD��V\JQDOL]DFML�L�SRPLDUÐZ�SU]\�WDĳPDFK�SURGXNF\MQ\FK��LQVWDODFMDFK�ZHZQ÷WU]Q\FK��
LQVWDODFMDFK�NOLPDW\]DF\MQ\FK��Z�KXWQLFWZLH�L�VWDORZQLDFK��Ő\ğ\�QXPHURZDQH�Z�WDNL�VSRVÐE��őH�QDZHW�QLHZLHONLH�RGVğRQL÷FLH�RSRQ\�
]HZQ÷WU]QHM�SR]ZDOD�QD�ORNDOL]DFM÷�ő\ğ\��Z�FHOX�XQLNQL÷FLD�SRP\ğHN�R]QDF]HQLD�Vã�SRGNUHĳORQH��Ő\ğD�RFKURQQD�SRğRőRQD�EOLVNR�RSRQ\�
]HZQ÷WU]QHM��=HZQ÷WU]QD�RSRQD�]H�VSHFMDOQHJR�39&�Z�NRORU]H�F]DUQ\P��RGSRUQD�QD�SURPLHQLRZDQLH�89��3U]HZÐG�Xő\ZDQ\�JğÐZQLH�
Z�NUDMDFK�(XURS\�3RğXGQLRZHM��:VFKRGQLHM�L�NUDMDFK�DUDEVNLFK�

)�t�SURGXNW�MHVW�]JRGQ\�]�Z\W\F]Q\PL�G\UHNW\Z\�QLVNRQDSL÷FLRZHM���������(*�

JZ-600  
HODVW\F]Q\��ő\ğ\�QXPHURZDQH��������N9��PHWURZDQ\

Nr  
kat.

/LF]ED�ő\ğ
 x przekrój [mm²]

ĲUHG��]HZ�� 
Z�PP

Waga Cu
kg/km

Waga ok.
kg/km

Nr
AWG

����� ��[���� ��� ��� ���� ��
����� ��*���� ��� ���� ���� ��
����� ��[���� ��� ���� ���� ��
����� ��*���� ��� ���� ����� ��
����� ��[���� ��� ���� ����� ��
����� ��*���� ��� ���� ����� ��
����� ��[���� ��� ���� ����� ��
����� ��*���� ��� ���� ����� ��
����� ��*���� ��� ���� ����� ��
����� ��[���� ��� ���� ����� ��
����� ��*���� ��� ���� ����� ��
����� ��[���� ��� ���� ����� ��
����� ���*���� ���� ���� ����� ��
����� ���*���� ���� ���� ����� ��
����� ���[���� ���� ���� ����� ��
����� ���*���� ���� ���� ����� ��
����� ���*���� ���� ���� ����� ��
����� ���*���� ���� ���� ����� ��

Nr  
kat.

/LF]ED�ő\ğ
 x przekrój [mm²]

ĲUHG��]HZ�� 
Z�PP

Waga Cu
kg/km

Waga ok.
kg/km

Nr
AWG

����� ���*���� ���� ���� ����� ��
����� ���*���� ���� ���� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ����*���� ���� ����� ������ ��
����� ��[����� ��� ���� ���� ��
����� ��*����� ��� ���� ���� ��
����� ��[����� ��� ���� ���� ��
����� ��*����� ��� ���� ����� ��

Dane techniczne
• 3U]HZÐG�VWHURZQLF]\�]H�VSHFMDOQHJR�
39&��]JRGQ\�]�',1�9'(������RUD]� 
',1�9'(���������������� 
',1�(1�������������GRW\F]ãFHM�
JUXERĳFL�L]RODFML�GOD�QDSL÷FLD�SUDF\���N9

• Zakres temperatur 
HODVW\F]QLH� RG�t���&���GR�����& 
VWDFMRQDUQLH� RG�t���&�GR�����&

• 1DSL÷FLH�SUDF\�U��8�������N9�
• 1DSL÷FLH�WHVWX������9�
• 1DSL÷FLH�SU]HELFLD�PLQ�������9
• 5H]\VWDQFMD�L]RODFML�PLQ�����0RP�[�NP�
• 2EFLãőDOQRĳå�SUãGRZD  
ZJ�',1�9'(����

• 0LQLPDOQ\�SURPLHġ�JL÷FLD 
HODVW\F]QLH�����[���SU]HZRGX� 
SU]\�XğRőHQLX�QD�VWDğH���[���SU]HZRGX

• 2GSRUQRĳå�QD�SURPLHQLRZDQLH� 
GR����[���6�F-�NJ��GR����0UDG�

• 0RőOLZD�LQVWDODFMD�EH]SRĳUHGQLR�
Z�]LHPL�GOD�SU]HZRGÐZ�R�ĳUHGQLF\�
]HZQ÷WU]QHM�RG����PP��'OD�ZDUXQNÐZ�
V]F]HJÐOQHJR�QDUDőHQLD�QD�GUJDQLD�
EãGŏ�Z\VRNLHM�ZLOJRWQRĳFL�JUXQWX�PDMã�
]DVWRVRZDQLH�]DOHFHQLD�EUDQőRZH��

Budowa
• ő\ğD�PLHG]LDQD�QLHSRELHODQD��OLQND�
VNU÷FDQD�ZJ�9'(������NO����� 
%6������NO�����,(&�������NO���

• L]RODFMD�ő\ğ�]H�VSHFMDOQHJR�39&�7,��
]JRGQLH�]�',1�9'(������������� 
',1�(1��������

• ő\ğ\�F]DUQH�]�QDGUXNRZDQ\PL�ELDğ\PL�
F\IUDPL�ZJ�',1�9'(������

• őÐğWR�]LHORQD�ő\ğD�RFKURQQD��RG���ő\ğ�
• ő\ğ\�VNU÷FDQH�UÐZQROHJOH�
• RSRQD�]HZQ÷WU]QD�]H�VSHFMDOQHJR�39&��
70��ZJ�',1�9'(��������������� 
',1�(1����������

• NRORU�F]DUQ\��5$/������
• SU]HZÐG�PHWURZDQ\��RG������URNX�

��� WHVW�QD�]JLQDQLH�L�XGHU]DQLH�� 
D�WDNőH�UR]FLãJDQLH�Z�QLVNLFK�
WHPSHUDWXUDFK�]JRGQ\�]�QRUPã� 
9'(������F]÷ĳå����������(1����������

:ğDĳFLZRĳFL
• ROHMRRGSRUQ\�L�RGSRUQ\�QD�]ZLã]NL�
FKHPLF]QH��SDWU]��WDEHOD�e,QIRUPDFMH�
WHFKQLF]QHr

• 39&�VDPRJDVQãFH�L�SğRPLHQLRRGSRUQH��
WHVWRZDQH�ZJ�',1�9'(�������������� 
',1�(1�����������,(&���������
�RGSRZLHGQLN�',1�9'(������F]������WHVW�
PHWRGã�%�

• PDWHULDğ\�Xő\WH�GR�SURGXNFML�QLH�
]DZLHUDMã�VLOLNRQX�L�NDGPX�DQL�VXEVWDQFML�
]DNğÐFDMãF\FK�ODNLHURZDQLH

• RGSRUQ\�QD�G]LDğDQLH�SURPLHQL�
XOWUDILROHWRZ\FK�89

Uwagi
• *� �]�őÐğWR�]LHORQã�ő\ğã�RFKURQQã
• [� �EH]�őÐğWR�]LHORQHM�ő\ğ\�RFKURQQHM��2=�
• GRVW÷SQ\�WHő�Z�UÐőQ\FK�UR]PLDUDFK�
]�F]HUZRQ\PL�OXE�QLHELHVNLPL�ő\ğDPL

• UR]PLDU\�$:*�SRGDQH�Vã�Z�SU]\EOLőHQLX��
D�GRNğDGQ\�SU]HNUÐM�SRGDQ\�MHVW�Z�PP��

• HNUDQRZDQH�NDEOH�R�SRGREQ\FK�
SDUDPHWUDFK�� 
JZ-600-Y-CY
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Nr  
kat.

/LF]ED�ő\ğ
 x przekrój [mm²]

ĲUHG��]HZ�� 
Z�PP

Waga Cu
kg/km

Waga ok.
kg/km

Nr
AWG

����� ��[����� ��� ���� ����� ��
����� ��*����� ��� ���� ����� ��
����� ��[����� ��� ���� ����� ��
����� ��*����� ��� ���� ����� ��
����� ��[����� ��� ���� ����� ��
����� ��*����� ��� ���� ����� ��
����� ��[����� ��� ���� ����� ��
����� ��*����� ���� ���� ����� ��
����� ��[����� ���� ���� ����� ��
����� ��*����� ���� ���� ����� ��
����� ���*����� ���� ���� ����� ��
����� ���*����� ���� ���� ����� ��
����� ���[����� ���� ���� ����� ��
����� ���*����� ���� ����� ����� ��
����� ���*����� ���� ����� ����� ��
����� ���*����� ���� ����� ����� ��
����� ���*����� ���� ����� ����� ��
����� ���*����� ���� ����� ����� ��
����� ���*����� ���� ����� ����� ��
����� ���*����� ���� ����� ����� ��
����� ���*����� ���� ����� ����� ��
����� ���*����� ���� ����� ����� ��
����� ���*����� ���� ����� ����� ��
����� ���*����� ���� ����� ����� ��
����� ���*����� ���� ����� ����� ��
����� ���*����� ���� ����� ����� ��
����� ���*����� ���� ����� ������ ��
����� ���*����� ���� ����� ������ ��
����� ���*����� ���� ����� ������ ��
����� ����*����� ���� ����� ������ ��
����� ��[�� ��� ���� ���� ��
����� ��*�� ��� ���� ���� ��
����� ��[�� ��� ���� ���� ��
����� ��*�� ��� ���� ����� ��
����� ��[�� ��� ���� ����� ��
����� ��*�� ��� ���� ����� ��
����� ��[�� ��� ���� ����� ��
����� ��*�� ��� ���� ����� ��
����� ��*�� ��� ���� ����� ��
����� ��[�� ��� ���� ����� ��
����� ��*�� ���� ���� ����� ��
����� ��*�� ���� ���� ����� ��
����� ���*�� ���� ���� ����� ��
����� ���[�� ���� ���� ����� ��
����� ���*�� ���� ����� ����� ��
����� ���[�� ���� ����� ����� ��
����� ���*�� ���� ����� ����� ��
����� ���*�� ���� ����� ����� ��
����� ���*�� ���� ����� ����� ��
����� ���[�� ���� ����� ����� ��
����� ���*�� ���� ����� ����� ��
����� ���*�� ���� ����� ����� ��
����� ���*�� ���� ����� ����� ��
����� ���*�� ���� ����� ����� ��
����� ���*�� ���� ����� ����� ��
����� ���[�� ���� ����� ����� ��
����� ���*�� ���� ����� ����� ��
����� ���[�� ���� ����� ����� ��
����� ���*�� ���� ����� ����� ��
����� ���*�� ���� ����� ����� ��
����� ���*�� ���� ����� ����� ��
����� ���[�� ���� ����� ����� ��
����� ���*�� ���� ����� ����� ��
����� ���*�� ���� ����� ����� ��
����� ���*�� ���� ����� ������ ��
����� ���*�� ���� ����� ������ ��
����� ���*�� ���� ����� ������ ��
����� ���*�� ���� ����� ������ ��
����� ���*�� ���� ����� ������ ��
����� ����*�� ���� ����� ������ ��
����� ��[���� ��� ���� ���� ��
����� ��*���� ��� ���� ����� ��
����� ��[���� ��� ���� ����� ��
����� ��*���� ��� ���� ����� ��
����� ��[���� ��� ���� ����� ��
����� ��*���� ���� ���� ����� ��
����� ��[���� ���� ���� ����� ��
����� ��*���� ���� ���� ����� ��
����� ��*���� ���� ����� ����� ��
����� ��[���� ���� ����� ����� ��
����� ��*���� ���� ����� ����� ��
����� ��*���� ���� ����� ����� ��

Nr  
kat.

/LF]ED�ő\ğ
 x przekrój [mm²]

ĲUHG��]HZ�� 
Z�PP

Waga Cu
kg/km

Waga ok.
kg/km

Nr
AWG

����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���[���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ������ ��
����� ���*���� ���� ����� ������ ��
����� ���*���� ���� ����� ������ ��
����� ���*���� ���� ����� ������ ��
����� ���*���� ���� ����� ������ ��
����� ���*���� ���� ������ ������ ��
����� ����*���� ���� ������ ������ ��
����� ��[���� ��� ���� ����� ��
����� ��*���� ���� ���� ����� ��
����� ��[���� ���� ���� ����� ��
����� ��*���� ���� ���� ����� ��
����� ��[���� ���� ���� ����� ��
����� ��*���� ���� ����� ����� ��
����� ��[���� ���� ����� ����� ��
����� ��*���� ���� ����� ����� ��
����� ��[���� ���� ����� ����� ��
����� ��*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ����� ��
����� ���*���� ���� ����� ������ ��
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11,3

12,4

13,6

14,8
17,5

20,2

24,8

27,4

32,0

37,1

41,6

45,2

52,0
58,1

66,1

IP0001

IP0002

IP0003

IP0004

IP0005
IP0006

IP0007

IP0008

IP0009

IP0010

IP0011

IP0012

IP0013

IP0014
IP0015

4 G 1,5

4 G 2,5

4 G 4

4 G 6

4 G 10
4 G 16

4 G 25

4 G 35

4 G 50

4 G 70

4 G 95

4 G 120

4 G 150

4 G 185
4 G 240

18

26

34

44

61
82

108

135

168

207

250

292

335

385
453

3,2

3,6

4,0

4,5

7,1
8,5

10,8

11,9

17,9

21,0

29,6

29,6

34,7

38,9
45,0

95

150

235

320

533
789

1236

1662

2345

3196

4316

5435

6394

7639
10013

2 30

3 00

4 85

6 30
8 60

12 90

18 60

26 10

29 50

39 50

53 00

66 00

70 40
83 80

112 92
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Przekaêniki termiczne, model D
zakres od 0,1 do 140A

Skompensowane przekaêniki z funkcjà resetu r´cznego lub automatycznego, ze wskaênikiem zadziałania, do obwodów pràdu przemiennego i stałego

 Zakres pràdowy przekaênika Bezpiecznik współpracujàcy z przekaênikiem Dedykowany stycznik Numer katalogowy

   aM gG BS88 

Klasa 10 A 0.10…0.16 A 0.25 A 2 A - LC1-D09…D38 LRD-01

 0.16…0.25 A 0.5 A 2 A - LC1-D09…D38 LRD-02

 0.25…0.40A 1 A 2 A - LC1-D09…D38 LRD-03

 0.40…0.63 A 1 A 1.6 A - LC1-D09…D38 LRD-04

 0.63…1 A 2 A 4 A - LC1-D09…D38 LRD-05

 1…1.7 A 2 A 4 A 6 A LC1-D09…D38 LRD-06

 1.6…2.5 A 4 A 6 A 10 A LC1-D09…D38 LRD-07

 2.5…4 A 6 A 10 A 16 A LC1-D09…D38 LRD-08

 4…6 A 8 A 16 A 16 A LC1-D09…D38 LRD-10

 5.5…8 A 12 A 20 A 20 A LC1-D09…D38 LRD-12

 7…10 A 12 A 20 A 20 A LC1-D09…D38 LRD-14

 9…13 A 16 A 25 A 25 A LC1-D12…D38 LRD-16

 12…18 A 20 A 35 A 32 A LC1-D18…D38 LRD-21

 16…24 A 25 A 50 A 50 A LC1-D25…D38 LRD-22

 23…32 A 40 A 63 A 63 A LC1-D25…D38 LRD-32

 30…38 A 50 A 80 A 80 A LC1-D32 and D38 LRD-35

 17…25 A 25 A 50 A 50 A LC1-D40…D95 LRD-3322

 23…32 A 40 A 63 A 63 A LC1-D40…D95 LRD-3353

 30…40 A 40 A 100 A 80 A LC1-D40…D95 LRD-3355

 37…50 A 63 A 100 A 100 A LC1-D40…D95 LRD-3357

 48…65 A 63 A 100 A 100 A LC1-D50…D95 LRD-3359

 55…70 A 80 A 125 A 125 A LC1-D50…D95 LRD-3361

 63…80 A 80 A 125 A 125 A LC1-D65 and D95 LRD-3363

 80…104 A 100 A 160 A 160 A LC1-D80 and D95 LRD-3365

 80…104 A 125 A 200 A 160 A LC1-D115 and D150 LRD-4365

 95…120 A 125 A 200 A 200 A LC1-D115 and D150 LRD-4367

 110…140 A 160 A 250 A 200 A LC1-D150 LRD-4369

 80…104 A 100 A 160 A 160 A (1) LRD-33656

 95…120 A 125 A 200 A 200 A (1) LRD-33676

 110…140 A 160 A 250 A 200 A (1) LRD-33696

Klasa 20 A 6 A 10 A 16 A  LC1-D09…D32 LRD-1508

 4…6 A 8 A 16 A 16 A LC1-D09…D32 LRD-1510

 5.5…8 A 12 A 20 A 20 A LC1-D09…D32 LRD-1512

 7…10 A 16 A 20 A 25 A LC1-D09…D32 LRD-1514

 9…13 A 16 A 25 A 25 A LC1-D12…D32 LRD-1516

 12…18 A 25 A 35 A 40 A LC1-D18…D32 LRD-1521

 17…25 A 32 A 50 A 50 A LC1-D25 and D32 LRD-1522

 23…28 A 40 A 63 A 63 A LC1-D25 and D32 LRD-1530

 25…32 A 40 A 63 A 63 A LC1-D25 and D32 LRD-1532

 17…25 A 32 A 50 A 50 A LC1-D40…D95 LR2-D3522

 23…32 A 40 A 63 A 63 A LC1-D40…D95 LR2-D3553

 30…40 A 50 A 100 A 80 A LC1-D40…D95 LR2-D3555

 37…50 A 63 A 100 A 100 A LC1-D50…D95 LR2-D3557

 48…65 A 80 A 125 A 100 A LC1-D50…D95 LR2-D3559

 55…70 A 100 A 125 A 125 A LC1-D65…D95 LR2-D3561

 63…80 A 100 A 160 A 125 A LC1-D80 and D95 LR2-D3563
(1) Monta˝ niezale˝ny
Podłàczenie do zacisków Êrubowych. Podłàczenie do zacisków spr´˝ynowych dla przekaêników od LRD-01 do LRD-22 – dodaj cyfr´ 3 na koƒcu numeru katalogowego; na przykład: LRD-01 staje si´ LRD-013
Dla zacisków oczkowych dodaj cyfr´ 6 na koƒcu numeru katalogowego; na przykład: LRD-01 staje si´ LRD-016.
Dla przekaêników termicznych klasy 10 dla obwodów niesymetrycznych, z podłàczeniem przez zaciski Êrubowe zmieƒ poczàtek numeru katalogowego z LRD na LR3-D;  
na przykład: LRD-01 staje si´ LR3-D01. Uwaga: nie dotyczy przekaêników LRD-4•••

TeSys D Przekaêniki termiczne
0,1…140 A
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Przekaêniki termiczne, model K
zakres od 0,11 do 12A

Przekaêniki z funkcjà resetu r´cznego lub automatycznego, z zaciskami Êrubowymi

Zakres pràdowy przekaênika  Bezpiecznik współpracujàcy z przekaênikiem  Numer katalogowy

Klasa 10 A  aM gG BS88 

0.11…0.16 A  0.25 A 0.5 A -  LR2-K0301

0.16…0.23 A  0.25 A 0.5 A -  LR2-K0302

0.23…0.36 A  0.5 A 1 A -  LR2-K0303

0.36…0.54 A  1 A 1.6 A -  LR2-K0304

0.54…0.8 A  1 A 2 A -  LR2-K0305

0.8…1.2 A  2 A 4 A 6 A  LR2-K0306

1.2…1.8 A  2 A 6 A 6 A  LR2-K0307

1.8…2.6 A  2 A 6 A 10 A  LR2-K0308

2.6…3.7 A  4 A 10 A 16 A  LR2-K0310

3.7…5.5 A  6 A 16 A 16 A  LR2-K0312

5.5…8 A  8 A 20 A 20 A  LR2-K0314

8…11.5 A  10 A 25 A 20 A  LR2-K0316

Dla przekaêników termicznych klasy 10 dla obwodów niesymetrycznych w zakresie od LR2-K0305 DO LR2-K0316, zmieƒ poczàtek numeru katalogowego z LR2 na LR7; na 

przykład: LR7-K0310. 

Akcesoria 
Zestawy połàczeƒ  

Pozwala na bezpoÊrednie połàczenie zestyku N/C Do zastosowania z 

przekaênika LRD-01…35 lub LR3-D01…D35 do stycznika LC1-D09…D18 LAD-7C1

  LC1-D25…D38 LAD-7C2

Moduły zacisków (1) 

Do monta˝u na szynie DIN 35mm lub LRD-01…35 and LR3-D01…D35 LAD-7B10

za pomocà Êrub  LRD-3•••, LR3-D3•••, LRD-35•• LA7-D3064 (2) 

Dla niezale˝nego monta˝u przekaênika LR2-K•••• LA7-K0064

Adapter zacisków 

Dla monta˝u przekaênika poni˝ej stycznika LC1-D115 lub D150 LRD-3•••, LR3-D3•••, LRD-35•• LA7-D3058

Zatrzymanie lub elektryczny reset

Zdalny (3)   LRD-01…35 and LR3-D01…D35 LAD-703• (4) 

Wyzwalanie i elektryczny reset

Zdalny (3)   Wszystkie przekaêniki z wyjàtkiem  LRD-01…35 oraz LR3-D01…D35 LA7-D03• (4) 

(1) Moduł dostarczany z zaciskami zabezpieczonymi przed dotykiem bezpoÊrednim, ze Êrubami w pozycji gotowej do przykr´cenia.

(2) Aby zamówiç moduł z zaciskami oczkowymi numer katalogowy zmienia si´ na LA7-D30646.

(3) Czas, przez który cewka modułu do zdalnego wyzwalania i resetu LA7-D03 lub LAD-703 mo˝e pozostawaç zasilona zale˝y od czasu przerwy w zasilaniu: 1s pobudzania 

na 9s przerwy, 5s pobudzania na 30s przerwy i 10s pobudzania na 90s przerwy; maksymalny czas podania napi´cia na cewk´ wynosi 20s przy czasie przerwy 300s. Najkrót-

szy czas impulsu: 200ms.

(4) Numer katalogowy nale˝y uzupełniç kodem napi´cia cewki.

Standardowe napi´cia sterownicze
c zasilanie

Napi´cie       12 24 48 96 110 220/230  380/400  415/440

50/60 Hz. Pobór mocy przy załàczaniu i w stanie ustalonym - B E - F M  Q  N

a zasilanie

Pobór mocy przy załàczaniu i w stanie ustalonym < 100 W J B E DD F M  -  -

TeSys K Przekaêniki termiczne
0,11…11.5 A



kable i przewody elektroenergetyczne130

Kable elektroenergetyczne miedziane o izolacji i powłoce polwinitowej
NORMA:

PN-93/E-90401 oraz PN-93/E-90400, ZN-97/MP-13-K-119 
IEC60502-1, PN-HD 603 S1
CHARAKTERYSTYKA:
Żyły: miedziane wg PN-EN 60228
 kształt żył określają litery: żyły klasy 1: (RE)
  żyły klasy 2: okrągłe (RM), okrągłe zagęszczane(RMC), sektorowe (SM)
Izolacja: polwinitowa
Powłoka:  polwinitowa
Barwy izolacji wg HD 308 S2: 1-żyłowe: brązowy lub czarny lub szary lub niebieski
 2-żyłowe: niebieska, brązowa
 3-żyłowe: brązowa, czarna, szara
 4-żyłowe: niebieska, brązowa, czarna, szara
 5-żyłowe: niebieska, brązowa, czarna, szara, czarna
 1-żyłowe (żo): zielono-żółta
 3-żyłowe (żo): zielono-żółta, niebieska, brązowa
 4-żyłowe (żo): zielono-żółta, brązowa, czarna, szara
 5-żyłowe (żo): zielono-żółta, niebieska, brązowa, czarna, szara

Zastosowanie: do przesyłu energii elektrycznej
  Linie energetyczne prowadzone w powietrzu, wewnątrz i na zewnątrz pomieszczeń, w kanałach kablowych 

oraz układane bezpośrednio w ziemi
Objaśnienie symboliki 
literowej przewodu:   YKY – kabel (K) elektroenergetyczny miedziany o izolacji polwinitowej (Y) i powłoce polwinitowej (Y).  

Palność IEC 60332-1-2
 YKY-żo – j.w. lecz z żyłą ochronną zielono-żółtą
 YnKY – j.w. lecz z powłoką nierozprzestrzeniającą płomienia (Yn). Palność IEC 60332-3-24
Temperatura pracy: od –30°C do +70°C
Pakowanie: na bębnach. W technicznie uzasadnionych przypadkach obite deskami

YKY, YKY-żo, YnKY 0,6/1 kV – Kable elektroenergetyczne miedziane o izolacji i powłoce polwinitowej

Liczba i przekrój 
znamionowy żyły 

[n x mm2]

Grubość znamionowa 
[mm] Obliczeniowa  

średnica  
zewnętrzna kabla 

[mm]

Maksymalna 
rezystancja żył 

w temperaturze 
20°C 

[Ω/km]

Orientacyjna masa 
kabla o długości 

1 km 
[kg]

Długość nominalna 
odcinków kabla 

[m]izolacji powłoki

1 x 1 RE 0,8 1,4 5,4 18,1 41 500
1 x 1,5 RE 0,8 1,4 5,7 12,1 48 500
1 x 2,5 RE 0,8 1,4 6,0 7,41 60 500
1 x 4 RE 1,0 1,4 6,9 4,61 84 500
1 x 6 RE 1,0 1,4 7,4 3,08 106 500

1 x 10 RE 1,0 1,4 8,2 1,83 149 500
1 x 16 RE 1,0 1,4 9,1 1,15 209 500

1 x 25 RMC 1,2 1,4 11,3 0,727 325 500
1 x 35 RMC 1,2 1,4 12,4 0,524 424 500
1 x 50 RMC 1,4 1,4 14,1 0,387 561 500
1 x 70 RMC 1,4 1,4 15,4 0,268 763 500
1 x 95 RMC 1,6 1,5 18,0 0,193 1046 500

1 x 120 RMC 1,6 1,5 19,4 0,153 1281 500
1 x 150 RMC 1,8 1,6 21,6 0,124 1579 500
1 x 185 RMC 2,0 1,7 23,7 0,0991 1960 500
1 x 240 RMC 2,2 1,8 26,8 0,0754 2532 500
1 x 300 RMC 2,4 1,9 29,2 0,0601 3145 300
1 x 400 RMC 2,6 2,0 33,4 0,0470 4054 300
1 x 500 RMC 2,8 2,1 36,3 0,0366 5128 300
1 x 630 RMC 2,8 2,2 40,7 0,0283 6454 300

2 x 1 RE 0,8 1,8 8,8 18,1 105 500
2 x 1,5 RE 0,8 1,8 9,3 12,1 123 500
2 x 2,5 RE 0,8 1,8 10,1 7,41 155 500
2 x 4 RE 1,0 1,8 11,8 4,61 219 500
2 x 6 RE 1,0 1,8 12,8 3,08 276 500

2 x 10 RE 1,0 1,8 14,4 1,83 383 500
2 x 16 RE 1,0 1 + 1,82] 17,2 1,15 609 500

Kable

YKY1)��<.<�ůR1), YnKY1) – 0,6/1kV
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Liczba i przekrój 
znamionowy żyły 

[n x mm2]

Grubość znamionowa 
[mm] Obliczeniowa  

średnica  
zewnętrzna kabla 

[mm]

Maksymalna 
rezystancja żył 

w temperaturze 
20°C 

[Ω/km]

Orientacyjna masa 
kabla o długości 

1 km 
[kg]

Długość nominalna 
odcinków kabla 

[m]izolacji powłoki

3 x 1 RE 0,8 1,8 9,2 18,1 121 500
3 x, 1,5 RE 0,8 1,8 9,8 12,1 144 500
3 x 2,5 RE 0,8 1,8 10,6 7,41 184 500
3 x 4 RE 1,0 1,8 12,4 4,61 265 500
3 x 6 RE 1,0 1,8 13,5 3,08 339 500

3 x 10 RE 1,0 1,8 15,2 1,83 481 500
3 x 16 RE 1,0 1 + 1,82] 18,1 1,15 753 500
3 x 25 SM 1,2 1,9 19,6 0,727 952 500
3 x 35 SM 1,2 1,9 21,9 0,524 1245 500
3 x 50 SM 1,4 1,9 24,7 0,387 1652 500
3 x 70 SM 1,4 2,0 28,0 0,268 2285 500
3 x 95 SM 1,6 2,2 32,2 0,193 3131 500

3 x 120 SM 1,6 2,3 34,8 0,153 3862 300
3 x 150 SM 1,8 2,4 38,8 0,124 4761 300
3 x 185 SM 2,0 2,6 42,9 0,0991 5922 300
3 x 240 SM 2,2 2,8 48,3 0,0754 7702 300
3 x 300 SM 2,4 2,9 53,2 0,0601 9410 300

4 x 1 RE 0,8 1,8 9,9 18,1 142 500
4 x 1,5 RE 0,8 1,8 10,5 12,1 170 500
4 x 2,5 RE 0,8 1,8 11,4 7,41 220 500
4 x 4 RE 1,0 1,8 13,5 4,61 322 500
4 x 6 RE 1,0 1,8 14,7 3,08 415 500

4 x 10 RE 1,0 1,8 16,6 1,83 597 500
4 x 16 RE 1,0 1 + 1,82] 19,8 1,15 930 500
4 x 25 SM 1,2 1,9 22,2 0,727 1249 500
4 x 35 SM 1,2 1,9 24,7 0,524 1631 500
4 x 50 SM 1,4 2,0 28,2 0,387 2188 500
4 x 70 SM 1,4 2,1 31,8 0,268 3018 500
4 x 95 SM 1,6 2,3 36,7 0,193 4146 500

4 x 120 SM 1,6 2,4 40,1 0,153 5118 300
4 x 150 SM 1,8 2,6 44,3 0,124 6315 300
4 x 185 SM 2,0 2,7 48,8 0,0991 7829 300
4 x 240 SM 2,2 3,0 55,2 0,0754 10220 300

3 x 25 SM+16 RE 1,2 1,9 22,2 0,727/1,15 1141 500
3 x 35 SM+16 RE3] 1,2 1,9 24,7 0,524/1,15 1434 500

x 50 SM+25 RM 1,4 2,0 27,4 0,387/0,727 1960 500
3 x 70 SM+35 SM 1,4 2,1 30,6 0,268/0,524 2681 500
3 x 95 SM+50 SM 1,6 2,2 35,2 0,193/0,387 3661 500

3 x 120 SM+70 SM 1,6 2,3 37,9 0,153/0,268 4585 300
3 x 150 SM+70 SM3] 1,8 2,5 42,5 0,124/0,268 5511 300
3 x 185 SM+95 SM 2,0 2,6 46,5 0,0991/0,193 6918 300

3 x 240 SM+120 SM 2,2 2,8 52,6 0,0754/0,153 8944 300
3 x 300 SM+150 SM 2,4 3,0 58,6 0,0601/0,124 10998 300

5 x 1 RE 0,8 1,8 10,6 18,1 168 500
5 x 1,5 RE 0,8 1,8 11,3 12,1 203 500
5 x 2,5 RE 0,8 1,8 12,3 7,41 266 500
5 x 4 RE 1,0 1,8 14,7 4,61 392 500
5 x 6 RE 1,0 1,8 16,0 3,08 508 500

5 x 10 RE 1,0 1,8 18,1 1,83 736 500
5 x 16 RE 1,0 1 + 1,82] 21,6 1,15 1138 500

5 x 25 RMC 1,2 1,8 28,2 0,727 1870 500
5 x 35 RMC 1,2 1,9 31,2 0,524 2435 500
5 x 50 SM 1,4 2,1 30,4 0,378 2719 500
5 x 70 SM 1,4 2,3 34,4 0,268 3768 500
5 x 95 SM 1,6 2,4 40,0 0,193 5171 300
5 x 95 SM 1,6 2,6 43,6 0,153 6398 300

5 x 150 SM 1,8 2,7 48,6 0,124 7883 300
5 x 185 SM 2,0 2,9 53,5 0,0991 9787 300

Uwagi:
1)  Na żądanie zamawiającego na ośrodek może być wytłoczona powłoka wypełniająca – w takim przypadku symbol kabla należy uzupełnić literą (y), 

 np.: YKyY
2) Kable 2, 3, 4 i 5 – żyłowe o przekroju 16 mm2 wykonywane są z powłoką wypełniającą
3)  W przypadku kabli czterożyłowych żyła zerowa może mieć przekrój:  

dla żył roboczych 35 mm2 – 16 lub 25 mm2,  
dla żył roboczych 150 mm2 – 70 lub 95 mm2

Kable 5-żyłowe o przekroju 50-185 mm2 są wykonywane wg normy ZN-97/MP-13-K119. Kable mogą być wykonywane w wersji opancerzonej taśmami 
stalowymi (YKYFtly), drutami stalowymi okrągłymi (YKYFoy) lub drutami stalowymi płaskimi (YKYFpy). Powyższe oznakowanie stosujemy dla kabli 
z powłoką polwinitową na skręconym ośrodku i osłoną polwinitową na pancerzu lub yKYFtly, yKYFoY, yKYFpY dla kabli z powłoką wypełniającą na 
skręconym ośrodku i osłoną polwinitową na pancerzu.

INFORMACJE DODATKOWE NA STR. 170-178
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INFORMACJE DODATKOWE:
Obciążalność długotrwała kabli 0,6/1kV
Warunki obliczeniowe

Wartość

Temperatura dopuszczalna długotrwała żyły
- dla izolacji PVC
- dla izolacji XLPE

70°C
90°C

Temperatura żyły dopuszczalna przy zwarciach
- PVC do 300 mm2

- PVC powyżej 300 mm2

- XLPE

160°C
140°C
250°C

Temperatura otoczenia
- ziemi

- powietrza
+20°C
+25°C

Rezystywność cieplna gleby 1,0 K�m/W
Współczynnik obciążenia kabli w ziemi 0,70

Głębokość ułożenia w ziemi 0,7 m
Odstęp pojedynczych kabli ułożonych na płasko 70 mm

Uwzględnienie migracji wilgoci nie

Właściwości gleby

Rezystancja cieplna gleby [K�m/W] Warunki glebowe Warunki pogodowe

0,70 bardzo wilgotne wilgoć stała
1,00 wilgotne regularne opady deszczu
2,00 suche deszcz pada rzadko
3,00 bardzo suche deszcz nie pada lub pada rzadko

Obciążalność długotrwała kabli elektroenergetycznych 0,6/1kV 3, 4 i 5-żyłowych ułożonych pojedynczo w ziemi, przeznaczonych do 
eksploatacji w obwodach trójfazowych przy obciążeniu symetrycznym.

Przekrój żyły
roboczej

[mm2]

Obciążalność długotrwała kabli [A]

z żyłami aluminiowymi z żyłami miedzianymi

o izolacji PVC o izolacji XLPE o izolacji PVC o izolacji XLPE

1 — — 18 21 
1,5 — — 26 30 
2,5 — — 34 40
4 30 35 44 52
6 40 45 56 64

10 54 65 75 86
16 77 92 98 111
25 99 111 128 143
35 118 132 157 173
50 142 157 185 205
70 176 195 228 252
95 211 233 275 303 

120 242 266 313 346 
150 270 299 353 390 
185 308 340 399 441 
240 363 401 464 511 
300 412 455 524 580 
400 475 526 600 663 
500 540 610 675 755 
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Obciążalność długotrwała kabli elektroenergetycznych 0,6/1kV 3, 4 i 5-żyłowych ułożonych pojedynczo w powietrzu w miejscach 
osłoniętych od bezpośredniego działania promieni słonecznych, przeznaczonych do eksploatacji w obwodach trójfazowych przy 
obciążeniu symetrycznym.

Przekrój żyły
roboczej

[mm2]

Obciążalność długotrwała kabli [A]

z żyłami aluminiowymi z żyłami miedzianymi

o izolacji PVC o izolacji XLPE o izolacji PVC o izolacji XLPE

1 — — 15 19
1,5 — — 19,5 25
2,5 — — 26,5 33
4 28 33 36 43
6 36 42 45 55

10 50 58 63 76
16 61 77 85 100
25 88 104 112 135
35 108 126 138 166
50 131 152 168 202
70 167 195 214 256
95 201 241 258 317

120 234 280 299 369
150 267 320 343 423
185 306 371 393 487
240 359 452 462 573
300 400 521 510 663
400 470 615 593 775
500 550 715 680 880

Obciążalność długotrwała kabli elektroenergetycznych 0,6/1kV 1-żyłowych ułożonych pojedynczo w ziemi, przeznaczonych do 
eksploatacji w obwodach trójfazowych przy obciążeniu symetrycznym.

Przekrój żyły
roboczej

[mm2]

Obciążalność długotrwała kabli [A]

z żyłami aluminiowymi z żyłami miedzianymi

o izolacji PVC o izolacji XLPE o izolacji PVC o izolacji XLPE

1 — — — — 18 22 22 27
1,5 — — — — 25 29 32 39
2,5 — — — — 33 39 43 51
4 33 38 36 43 43 51 55 66
6 42 49 47 55 55 65 68 82

10 56 67 62 74 75 88 90 109
16 74 88 81 98 107 127 115 139
25 96 114 105 126 137 163 149 179
35 127 151 137 164 165 195 178 213
50 151 179 163 195 195 230 211 251
70 186 218 201 238 239 282 259 307
95 223 261 240 284 287 336 310 366

120 254 297 274 323 326 382 352 416
150 285 332 308 361 366 428 396 465
185 323 376 350 408 414 483 449 526
240 378 437 408 476 481 561 521 610
300 427 495 462 535 542 632 587 689
400 485 560 525 610 630 725 669 788
500 550 635 600 690 698 810 748 889
630 625 720 680 780 805 920 875 1010
800 710 810 770 880 915 1035 995 1140

1000 790 910 860 990 1020 1140 1120 1260
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 ACVATIX™  
 Siłowniki 

elektrohydrauliczne 
do zaworów o skoku 20 mm 

SKB32.. 
SKB82.. 
SKB62.. 
SKB60 

  
  

• SKB32.. napięcie zasilające230 V AC, sygnał sterujący 3-stawny 
• SKB82.. napięcie zasilające 24 V AC, sygnał sterujący 3-stawny 
• SKB6.. napięcie zasilające 24 V AC, sygnał sterujący 0…10 V DC, 4…20 mA 

lub 0...1000 Ω 
• SKB6.. wybór charakterystyki, sygnał zwrotny położenia, kalibracja skoku, 

diodowy wskaźnik stanu pracy, sterowanie nadrzędne 
• SKB62UA wybór kierunku działania, regulacja ograniczenia skoku, sterowanie 

sekwencyjne z nastawianym punktem początkowym i zakresem  
roboczym, możliwość współpracy z QAF21.. i QAF61.. 

• Siła nominalna 2800 N 
• Wersje siłownika z funkcją bezpieczeństwa (sprężyna powrotna) lub bez 
• Do bezpośredniego montażu na zaworach, bez żadnych nastaw 
• Pokrętło sterowania ręcznego i wskaźnik położenia 
• Dodatkowe funkcje realizowane przy pomocy przełączników pomocniczych, 

potencjometru, podgrzewacza trzpienia i dźwigni mechanicznej rewersji skoku 
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Zastosowanie 

Do sterowania zaworami przelotowymi i trójdrogowymi Siemens typu VVF.., VVG.., 
VXF.. i VXG.. o skoku 20 mm stosowanymi jako zawory regulacyjne lub zawory odcina-
jące bezpieczeństwa w instalacjach grzewczych, wentylacyjnych i klimatyzacyjnych. 
 

Zestawienie typów 

 Typ Napięcie  
zasilające 

Sygnał  
sterujący 

Sprężyna powrotna Czas przebiegu Funkcje 
dodatkowe Funkcja Czas Otwier. Zamyk. 

 SKB32.50 
230 V AC 

3-stawny 

  

120 s 120 s 

 

 SKB32.51 tak 10 s 
 SKB82.50 

24 V AC 

  
 SKB82.50U * 
 SKB82.51 

tak 10 s 
 SKB82.51U * 
Standardowa elektronika SKB62 0...10 V DC, 

4...20 mA, 
lub  

0...1000 Ω 

tak 10 s 
120 s 10 s 

 SKB62U * 
 SKB60   
Wzbogacona elektronika SKB62UA * tak 10 s tak 1) 

 
1) Kierunek działania, ograniczenie skoku, sterowanie sekwencyjne, dodanie sygnału 
* Wersje z zatwierdzeniem UL 
 
Typ Opis Do siłownika Miejsce do montażu 
ASC1.6 Przełącznik pomocniczy SKB6.. 1 x ASC 1.6 
ASC9.3 Podwójny przełącznik pomocniczy 

SKB32.. 
SKB82.. 

1 x ASC9.3 lub 
1 x ASZ7.3 lub 
1 x ASZ7.31 lub 
1 x ASZ7.32 

ASZ7.3 Potencjometr 1000 Ω 
ASZ7.31 Potencjometr 135 Ω 
ASZ7.32 Potencjometr 200 Ω 
ASZ6.6 Podgrzewacz trzpienia 24 V AC 

SKB.. 
1 x ASZ6.6 

ASK51 Dźwignia rewersji skoku 1 x ASK51 
 
Przy zamawianiu należy podać ilość, nazwę i oznaczenie typu urządzenia oraz wyma-
gane wyposażenie dodatkowe. 
1 siłownik SKB32.50 
1 potencjometr ASZ7.31 
 

Siłownik, zawór i wyposażenie dodatkowe dostarczane są w oddzielnych opakowa-
niach i nie są zmontowane. 
 
Wykaz części zamiennych – patrz strona 18. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Wyposażenie dodatkowe 

Zamawianie 

Przykład: 

Dostawa 

Części zamienne 
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Urządzenia współpracujące 

Typ zaworu Średnica DN Ciśnienie PN kvs [m3/h] Karta katalog. 

 Zawory przelotowe VV... (zawory regulacyjne lub odcinające): 
VVF21.. 1) kołnierzowe 25…80 6 1,9…100 N4310 
VVF22.. kołnierzowe 25…80 6 2,5…100 N4401 
VVF31.. 1) kołnierzowe 15…80 10 2,5…100 N4320 
VVF32.. kołnierzowe 15…80 10 1,6…100 N4402 
VVF40.. 1) kołnierzowe 15…80 16 1,9…100 N4330 
VVF42.. kołnierzowe 15…80 16 1,6…100 N4403 
VVF41.. 1) kołnierzowe 50 16 19…31 N4340 
VVF45.. 1) kołnierzowe 50 16 19…31 N4345 
VVF53.. kołnierzowe 15…50 25 0,16…40 N4405 
VVF52.. 1) kołnierzowe 15…40 25 0,16…25 N4373 
VVF61.. kołnierzowe 15…50 40 0,19…31 N4382 
VVG41.. gwintowane 15…50 16 0,63…40 N4363 

 Zawory trójdrogowe VX... (zawory regulacyjne realizujące «mieszanie» i «rozdzielanie»): 

VXF21.. 1) kołnierzowe 25…80 6 1,9…100 N4410 
VXF22.. kołnierzowe 25…80 6 2,5…100 N4401 
VXF31.. 1) kołnierzowe 15…80 10 2,5…100 N4420 
VXF32.. kołnierzowe 15…80 10 1,6…100 N4402 
VXF40.. 1) kołnierzowe 15…80 16 1,9…100 N4430 
VXF42.. kołnierzowe 15…80 16 1,6…100 N4403 
VXF41.. 1) kołnierzowe 15…50 16 1,9…31 N4440 
VXF53.. kołnierzowe 15…50 25 1,6…40 N4405 
VXF61.. kołnierzowe 15…50 40 1,9…31 N4482 
VXG41.. gwintowane 15…50 16 1,6…40 N4463 

Dopuszczalne różnice ciśnienia Δpmax i ciśnienia zamykające Δps dla zaworu z siłownikiem podane są w 
kartach katalogowych zaworów. 
1) Zawory wycofane 

Można też stosować zawory innych producentów o skoku 6…20 mm, pod warunkiem, 
że realizują one funkcję bezpieczeństwa «zawór zamknięty w stanie bez zasilania» 
oraz posiadają odpowiednie przyłącze mechaniczne do zamocowania siłownika.  
Do ograniczenia skoku siłowników SKB32.. i SKB82.., sygnał Y1 musi być doprowa-
dzony poprzez dodatkowy nastawialny wyłącznik krańcowy (ASC9.3). 
Potrzebne informacje można uzyskać w lokalnym biurze Siemens. 
 

Patrz wykaz na stronie 18. 
 

Budowa i działanie 

45
67

Z0
1

 

1

3
4

2

5

9

6
7
8

10
11
12

45
67

Z0
2

 

1 Pokrętło sterowania ręcznego 
2 Cylinder ciśnieniowy 
3 Zbiornik oleju 
4 Sprężyna powrotna 
5 Solenoidalny zawór zwrotny 
6 Pompa hydrauliczna 
7 Tłok 
8 Komora ciśnieniowa 
9 Wskaźnik położenia (0 do 1) 
10 Przyłącze zaworu (łącznik) 
11 Trzpień zaworu 
12 Grzybek zaworu 

Zawór zamknięty Zawór otwarty  

Uwaga 

Numery wersji 

Zasada działania  
siłowników  
elektrohydraulicznych 
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Pompa hydrauliczna (6) tłoczy olej ze zbiornika (3) do komory ciśnieniowej (8), przez 
co następuje przemieszczanie cylindra ciśnieniowego (2) w dół. Trzpień zaworu (11) 
wsuwa się i zawór się otwiera. Jednocześnie napręża się sprężyna powrotna (4). 
 
Otwarcie zaworu zwrotnego (5) powoduje wypływanie oleju z komory ciśnieniowej z 
powrotem do zbiornika. Naprężona sprężyna powrotna przemieszcza cylinder ciśnie-
niowy do góry. Trzpień zaworu wysuwa się i zawór się zamyka. 
 
Do sterowania ręcznego należy rozłożyć dźwignię, tak by wskaźnik położenia stał się 
widoczny. Przy obracaniu dźwigni lub pokrętła sterowania ręcznego, na wskaźniku 
położenia widoczna jest tarcza z podziałką wskazującą aktualne położenie. 
Poprzez obracanie dźwigni na pokrętle sterowania ręcznego (1) w kierunku zgodnym z 
kierunkiem ruchu wskazówek zegara, następuje przemieszczanie komory ciśnieniowej 
w dół i otwieranie zaworu. Jednocześnie napręża się sprężyna powrotna. 
W trybie sterowania ręcznego, sygnały sterujące Y i Z mogą bardziej otworzyć zawór, 
ale nie mogą go przestawić do położenia «0%» skoku. Aby utrzymać ręcznie ustawioną 
pozycję, należy wyłączyć zasilanie lub odłączyć sygnały sterujące Y i Z. 
Gdy regulator zostanie przełączony na pracę ręczną na dłuższy okres czasu, to zale-
camy ustawienie siłownika w wymaganym położeniu za pomocą dźwigni sterowania 
ręcznego. Dzięki temu, siłownik będzie w tym czasie pozostawał w tak ustawionym 
położeniu. Uwaga: Po przełączeniu regulatora z powrotem na pracę automatyczną, 
należy pamiętać, żeby przestawić siłownik ponownie na sterowanie automatyczne. 
 
Dźwignię na pokrętle sterowania ręcznego obracać w kierunku przeciwnym do kierunku 
ruchu wskazówek zegara, aż do ogranicznika krańcowego. Cylinder ciśnieniowy prze-
mieści się do góry do położenia «0%» skoku zaworu. Na wskaźniku położenia nie wi-
dać tarczy z podziałką i dźwignię można złożyć. 
 
Siłownik można ręcznie ustawić w położeniu > 0 % skoku, dzięki czemu możliwe jest 
jego zastosowanie aplikacjach wymagających ciągle minimalnego przepływu objęto-
ściowego. 

Siłowniki SKB32.51, SKB82.51.. i SKB62.. wyposażone są w funkcję bezpieczeństwa i 
posiadają solenoidalny zawór zwrotny, który otwiera się po zaniku sygnału sterującego 
lub napięcia zasilającego. Sprężyna powrotna powoduje ustawienie siłownika w poło-
żeniu «0%» skoku i zamknięcie zaworu. 
 
Siłownik sterowany jest sygnałem 3-stawnym poprzez zaciski Y1 i Y2.  
Sygnał sterujący wytwarza żądany skok zgodnie z zasadą działania opisaną powyżej. 
• Napięcie na Y1: wysuwanie cylindra siłownika otwieranie zaworu 
• Napięcie na Y2: wsuwanie cylindra siłownika zamykanie zaworu 
• Brak napięcia na Y1 i Y2: cylinder i trzpień zaworu pozostają w swoim położeniu 
 
Siłownik sterowany jest poprzez zacisk Y lub sterowanie nadrzędne Z.  
Sygnał sterujący wytwarza żądany skok zgodnie z zasadą działania opisaną powyżej. 
• Wzrastający sygnał Y: wysuwanie cylindra siłownika otwieranie zaworu 
• Malejący sygnał Y: wsuwanie cylindra siłownika zamykanie zaworu 
• Stały sygnał Y: cylinder i trzpień zaworu pozostają w swoim położeniu 
• Sterowanie nadrzędne Z patrz opis wejścia sterowania nadrzędnego na stronie 8 
 
 
 
 
 
 
 

Otwieranie zaworu 

Zamykanie zaworu 

Tryb sterowania ręcznego 

Uwaga: Regulator w  
trybie pracy ręcznej 

Tryb automatyczny 

Minimalny przepływ 
objętościowy 

Funkcja bezpieczeństwa 

SKB32../SKB82.. 
sygnał sterujący 3-stawny 

SKB62.., SKB60 
sygnał sterujący Y 
0...10 V DC i/lub 
4...20 mA DC, 0…1000 Ω 
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Do siłownika SKB6..można podłączyć urządzenie przeciwzamrożeniowe. Dodanie 
sygnału z QAF21.. i QAF61.. wymaga zastosowania siłownika SKB62UA. Sposób spe-
cjalnego sparametryzowania układu elektronicznego tego siłownika opisano w punkcie 
«Wzbogacona elektronika» na stronie 6. 
Schematy połączeń do współpracy z urządzeniem przeciwzamrożeniowym zamiesz-
czone są na stronie 15. 
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1 Zaciski podłączeniowe 
2 Przełączniki DIL 
3 Wskaźnik stanu pracy 

(dioda LED) 
4 Otwór do kalibracji skoku 

 
 
 Sygnał sterujący Y 

Sygnał zwrotny położenia U 
Charakterystyka przepływu 

ON 
ON

1 2 45
67

Z0
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4…20 mA DC 

ON

21 45
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7

 
lin = liniowa 

OFF *) 
ON

1 2 45
67

Z0
6

 
0…10 V DC 

ON

21 45
67

Z0
8

 
log = stałoprocentowa 

*) Nastawa fabryczna: 
Wszystkie przełączniki w położeniu OFF Zależność między 

sygnałem sterującym 
Y i przepływem  
objętościowym 

0
4

lin

log

V100

Y

V

V0
10 V
20 mA

45
67

Z0
4

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Urządzenie  
przeciwzamrożeniowe 

Standardowa elektronika 
SKB62.., SKB60 

Przełączniki DIL 
SKB62.., SKB60 
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AC 24V
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G
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4

3 4

5
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1 Zaciski podłączeniowe 
2 Przełączniki DIL 
3 Wskaźnik stanu pracy  

(dioda LED) 
4 Otwór do kalibracji skoku 
5 Przełącznik obrotowy UP 

(nastawa fabryczna 0) 
6 Przełącznik obrotowy LO 

 
 
 Wybór kierunku 

działania 
Sterowanie sekwen-
cyjne lub regulacja 
ograniczenia skoku 

Sygnał sterujący Y 
Sygnał zwrotny  
położenia U 

Charakterystyka 
przepływu 

ON 
 

Działanie 
odwrotne 

 

Sterowanie  
sekwencyjne 
Dodanie sygnału 
QAF21../QAF61..  

4...20 mA DC 
 
lin = liniowa 

OFF * 
 

Działanie 
wprost 

 

Regulacja  
ograniczenia 
skoku  

0...10 V DC 
 

log = stałopro-
centowa 

* Nastawa fabryczna: 
Wszystkie przełączniki w położeniu OFF Zależność między 
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Y i przepływem  
objętościowym 

0
4
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• Dla zaworów normalnie zamkniętych, «działanie wprost» oznacza, że przy sygnale 

wejściowym 0 V, zawór jest zamknięty (dotyczy wszystkich zaworów Siemens wy-
mienionych w punkcie «Urządzenia współpracujące» na stronie 3). 

• Dla zaworów normalnie otwartych, «działanie wprost» oznacza, że przy sygnale wej-
ściowym 0 V, zawór jest otwarty. 

Działanie wprost Działanie odwrotne  

(10 V)
100 %

0 %

Y

 

(10 V)
100 %

0 %

Y

 

100 %

Y

Skok

0 %
Wprost

             Odwrotne

0 V
4 mA
0 Ω

10 V
20 mA
1000 Ω  

Wejście 0...10 V DC 
4...20 mA DC 
0...1000 Ω 

Wejście 10...0 V DC 
20...4 mA DC 
1000...0 Ω 

 
Wybrany kierunek działania nie ma wpływu na mechaniczną funkcję bezpieczeństwa 
(sprężyna powrotna). 
 

Wzbogacona elektronika 
SKB62UA 

Przełączniki DIL 
SKB62UA 

Wybór kierunku działania 
SKB62UA 

Uwaga 
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 Automat  

przeciwzamarzaniowy 
QAF64.2-J
QAF64.6-J

 do stosowania po stronie powietrza 
  
  

• Aktywna kapilara do pomiaru najniższej temperatury w zakresie 0…15 °C 
• Z funkcją uruchamiania 
• Napięcie zasilające 24 V AC 
• Sygnał napięciowy 0...10 V DC 
 

Zastosowanie 

Po stronie powietrza w instalacjach wentylacyjnych i klimatyzacyjnych: 
• Typowo: nagrzewnice wodne, w których występuje niebezpieczeństwo zamarzania 

spowodowane zimnym powietrzem napływającym z zewnątrz 
• Gdy wentylatory mają być wyłączone, zawory grzania otwarte, przepustnice powie-

trza zamknięte w celu zapobiegania zamarznięcia 
• Jeśli zachodzi potrzeba sygnalizowania niebezpieczeństwa zamarzania 
 

Opis techniczny 

Automat QAF64..., za pomocą kapilary wypełnionej parą i membrany, dokonuje pomia-
ru najniższej temperatury, która występuje na długości kapilary co najmniej 250 mm. 
Jeśli automat jest prawidłowo umieszczony za nagrzewnicą powietrza, to mierzy on 
najniższą temperaturę powietrza nawet w przypadku zróżnicowania temperatury w 
przekroju kanału. Ciśnienie par w kapilarze powoduje pewne przemieszczenie mem-
brany. Przesunięcie to jest przetwarzane na sygnał elektryczny za pomocą indukcyjne-
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go układu pomiarowego. Sygnał ten wzmacniany jest elektronicznie i dostępny jako 
sygnał pomiarowy 0...10 V DC (zacisk B). 
Automat przeciwzamarzaniowy QAF64… realizuje swoje zadanie poprzez trzy nieza-
leżne funkcje: 
1. Otwiera w sposób ciągły zawór ogrzewania w zakresie proporcjonalności regulacji. 
2. Wyłącza wentylatory i zamyka przepustnice za pomocą styku przekaźnika. 
3. Udostępnia na wyjściu sygnał pomiarowy temperatury. 
Sygnał pomiarowy jest wykorzystywany przez automat przciwzamarzaniowy jako sy-
gnał zamarzania i służy do sterowania zaworem. Sygnał zamarzania zaczyna wzrastać 
przy wartości większej o około 6 K od nastawionej wartości zamarzania. 
 

Q12 Q14

Q14Q12

Q11

Q11

 6 K

10 V

0 V
 2 K

P (1...10 °C)

Y10

T [°C]
12

83
D0

1

 

 

 
P Temperatura zamarzania (nastawiana) 
T Temperatura kapilary 
Y10 Sygnał sterujący zaworem (przy Y = 0 V DC) 
Q11/12/13 Wyjście przekaźnikowe (styk przełączający) 
 
Sygnał zamarzania dodawany jest do sygnału sterującego zaworem z wejścia Y. Po-
woduje to ustawienie zaworu grzania w pozycji pełnego otwarcia – na skutek działania 
sygnału z wyjścia sterującego Y10 – zanim przekaźnik wyjściowy zostanie przełączony 
w pozycję „Zamarzanie" (Q11-Q12). Zapobiega to częstym przełączeniom instalacji 
podczas uruchamiania. 
Aby mieć pewność, że temperatura mierzona wzdłuż kapilary jest najniższa, temperatu-
ra membrany wewnątrz obudowy musi być zawsze wyższa od temperatury kapilary. 
Zapewnia to element grzejny, umieszczony wewnątrz obudowy, który utrzymuje tempe-
raturę membrany powyżej 15 °C tak długo, jak długo temperatura otoczenia nie spad-
nie poniżej –15 °C. 

Dostępne są trzy tryby pracy, wybierane za pomocą obrotowego przełącznika: 
Jeśli po zatrzymaniu, spowodowanym zamarzaniem, temperatura kapilary wzrasta 
(>2 K), to przekaźnik wyjściowy automatycznie powraca do swojej normalnej pozycji. 
Jeśli po zatrzymaniu, spowodowanym zamarzaniem, temperatura kapilary wzrasta 
(>2 K), to przekaźnik wyjściowy powraca do swojej normalnej pozycji tylko wtedy, gdy 
zostanie wciśnięty wbudowany przycisk kasowania lub gdy zostanie odłączone napię-
cie zasilające (np. przez zewnętrzny przycisk kasowania). 
W trybie testowym przekaźnik wyjściowy ustawiany jest w pozycji „Zamarzanie". Sygnał 
sterujący zaworem Y10 nie ulega wówczas zmianom. 
Po przełączeniu przełącznika do pozycji „Manu" utrzymywane jest położenie zamarza-
nia. Trzeba je skasować poprzez wciśniecie przycisku kasowania. 
 
 

Wykres działania 

Funkcja uruchamiania 

Tryby pracy 
Praca automatyczna 
„Auto" 
Praca ręczna  
„Manu" 

Tryb testowania  
„Test" 
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Automat przeciwzamarzaniowy posiada kilka trybów pracy umożliwiających ustawienie 
różnych wartości nastaw: 
− „Auto” = praca automatyczna (położenie normalne) 
− „Test” = symulacja zamarzania przy pomocy przycisku 
− „Manu” = praca ręczna 

W ręcznym trybie pracy, do zmian nastaw upoważniony jest tylko wyspecjalizowany 
personel. 

 
( 1 ) Wyświetlacz 7-segmentowy wyświetlacz, 2 cyfry, czerwony 

( 2 ) Sygnalizator położenia 
przełącznika 

1 dioda LED dla wyjścia przekaźnikowego 

( 3 ) Przyciski Do obsługi i ustawiania temperatury zamarzania 
oraz kasowania w trybie ręcznym 

 

Oznaczenie Wyświetlacz Ustawienia fabryczne Zakres wartości 
Punkt przełączania Sp 5 °C 1…10 °C 

Tryb pracy St Automatyczny Automatyczny (at) 
Ręczny (hd) 

 

Budowa 

Automat przeciwzamarzaniowy składa się z dwuczęściowej obudowy (podstawa i po-
krywa) oraz kapilary, aktywnej na całej swojej długości. 
Pokrywa mocowana jest do podstawy przy pomocy śrub i może być zdejmowana. 
W obudowie znajdują się układy elektroniczne, membrana z elementem grzejnym, 
elementy obsługowe, zaciski podłączeniowe oraz tabliczka znamionowa. 
Zaciski podłączeniowe, elementy obsługowe i tabliczka znamionowa dostępne są po 
zdjęciu pokrywy. 
Przewody wprowadzane są do obudowy od dołu. W obudowie jest jeden otwór na dła-
wik kablowy M16 i dwa wyłamywane otwory na dodatkowe dławiki M16. 
Automat QAF64... może być montowany bezpośrednio na ścianie (z pętlą testową lub 
bez) lub przy pomocy kołnierza montażowego (jeśli kanał powietrzny jest izolowany). 
 

Zestawienie typów 

 
Przy zamawianiu należy podać nazwę i oznaczenie typu urządzenia, np. automat prze-
ciwzamarzaniowy QAF64.2-J 
Elementy montażowe nie wchodzące w zakres dostawy należy zamawiać oddzielnie. 
 

Elementy nastawcze 
i obsługowe 
Tryby pracy 

 UWAGA 

 

 

Parametry i konfiguracja 

Oznaczenie typu Nr magazynowy Opis 
QAF64.2-J S55700-P155 Automat przeciwzamarzaniowy z kapilarą  

o długości 2 m 
QAF64.6-J S55700-P156 Automat przeciwzamarzaniowy z kapilarą  

o długości 6 m 

Zamawianie 
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1 x Dławik kablowy M16 
2 x Wkręt wg DIN 7981-St 4,2 x 22 do montażu bezpośredniego  
1 x Gumowy przepust do wprowadzenia kapilary do kanału (4 109 2106 0) 
 

1) Automat QAF64.6-J wymaga 2 sztuk AQM63.2 
 

Wskazówki 

Automat przeciwzamarzaniowy pracuje z napięciem 24 V AC. Stosowany transformator 
musi być przeznaczony do niskiego napięcia bezpiecznego (SELV), 100 % obciążenia i 
musi posiadać odseparowane uzwojenia. 
Bezpieczniki, przełączniki, przewody i uziemienie muszą być zgodne z lokalnymi prze-
pisami bezpieczeństwa. Przestrzegać dopuszczalnych długości przewodów. 
Jeśli kapilara ulegnie uszkodzeniu mechanicznemu lub gdy w układzie membrany wy-
stąpi nieszczelność, to automat przeciwzamarzaniowy zasygnalizuje niską temperaturę 
i przyjmuje położenie „Zamarzanie". To samo następuje w przypadku braku zasilania 
lub awarii jednego z głównych elementów elektronicznych. 
W przypadku kanałów powietrznych o bardzo dużych przekrojach nagrzewnica może 
być monitorowana przez kilka automatów QAF64... 
• QAF64... wyjściowe sygnały sterowania zaworem / sygnały wejściowe szeregowo, i 
• QAF64... styki przekaźnikowe szeregowo 

Jeżeli styki przekaźnika Q11/Q12/Q14 nie pracują z niskim napięciem bezpiecznym 
(SELV) to należy przestrzegać następujących uwag: 
• W celu dokonania nastaw obudowę urządzenia może otwierać wyłącznie autoryzo-

wany personel lub należy odłączyć obwód przekaźnikowy od zasilania. 
• W przypadku ręcznego trybu pracy, do realizacji funkcji kasowania należy zainstalo-

wać zewnętrzny przycisk (patrz „Schemat połączeń”). 
 
 
Po gorącej stronie nagrzewnicy powietrza. 
Montaż bezpośredni 
Przykręcić obudowę (wykorzystując dwa otwory montażowe) do ściany nagrzewnicy. 
Wprowadzić kapilarę do kanału i zabezpieczyć gumowym przepustem, dostarczanym z 
automatem (patrz „Wyposażenie dodatkowe”). 
W przypadku montowania urządzenia wewnątrz kanału: przykręcić obudowę do we-
wnętrznej ściany nagrzewnicy powietrza i poprowadzić kapilarę wzdłuż jednego z 
bocznych wyżłobień. 
Montaż bezpośredni z pętlą testową do sprawdzenia działania 
Przykręcić obudowę (wykorzystując dwa otwory montażowe) do ściany nagrzewnicy i 
poprowadzić kapilarę wzdłuż jednego z bocznych wyżłobień. 
Ukształtować kapilarę na kształt pętli testowej, wprowadzić kapilarę do kanału po-
wietrznego i zabezpieczyć gumowym przepustem (patrz „Wyposażenie dodatkowe”). 
Ta metoda montażu nie jest zalecana w przypadku, gdy temperatura otoczenia pętli 
testowej mogłaby spaść poniżej temperatury z miejsca pomiaru w kanale powietrznym 
(sygnał pomiarowy czujnika odpowiada zawsze najniższej temperaturze bez względu 
na to, w którym miejscu kapilary ta temperatura występuje!). 

Wyposażenie dodatkowe 
Wchodzące w skład  
dostawy 

Nie wchodzące w skład  
dostawy 

Oznaczenie 
typu 

Nr magazynowy Opis Elementy 

AQM63.0 BPZ:AQM63.0 Kołnierz montażowy 1 x kołnierz montażowy z regula-
cją głębokości, do obudowy 

AQM63.2 1) BPZ:AQM63.2 Zestaw montażowy 
kapilary 

3 x zaczep kapilary 
3 x wspornik 

Projektowanie 

 UWAGA 

Montaż 
Miejsce montażu 
Montaż obudowy 
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Montaż z kołnierzem montażowym (patrz „Wyposażenie dodatkowe”) 
Ta metoda montażu stosowana jest do kanałów z izolacją o grubości do 70 mm. 
Przykręcić kołnierz montażowy do ściany nagrzewnicy i wprowadzić kapilarę poprzez 
kołnierz do kanału powietrznego. 

Ukształtować kapilarę tek, by wygięte odcinki rozmieszczone były w całym przekroju 
nagrzewnicy powietrza i przymocować ją do nagrzewnicy za pomocą zaczepów, utrzy-
mując odstęp 40 mm (patrz „Wyposażenie dodatkowe”). 
Kapilara nie może być zginana pod ostrym kątem. Promień zgięcia powinien być moż-
liwie jak największy. 
 
Zaciski podłączeniowe do niskich napięć zabezpieczone są przed błędnym podłącze-
niem napięć do 24 V AC. 
Zaciski podłączeniowe nie są zabezpieczone przed błędami w połączeniach napięć 
sieciowych 230 V AC. 
 
Automat przeciwzamarzaniowy musi być uruchamiany i ustawiany zgodnie z instrukcją 
dostarczoną z urządzeniem. Nie są w nim wymagane żadne ustawienia (nastawa fa-
bryczna = 5 K). 
Przy pomocy pętli testowej można sprawdzić poprawność działania urządzenia wyko-
rzystując do tego celu mieszaninę lodu i wody. W ten sposób można zasymulować stan 
zagrożenia zamarzania i sprawdzić działanie instalacji w takich warunkach (funkcje 
wyłączania). 
 
W menu dostępna jest funkcja „Test” umożliwiająca zasymulowanie stan zagrożenia 
zamarzania i sprawdzenie działanie instalacji w warunkach zagrożenia zamarzania 
(funkcje wyłączania). 
 
 
Urządzenia muszą być złomowane jako zużyty sprzęt elektroniczny zgodnie z Dyrekty-
wą Europejską 2012/19/EU i nie mogą być utylizowane wraz z odpadami komunalnymi. 
• Urządzenie należy utylizować odpowiednimi kanałami przewidzianymi do tego celu. 
• Przestrzegać wszystkich przepisów obowiązujących w tym zakresie. 
 

Dane techniczne 

Napięcie zasilające 24 V AC ±20 % (SELV) 
Częstotliwość 48…63 Hz 
Pobór mocy maks. 6,6 VA 
Zewnętrzne zabezpieczenie linii zasilającej wyłącznik nadprądowy maks. 13 A 

o charakterystyce B, C, D  
wg EN 60898 lub 
zasilacz z ograniczeniem prądu do 
maks. 13 A 

Sterowanie zaworem (zacisk Y) 0...10 V DC 
Prąd maks. 0,1 mA 
Dopuszczalna długość kabla 1,5 mm2 300 m 
Temperatura elementu pomiarowego (zacisk B) 0...11,5 V DC  0...15 °C 
Sterowanie zaworem (zacisk Y10) 0...10 V DC 
Prąd maks. ±1 mA 
Dopuszczalna długość kabla 1,5 mm2 300 m 

Mocowanie kapilary 

 UWAGA 

Instalacja 

 UWAGA 

Uruchomienie 

Sprawdzenie działania 
pętlą testową 

Sprawdzenie działania 
przyciskiem 

Utylizacja 
 

Zasilanie 

Wejście analogowe 

Wyjścia analogowe 
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Wyjście 
Min. obciążalność 
Maks. obciążalność 

bezpotencjałowe 
12 V AC/DC, 100 mA 
230 V AC, 6(2) A; 24 V DC, 6 A 

Zakres pomiarowy 0...15 °C 
Zakres nastawy zamarzania 1...10 °C 
Punkt kalibracji 

Dokładność w punkcie kalibracji 
+5 °C 
+/- 1 K 

Histereza przełączania ok. 2 K 
Stała czasowa 

w nieruchomym powietrzu 
w przepływającym powietrzu 

 
ok. 90 s 
<40 s 

Kapilara 
Min. długość aktywna 
Dopuszczalna temperatura 

 
250 mm 
maks. 110 °C 

Stopień ochrony obudowy IP42 wg EN 60529 
Klasa bezpieczeństwa I 
Zaciski śrubowe do przewodów 2 x 1,5 mm2 lub 1 x 2,5 mm2 
Doprowadzenie kabla dławik kablowy M16 

do kabli o średnicy 5…10 mm 
Praca 

Warunki klimatyczne 
 Temperatura 
 Wilgotność 

wg IEC 721-3-3 
klasa 3K5 
−15...+55 °C 
<85 % r.h. 

Składowanie i transport 
Warunki klimatyczne 
 Temperatura 
 Wilgotność 

wg IEC 721-3-2 
klasa 2K3 
−25...+65 °C 
<95 % r.h. 

Wytrzymałość mechaniczna DIN EN 60721-3-3 
klasa 3M2 

Podstawa obudowy PA (RAL 7001 srebrno-szary) 
Pokrywa obudowy PC (przezroczysty) 
Kołnierz montażowy ABS, (RAL 7035, jasno-szary) 
Kapilara miedź 
Opakowanie karton 
Standard produktu EN 60730-1 

Automatyczne regulatory elektryczne 
do użytku domowego i podobnego 

Zgodność EU (CE) 8000036003 *) 
Deklaracja środowiskowa produktu 8000079858 *) zawiera dane dotyczące zgodnej 
środowiskowo konstrukcji produktu i oceny (zgodność z RoHS, skład materiałów, opa-
kowanie, wpływ na środowisko i utylizacja) 
QAF64.2-J ok. 0,34 kg 
QAF64.6-J ok. 0,41 kg 

*) Dokumenty można pobrać ze strony http://siemens.com/bt/download 
 
 
 
 
 
 
 

Wyjście przekaźnikowe  
(zaciski Q11, Q12, Q14) 

Dane funkcjonalne 

Stopień ochrony 

Połączenie elektryczne 

Warunki środowiskowe 

Materiały i kolory 

Dyrektywy i standardy 

Zgodność środowiskowa 

Waga 
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Schemat wewnętrzny 

 
G Napię
M Masa zasilania, masa pomiarowa
B Wyjś
Y Wejś
Y10 Wyjś
Q11 
Q12 
Q14 

 
Zwarty, gdy wyst

 
 
 
 

Uwaga:  
Jeśli zacisk „B” automatu QAF.. jest podłą
ra, to sygnał może przekroczyć wartość
to może prowadzić do stanu błędu w pewnych typach reg
latorów. 

Środek zaradczy:  
Do zacisku „B” automatu QAF.. lub wejś
łączyć diodę Zenera, co zabezpieczy sygnał 0…10 V przed 
przekroczeniem wartości 10 V. 

 
 

Automat przeciwzamarzaniowy‘ 

 

Napięcie zasilania (SELV) 24 V AC 
Masa zasilania, masa pomiarowa 
Wyjście sygnału pomiarowego 0...11,5 V DC  0...15 °C 
Wejście sygnału sterującego zaworem z regulatora, 0...10 V DC
Wyjście sygnału sterującego zaworem, 0...10 V DC 

Zwarty, gdy występuje niebezpieczeństwo zamarzania Styki przeka

li zacisk „B” automatu QAF.. jest podłączony do regulato-
ć wartość  >10 V (np. 11 V), a 
ędu w pewnych typach regu-

wejścia regulatora pod-
 Zenera, co zabezpieczy sygnał 0…10 V przed 

7 / 9 

A6V10432022_pl--_c 
8.02.2016 

cego zaworem z regulatora, 0...10 V DC 

Styki przekaźnikowe 5...250 V AC/DC 
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Schemat połączeń 

 
 
F1 Automat przeciwzamarzaniowy QAF64... 
N1 Regulator z sygnałem sterującym 0...10 V DC 
H1 Np. zewnętrzne urządzenie alarmujące zamarzanie 
K1 Np. stycznik wentylatora 
P1 Np. wskaźnik temperatury 
S1 Jeśli wymagane: przycisk do zewnętrznego kasowania stanu zamarzania 
Y1 Urządzenie wykonawcze 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

YG0AC
 2

30
 V

AC
 2

4 
V

L
G

N G0

GG Y Q11

Y10 B M Q12 Q14

G Y
G0

N1F1

P1

Y1 H1 K1

S1

!
max. 13 A
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Wymiary 

 
(Wymiary w mm) 
 

 
(Wymiary w mm) 

 

2014 Siemens Switzerland Ltd

QAF64... z kołnierzem montażowym AQM63.0

Automat przeciwzamarzaniowy‘ 

2014 Siemens Switzerland Ltd 

Otwory do monta

Przekrój A - B 

AQM63.0 
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Otwory do montażu bezpośredniego 
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OpenAirTM

Siáowniki do przepustnic
powietrza

GBB..1
GIB..1

Wersja obrotowa, 24 V AC / 230 V AC

Siáowniki z silnikiem elektrycznym do regulacji 3-stawnej lub ciągáej, moment
obrotowy 25 Nm (GBB) / 35 Nm (GIB), samocentrujący adapter osi, zakres robo-
czy nastawiany mechanicznie w zakresie 0...90°, fabrycznie montowany kabel
przyáączeniowy o dáugoĞci 0,9 m.
DostĊpne wersje z ustawianym przesuniĊciem i zakresem sygnaáu sterującego,
wskaĨnikiem poáoĪenia, potencjometrem sprzĊĪenia zwrotnego i ustawianymi
przeáącznikami pomocniczymi do realizacji dodatkowych funkcji.

Niniejsza karta katalogowa jest informacją ogólną. Szczegóáowy opis i uwagi do projek-
towania, montaĪu, uruchomienia i bezpieczeĔstwa podano w dokumentacji Z4626.

Zastosowanie

x Do przepustnic powietrza o powierzchni do 4 m2 (GBB) / 6 m2 (GIB), zaleĪnie od tar-
cia

x Do wspóápracy z regulatorami ze sterowaniem ciągáym (0...10 V DC) lub 3-stawnym
(np. do przepustnic powietrza zewnĊtrznego).

x Do przepustnic powietrza z dwoma siáownikami zamontowanymi na osi przepustnicy
(przy pomocy obejmy montaĪowej).

Uwagi
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x Przy sterowaniu 2-stawnym, zalecamy wyáączanie zasilania kiedy siáownik osiągnie
poáoĪenie otwarcia lub zamkniĊcia, aby poprawiü jego trwaáoĞü i zredukowaü pobór
energii.

Zestawienie typów

GBB.../GIB... 131.1E 135.1E 136.1E 331.1E 335.1E 336.1E 161.1E 163.1E 164.1E 166.1E

Rodzaj sterowania 3-stawne
(patrz „Zastosowanie”, powyĪej) Ciągáe

NapiĊcie zasilania
24 V AC X X X X X X X

NapiĊcie zasilania
230 V AC X X X

Sygnaá sterujący Y

0...10 V DC X X

0...35 V DC z ustawianą
charakterystyką Uo, 'U X X

WskaĨnik poáoĪenia
U = 0...10 V DC X X X X

Potencjometr sprzĊĪenia
zwrotnego 1 k: X X

Przeáączniki pomocnicze (dwa) X X X X X X

Przeáącznik kierunku obrotu X X X X

Obejma montaĪowa (2 siáowniki) X X X X X X X X X X

Funkcje

Typ GBB.3..1 / GIB.3..1 GBB/GIB16..1

Rodzaj sterowania 3-stawne
(patrz „Zastosowanie”) Ciągáe

Sygnaá sterujący z ustawianiem
charakterystyki

0...35 V DC
PrzesuniĊcie Uo = 0...5 V
Zakres roboczy 'U = 2...30 V

Kierunek obrotu

Zgodny lub przeciwny do kierunku obrotu wskazówek zegara, w zaleĪnoĞci od...

… rodzaju sterowania. Przy braku zasilania
siáownik pozostaje w ostatnim poáoĪeniu.

... nastawy przeáącznika kierunku obrotu: zgodnie
lub przeciwnie do kierunku obrotu wskazówek
zegara.

Wskazanie poáoĪenia:
Mechaniczne Kąt obrotu wskazywany za pomocą wskaĨnika poáoĪenia.

Wskazanie poáoĪenia:
Elektryczne

Do wskazywania poáoĪenia, potencjometr
sprzĊĪenia zwrotnego moĪna podáączyü do
zewnĊtrznego Ĩródáa napiĊcia.

WskaĨnik poáoĪenia:
NapiĊcie wyjĞciowe U = 0...10 V DC wytwarzane
jest proporcjonalnie do kąta obrotu. NapiĊcie to
zaleĪy od nastawy przeáącznika kierunku obrotu.

Przeáącznik pomocniczy Punkty przeáączenia przeáączników pomocniczych A i B mogą byü ustawiane niezaleĪnie od
siebie w zakresie od 5° do 90° ze skokiem co 5°.

Obejma montaĪowa
(dwa siáowniki na jednej osi)

MontaĪ 2 siáowników tego samego typu na jednej osi przepustnicy powoduje
podwojenie momentu obrotowego

wymagana obejma ASK73.1 wymagana obejma ASK73.2

Ograniczenie kąta obrotu Kąt obrotu osi adaptera moĪe byü ograniczony mechanicznie, ze skokiem co 5°.

Zamawianie

Potencjometr nie moĪe byü póĨniej dodany. Dlatego przy zamawianiu naleĪy okreĞliü
typ siáownika posiadający wymagane opcje.

Uwaga
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Pojedyncze elementy, takie jak wskaĨnik poáoĪenia i inne elementy do montaĪu siáow-
nika, dostarczane są oddzielnie tzn. nie są zamontowane na siáowniku.

DostĊpne jest wyposaĪenie dodatkowe do rozszerzenia funkcjonalnoĞci siáowników,
takie jak np. zestawy do zmiany ruchu obrotowego na liniowy, zewnĊtrzne przeáączniki
pomocnicze (pojedyncze lub podwójne) czy osáony przed wpáywami atmosferycznymi.
Patrz karta katalogowa N4699.

Dane techniczne

NapiĊcie zasilania / czĊstotliwoĞü
Pobór mocy GBB/GIB13..1 w ruchu

GBB/GIB16..1 w ruchu
w stanie trzymania

24 V AC r 20 % / 50/60 Hz
7 VA, 7 W
8 VA, 8 W
1,1 W

NapiĊcie zasilania / czĊstotliwoĞü
Pobór mocy GBB/GIB33..1

230 V AC r 10 % / 50/60 Hz
5 VA, 5 W

Nominalny moment obrotowy

Moment maksymalny (zblokowanie)

Nominalny kąt obrotu / maksymalny kąt obrotu
Czas przebiegu dla kąta 90°

25 Nm GBB
35 Nm GIB
40 Nm GBB
75 Nm GIB
90° / maks. 95° r 2°
150 s (50 Hz) / 125 s (60 Hz)

NapiĊcie wejĞciowe Y (przewody 8-2)
Maks. dopuszczalne napiĊcie wejĞciowe

0...10 V DC
35 V DC

NapiĊcie wejĞciowe Y (przewody 8-2)
Charakterystyka nieustawialna
Charakterystyka ustawialna PrzesuniĊcie Uo

Zakres pracy 'U

0...35 V DC
0...10 V DC
0...5 V DC
2...30 V DC

NapiĊcie wyjĞciowe U (przewody 9-2)
Maks. prąd wyjĞciowy

0...10 V DC
r 1 mA DC

Zmiana rezystancji (przewody P1-P2)
ObciąĪenie

0...1000 :
< 1 W

ObciąĪalnoĞü styków
NapiĊcie (bez pracy mieszanej 24 V AC / 230 V AC)
Zakres nastaw przeáączników pomocniczych / rozdzielczoĞü

6 A rez., 2 A ind.
24...230 V AC
5°...90° / 5°

Przekrój
Standardowa dáugoĞü

0,75 mm2

0,9 m
StopieĔ ochrony wg EN 60529 (patrz instrukcja montaĪu) IP54
Klasa izolacji

24 V AC, potencjometr sprzĊĪenia zwrotnego
230 V AC, przeáącznik pomocniczy

EN 60730
lll
ll

Praca / transport
Temperatura
WilgotnoĞü (bez kondensacji)

IEC 721-3-3 / IEC 721-3-2
�32...+55 °C / �32...+70 °C
< 95% r.h. / < 95% r.h.

BezpieczeĔstwo produktu: Automatyczne regulatory
elektryczne do uĪytku domowego i podobnego

EN 60730-2-14
(typ 1)

ZgodnoĞü elektromagnetyczna (zastosowanie) Do Ğrodowisk mieszkalnych, han-
dlowych i przemysáowych

GBB..1: GIB..1:
ZgodnoĞü EU (CE) A5W00004366 1)  A5W00004368 1)

ZgodnoĞü RCM A5W00004367 1)  A5W00004369 1)

Deklaracja Ğrodowiskowa produktu 2) CE1E4626en 1)

Siáownik (szer. x dáug. x wys.); patrz „Wymiary”
OĞ przepustnicy:  okrągáa / kwadrat

min. dáugoĞü osi

100 x 300 x 67,5 mm
8...25,6 mm / 6...18 mm
20 mm

Bez opakowania 2 kg

1) Dokumenty moĪna pobraü ze strony http://siemens.com/bt/download
2) Deklaracja zgodnoĞci Ğrodowiskowej zawiera dane dotyczące zgodnoĞci Ğrodowiskowej produktu

(zgodnoĞü z RoHS, skáad materiaáowy, opakowanie, wpáyw na Ğrodowiska, usuwanie odpadów)

Dostawa

WyposaĪenie dodatkowe,
czĊĞci zamienne

 Zasilanie 24 V AC
       (SELV/PELV)

 Zasilanie 230 V AC

Dane funkcjonalne

Sygnaá sterujący
GBB/GIB16..1
Charakterystyka pracy
GBB/GIB161.1 / GBB/GIB166.1
GBB/GIB163.1 / GBB/GIB164.1

WskaĨnik poáoĪenia
GBB/GIB16...1
Potencjometr sprzĊĪ. zwrotnego
GBB/GIB135.1 / GBB/GIB335.1

 Przeáączniki pomocnicze
GBB/GIB..4.1 / ..5.1 / ..6.1

Przewody przyáączeniowe

StopieĔ ochrony obudowy
Klasa bezpieczeĔstwa

Warunki Ğrodowiskowe

Normy i dyrektywy

Wymiary

Waga
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Utylizacja

Urządzenia muszą byü záomowane jako zuĪyty sprzĊt elektroniczny zgod-
nie z odpowiednią Dyrektywą Europejską i nie mogą byü utylizowane wraz
z odpadami komunalnymi.
x Urządzenie naleĪy utylizowaü odpowiednimi kanaáami przewidzianymi

do tego celu.
x Przestrzegaü wszystkich przepisów obowiązujących w tym zakresie.

Schematy wewnĊtrzne

GBB/GIB13..1 / GBB/GIB33..1 GBB/GIB16..1

Sterowanie 3-stawne Sterowanie ciągáe

46
26
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6 P1 P2

AC 24 V

M
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(Y
2)
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0...1000 : AC 24 V...230 V / 6 (2) A
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)
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)
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0...10 V / 0...35 V DC
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G
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A100%

0%

DC 0..10 V

(G
)

AC 24 V DC 0..10 V

GIB16...

(Y
)

(G
0)

(U
)

(Q
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)
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)
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)
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1 8 S1 S4
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)
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AC 24 V...230 V / 6 (2) A
GBB16...

SELV/PELV

M

Przyáącze Przewód PrzeznaczenieKod Nr Kolor Skrót
Siáowniki 24 V AC G 1 czerwony RD Potencjaá systemowy 24 V AC

G0 2 czarny BK Masa systemowa
Y1 6 purpurowy VT Sygnaá ster. 0 V AC, w kier. zegarowym
Y2 7 pomaraĔczowy OG Sygnaá ster. 0 V AC, w kier. przeciwnym
Y 8 szary GY Sygnaá ster. 0...10 V DC, 0...35 V
U 9 róĪowy PK Sygnaá poáoĪenia 0...10 V DC

Siáowniki 230 V AC N 4 niebieski BU Masa
Y1 6 czarny BK Sygnaá ster. 230 V AC, w kier. zegarowym
Y2 7 biaáy WH Sygnaá ster. 230 V AC, w kier. przeciwnym

Przeáącznik Q11 S1 szary/czerwony GY RD Przeáącznik A - WejĞcie
pomocniczy Q12 S2 szary/niebieski GY BU Przeáącznik A - Styk normalnie zwarty

Q14 S3 szary/róĪowy GY PK Przeáącznik A - Styk normalnie otwarty
Q21 S4 czarny/czerw. BK RD Przeáącznik B - WejĞcie
Q22 S5 czarny/niebieski BK BU Przeáącznik B - Styk normalnie zwarty
Q24 S6 czarny/róĪowy BK PK Przeáącznik B - Styk normalnie otwarty

Potencjometr a P1 biaáy/czerwony WH RD Potencjometr - 0...100 % (P1-P2)
sygnaáu b P2 biaáy/niebieski WH BU Potencjometr - Suwak
zwrotnego c P3 biaáy/róĪowy WH PK Potencjometr - 100...0 % (P3-P2)

Oznaczenia przewodów
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Wymiary

Wymiary w mm

¤ 2005 Siemens Switzerland Ltd
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 QPM2102D QPM2160D, QPM2162D QPM1100, QPM2100, QPM2102 QPM2160, QPM2180 
  
 Kanałowe czujniki 

jakości powietrza 
QPM11..
QPM21..

  
  

• Z bezobsługowym elementem pomiarowym CO2 (zależnie od typu czujnika) 
działającym w oparciu o optyczną metodę absorpcji promieniowania podczer-
wonego (NDIR1)) i/lub elementem pomiarowym VOC2) z podgrzewanym elemen-
tem półprzewodnikowym (dwutlenek cyny) 

• Czujniki wielofunkcyjne: CO2 z temperaturą (aktywne lub pasywne) lub CO2 z 
wilgotnością i temperaturą 

• Nie wymagają powtórnej kalibracji 
• Napięcie zasilające 24 V AC lub 15…35 V DC 
• Sygnały wyjściowe 0...10 V DC lub 0...5 V DC lub 4...20 mA, nastawiane 
• Możliwość wyboru pasywnego elementu pomiarowego 
1) NDIR = Non-dispersive infrared (bez rozproszenia strumienia podczerwieni) 
2) VOC = volatile organic compounds (lotne związki organiczne, zwane też gazem mieszanym) 
 

Zastosowanie 

Czujniki przeznaczone do stosowania w instalacji wentylacyjnych i klimatyzacyjnych w 
celu zwiększenia komfortu w pomieszczeniu oraz optymalizacji zużycia energii poprzez 
realizację wentylacji według zapotrzebowania.  
Czujnik dokonuje pomiaru: 
• Stężenia CO2 w kanale powietrznym 
• Stężenia VOC jako wskaźnika obecności niepożądanych zapachów w kanale po-

wietrznym, takich jak dym tytoniowy, zapachy wydzielane przez ciało czy opary mate-
riałowe 

• Wilgotności względnej w kanale powietrznym 
• Temperatury w kanale powietrznym 
Czujnik QPM11.. i QPM21.. może być stosowany jako: 
• Czujnik regulacyjny powietrza nawiewanego lub wywiewanego 
• Czujnik współpracujący z systemem zarządzania budynkiem i/lub urządzeniami 

wskazującymi 
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Typowe zastosowanie: 
• Pomiar stężeń CO2 i VOC: 

W instalacjach wentylacyjnych pomieszczeń przyjęć towarzyskich, holi i poczekalni, 
hal i sal targowych lub wystawienniczych, restauracji, stołówek, centrów handlowych, 
sal gimnastycznych, pomieszczeń handlowych i sal konferencyjnych. 

• Pomiar stężenia CO2: 
W instalacjach wentylacyjnych pomieszczeń objętych zakazem palenia tytoniu o 
zmiennej liczbie przebywających osób, takich jak muzea, teatry, kina, audytoria, wi-
downie, pomieszczenia biurowe i sale szkolne. 

• Czujniki QPM11.. i QPM21.. nie mogą być stosowane jako urządzenia gwarantujące 
bezpieczeństwo, jak np. urządzenia ostrzegające o obecności gazu lub dymu! 

• Czujniki nie mogą być stosowane na zewnątrz pomieszczeń! 
 

Zestawienie typów 

Oznaczenie 
typu 

Zakres pomiaru  
CO2 

Stała czasowa  
VOC 

Zakres pomiaru  
temperatury 

Zakres pomiaru  
wilgotności 

Wskazanie 
wartości pomiar. 

QPM1100 — wolna (R1) 
normalna (R2) 
szybka (R3) 

— — — 

QPM2100 0…2000 ppm — — — — 
QPM2102 0…2000 ppm wolna (R1) 

normalna (R2) 
szybka (R3) 

— — — 

QPM2102D 0…2000 ppm wolna (R1) 
normalna (R2) 
szybka (R3) 

— — tak 

QPM2160 0…2000 ppm — 0...50 °C / −35...+35 °C — — 
QPM2160D 0…2000 ppm — 0...50 °C / −35...+35 °C — tak 
QPM2162 0…2000 ppm — 0...50 °C / −35...+35 °C 0...100 % — 
QPM2162D 0…2000 ppm — 0...50 °C / −35...+35 °C 0...100 % tak 
QPM2180 0…2000 ppm — zależy od podłączonego 

elementu pomiarowego 
— — 

ppm = parts per million (części na milion) 
 

Zamawianie 

Przy zamawianiu należy podać nazwę i oznaczenie typu urządzenia, np.: 
Kanałowy czujnik jakości powietrza QPM2102 
Czujnik dostarczany jest z kołnierzem montażowym i dławikiem kablowym M16. 
 

Urządzenia współpracujące 

Czujniki mogą być stosowane ze wszystkimi systemami lub urządzeniami, do których 
można podłączyć sygnał wyjściowy czujnika: 
• sygnał aktywny 0...10 V DC lub 0...5 V DC lub 4...20 mA 
• sygnał pasywny w przypadku czujnika QPM2180 
 
 
 

Uwaga! 
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Działanie 

Czujnik jakości powietrza Symaro™ dokonuje pomiaru stężenia CO2 za pomocą meto-
dy absorpcji promieniowania podczerwonego (NDIR). 
Wynikowy sygnał wyjściowy 0...10 V DC, 0...5 V DC lub 4...20 mA jest proporcjonalny 
do zawartości CO2 w otaczającym powietrzu. 
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Czujnik jakości powietrza Symaro™ dokonuje pomiaru stężenia VOC przy pomocy 
półprzewodnikowego elementu pomiarowego z tlenku metalu. Dzięki wbudowanemu 
mechanizmowi kompensacji, pomiar jest zawsze dokładny i nie jest potrzebne serwi-
sowanie ani ponowne kalibrowanie czujnika, co oszczędza koszty eksploatacyjne. 
Wynikowy sygnał wyjściowy 0...10 V DC, 0...5 V DC lub 4...20 mA jest proporcjonalny 
do zawartości VOC w otaczającym powietrzu. 
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Wybór stałej czasowej dla pomiaru VOC dokonuje się jest poprzez ograniczenie mak-
symalnej szybkości zmiany sygnału VOC. Zwora X130 (zakres pomiarowy) dostosowu-
je stałą czasową do zapotrzebowania na wentylację ze względu na VOC. 
Środkowe położenie (R2) oznacza ustawienie normalnej szybkości zmiany sygnału: 
maks. 10% zmiany sygnału VOC na minutę. Pozostałe dwa położenia powodują 
zmniejszenie (R1, 2,5% VOC/min) lub zwiększenie (R3, 40% VOC/min) maksymalnej 
szybkości zmiany sygnału. Mniejsza prędkość zmiany (R1) odfiltrowuje krótkotrwałe 
zmiany stężenia VOC, takie jak np. przejście silnie wyperfumowanej osoby. Przy więk-
szej prędkości zmiany (R3) czujnik szybko reaguje na zmianę stężenia VOC. 

Stała czasowa t63 wybierana zworą X130 odpowiada <13 min (R1), <3.5 min (R2) lub 
<1 min (R3) dla nagłej zmiany do 50% VOC. 
 
Czujnik dokonuje pomiaru, wyznacza stężenie CO2 /VOC i przekształca je na sygnał 
zapotrzebowania na wentylację. 
Sygnał ten powstaje na podstawie wyboru większego z sygnałów: sygnału pomiarowe-
go CO2 i przefiltrowanego sygnału pomiarowego VOC. Przy wyborze większego sygna-
łu porównywane są 2 sygnały zapotrzebowania, po czym otrzymywane jest wspólne 
zapotrzebowanie na wentylację. 
Sygnał zapotrzebowania na wentylację dostępny jest na wyjściu X2 jako sygnał 
0...10 V DC, 0...5 V DC lub 4...20 mA, który należy doprowadzić do regulatora wentyla-
cji. 

Stężenie CO2 

Wykres CO2  
(wyjście X1) 

Stężenie VOC 
(QPM1100) 

Wykres VOC  
(wyjście X1) 

Stała czasowa  
„sygnał VOC” 

Stężenie CO2/VOC 
(QPM2102 i QPM2102D) 
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Czujnik dokonuje pomiaru wilgotności względnej w kanale powietrznym za pomocą 
pojemnościowego elementu pomiarowego, którego pojemność elektryczna zmienia się 
w funkcji wilgotności względnej. 
Elektroniczny układ pomiarowy przetwarza sygnał z elementu pomiarowego na ciągły 
sygnał wyjściowy 0...10 V DC, 0...5 V DC lub 4...20 mA, odpowiadający zakresowi 
wilgotności względnej 0...100 %. 
 
Czujnik dokonuje pomiaru temperatury w kanale powietrznym za pomocą elementu 
pomiarowego, którego rezystancja zmienia się w funkcji temperatury. Zmiana rezystan-
cji przetwarzana jest na aktywny sygnał wyjściowy 0...10 V DC, 0...5 V DC lub 
4...20 mA, odpowiadający zakresowi temperatury 0...50 °C lub −35...35 °C. 
 
Czujnik dokonuje pomiaru temperatury w kanale powietrznym za pomocą elementu 
pomiarowego, którego opór zmienia się wraz ze zmianą temperatury. 
Element pomiarowy jest podłączany do odpowiednich zacisków na końcu trzpienia 
pomiarowego.  
Czujnik dostarczany jest z następującymi elementami pomiarowymi: 
- LG-Ni1000 
- Pt1000 
- Pt100 
- NTC10kOhm 
 
 
 

LG-Ni 1000 Charakterystyka:  Dokładność: 
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Wykres zapotrzebowania 
na wentylację (wyjście U2) 

Wilgotność względna 
(QPM2162 i QPM2162D) 

Temperatura, sygnał 
aktywny (QPM216..) 

Temperatura, sygnał 
pasywny (QPM2180) 

Elementy pomiarowe 
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Pt 1000 (kl. B) Charakterystyka: Dokładność: 
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Pt 100 (kl. B) Charakterystyka: Dokładność: 
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NTC 10k Charakterystyka:  Dokładność: 
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R Rezystancja [Ω] 
ϑ Temperatura [⁰C] 
Δϑ Różnica temperatury [K] 
 

Budowa 

Kanałowy czujnik jakości powietrza składa się z obudowy, obwodu drukowanego, zaci-
sków podłączeniowych, kołnierza montażowego i trzpienia pomiarowego. 
W skład dwuczęściowej obudowy wchodzi podstawa oraz zdejmowana pokrywa (mo-
cowana zatrzaskowo w przypadku czujników bez wyświetlacza lub przykręcana śruba-
mi w czujnikach z wyświetlaczem). Obwód pomiarowy i elementy nastawcze umiesz-
czone są na obwodzie drukowanym wewnątrz pokrywy, a zaciski podłączeniowe znaj-
dują się w podstawie. 
Elementy pomiarowe wilgotności i temperatury znajdują się na końcu trzpienia pomia-
rowego i są zabezpieczone osłoną ochronna z filtrem. 

Legenda 
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Kabel doprowadzany jest przez dławik kablowy M16 (IP54) dostarczany z czujnikiem, 
przykręcany do obudowy. 
Trzpień pomiarowy i obudowa wykonane są z tworzywa sztucznego i trwale ze sobą 
połączone. 
Czujnik przeznaczony jest do montażu z kołnierzem montażowym dostarczonym z 
czujnikiem. Kołnierz należy nałożyć na trzpień pomiarowy czujnika, a następnie zamo-
cować zgodnie z wymaganą głębokością zanurzenia. 
 

R1 Range 1

R2 Range 2

R3 Range 3

X120 X130

Delivery condition

O1 4...20 mA

O2 0...10 V

O3 0...5 V

Display
Temperature unit

0...10 V 0...5 V

2.5 V / 5 V
12 mA

X1 X2 X3

0 V / 0 V
4 mA

5 V / 10 V
20 mA

0V / 0V
4 mA

5 V / 10 V
20 mA

2.5 V / 5 V
12 mA

5 V / 10 V
20 mA

2.5 V / 5 V
12 mA

0 V / 0 V
4 mA

2.5 V / 5 V
12 mA

2.5 V / 5 V
12 mA

2.5 V / 5 V
12 mA

Test function active

 

Elementy nastawcze dostępne są po zdjęciu pokrywy. 
 
Różne położenia zwory mają następujące znaczenie: 

• Do wyboru zakresu pomiarowego CO2: 
Zwora w środkowym położeniu (R2) = 0…2000 ppm (nastawa fabryczna) 

• Do wyboru szybkości VOC: 
– Zwora w lewym położeniu (R1) = stała czasowa VOC „wolna” 
– Zwora w środkowym położeniu (R2) = stała czasowa VOC „normalna” (fabrycz.) 
– Zwora w prawym położeniu (R3) = stała czasowa VOC „szybka” 

• Do wyboru zakresu pomiarowego temperatury: 
– Zwora w lewym położeniu (R1) = −35...35 °C 
– Zwora w środkowym położeniu (R2) = 0...50 °C (nastawa fabryczna) 

• Do wyboru sygnału wyjściowego: 
– Zwora w położeniu O1 = 4...20 mA 
– Zwora w położeniu O2 = 0…10 V DC 
– Zwora w położeniu O3 = 0…5 V DC 

Zwora do wyboru zakresu pomiarowego w położeniu poziomym:  
Sygnał wyjściowy czujnika przyjmuje wartości zgodnie z tabelką „Funkcja testowania”. 

• Do wyboru jednostki temperatury wyświetlanej na wyświetlaczu: 
– Zwora pionowo w prawym położeniu = wskazanie w °C (nastawa fabryczna) 
– Zwora pionowo w lewym położeniu = wskazanie w °F 

 
 
 
 
 
 
 

Elementy nastawcze 

Zakres pomiarowy 

QPM2100

QPM1100 
QPM2102 / QPM2102D

QPM2160 / QPM2160D
QPM2162 / QPM2162D

Sygnały wyjściowe 
wszystkie QPM.. 

Funkcja testowania 

Jednostka wyświetlanej 
temperatury QPM21..D 

Jednostka temp. 
na wyświetlaczu 

Zakres 2 

nastawa fabryczna 

Funkcja testowania 

Zakres 1 

Zakres 3 
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 Symaro™  
 Zanurzeniowe czujniki  

temperatury QAE21..
  
  Pasywne czujniki do pomiaru temperatury wody w rurociągach i zasobnikach. 

Zastosowanie 

Zanurzeniowe czujniki temperatury QAE21.. przeznaczone są do stosowania w instala-
cjach ogrzewania, wentylacji i klimatyzacji do: 
• Regulacji lub ograniczania temperatury zasilania 
• Ograniczania temperatury powrotu 
• Regulacji temperatury ciepłej wody użytkowej 
 

Zestawienie typów 

Oznaczenie 
typu 

Wyposażenie Głębokość 
zanurzenia 

Ciśnienie 
nominalne 

Element 
pomiarowy 

Stopień ochrony 
obudowy 

QAE2111.010 Klamra mocująca do osłony 1) 100 mm PN 3) Pt 100 IP42 (IP54) 2) 
QAE2111.015 Klamra mocująca do osłony 1) 150 mm PN 3) Pt 100 IP42 (IP54) 2) 
QAE2112.010 Klamra mocująca do osłony 1) 100 mm PN 3) Pt 1000 IP42 (IP54) 2) 
QAE2112.015 Klamra mocująca do osłony 1) 150 mm PN 3) Pt 1000 IP42 (IP54) 2) 
QAE2120.010 Osłona ochronna ze złączem gwint. G½ A 100 mm PN10 LG-Ni 1000 IP42 (IP54) 2) 
QAE2120.015 Osłona ochronna ze złączem gwint. G½ A 150 mm PN10 LG-Ni 1000 IP42 (IP54) 2) 
QAE2121.010 Klamra mocująca do osłony 1) 100 mm PN 3) LG-Ni 1000 IP42 (IP54) 2) 
QAE2121.015 Klamra mocująca do osłony 1) 150 mm PN 3) LG-Ni 1000 IP42 (IP54) 2) 
QAE2130.010 Klamra mocująca do osłony 1) 100 mm PN 3) NTC 10k IP42 (IP54) 2) 
QAE2130.015 Klamra mocująca do osłony 1) 150 mm PN 3) NTC 10k IP42 (IP54) 2) 

1)  Wymagana osłona ochronna (nie dostarczana standardowo) 2)  IP54 z dławikiem kablowym M16 (nie dostarczanym standardowo) 
3)  Zależnie od typu zastosowanej osłony ochronnej  

17
81

P0
1 
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Zamawianie 

Przy zamawianiu należy podać nazwę i oznaczenie typu urządzenia, np.:  
Zanurzeniowy czujnik temperatury QAE2121.010 
Osłona ochronna ALT-SS100 
 

Urządzenia współpracujące 

Wszystkie systemy lub urządzenia, do których można podłączyć pasywny sygnał wyj-
ściowy czujnika. 
 

Działanie 

Czujnik dokonuje pomiaru temperatury czynnika za pomocą elementu pomiarowego, 
którego rezystancja zmienia się w funkcji temperatury. 
Sygnał pomiarowy z czujnika podłączany jest do odpowiedniego regulatora.  
 
 

Charakterystyka: Dokładność: 
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Charakterystyka: Dokładność: 
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Element pomiarowy 

LG-Ni 1000 

Pt 100 (klasa B) 
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Charakterystyka: Dokładność: 
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Charakterystyka: Dokładność: 
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R Rezystancja [Ω] 
ϑ Temperatura [°C] 
Δϑ Różnica temperatury [K] 
 

Budowa 

Zanurzeniowy czujnik temperatury QAE21.. składa się z następujących elementów: 
• Dwuczęściowej obudowy z tworzywa sztucznego, w skład której wchodzi podstawa z 

zaciskami podłączeniowymi oraz zdejmowana pokrywa (mocowana zatrzaskowo) 
• Trzpienia zanurzeniowego z elementem pomiarowym 
Zaciski podłączeniowe dostępne są po zdjęciu pokrywy. Kabel doprowadzany jest 
przez przepust, który w razie potrzeby można zamienić na dławik kablowy M16 (IP54). 

Wyposażenie dodatkowe (nie dostarczane w standardowej dostawie) 

Nazwa Materiał Ciśnienie 
nomin. 

Sposób uszczelnienia Głębokość 
zanurzenia 

Oznaczenie 
typu 

Złączka zaciskowa V4A (1.4571) PN16 Na gwincie, materiał uszczelniający — AQE2102 
Osłona ochronna Mosiądz (CuZn37) PN10 Na gwincie, materiał uszczelniający 100 mm ALT-SB100 
Osłona ochronna Mosiądz (CuZn37) PN10 Na gwincie, materiał uszczelniający 150 mm ALT-SB150 
Osłona ochronna V4A (1.4571) PN16 Na gwincie, materiał uszczelniający 100 mm ALT-SS100 
Osłona ochronna V4A (1.4571) PN16 Na gwincie, materiał uszczelniający 150 mm ALT-SS150 
Osłona ochronna V4A (1.4571) PN40 Kołnierz do uszczelki płaskiej 100 mm ALT-SSF100 
Osłona ochronna V4A (1.4571) PN40 Kołnierz do uszczelki płaskiej 150 mm ALT-SSF150 

Inne typy osłon ochronnych – patrz karta katalogowa N1194. 

Pt 1000 (klasa B) 

NTC 10k 

Legenda 
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Wskazówki do projektowania 

Osłony ochronne wykonane z mosiądzu nie mogą być stosowane do ciśnień nominal-
nych przekraczających PN10 ani temperatur wyższych niż 130 °C. Przy wyższym ci-
śnieniu nominalnym lub temperaturze maks. 135 °C, czujnik należy montować bez 
osłony ochronnej (maks. PN16) lub w osłonie wykonanej ze stali nierdzewnej (V4A). 

Maksymalna temperatura czynnika dla czujników QAE2130.. wynosi 125 °C! 
 

Wskazówki do montażu i instalacji 

Zależnie od zastosowania, czujnik temperatury może być montowany następująco: 
• Przy regulacji temperatury zasilania: 

Na zasilaniu: 
– Bezpośrednio za pompą, jeśli pompa znajduje się na zasilaniu 
– 1,5 do 2 m za zaworem mieszającym, jeśli pompa znajduje się na powrocie 

• Przy ograniczaniu temperatury powrotu: 
Na powrocie, w miejscu najbardziej odpowiednim do pomiaru temperatury. 

Czujnik powinien być zamontowany w kolanie rurociągu tak, aby trzpień pomiarowy lub 
osłona ochronna skierowany był przeciwnie do kierunku przepływającego czynnika. 
Woda w miejscu pomiaru temperatury musi być dobrze wymieszana. Ma to miejsce za 
pompą lub co najmniej 1,5 m za zaworem mieszającym jeśli pompa zamontowana jest 
na powrocie. 
Czujnik należy tak montować, aby kable nie były doprowadzone od góry. 
Dla wszystkich typów czujników, najmniejsza głębokość zanurzenia wynosi 60 mm! 
Czujnika nie wolno zakrywać warstwą izolacyjną. 
Przed zamontowaniem czujnika, do rurociągu należy wspawać łącznik gwintowany lub 
trójnik G½. 
 
Dopuszczalne: Niedopuszczalne: 

 
 
 

17
81

Z0
2

min.
60 mm

 17
81

Z0
1

a b

c d

G ½

 
 
• W przypadku czujników z przyłączem G½ uszczelnianym na gwincie, do złącza gwin-

towanego należy zastosować materiał uszczelniający (np. konopie, taśma teflonowa 
lub podobne) 

Pozycje montażu 

Montaż 

Uwaga! 
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• Mocowanie złączki zaciskowej AQE2102 na trzpieniu zanurzeniowym czujnika 
– Przy montażu po raz pierwszy:  

Obrócić nakrętkę o około 1½ obrotu, aż do wyczuwalnego silnego oporu. Następ-
nie lekko poluzować nakrętkę, po czym dokręcić ją jeszcze o ¼ obrotu. 

– Przy wstępnie zamocowanej złączce lub powtórnym montażu:  
Przykręcić nakrętkę ręcznie do oporu, a następnie dokręcić ją kluczem jeszcze o 
¼ obrotu. 

Instrukcja montażu wydrukowana jest na opakowaniu. 
 

Utylizacja 

Urządzenia muszą być złomowane jako zużyty sprzęt elektroniczny zgodnie z odpo-
wiednią Dyrektywą Europejską i nie mogą być utylizowane wraz z odpadami komunal-
nymi. 
• Urządzenie należy utylizować odpowiednimi kanałami przewidzianymi do tego celu. 
• Przestrzegać wszystkich przepisów i regulacji obowiązujących w tym zakresie. 
 

Dane techniczne 

Zakres pomiarowy −30...+125 °C dla czujników NTC 
−30...+130 °C pozostałe typy 

Element pomiarowy patrz „Zestawienie typów” 
Stała czasowa  

Z osłoną ochronną 
Bez osłony ochronnej 

 
ok. 30 s 
ok. 8 s 

Dokładność pomiaru patrz „Działanie" 
Głębokość zanurzenia patrz „Zestawienie typów” 
Ciśnienie nominalne patrz „Zestawienie typów” 
Klasa bezpieczeństwa III wg EN 60730-1 
Stopień ochrony obudowy patrz „Zestawienie typów” wg EN 60529 
Zaciski śrubowe do przewodów 1 x 2,5 mm2 lub x 1,5 mm2 
Doprowadzenie kabla 

Przepust 
Dławik kablowy 

 
do kabla o średnicy ∅5,5...7,2 mm 
M16 x 1,5 

Dopuszczalne długości przewodów patrz karta katalogowa regulatora 
Praca  

Warunki klimatyczne 
 Temperatura (obudowa) 
 Wilgotność (obudowa) 

wg IEC 721-3-3 
klasa 3K5 
–40...+70 °C 
5...95 % r.h. 

Transport 
Warunki klimatyczne 
 Temperatura 
 Wilgotność 
Warunki mechaniczne 

wg IEC 721-3-2 
klasa 2K3 
–25...+70 °C 
<95 % r.h. 
klasa 2M2 

Podstawa poliwęglan, RAL 7001 (srebrno-szary) 
Pokrywa poliwęglan, RAL 7035 (jasno-szary) 
Trzpień zanurzeniowy stal nierdzewna wg DIN 17440, stal 1.4571 
Osłona ochronna mosiądz (CuZn37) 
Złączka zaciskowa stal nierdzewna 1.4404, 1.4435, 1.4571 
Dławik kablowy M16 x 1,5 PA, RAL 7035 (jasno-szary) 
Opakowanie karton 
Norma produktu EN 60730-1 

Automatyczne regulatory elektryczne do użytku 
domowego i podobnego 

Zgodność EU (CE) CE1T1761xx *) 
Zgodność elektromagnetyczna (zastosowania) Do stosowania w środowisku mieszkalnym, han-

dlowym, lekko uprzemysłowionym i przemysłowym 
UL UL 873, http://ul.com/database 
Deklaracja środowiskowa produktu CE1E1761 *) zawiera dane dotyczące zgodnej środowiskowo  
konstrukcji produktu i oceny (zgodność z RoHS, skład materiałów, opakowanie, wpływ na środowisko i 
utylizacja) 

 

Dane funkcjonalne 

Stopień ochrony 

Połączenie elektryczne 

Warunki środowiskowe 

Materiały i kolory 

Normy i standardy 

Zgodność środowiskowa 
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Z opakowaniem 
QAE2111.010 
QAE2111.015 
QAE2112.010 
QAE2112.015 
QAE2120.010 
QAE2120.015 
QAE2121.010 
QAE2121.015 
QAE2130.010 
QAE2130.015 

 
ok. 0,13 kg 
ok. 0,15 kg 
ok. 0,13 kg 
ok. 0,15 kg 
ok. 0,21 kg 
ok. 0,23 kg 
ok. 0,13 kg 
ok. 0,14 kg 
ok. 0,13 kg 
ok. 0,15 kg 

*) Dokumenty można pobrać ze strony http://siemens.com/bt/download 
 

Schemat wewnętrzny 

B M 17
81

G
01

 

Schemat wewnętrzny jest taki sam dla wszystkich typów czujników opisanych w niniej-
szej karcie katalogowej. 
Przewody podłączeniowe są zamienialne. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Waga 
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Wymiary 
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Typ L

QAE2112.015  150 mm

QAE2111.015  150 mm

QAE2130.015  150 mm

QAE2112.010  100 mm

QAE2130.010  100 mm

QAE2111.010  100 mm

QAE2121.010  100 mm
QAE2121.015  150 mm

 
 
Nastawiana głębokość zanurzenia: ze złączką zaciskową AQE2102 
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Wymiary w mm 
 
 

QAE2120.010 
QAE2120.015 

QAE2111.010 
QAE2111.015 
QAE2112.010 
QAE2112.015 
QAE2121.010 
QAE2121.015 
QAE2130.010 
QAE2130.015 

Wyposażenie dodatkowe: 
złączka zaciskowa 
AQE2102 

2004-2014 Siemens Switzerland Ltd. 
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 Kołnierz montażowy AQM63.0 QAM2110.040, QAM2120.040 QAM2120.200, QAM2120.600 

 Symaro™  
 Kanałowe czujniki  

temperatury 
QAM21..

  
  Pasywne czujniki do pomiaru temperatury powietrza w kanałach powietrznych. 

Zastosowanie 

Kanałowe czujniki temperatury QAM21.. przeznaczone są do stosowania w instala-
cjach wentylacji i klimatyzacji jako: 
• Czujniki temperatury powietrza nawiewanego lub wywiewanego 
• Czujniki ograniczające, np. do ograniczenia minimalnej temperatury powietrza na-

wiewanego 
• Czujniki odniesienia, np. do kompensacji temperatury w pomieszczeniu w funkcji 

temperatury zewnętrznej 
• Czujniki pomiarowe wykorzystywane np. do wyświetlania mierzonej wartości lub do 

podłączenia do systemu zarządzania budynkiem 

Zestawienie typów 

Oznaczenie  
typu 

Długość sondy 
pomiarowej 

Zaczepy  
montażowe 

Element  
pomiarowy 

QAM2110.040 0,4 m — Pt 100 
QAM2112.040 0,4 m — Pt 1000 
QAM2112.200 2,0 m 4 szt. Pt 1000 
QAM2120.040 0,4 m — LG-Ni 1000 
QAM2120.200 2,0 m 4 szt. LG-Ni 1000 
QAM2120.600 6,0 m 6 szt. LG-Ni 1000 
QAM2130.040 0,4 m — NTC 10k 

 

17
61

P0
2 

17
61

P0
3 

17
61

P0
1 
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Nazwa Oznaczenie typu 
Zaczepy montażowe kapilary (6 szt.) do czujników z sondą 
pomiarową o długości 2 m lub 6 m 

AQM63.3 

Kołnierz montażowy AQM63.0 
 

Zamawianie i dostawa 

Przy zamawianiu należy podać nazwę i oznaczenie typu urządzenia, np.:  
Kanałowy czujnik temperatury QAM2120.040 
Czujnik dostarczany jest z kołnierzem montażowym AQM63.0 oraz zaczepami monta-
żowymi (jeśli są wymagane). 
 

Urządzenia współpracujące 

Wszystkie systemy lub urządzenia, do których można podłączyć pasywny sygnał wyj-
ściowy czujnika. 
 

Działanie 

Czujnik dokonuje pomiaru temperatury powietrza za pomocą elementu pomiarowego, 
którego rezystancja zmienia się w funkcji temperatury. 
Sygnał pomiarowy z czujnika podłączany jest do odpowiedniego regulatora. 

Charakterystyka: Dokładność: 
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Wyposażenie dodatkowe  
(części zamienne) 

Element pomiarowy 

LG-Ni 1000 

Pt 100 (klasa B) 
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Charakterystyka: Dokładność: 
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R Rezystancja [Ω] 
ϑ Temperatura [°C] 
Δϑ Różnica temperatury [K] 
 

Budowa 

Kanałowy czujnik temperatury QAM21.. składa się z następujących elementów: 
• Dwuczęściowej obudowy z tworzywa sztucznego, w skład której wchodzi podstawa z 

zaciskami podłączeniowymi oraz zdejmowana pokrywa (mocowana zatrzaskowo) 
• W pełni aktywnej, giętkiej sondy pomiarowej z elementem pomiarowym mierzącym 
średnią temperaturę 

Zaciski podłączeniowe dostępne są po zdjęciu pokrywy. Kabel podłączeniowy dopro-
wadzany jest przez przepust, który w razie potrzeby można zamienić na dławik kablowy 
M16 (IP54). 
Po zamocowaniu kołnierza montażowego, czujnik może być montowany w 6 różnych 
pozycjach, tak by obudowa czujnika znajdowała się na zewnątrz warstwy izolacyjnej, 
której grubość może wynosić do 70 mm. Sonda pomiarowa o długości 2 lub 6 m mo-
cowana jest w poprzek kanału powietrznego za pomocą zaczepów montażowych do-
starczanych z czujnikiem. 

Wskazówki do montażu 

• Przy regulacji temperatury powietrza nawiewanego: Za wentylatorem, jeśli wentylator 
umieszczony jest za ostatnim urządzeniem przygotowania powietrza. W przeciwnym 
wypadku w odległości min. 0,5 m za ostatnim urządzeniem przygotowania powietrza. 

• Przy regulacji temperatury powietrza wywiewanego: Zawsze przed wentylatorem 
powietrza wywiewanego. 

• Jako czujnik ograniczający temperaturę powietrza nawiewanego: Jak najbliżej miej-
sca nawiewu (wlotu) powietrza do pomieszczenia. 

• Jako czujnik punktu rosy: Tuż za odkraplaczem komory zraszania. 

Pt 1000 (klasa B) 

NTC 10k 

Legenda 

Miejsce montażu 
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Sondę pomiarową czujnika należy wygiąć ręcznie tak, aby przebiegała ukośnie w po-
przek kanału lub tak, aby jej równo wygięte odcinki rozmieszczone były w całym prze-
kroju kanału. Sonda pomiarowa nie może stykać się ze ścianą kanału. 
Instrukcja montażu wydrukowana jest na opakowaniu. 
 
Dopuszczalne: Niedopuszczalne: 
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Utylizacja 

Urządzenia muszą być złomowane jako zużyty sprzęt elektroniczny zgodnie z odpo-
wiednią Dyrektywą Europejską i nie mogą być utylizowane wraz z odpadami komunal-
nymi. 
• Urządzenie należy utylizować odpowiednimi kanałami przewidzianymi do tego celu. 
• Przestrzegać wszystkich przepisów i regulacji obowiązujących w tym zakresie. 
 

Dane techniczne 

Zakres pomiarowy −40...+80 °C dla czujników NTC 
−50...+80 °C pozostałe typy 

Element pomiarowy patrz „Zestawienie typów” 
Sonda pomiarowa 

Długość 
Minimalny promień zgięcia 

 
patrz „Zestawienie typów” 
10 mm 

Stała czasowa 30 s przy 2 m/s 
Czas zwłoki <1 s 
Dokładność pomiaru patrz „Działanie” 
Stopień ochrony obudowy  

Z dławikiem kablowym M16 x 1,5 
IP42 wg EN 60529 
IP54 wg EN 60529 (nie dostarczany standardowo) 

Klasa bezpieczeństwa III wg EN 60730-1 
Zaciski śrubowe do przewodów 1 x 2,5 mm2 lub 2 x 1,5 mm2 
Doprowadzenie kabla 

Przepust 
Dławik kablowy 

 
do kabla o średnicy ∅5,5...7,2 mm 
może być montowany M16 x 1,5 

Dopuszczalne długości przewodów patrz karta katalogowa regulatora 
Standard wyrobu EN 60730-1 

Automatyczne regulatory elektryczne do użytku 
domowego i podobnego 

Zgodność EU (CE) CE1T1761xx *) 
UL UL 873, http://ul.com/database 
Praca  

Warunki klimatyczne 
 Temperatura (obudowa) 
 Wilgotność (obudowa) 

wg IEC 60721-3-3 
klasa 3K5 
–40...+70 °C 
5...95 % r.h. 

Pozycje montażu 

Przykłady montażu 

 

Dane funkcjonalne 

Stopień ochrony 

Połączenie elektryczne 

Normy i standardy 

Warunki środowiskowe 
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Transport 
Warunki klimatyczne 
 Temperatura 
 Wilgotność 
Warunki mechaniczne 

wg IEC 60721-3-2 
klasa 2K3 
–25...+70 °C 
<95 % r.h. 
klasa 2M2 

Sonda pomiarowa miedź, poliolefina 
Podstawa poliwęglan, RAL 7001 (srebrno-szary) 
Pokrywa poliwęglan, RAL 7035 (jasno-szary) 
Kołnierz montażowy PA 66 (czarny) 
Zaczepy montażowe PA-GF 35 (czarny) 
Opakowanie karton 
Z opakowaniem 

QAM2110.040 
QAM2112.040 
QAM2112.200 
QAM2120.040 
QAM2120.200 
QAM2120.600 
QAM2130.040 

 
ok. 0,15 kg 
ok. 0,15 kg 
ok. 0,30 kg 
ok. 0,15 kg 
ok. 0,30 kg 
ok. 0,53 kg 
ok. 0,15 kg 

*) Dokumenty można pobrać ze strony http://siemens.com/bt/download 
 

Schemat wewnętrzny 
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G
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Schemat wewnętrzny jest taki sam dla wszystkich typów czuj-
ników opisanych w niniejszej karcie katalogowej. 
Przewody podłączeniowe są zamienialne. 
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 Otwory montażowe 
 
Wymiary w mm 
 

Materiały i kolory 

Waga 

2004 Siemens Building Technologies 2004-2014 Siemens Switzerland Ltd. 



CA1N1552pl 
30.07.2014 Building Technologies
 

 
 1552

 

 

 

   
 Sygnalizator  

różnicy ciśnienia 
QBM81-..

 do monitorowania ciśnienia powietrza  
  
  

• Do instalacji wentylacyjnych i klimatyzacyjnych 
• Monitorowanie filtrów powietrza, przepływu powietrza, pasków wentylatorów 
• Monitorowanie ciśnienia w pomieszczeniach sanitarnych, kuchennych, itp. 
• Prosty montaż 
• Powyżej 1 miliona cykli przełączeń 
• Precyzyjna nastawa 
• Długotrwała stabilność 

Zastosowanie 

W instalacjach wentylacyjnych i klimatyzacyjnych do: 
• Nadzorowania różnicy ciśnienia, podciśnienia i nadciśnienia 
• Monitorowanie stanu filtrów powietrza i przepływu powietrza 
• Wykrywanie zerwania pasków klinowych wentylatorów 
Sygnalizatory różnicy ciśnienia mogą być stosowane w pomieszczeniach sanitarnych, 
kuchniach, itp. 

Zestawienie typów 

Oznaczenie typu Zakres ciśnienia 
QBM81-3 0,2…3 mbar 20…300 Pa 0,08…1,2 inH2O 
QBM81-5 0,5…5 mbar 50...500 Pa 0,2…2 inH2O 
QBM81-10 1…10 mbar 100…1000 Pa 0,4…4 inH2O 
QBM81-20 5…20 mbar 500…2000 Pa 2…8 inH2O 
QBM81-50 10…50 mbar 1000…5000 Pa 4…20 inH2O 
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Zamawianie 

Przy zamówieniu należy podać ilość, opis i oznaczenie typu urządzenia, np.: 
1 sygnalizator różnicy ciśnienia QBM81-5 
Sygnalizatory różnicy ciśnienia dostarczane są z króćcami kanałowymi FK-PZ3. 
Wyposażenie dodatkowe należy zamawiać oddzielnie. 
 

Budowa 

Sygnalizator różnicy ciśnienia QBM81-... składa się z: 
• Obudowy i pokrywy 
• Membrany 
• Stalowego wspornika 
Zestaw króćców przyłączeniowych FK-PZ3 (dostarczany z sygnalizatorem): 
• 2 adaptery kanałowe 
• 4 śruby mocujące 
• przewód o średnicy 5/8 mm i długości 2 m 
 

Wyposażenie dodatkowe 

Do precyzyjnych pomiarów dostępne są dwa zestawy kanałowych króćców przyłącze-
niowych (patrz karta katalogowa N1589): 

FK-PZ1 Zestaw 2 szt. króćców ze stali nierdzewnej z gumowym przepustem 
FK-PZ2 Zestaw 2 szt. króćców z aluminiową tuleją montażową i 4 śrubami 
 

Działanie 

Różnica ciśnienia występująca na przyłączach sygnalizatora powoduje ugięcie mem-
brany naprężonej za pomocą sprężyny. Membrana ta zapewnia długotrwałą stabilność 
punktów przełączania. 
Sygnalizator posiada podziałkę umożliwiającą dokonanie precyzyjnej nastawy. 
 

Funkcje 

St
an
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rz

eł
ąc
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a 

 

 
 
 
 
 
XD = Histereza przełączania 
Δp = Różnica ciśnienia 
W  = Punkt przełączenia, górny 

 
 
 
 
 
 
 
 

Wykres działania 
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Histereza przełączania [Pa] Histereza przełączania [Pa]     1) Nastawa fabryczna 

 

Przykłady zastosowania 

Nadzorowanie filtra Nadzorowanie przepływu 

Δp
+ –

Δp
– +

40689

 

+ Ciśnienie przed filtrem 
– Ciśnienie za filtrem 

+ Ciśnienie za wentylatorem 
– Ciśnienie przed wentylatorem po stronie wlotowej lub po stronie 

ciśnienia atmosferycznego. W przypadku wentylatora radialne-
go umieścić w środku otworu wlotowego. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Punkty przełączania 
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Wskazówki do montażu 

Sygnalizatory dostarczane są z instrukcją montażu. 
Sygnalizatory różnicy ciśnienia przystosowane są do montażu na kanale wentylacyj-
nym lub na ścianie. Dopuszczana jest każda pozycja montażu, jednak zalecaną jest 
pionowa. 
Pozycje montażowe sygnalizatora inne niż pionowa mają wpływ na ciśnienie przełą-
czania – patrz „Wskazówki do uruchomienia” poniżej. 
Przewody przyłączeniowe mogą być dowolnej długości, lecz jeśli będą dłuższe niż 2 m 
czas zadziałania sygnalizatora ulegnie zwiększeniu. 
Sygnalizator należy montować tak, aby znajdował się on powyżej miejsc przyłączenia 
ciśnienia. Aby zapobiec gromadzeniu się kondensatu, przewody pomiędzy miejscami 
przyłączenia ciśnienia i sygnalizatorem należy poprowadzić z niewielkim spadkiem. 
 

Wskazówki do uruchomienia 

Wartość zadaną ustawia się pokrętłem [5] umieszczonym pod pokrywą sygnalizatora 
(patrz „Wymiary”). 
Sygnalizator różnicy ciśnienia jest fabrycznie kalibrowany w pozycji pionowej. 
Jeśli montowany jest w pozycji poziomej histereza przełączania ulega zmianie: 
– Obudową ku górze: Punkt przełączania wyższy o 11 Pa niż na skali. 
– Obudową ku dołowi: Punkt przełączania niższy o 11 Pa niż na skali. 
 

Utylizacja 

Urządzenia muszą być złomowane jako zużyty sprzęt elektroniczny zgodnie z Dyrekty-
wą Europejską 2012/19/EU i nie mogą być utylizowane wraz z odpadami komunalnymi. 
• Urządzenie należy utylizować odpowiednimi kanałami przewidzianymi do tego celu. 
• Przestrzegać wszystkich przepisów obowiązujących w tym zakresie. 
 

Dane techniczne 

Rodzaj styku styk przełączający, wielowarstwowy 
Obciążalność styku 

 
Napięcie względem ziemi 

24 V AC/DC, > 0,01 A 
250 V AC, maks. 5 A rez. / 3 A, cos ϕ > 0,6 
maks. 250 V AC 

Brak wewnętrznego bezpiecznika 
W każdym przypadku wymagane jest zewnętrzne zabezpieczenie 
Zewnętrzne zabezpieczenie linii zasilającej bezpiecznik zwłoczny maks. 10 A lub 

wyłącznik nadprądowy maks. 13 A o charakterysty-
ce B, C, D wg EN 60898 

Histereza przełączania nastawiona fabrycznie 
Kasowanie (reset) automatyczne 
Trwałość >1 000 000 przełączeń 
Zakres pomiarowy patrz „Zestawienie typów“ 
Maks. przeciążenia jednostronnie 

-30…75 °C 
-30…85 °C 

 
7500 Pa 
5000 Pa 

Dopuszczalne czynniki powietrze i niekorozyjne gazy 
Powtarzalność dla zakresu 

20…300 Pa 
50…2000 Pa 
1000…5000 Pa 

 
<±2,5 Pa 
<±5 Pa 
<±15 Pa 

 

Dane elektryczne 

 Uwaga 

Dane funkcjonalne 
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Klasa bezpieczeństwa III wg EN 60730-1 
Stopień ochrony obudowy IP54 wg EN 60529 
Obudowa 
Pokrywa 
Membrana 
Wspornik montażowy 
Adaptery kanałowe 
Przewody 

poliwęglan wzmocniony włóknem szklanym 
poliwęglan 
silikon (niska rozszerzalność, bez emisji) 
blacha stalowa (galwanizowana) 
ABS 
PVC, miękkie 

Pozycja montażu dowolna (patrz „Wskazówki do uruchomienia“) 
Przyłącza elektryczne 

Doprowadzenie kabla 
3 zaciski śrubowe 
dławik kablowy Pg11 

Przyłącza ciśnienia króćce ∅6,2 mm 
Temperatura otoczenia 
 Praca 
 Składowanie 
Wilgotność otoczenia 

 
–30...+85 °C 
–40...+85 °C 
< 90 % r.h. (bez kondensacji) 

Klasa bezpieczeństwa II wg EN 60730-1 
Stopień ochrony obudowy IP54 wg EN 60529 
Standard produktu EN 61326-x 

Wyposażenie elektryczne do pomiarów, sterowania 
i użytku w laboratoriach. Wymagania dotyczące 
kompatybilności elektromagnetycznej (EMC).  
Wymagania ogólne 

Zgodność elektromagnetyczna (aplikacje) Do stosowania w środowisku mieszkalnym,  
handlowym i przemysłowym 

Zgodność EU (CE) CA1T1552xx *) 
Zgodność EAC Euroazjatycka zgodność 
Aprobata DVGW wg DIN 1854 
Klasa spalania 

Obudowa ciśnieniowa 
Pokrywa 
Przewody z tworzywa sztucznego 
Adaptery kanałowe 

wg UL94 
V-0 
HB 
V-2 
HB 

Deklaracja środowiskowa produktu CA1E1552 *) zawiera dane dotyczące zgodnej środowiskowo  
konstrukcji produktu i oceny (zgodność z RoHS, skład materiałów, opakowanie, wpływ na środowisko i 
utylizacja) 
Waga (wraz z opakowaniem) 0,19 kg ze wspornikiem montażowym 

*) Dokumenty można pobrać ze strony http://siemens.com/bt/download 
 
 

Zaciski podłączeniowe 
40692

1
2
3

Δp  

 
Faza 
Styk w położeniu 1–2: niższe ciśnienie 
Styk w położeniu 1–3: wyższe ciśnienie 

 
 

Stopień ochrony 

Materiały 

Montaż 
Przyłącza 

Warunki otoczenia 

Stopień ochrony 

Dyrektywy i standardy 

Klasa spalania 

Zgodność środowiskowa 

Waga 
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Wymiary 

4

40

ø81
88

1

2 3

89,4
44,4

25

19

ø6,2

22

91
,4

51

P1 P2

40690

5

 
1 Wspornik montażowy 
2 Przyłącze P1, wyższego ciśnienia 
3 Przyłącze P2, niższego ciśnienia 
4 Podziałka różnicy ciśnienia (zaplombowana fabrycznie lakierem) 
5 Pokrętło nastawcze wartości zadanej 
 
 

ø6.5

ø6.5

2 x ø3.4

16

78
.5

60

90097

 

Sygnalizator różnicy ciśnienia dostarczany jest z 2 adapterami  
kanałowymi i przewodem podłączeniowym o długości 2 m 

 
 
Wymiary w mm 

Adapter kanałowy 

©2001-2014 Siemens Switzerland Ltd. 
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 Symaro™  
 Czujniki kanałowe QFM21..
 do pomiaru wilgotności względnej i temperatury 
  
  

• Napięcie zasilające 24 V AC / 13,5...35 V DC 
• Sygnał wyjściowy wilgotności względnej 0...10 V DC / 4…20 mA 
• Sygnał wyjściowy temperatury 0...10 V DC / 4…20 mA / T1 / LG-Ni 1000 
• Dokładność pomiaru ±3 % wilgotności względnej w zakresie komfortu 
• Zakres zastosowania −15…+60 °C / 0…95 % r.h. (bez skraplania) 
 

Zastosowanie 

Czujniki przeznaczone do stosowania w instalacjach wentylacyjnych i klimatyzacyjnych 
do pomiaru: 
• wilgotności względnej w kanale powietrznym, 
• temperatury w kanale powietrznym. 
Czujniki stosowane są jako: 
• Czujniki regulacyjne powietrza nawiewanego lub wywiewanego 
• Czujniki odniesienia, np. do przesunięcia punktu rosy 
• Czujniki ograniczające, np. do współpracy z nawilżaczami parowymi 
• Czujniki pomiarowe wykorzystywane np. do wyświetlania mierzonej wartości lub do 

podłączenia do systemu zarządzania budynkiem 
• Czujniki pomiarowe entalpii i wilgotności bezwzględnej, współpracując SEZ220 (patrz 

karta katalogowa N5146) 
 
 
 
 
 

18
64

P0
1 
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Zestawienie typów 

Oznaczenie  
typu 

Zakres pomiaru  
temperatury 

Sygnał wyjściowy  
temperatury 

Zakres pomiaru  
wilgotności 

Sygnał wyjściowy  
wilgotności 

Napięcie zasilające 

QFM2100 — — 0...100 % aktywny, 0...10 V DC 24 V AC lub 13,5…35 V DC 
QFM2101 — — 0...100 % aktywny, 4…20 mA 13,5…35 V DC 
QFM2120 −35...+50 °C pasywny, LG-Ni 1000 0...100 % aktywny, 0...10 V DC 24 V AC lub 13,5…35 V DC 
QFM2140 −35...+50 °C pasywny, T1 (PTC) 0...100 % aktywny, 0...10 V DC 24 V AC lub 13,5…35 V DC 
QFM2160 0...50 °C, −40…+70 °C 

lub −35...+35 °C 
aktywny, 0...10 V DC 0...100 % aktywny, 0...10 V DC 24 V AC lub 13,5…35 V DC 

QFM2171 0...50 °C, −40…+70 °C 
lub −35...+35 °C 

aktywny, 4…20 mA 0...100 % aktywny, 4…20 mA 13,5…35 V DC 

 

Zamawianie i dostawa 

Przy zamawianiu należy podać nazwę i oznaczenie typu urządzenia, np.: 
Czujnik kanałowy QFM2120 
Czujnik dostarczany jest z kołnierzem montażowym i dławikiem kablowym M16. 
 

Urządzenia współpracujące 

Wszystkie systemy lub urządzenia, do których można podłączyć sygnał wyjściowy 
czujnika 0...10 V DC, 4...20 mA, LG-Ni 1000 lub T1. 
Przy wykorzystywaniu czujników do wyboru maksimum lub minimum, uśredniania bądź 
obliczania entalpii, różnicy entalpii, wilgotności bezwzględnej lub punktu rosy, zalecamy 
stosowanie przekształtnika sygnałów SEZ220 (patrz karta katalogowa N5146). 
 

Działanie 

Czujnik dokonuje pomiaru wilgotności względnej w kanale powietrznym za pomocą 
pojemnościowego elementu pomiarowego, którego pojemność elektryczna zmienia się 
w funkcji wilgotności względnej. 
Elektroniczny obwód pomiarowy przetwarza sygnał czujnika na wyjściowy sygnał ciągły 
0...10 V DC lub 4…20 mA, odpowiadający zakresowi wilgotności względnej 0...100 %. 

Czujnik dokonuje pomiaru temperatury w kanale powietrznym za pomocą elementu 
pomiarowego, którego rezystancja zmienia się w funkcji temperatury. 
Zależnie od typu czujnika, zmiana rezystancji przetwarzana jest na aktywny sygnał 
wyjściowy 0…10 V DC lub 4…20 mA, odpowiadający wybranemu zakresowi tempera-
tury 0…50 °C, –35…+35 °C lub –40…+70 °C. Zmierzona temperatura, zależnie od typu 
czujnika, może być dostępna jako symulowany pasywny sygnał wyjściowy LG-Ni 1000 
lub T1 (  –35…50 °C), zamiast sygnału aktywnego. 

Prąd pomiarowy z różnych systemów/urządzeń, służący do pomiaru rezystancji elek-
trycznej czujnika pasywnego znaczenie się różni i wpływa na nagrzewanie się elemen-
tu pomiarowego temperatury. Aby skompensować ten wpływ, pasywny sygnał wyjścio-
wy jest symulowany przez obwód elektroniczny. 
 

Wilgotność względna 

Temperatura 

Symulowany pasywny 
sygnał wyjściowy 

Elementy pomiarowe, 
symulowane 
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Charakterystyka LG-Ni 1000 Charakterystyka T1 (PTC) 
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Sygnał wyjściowy, zacisk I1 / I2 
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Budowa 

Kanałowy czujnik QFM21.. składa się z obudowy, obwodu drukowanego, zacisków 
podłączeniowych, kołnierza montażowego i trzpienia zanurzeniowego z końcówką 
pomiarową. 
W skład dwuczęściowej obudowy wchodzi podstawa oraz zdejmowana pokrywa (mo-
cowana zatrzaskowo). Obwód pomiarowy i elementy nastawcze umieszczone są na 
obwodzie drukowanym wewnątrz pokrywy, a zaciski podłączeniowe znajdują się w 
podstawie. 
Element pomiarowy znajduje się na końcu trzpienia pomiarowego i jest zabezpieczony 
nakręcaną osłoną ochronną z filtrem. 
Kabel doprowadzany jest przez dławik kablowy M16 dostarczany z czujnikiem, który 
można przykręcić do obudowy. 
Trzpień pomiarowy i obudowa wykonane są z tworzywa sztucznego i trwale ze sobą 
połączone. 
Czujnik przeznaczony jest do montażu z kołnierzem montażowym dostarczonym z 
czujnikiem. Kołnierz należy nałożyć na trzpień pomiarowy czujnika, a następnie zamo-
cować zgodnie z wymaganą głębokością zanurzenia. 
 
 
 
 
 
 

Legenda 

Wykres obciążenia 
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1 2 3

1 2 3
Range

5 V

10 V

5 V

0 V

10 V

5 V

0 V

5 V

U1 U2 BS-MS

20 °C

75 °C

35 °C

20 °C

I1 I2

20 mA

12 mA

4 mA

12 mA

12 mA

20 mA

12 mA

4 mA

Zakres pomiar. Funkcja testowania

18
64

Z0
5p

l

 
Element nastawczy umieszczony jest wewnątrz pokrywy. Składa się z 6-pinowego 
złącza oraz zwory. Element ten jest używany do wyboru wymaganego zakresu pomia-
rowego oraz do włączania funkcji testowania. 

Różne położenia zwory mają następujące znaczenie: 
• Do wyboru pasywnego zakresu pomiarowego temperatury: 

Zwora w środkowym położeniu (R2) = −35...+50 °C (nastawa fabryczna) 
• Do wyboru aktywnego zakresu pomiarowego temperatury: 

Zwora w lewym położeniu (R1) = −35...+35 °C, 
Zwora w środkowym położeniu (R2) = 0...50 °C (nastawa fabryczna), 
Zwora w prawym położeniu (R3) = −40...+70 °C 

• Do uaktywnienia funkcji testowania:  
Zwora w położeniu poziomym. Sygnał wyjściowy czujnika przyjmuje wartości zgodnie 
z tabelką „Funkcja testowania". 

• W przypadku awarii czujnika temperatury, po upływie 60 sekund sygnał wyjściowy 
U2 (I2) przyjmuje wartość 0 V (4 mA) lub wyjście BS-MS przechodzi w stan wysokiej 
impedancji (>1 MΩ), a sygnał wilgotności na wyjściu U1 (I1) osiągnie wartość 10 V 
(20 mA) 

• W przypadku awarii czujnika wilgotności, sygnał wyjściowy U1 (I1) przyjmuje wartość 
10 V (20 mA) po upływie 60 sekund, a sygnał wyjściowy temperatury pozostaje ak-
tywny 

 

Wyposażenie dodatkowe 

Nazwa Oznaczenie typu 
Osłona ochronna z filtrem (część zamienna) AQF3101 

 

Wskazówki do projektowania 

Do zasilania czujnika wymagany jest transformator na niskie napięcie bezpieczne 
(SELV) z odseparowanymi uzwojeniami i przeznaczony do pracy ze 100 % obciąże-
niem. Przy doborze i elektrycznym zabezpieczaniu transformatora należy przestrzegać 
lokalnych przepisów dotyczących bezpieczeństwa. 
Przy doborze transformatora należy uwzględnić pobór mocy czujnika kanałowego. 
Informacje dotyczące prawidłowego okablowania – patrz karta katalogowa urządzenia, 
z którym czujnik jest stosowany. 
Przestrzegać dopuszczalnych długości przewodów. 

Przy układaniu kabli należy pamiętać, że im dłuższe są równolegle prowadzone kable i 
im mniejsza między nimi odległość, tym większe występują zakłócenia elektryczne. 
W środowiskach z zakłóceniami elektromagnetycznymi muszą być stosowane kable 
ekranowane. 
Do wtórnej strony zasilania i do linii sygnałowych wymagana jest skrętka. 

Zaciski G1(+) i I1(−) wyjścia wilgotności muszą być zawsze podłączone do zasilania, 
nawet wtedy, gdy wykorzystywane jest tylko wyjście temperatury G2(+) i I2(−)! 
 

Element nastawczy 

Awaria 

Prowadzenie i dobór 
kabli 

Uwaga do QFM2171 
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Wskazówki do montażu 

Czujnik powinien być montowany pośrodku ściany kanału. Jeśli czujnik jest stosowany 
z nawilżaczami parowymi, to odległość od nawilżacza musi wynosić co najmniej 3 m, a 
maksymalna odległość 10 m. 
Jeśli czujnik stosowany jest do korekcji punktu rosy, to musi być on zamontowany na 
kanale powietrza wywiewanego. 
Czujnik może być montowany z kołnierzem montażowym lub bez niego. Jeśli wykorzy-
stywany jest kołnierz montażowy, to do kanału mocowany jest tylko kołnierz. Czujnik 
jest do niego wsuwany i mocowany. 

• Aby zapewnić stopień ochrony IP54, czujnik musi być zamontowany tak, aby dławik 
kablowy skierowany był w dół! 

• Elementy pomiarowe w trzpieniu pomiarowym czujnika są wrażliwe na uderzenia i 
wstrząsy. Dlatego podczas montażu należy zachować odpowiednią ostrożność. 

Instrukcja montażu wydrukowana jest na opakowaniu. 
 

Wskazówki do uruchomienia 

Przed włączeniem zasilania sprawdzić okablowanie. W razie potrzeby, w czujniku 
ustawić wymagany zakres pomiarowy temperatury. 
Okablowanie i sygnały wyjściowe można sprawdzić wykorzystując funkcję testowania 
(patrz „Budowa”). 
Aby zapewnić dokładność pomiaru temperatury czujników QFM2120 i QFM2140, nale-
ży włączyć funkcję testowania i po stronie regulatora skorygować wartości. 

Nie zalecamy stosowania woltomierzy czy omomierzy bezpośrednio do elementu po-
miarowego. W przypadku symulowanych sygnałów wyjściowych, pomiary z wykorzy-
staniem mierników dostępnych w handlu są niewykonalne (za mały prąd pomiarowy). 
 

Utylizacja 

Urządzenia muszą być złomowane jako zużyty sprzęt elektroniczny zgodnie z Dyrekty-
wą Europejską 2012/19/EU i nie mogą być utylizowane wraz z odpadami komunalnymi. 
• Urządzenie należy utylizować odpowiednimi kanałami przewidzianymi do tego celu. 
• Przestrzegać wszystkich przepisów obowiązujących w tym zakresie. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Uwaga! 

Instrukcja montażu 

 

 



6/8 

Siemens Czujniki kanałowe QFM21.. CE1N1864pl 
Building Technologies  21.07.2016 

Dane techniczne 

Napięcie zasilające 24 V AC ±20 % lub 13,5...35 V DC (SELV) 
lub 24 V AC/DC klasa 2 (US) 

Częstotliwość 50/60 Hz dla 24 V AC 
Zewnętrzne zabezpieczenie linii zasilającej bezpiecznik zwłoczny maks. 10 A lub 

wyłącznik nadprądowy maks. 13 A o charakte-
rystyce B, C, D wg EN 60898 lub 
zasilacz z ograniczeniem prądu do maks. 10 A 

Pobór mocy ≤1 VA 
Dopuszczalna długość kabla patrz karta katalogowa współpracującego 

urządzenia 
Zakres zastosowania 0…95 % r.h. (bez kondensacji) 
Zakres pomiarowy 0…100 % r.h. 
Dokładność pomiarowa przy 23 °C i 24 V AC/DC 

0...95 % r.h. 
30...70 % r.h. 

 
±5 % r.h. 
±3 % r.h., typowo 

Stała czasowa przy 0...50 °C i 10...80 % r.h. < 20 s 
Dopuszczalna prędkość powietrza 20 m/s 
Sygnał wyjściowy, liniowy (zaciski U1) 0...10 V DC  0...100 % r.h. 

maks. ±1 mA 
Sygnał wyjściowy, liniowy (zaciski I1) 

Obciążenie 
4...20 mA  0...100 % r.h.  
patrz „Działanie” 

Zakres pomiarowy 0...50 °C (R2 = nastawa fabryczna),  
−35...+35 °C (R1), −40...+70 °C (R3) 

Dokładność pomiarowa dla 24 V AC/DC w zakresie 
23 °C 
15...35 °C 
−35...+50 °C 

 
±0,3 K 
±0,7 K 
±1 K 

Stała czasowa < 3,5 min. przy prędkości powietrza 2 m/s 
Sygnał wyjściowy, liniowy (zacisk U2) 0...10 V DC  0...50 / −35...+35 / −40...+70 °C  

maks. ±1 mA 
Sygnał wyjściowy, liniowy (zacisk I2) 

Obciążenie 
4...20 mA  0...50 / −35...+35 / −40...+70 °C  
patrz „Działanie” 

Zakres pomiarowy −35...+50 °C 
Element pomiarowy symulowany, odpowiadający 

QFM2120 
QFM2140 

 
LG-Ni 1000 
T1 (PTC) 

Dokładność pomiarowa dla 24 V AC/DC w zakresie 
23 °C 
15...35 °C 
−35...+50 °C 

 
±0,3 K 
±0,7 K 
±1 K 

Stała czasowa < 3,5 min. przy prędkości powietrza 2 m/s 
Dopuszczalny prąd pomiarowy 

QFM2120 
QFM2140 

 
1,18…4,21 mA 
0,53…1,89 mA 

Stopień ochrony obudowy IP54 wg EN 60529 (zamontowany) 
Klasa bezpieczeństwa III wg EN 60730-1 
Zaciski śrubowe do przewodów 1 × 2,5 mm2 lub 2 × 1,5 mm2 
Dławik kablowy (dostarczany z czujnikiem) M16 x 1,5 
Praca 

Warunki klimatyczne 
 Temperatura (obudowa z elektroniką) 
 Wilgotność 
Warunki mechaniczne 

wg IEC 60721-3-3 
klasa 3K5  
−15...+60 °C 
0...95 % r.h. (bez kondensacji) 
klasa 3M2 

Transport 
Warunki klimatyczne 
 Temperatura 
 Wilgotność 
Warunki mechaniczne 

wg IEC 60721-3-2 
klasa 2K3 
−25...+70 °C 
<95 % r.h. 
klasa 2M2 

Zasilanie 

Długość kabli sygnałów  
pomiarowych 
Dane funkcjonalne  
czujnika wilgotności 

Dane funkcjonalne  
czujnika temperatury  
dla QFM2160, QFM2171 

Dane funkcjonalne  
czujnika temperatury 
dla QFM2120, QFM2140 

Stopień ochrony 

Połączenie elektryczne 

Warunki środowiskowe 
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Podstawa poliwęglan, RAL 7001 (srebrno-szary) 
Pokrywa poliwęglan, RAL 7035 (jasno-szary) 
Trzpień zanurzeniowy poliwęglan, RAL 7001 (srebrno-szary) 
Osłona ochronna z filtrem poliwęglan, RAL 7001 (srebrno-szary) 
Kołnierz montażowy PA 66 (czarny) 
Dławik kablowy PA, RAL 7035 (jasno-szary) 
Czujnik (w całości) nie zawiera silikonu 
Opakowanie karton 
Standard produktu EN 60730-1 

Automatyczne regulatory elektryczne do użytku 
domowego i podobnego 

Zgodność elektromagnetyczna (aplikacje) Do stosowania w środowisku mieszkalnym, 
handlowym, lekko uprzemysłowionym i prze-
mysłowym 

Zgodność EU (CE) CE1T1864xx 2) 
Zgodność RCM CE1T1864en_C1 2) 
UL UL 873, http://ul.com/database 
Deklaracja środowiskowa produktu CE1E1864 2) zawiera dane dotyczące zgodnej środowiskowo  
konstrukcji produktu i oceny (zgodność z RoHS, skład materiałów, opakowanie, wpływ na środowisko i 
utylizacja) 
Z opakowaniem ok. 0,18 kg 
 
1) Nie dotyczy czujnika QFM2160 
2) Dokumenty można pobrać ze strony http://siemens.com/bt/download 
 
 

Zaciski podłączeniowe 

QFM2160 QFM2120, QFM2140 QFM2100 

G0 U1 U2

G

18
64

G
01(r.h.)

(R1 = −35...+35 °C / R2 = 0...50 °C /
R3 = −40...+70 °C) 

 

G0 U1 BS

G

18
64

G
02(r.h.)

MS

(R2 = −35...+50 °C)

 

G0 U1

G

18
64

G
03(r.h.)

 

QFM2101 QFM2171  

I1

G1

18
64

G
04(r.h.)

 
I1 I2

G1

18
64

G
05(r.h.) (R1 = −35...+35 °C / R2 = 0...50 °C /

G2

R3 = −40...+70 °C) 

 

 

G, G0 Napięcie zasilania 24 V AC (SELV) lub 13,5...35 V DC 
G1, G2 Napięcie zasilania 13,5...35 V DC 
U1 Sygnał wyjściowy 0...10 V DC wilgotności względnej w zakresie 0...100 % 
U2 Sygnał wyjściowy 0...10 V DC temperatury w zakresie 0...50 °C (R2 = nastawa fabryczna), 

−35...+35 °C (R1) lub −40…+70 °C (R3) 
I1 Sygnał wyjściowy 4…20 mA wilgotności względnej w zakresie 0...100 % 
I2 Sygnał wyjściowy 4…20 mA temperatury w zakresie 0...50 °C (R2 = nastawa fabryczna), 

−35...+35 °C (R1) lub −40…+70 °C (R3) 
BS, MS Sygnał wyjściowy LG-Ni 1000 lub T1 temperatury w zakresie −35...+50 °C (pasywny, symu-

lowany); nie wolno zamieniać przewodów 

Uwaga do zacisków podłączeniowych QFM2171: 
Zaciski G1(+) i I1(−) wyjścia wilgotności muszą być zawsze podłączone do zasilania, nawet wtedy, gdy wyko-
rzystywane jest tylko wyjście temperatury G2(+) i I2(−)! 
 

Materiały i kolory 

Standardy i dyrektywy 

Zgodność środowiskowa 

Waga 
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Wymiary 

80
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18

3
22

2
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60 28

14
,5

18
64

M
01

60

21(16)

ø 20

(4
1)

(62,8)

80 50
28 3

m
in

. 9
0,

 m
ax

. 1
54

M16 x 1,5

 
 

Otwory montażowe 
z (bez) kołnierza montażowego 

 
 
Wymiary w mm 
 

2006-2008 Siemens Switzerland Ltd. 
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R15 - 4P
SU]HNDĒQLNL�SU]HP\VäRZH���Z\NRQDQLD�QDSLöFLRZH��Z�REXGRZDFK

4P
AgSnO2, AgNi, AgNi/Au ]áRFHQLH�PDJD]\QRZH, AgNi/Au ]áRFHQLH�WZDUGH
250 V / 440 V
10 V �$J6Q22,  10 V  AgNi,  10 V �$J1L�$X�]áRFHQLH�PDJD]\QRZH� 
5 V �$J1L�$X�]áRFHQLH�WZDUGH
10 A / 250 V AC  10 A / 277 V AC  ZJ�8/���� 
3 A / 120 V  1,5 A / 240 V  (B300) 
10 A / 24 V DC  �SDWU]�:\NUHV��� 
0,22 A / 120 V  0,1 A / 250 V  (R300)
1/2 HP   � ����9�$&������)/$��VLOQLN�MHGQRID]RZ\ ! 

�����N:� � ����9�$&��VLOQLN�MHGQRID]RZ\
���P$��$J6Q22,  ��P$� AgNi,  ��P$��$J1L�$X�]áRFHQLH�PDJD]\QRZH 
��P$��$J1L�$X�]áRFHQLH�WZDUGH
20 A
10 A
2 500 VA
����:��$J6Q22,  ����:� AgNi,  ����:��$J1L�$X�]áRFHQLH�PDJD]\QRZH 
�����:��$J1L�$X�]áRFHQLH�WZDUGH
������Pȍ
������F\NOL�K 
�������F\NOL�K

������������������������������������������������9� ZHUVMD�SRGVWDZRZD 
�������������������������������������������9 ZHUVMD�VSHFMDOQD 
6, 12, 24��������������������220 V
AC: �������8Q    DC: ������8Q

SDWU]�7DEHOH��������
����9$ 
����:

250 V AC
2 500 V ����������V
III      
3
2 500 V AC W\S�L]RODFML��SRGVWDZRZD 
1 500 V AC� URG]DM�SU]HUZ\��RGG]LHOHQLH�QLHSHáQH 
2 000 V AC W\S�L]RODFML��SRGVWDZRZD
����PP 
������PP

AC: ���PV������PV� DC: ���PV�����PV
����5     10 A, 250 V AC 
SDWU]�:\NUHV��
����[���7

���[������[������PP������J
����������RC  
AC: -40...+55 RC  DC: -40...+70 RC
IP 20 �]�JQLD]GHP�*=��8��*=��� ZJ�31�(1������
57,� � ZJ�31�(1��������
10 g 
5 g  10...150 Hz
PDNV��350 RC
PDNV����V

'DQH�VW\NyZ
/LF]ED�L�URG]DM�]HVW\NyZ
0DWHULDá�VW\NyZ�
=QDPLRQRZH���PDNV��QDSLĊFLH�]HVW\NyZ� $&
0LQLPDOQH�QDSLĊFLH�]HVW\NyZ 

=QDPLRQRZ\�SUąG��PRF��REFLąĪHQLD�� $&� 
Z�NDWHJRULL� $&�� 
 DC1 
 DC13
2EFLąĪHQLH�VLOQLNRZH� ZJ�8/���� 
� $&��ZJ�,(&����������
0LQLPDOQ\�SUąG�]HVW\NyZ 

0DNV\PDOQ\�SUąG�]DáąF]DQLD
2EFLąĪDOQRĞü�SUąGRZD�WUZDáD�]HVW\NX
0DNV\PDOQD�PRF�áąF]HQLRZD�Z�NDWHJRULL� $&�
0LQLPDOQD�PRF�áąF]HQLRZD 

5H]\VWDQFMD�]HVW\NyZ
0DNV\PDOQD�� ��SU]\�REFLąĪHQLX�]QDP��Z�NDW��$&� 
F]ĊVWRĞü�áąF]HĔ� ��EH]�REFLąĪHQLD
'DQH�FHZNL
1DSLĊFLH�]QDPLRQRZH� 50 Hz AC 
 60 Hz AC 
 DC
1DSLĊFLH�RGSDGRZH�
5RERF]\�]DNUHV�QDSLĊFLD�]DVLODQLD
=QDPLRQRZ\�SREyU�PRF\� $& 
 DC
'DQH�L]RODFML�ZJ�31�(1��������
=QDPLRQRZH�QDSLĊFLH�L]RODFML
=QDPLRQRZH�QDSLĊFLH�XGDURZH
.DWHJRULD�SU]HSLĊFLRZD�
6WRSLHĔ�]DQLHF]\V]F]HQLD�L]RODFML
1DSLĊFLH�� � ��SRPLĊG]\�FHZNą�D�VW\NDPL 
SURELHUF]H�� ��SU]HUZ\�]HVW\NRZHM 
� � � ��SRPLĊG]\�WRUDPL�SUąGRZ\PL
2GOHJáRĞü�SRPLĊG]\� ��Z�SRZLHWU]X 
FHZNą�D�VW\NDPL� ��SR�L]RODFML
3R]RVWDáH�GDQH
&]DV�]DG]LDáDQLD���SRZURWX��ZDUWRĞFL�W\SRZH�
7UZDáRĞü�áąF]HQLRZD� ��Z�NDWHJRULL�$&� 
� ��Z�]DOHĪQRĞFL�RG�FRVĳ
7UZDáRĞü�PHFKDQLF]QD��F\NOH�
:\PLDU\��D�[�E�[�K����0DVD�
7HPSHUDWXUD�RWRF]HQLD� ��VNáDGRZDQLD 
�EH]�NRQGHQVDFML�L�OXE�REORG]HQLD�� ��SUDF\
6WRSLHĔ�RFKURQ\�REXGRZ\
2FKURQD�SU]HG�RGG]LDá\ZDQLHP�ĞURGRZLVND�
2GSRUQRĞü�QD�XGDU\
2GSRUQRĞü�QD�ZLEUDFMH
7HPSHUDWXUD�OXWRZDQLD
&]DV�OXWRZDQLD

'DQH�]D]QDF]RQH�SRJUXELRQ\P�GUXNLHP�GRW\F]ą�VWDQGDUGRZ\FK�Z\NRQDĔ�SU]HNDĨQLNyZ������! 'OD�VLOQLNyZ�MHGQRID]RZ\FK���������9�$&���QLH�XĪ\ZDü�
VLOQLNyZ�R�)/$�Z\ĪV]\P�QLĪ�SRGDQR�GOD�����9�$&�

��3U]HNDĨQLNL�RJyOQHJR�]DVWRVRZDQLD
��'R�JQLD]G�ZW\NRZ\FK��GR�PRQWDĪX�QD�V]\QLH����PP�ZJ�31�(1��������
GR�PRQWDĪX�QD�Sá\FLH��]�Z\SURZDG]HQLDPL�GR�OXWRZDQLD�

��&HZNL�$&�L�'&��NODVD�L]RODFML�)�������&
��8]QDQLD��FHUW\¿NDW\��G\UHNW\Z\��5R+6�
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7UZDáRĞü�áąF]HQLRZD�
Z�IXQNFML�PRF\�REFLąĪHQLD�� :\NUHV��
&]ĊVWRĞü�áąF]HĔ��������F\NOL�K

:VSyáF]\QQLN�UHGXNFML�WUZDáRĞFL��
áąF]HQLRZHM�GOD�LQGXNF\MQ\FK� :\NUHV���
REFLąĪHĔ�SUąGX�SU]HPLHQQHJR

:
VS
yá
F]
\Q
QL
N�
UH
GX
NF
ML

:VSyáF]\QQLN�PRF\

0RF�áąF]HQLRZD�>N9$@

/L
F]
ED
�áą
F]
HĔ

N
3U
ąG
�áą
F]
HQ
LR
Z
\�
>$
@

1DSLĊFLH�áąF]HQLRZH�>9@

0DNV��]GROQRĞü�áąF]HQLRZD�GOD�SUąGX�VWDáHJR
$���REFLąĪHQLH�UH]\VWDQF\MQH�'&�
%���REFLąĪHQLH�LQGXNF\MQH�/�5� ����PV� :\NUHV��

6FKHPDW�SRáąF]HĔ��ZLGRN�RG�VWURQ\�Z\SURZDG]HĔ�

�3���SU]HáąF]QH

:\PLDU\

Uwaga��ZVND]DQD�ELHJXQRZRĞü�]DVLODQLD�RGQRVL�VLĊ�
GR�SU]HNDĨQLNyZ�]�Z\SRVDĪHQLHP�GRGDWNRZ\P�REHMPXMąF\P��
'���HOHPHQW�WáXPLąF\�SU]HSLĊFLD��GLRGD����W\ONR�GOD�FHZHN�'&�

N���WUZDáRĞü� 
áąF]HQLRZD�SU]\�$&�

R15 - 4P
SU]HNDĒQLNL�SU]HP\VäRZH���Z\NRQDQLD�QDSLöFLRZH��Z�REXGRZDFK

GZ14Z 

*QLD]GD�ZW\NRZH 
]�]DFLVNDPL�ĞUXERZ\PL 
GR�5������3���
GR�SRáąF]HĔ��
]DWDEOLFRZ\FK� 
�]D�SDQHOHP�PRQWDĪRZ\P� 
��SDWU]�VWU���
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R15 - 4P
SU]HNDĒQLNL�SU]HP\VäRZH���Z\NRQDQLD�QDSLöFLRZH��Z�REXGRZDFK

'DQH�FHZNL���Z\NRQDQLH�QDSLĊFLRZH��]DVLODQLH�SUąGHP�VWDá\P 7DEHOD��

5RERF]\�]DNUHV�QDSLĊFLD�]DVLODQLD
V DC

5,1
10,2
20,4
����
51,0
93,5

102,0
187,0

6,6
13,2
26,4
����
66,0

121,0
132,0
242,0

PLQ���SU]\�����&� PDNV���SU]\�����&�
± 10%
�����
�����
± 10%
± 10%
± 10%
± 10%
�����

7ROHUDQFMD
UH]\VWDQFML

1DSLĊFLH
]QDPLRQRZH

V DC

5H]\VWDQFMD� 
FHZNL�SU]\�����& 

ȍ
.RG�FHZNL

1006
1012
1024
����
1060
1110
1120
1220

6
12
24
��
60

110
120
220

��
110
430

1 750
2 700
9 200

11 000
������

'DQH�]D]QDF]RQH�SRJUXELRQ\P�GUXNLHP�GRW\F]ą�VWDQGDUGRZ\FK�Z\NRQDĔ�SU]HNDĨQLNyZ�

5RERF]\�]DNUHV�QDSLĊFLD�]DVLODQLD
V AC

PLQ���SU]\�����&� PDNV���SU]\�����&�

7ROHUDQFMD
UH]\VWDQFML

1DSLĊFLH
]QDPLRQRZH

V AC

5H]\VWDQFMD� 
FHZNL�SU]\�����& 

ȍ
.RG�FHZNL

'DQH�FHZNL���Z\NRQDQLH�QDSLĊFLRZH��]DVLODQLH�SUąGHP�SU]HPLHQQ\P����+]��SRGVWDZRZH 7DEHOD��

5RERF]\�]DNUHV�QDSLĊFLD�]DVLODQLD
V AC

5,1
10,2
20,4
����
51,0
93,5

102,0
�����
195,5
204,0

6,6
13,2
26,4
����
66,0

121,0
132,0
242,0
253,0
264,0

PLQ���SU]\�����&� PDNV���SU]\�����&�
± 15%
± 15%
± 15%
± 15%
± 15%
± 15%
± 15%
± 15%
± 15%
± 15%

7ROHUDQFMD
UH]\VWDQFML

1DSLĊFLH
]QDPLRQRZH

V AC

5H]\VWDQFMD� 
FHZNL�SU]\�����& 

ȍ
.RG�FHZNL

6006
6012
6024
����
6060
6110
6120
6220
6230
6240

6
12
24
��
60

110
120
220
230
240

���
17 
65 

310 
490 

1 760 
2 000 
6 900 
7 000 
7 100 

'DQH�FHZNL���Z\NRQDQLH�QDSLĊFLRZH��]DVLODQLH�SUąGHP�SU]HPLHQQ\P����+]��VSHFMDOQH 7DEHOD��

5,1
10,2
20,4
����
51,0
97,7

102,0
�����
195,5
204,0
340,0

6,6
13,2
26,4
����
66,0

126,5
132,0
242,0
253,0
264,0
440,0

± 15%
± 15%
± 15%
± 15%
± 15%
± 15%
± 15%
± 15%
± 15%
± 15%
± 15%

3006
3012
3024
����
3060
3115
3120
3220
3230
3240
3400

6
12
24
��
60

115
120
220
230
240
400

���
20 
72 

360 
520 

2 100 
2 300 
7 000 
7 900 
������

21 500

��AgSnO2���GR�REFLąĪHĔ�SUąGX�'&�L�$&��GREUD�RGSRUQRĞü�QD�SUąG\�UR]UXFKRZH���GR�REFLąĪHĔ�LQGXNF\MQ\FK�
��$J1L���GR�REFLąĪHĔ�SUąGX�$&�L�'&��GREUD�RGSRUQRĞü�SU]\�UR]áąF]DQLX�áXNX�HOHNWU\F]QHJR��� 
GR�REFLąĪHĔ�UH]\VWDQF\MQ\FK�L�OHNNR�LQGXNF\MQ\FK�

��$J1L�$X�]áRFHQLH�PDJD]\QRZH���$X�FKURQL�SRZLHU]FKQLĊ�VW\NyZ�Z�F]DVLH�VNáDGRZDQLD�
��$J1L�$X�]áRFHQLH�WZDUGH���GR�PDá\FK�REFLąĪHĔ�UH]\VWDQF\MQ\FK�Z�REZRGDFK�VWHURZQLF]\FK�

'REyU�PDWHULDáyZ�VW\NyZ�Z�]DOHĪQRĞFL�RG�FKDUDNWHUX�REFLąĪHQLD
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R15 - 4P
SU]HNDĒQLNL�SU]HP\VäRZH���Z\NRQDQLD�QDSLöFLRZH��Z�REXGRZDFK

2]QDF]HQLD�NRGRZH�GR�]DPyZLHĔ

— — —1 5 —5

7\S /LF]ED�L�URG]DM�
]HVW\NyZ

6WRSLHĔ�RFKURQ\�
REXGRZ\

6SRVyE� 
SRGáąF]HQLD

.RG�FHZNL0DWHULDá�
VW\NyZ

:\SRVDĪHQLH�
GRGDWNRZH

SDWU]�7DEHOH����������VWU���

8ZDJD�
'OD�SU]HNDĨQLNyZ�]�Z\SRVDĪHQLHP�GRGDWNRZ\P�'���HOHPHQW�WáXPLąF\�SU]HSLĊFLD��GLRGD���Z\NRQDQLD�'��.'��/'��./'��
��RERZLą]XMH�XVWDORQD�ELHJXQRZRĞü�]DVLODQLD�FHZHN�QDSLĊFLHP�'&���$���������$�������%LHJXQRZRĞü�MHVW�]D]QD�F]RQD�
QD�REXGRZLH�SU]HNDĨQLND��'OD�SR]RVWDá\FK�Z\NRQDĔ�SU]HNDĨQLNyZ�]�FHZNDPL�'&�ELHJX�QRZRĞü�]DVLODQLD�MHVW�GRZROQD�

3U]\NáDG\�NRGRZDQLD�

5����������������.'�� SU]HNDĨQLN�5����GR�JQLD]G�ZW\NRZ\FK��F]WHU\�]HVW\NL�SU]HáąF]QH��PDWHULDá�VW\NyZ�
$J1L��QDSLĊFLH�FHZNL����9�'&��]�SU]\FLVNLHP�WHVWXMąF\P�EH]�IXQNFML�EORNRZDQLD�
RUD]�HOHPHQWHP�WáXPLąF\P�SU]HSLĊFLD��GLRGą���Z�REXGRZLH�,3���

5���30����������� SU]HNDĨQLN�5����GR�JQLD]G�ZW\NRZ\FK��F]WHU\�]HVW\NL�SU]HáąF]QH��PDWHULDá�VW\NyZ� 
$J6Q22��QDSLĊFLH�FHZNL�����9�$&����+]��Z�REXGRZLH�,3���
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 ACVATIX™  
 Siłowniki elektromechaniczne 

do zaworów 
SAX..

 o skoku 20 mm 
  
  

• SAX31.. napięcie zasilające 230 V AC, sygnał sterujący 3-stawny 
• SAX61.. napięcie zasilające 24 V AC/DC, sygnał sterujący 0…10 V DC,  

 4…20 mA 
• SAX81.. napięcie zasilające 24 V AC/DC, sygnał sterujący 3-stawny 
• SAX61.. sygnał zwrotny położenia, sterowanie ręczne, wybór charakterystyki  

 przepływu 
• SAX61../MO napięcie zasilające 24 V AC/DC,  

 RS485 do komunikacji Modbus RTU 
• Do bezpośredniego montażu na zaworach, bez dodatkowych czynności 
• Pokrętło sterowania ręcznego, wskaźnik położenia i wskaźnik stanu (dioda 

LED) 
• Możliwość realizacji dodatkowych funkcji za pomocą przełączników pomocni-

czych, potencjometru, modułu funkcyjnego, podgrzewacza trzpienia 
 

Zastosowanie 

Do sterowania zaworami przelotowymi i trójdrogowymi Siemens typu V..F21.., V..F22.., 
V..F31.., V..F32.., V..F40.., V..F41.., V..F42.., V..G41.. VVF52.. i V..F53.. o skoku 
20 mm, stosowanymi jako zawory regulacyjne lub odcinające zawory bezpieczeństwa 
w instalacjach grzewczych, wentylacyjnych i klimatyzacyjnych. 
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Zestawienie typów 

Typ Nr 
magazynowy Skok 

Siła 
nomi-
nalna  

Napięcie 
zasilające  

Sygnał 
sterujący  

Czas 
powrotu 
sprężyny  

Czas 
przebiegu  LED Sterowanie 

ręczne  
Dodatkowe 

funkcje  

SAX31.00 S55150-A105 

20 mm 800 N 

230 V AC 3-stawny 

- 

120 s - 

Naciśnij 
i ustaw 

- SAX31.03 S55150-A106 

30 s 

SAX61.03 
SAX61.03U 

S55150-A100 
S55150-A100-A100 

24 V AC/DC 

0…10 V DC 
4…20 mA 
0…1000 Ω 

! 

Sygnał 
zwrotny 
położenia, 
wymuszone 
sterowanie, 
zmiana 
charakterys-
tyki  

SAX61.03/MO S55150-A140 Modbus RTU 

Sygnał 
zwrotny 
położenia, 
wymuszone 
sterowanie, 

SAX81.00 S55150-A102 
3-stawny 

120 s 
- - SAX81.03 

SAX81.03U 
S55150-A103 
S55150-A103-A100 

30 s 

 

Typ 
Przełącznik 
pomocniczy 

ASC10.51 
Potencjometr 
ASZ7.5/1000 

Moduł funkcyjny 
AZX61.1 

Podgrzewacz 
trzpienia 
ASZ6.6 

Nr magazynowy S55845-Z103 S55845-Z106 S55845-Z107 S55845-Z108 

 maks. 2 maks. 1 
SAX31.. maks. 2 maks. 1 - 

Maks. 1 SAX61.. 
maks. 2 

- maks. 1 

SAX61../MO - - 
SAX81.. maks. 1 - 
 
Do współpracy ze sterownikami SIMATIC S5/S7 z sygnalizacją zwrotną położenia, 
zalecamy stosowanie siłowników z sygnałem zwrotnym 0…9,8 V DC. 

Piki sygnałowe występujące w potencjometrze ASZ7.5/1000 mogą powodować komu-
nikaty błędów w sterownikach Siemens SIMATIC. 
Nie dotyczy to zastosowań z regulatorami Siemens HVAC.  
Jest to spowodowane tym, że sterowniki SIMATIC mają wyższą rozdzielczość i krótszy 
czas odpowiedzi. 
 
Osłona pogodowa ASK39.1 1) 
1)  SAX61../MO nie jest przeznaczony do stosowania na zewnątrz pomieszczeń 
 

Zamawianie  

Typ Nr magazynowy Opis Ilość 
SAX81.03 S55150-A103 Siłownik 1 
ASZ7.5/1000 S55845-Z106 Potencjometr 1 
 
Siłowniki, zawory i wyposażenie dodatkowe dostarczane są w oddzielnych opakowa-
niach. 
 
 
 
 
 
 
 

Wyposażenie dodatkowe 
elektryczne 

Uwaga do ASZ7.5/1000 

Wyposażenie dodatkowe 
mechaniczne 

Przykład 

Dostawa 



3 / 11 

Siemens Siłowniki elektromechaniczne do zaworów CM1N4501pl 
Building Technologies  2018-11-21 

Typ / nr magazynowy 

Osłona obudowy Śruba (połączenie z trzpieniem 
zaworu) 

 

 
Obejma 

8000060843 
 

 

Dokumentacja produktu 

Tytuł Treść ID dokumentu 
Siłowniki do zaworów SAX.., 
SAY.., SAV.., SAL.. 

Opis techniczny: 
Szczegółowe informacje o siłownikach SAX.. 

CE1P4040_01 

Siłowniki elektromechaniczne do 
zaworów SAX.. 

Karta katalogowa: 
Opis produktu SAX.. 

CE1N4501 

Siłowniki elektromechaniczne do 
zaworów SA.., Modbus RTU 

Karta katalogowa: 
Komunikacja Modbus 

A6V101037195 

Instrukcja montażu do S..6../MO 
oraz G..161../MO  

Instrukcja montażu: 
Instrukcja montażu i instalacji 

A5W00027551 

Powiązane dokumenty takie jak deklaracje środowiskowe, deklaracje CE, itp. można 
pobrać ze strony internetowej: http://siemens.com/bt/download 
 

Urządzenia współpracujące 

Typ zaworu Średnica DN Ciśnienie  
PN 

kvs 
[m3/h] 

Karta  
katalogowa 

  Zawory przelotowe VV… (zawory regulacyjne lub odcinające) 
VVF21.. 1) kołnierzowe 25...80 

6 
1,9…100 N4310 

VVF22.. kołnierzowe 25…80 2,5…100 N4401 
VVF31.. 1) kołnierzowe 15...80 

10 
2,5…100 N4320 

VVF32.. kołnierzowe 15…80 1,6…100 N4402 
VVF40.. 1) kołnierzowe 15…80 

16 

1,9…100 N4330 
VVF41.. 1) kołnierzowe 50 19 / 31 N4340 
VVF42.. kołnierzowe 15…80 1,6…100 

N4403 
VVF42..K kołnierzowe 50…80 40…100 
VVG41.. gwintowane 15…50 0,63…40 N4363 
VVF52.. 1) kołnierzowe 15…40 

25 
0,16…25 N4373 

VVF53.. kołnierzowe 15…50 0,16…40 N4405 

  Zawory trójdrogowe VX… (zawory regulacyjne realizujące „mieszanie” i „rozdzielanie”) 
VXF21.. 1) kołnierzowe 25…80 

6 
1,9…100 N4410 

VXF22.. kołnierzowe 25…80 2,5…100 N4401 
VXF31.. 1) kołnierzowe 15…80 

10 
2,5…100 N4420 

VXF32.. kołnierzowe 15…80 1,6…100 N4402 
VXF40.. 1) kołnierzowe 15…80 

16 

1,9…100 N4430 
VXF41.. 1) kołnierzowe 

15…50 
1,9…31 N4440 

VXF42.. kołnierzowe 1,6…100 N4403 
VXG41.. gwintowane 1,6…40 N4463 
VXF53.. kołnierzowe 15…50 25 1,6…40 N4405 

1) Zawory wycofane, niedostępne 
 
 
 
 

Części zamienne 
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Wskazówki 

 

Do dedykowanego regulatora można podłączyć tylko jeden siłownik 3-stawny – patrz 
„Schematy połączeń” (strona 9). 
 
Do jednego wyjścia regulatora o obciążalności 1 mA można równolegle podłączyć 
maksymalnie do 10 siłowników.  
Siłowniki sterowanie sygnałem ciągłym mają impedancję wejściową 100 kΩ. 
 
Konwerter Modbus przystosowany jest do sterowania analogowego 0..10 V. 
Uwaga: ustawienie sygnału analogowego siłownika należy pozostawić bez zmian 
(przełącznik 1 ustawiony na „OFF”); zmiana nastawy jest niedozwolona. 

Siłowniki są fabryczne ustawione na charakterystykę stałoprocentową. 
Uwaga: przełącznik DIL siłownika (zmiana charakterystyki) musi być ustawiony na „log” 
(przełącznik 2 na „OFF”). 
 

Zastosowanie wewnątrz pomieszczeń  Zastosowanie na zewnątrz pomieszczeń 1)  

  
1) Tylko z osłoną pogodową ASK39.1 

SAX61../MO nie jest przeznaczony do stosowania na zewnątrz pomieszczeń. 
 
Siłowniki są bezobsługowe i nie wymagają konserwacji. 
 

 

Urządzenia muszą być złomowane jako zużyty sprzęt elektroniczny 
zgodnie z odpowiednią Dyrektywą Europejską i nie mogą być utylizowane 
wraz z odpadami komunalnymi. 
• Urządzenie należy utylizować odpowiednimi kanałami przewidzianymi 

do tego celu. 
• Przestrzegać wszystkich przepisów obowiązujących w tym zakresie. 

 

Gwarancja 

Dane techniczne, podane w punkcie „Urządzenia współpracujące” (strona 3) są 
gwarantowane wyłącznie w połączeniu z wymienionymi zaworami Siemens. 
 
W przypadku stosowania siłowników z zaworami innych producentów, za ich 
prawidłową pracę odpowiada użytkownik, a Siemens nie ponosi żadnej odpowie-
dzialności. 
 
 
 
 
 
 

Projektowanie 

SAX31.. i SAX81.. 

SAX61.. 

SAX61../MO 

Montaż 
Położenia montażowe 

Konserwacja 

Utylizacja 

Uwaga 
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Dane techniczne 

  SAX.. 
Zasilanie  Napięcie zasilające   
  SAX31.. 230 V AC ± 15 % 
  SAX61.. 24 V AC ± 20 % / 24 V DC + 20 % / - 15 % (SELV) 
  SAX81.. 24 V AC ± 20 % / 24 V DC + 20 % / - 15 % (SELV) 
 

Zewnętrzne zabezpieczenie linii zasilającej (EU) 
• bezpiecznik zwłoczny 6…10 A 
• wyłącznik nadprądowy maks. 13 A, 

o charakterystyce B, C, D wg EN 60898 
• zasilacz z ograniczeniem prądu do maks. 10 A 

 Pobór mocy przy 50 Hz  
 SAX31.00 wsuwanie trzpienia / wysuwanie 3,5 VA / 2 W 
 SAX31.03 wsuwanie trzpienia / wysuwanie 6 VA / 3,5 W 
 SAX61.03.. wsuwanie trzpienia / wysuwanie 8 VA / 3,75 W 
 SAX81.00.. wsuwanie trzpienia / wysuwanie 3,5 VA / 2,25 W 
 SAX81.03.. wsuwanie trzpienia / wysuwanie 5 VA / 3,75 W 
Dane funkcjonalne  Czas przebiegu (dla skoku znamionowego) 

Czas przebiegu zależy od typu zaworu -> patrz punkt 
„Zestawienie typów” (strona 2) 

 

  SAX31.00, SAX81.00.. 120 s 
  SAX31.03, SAX61.03.., SAX81.03.. 30 s 
 Siła znamionowa 800 N 
 Skok nominalny 

Roboczy zakres skoku w jakim siłownik może się 
skalibrować 

20 mm 
6...24 mm 

 Dopuszczalna temperatura czynnika (w podłączonym 
zaworze) 

-25…130 ºC 

Wejścia sygnałów  Y1 / Y2  
  SAX31.., SAX81.. 3-stawny 
  SAX31.. Napięcie 230 V AC ± 15 % 
  SAX81.. Napięcie 24 V AC ± 20 % / 24 V DC + 20 % / -15 % 
 Sygnał sterujący Y  
  SAX61.. (0...10 V DC) Pobór prądu ≤ 0,1 mA 
   Impedancja wejściowa ≥ 100 kΩ 
  SAX61.. (4...20 mA) Pobór prądu  4...20 mA ± 1% 
   Impedancja wejściowa ≤ 500 Ω 
Komunikacja   
Protokół komunikacyjny Modbus RTU RS-485, bez galwanicznej separacji 
 Liczba węzłów maks. 32 
 Zakres adresowania 1...247 / 255 

nastawa fabryczna: 255 
 Formaty transmisji 1-8-E-1 / 1-8-O-1 / 1-8-N-1 / 1-8-N-2 

nastawa fabryczna: 1-8-E-1 
 Prędkość transmisji (kbaud) Auto / 9.6 / 19.2 / 38.4 / 57.6 / 76.8 / 115.2 

nastawa fabryczna: Auto 
Praca równoległa  SAX61.. ≤ 10 (zależnie od wyjścia regulatora) 
Sterowanie wymuszone  Sygnał sterujący Z SAX61.. R = 0…1000 Ω, G, G0 

  R = 0…1000 Ω skok proporcjonalny do R 
  Z podłączony do G maks. skok 100% 1) 
  Z podłączony do G0 min. skok 0% 1) 

   Napięcie maks. 24 V AC ± 20 % 
  maks. 24 V DC + 20 % / - 15 % 
   Pobór prądu ≤ 0,1 mA 
Sygnał zwrotny położenia  Sygnał zwrotny położenia U SAX61.. 0...10 V DC 
  Impedancja obciążenia >10 kΩ, obciążenie rezystacyjne 
  Obciążenie maks. 1 mA  
Kabel podłączeniowy  Przekroje przewodów 0,13…1,5 mm2, AWG 24…16 2) 
 Doprowadzenie przewodów  SAX.. EU: 2 otwory ∅20,5 mm (pod M20) 

 1 otwór ∅25,5 mm (pod M25) 
 SAX..U US: 3 otwory ∅21,5 mm do przyłączy½“ 

 SAX61../MO kabel montowany fabrycznie  
liczba żył 

0,9 m 
5 x 0,75 mm2 

Stopień ochrony  Obudowa w położeniu pionowym do poziomego 
(patrz „Montaż”) 

IP54 wg EN 60529 3) 

 Klasa izolacji wg EN 60730 
  Siłowniki SAX31.. 230 V AC II 
  Siłowniki SAX61.. 24 V AC / DC III 
  Siłowniki SAX81.. 24 V AC / DC III 
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  SAX.. 
Warunki środowiskowe  Praca IEC 60721-3-3 
  Warunki klimatyczne klasa 3K5 
  Miejsce montażu wewnątrz pomieszczeń, na zewnątrz  3) 
  Temperatura, ogólnie -5…<55 ºC 
  Wilgotność (bez kondensacji) 5…95% r.h. 
 Transport IEC 60721-3-2 
  Warunki klimatyczne klasa 2K3 
  Temperatura -25…70 ºC 
  Wilgotność <95% r.h. 
 Składowanie IEC 60721-3-1 
  Warunki klimatyczne klasa 1K3 
  Temperatura -15…55 ºC 
  Wilgotność 5…95% r.h. 
 Dopuszczalna temperatura czynnika (w podłączonym 

zaworze) 
130 ºC 

Dyrektywy, normy i 
zatwierdzenia  

Standard produktu EN 60730-x 
Zgodność elektromagnetyczna (zastosowanie) do środowisk mieszkalnych, handlowych i 

przemysłowych 
 Zgodność EU (CE) CE1T4501X1 4) 
 Zgodność RCM CE1T4515X4 4) 
 Zgodność EAC Euroazjatycka zgodność dla wszystkich SAX.. 
 UL, cUL 230 V AC - 
  24 V AC/DC UL 873 http://ul.com/database 
Kompatybilność 
środowiskowa  

Deklaracje środowiskowe produktu 7173310559B 4) i A6V101083254 4) zawierają dane dotyczące zgodnej 
środowiskowo konstrukcji produktu i oceny (zgodność z RoHS, skład materiałów, opakowanie, wpływ na 
środowisko i utylizacja). 

Wymiary   patrz „Wymiary”, strona 10 
Wyposażenie dodatkowe  Potencjometr ASZ7.5/1000 0…1000 Ω ± 5% 
  Napięcie 10 V DC 
  Prąd <4 mA 
 Przełącznik pomocniczy ASC10.51 Obciążalność 24…230 V AC, 6 (2) A, bezpotencjałowe 
 Zewnętrzne zabezpieczenie linii zasilającej patrz „Zasilanie” 
 Instalacja US, UL & cUL 24 V AC klasa 2, 5 A ogólnego zastosowania 
 Podgrzewacz trzpienia ASZ6.6 Zaslianie 

 Pobór mocy 
 Prąd przebicia (zimny) 

24 V AC/DC ± 20% 
40 VA / 30 W 
maks. 8,5 A (maks. temperatura 85 °C / 185 F) 

 
1) Zwrócić uwagę na kierunek działania ustawiany przełącznikiem DIL 
2) AWG = American wire gauge 
3) Do zastosowań na zewnątrz pomieszczeń należy zawsze stosować osłonę pogodową ASK39.1,  
   stopień ochrony obudowy IP54 pozostaje niezmieniony. 
   SAX61../MO nie jest przeznaczony do pracy na zewnątrz pomieszczeń. 
4) Dokumenty można pobrać ze strony internetowej, patrz punkt „Dokumentacja produktu”. 

5) Komponent z zatwierdzeniem UL  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



7 / 11 

Siemens Siłowniki elektromechaniczne do zaworów CM1N4501pl 
Building Technologies  2018-11-21 

Schematy połączeń 

 

 

Wyposażenie dodatkowe 
A i / lub B 

1x ASC10.51 
 

 

1x ASC10.51 
 

 
 

lub 1 x ASZ7.5/1000 
 

 

 

M
100%

0%

DC 0...10 V

G0 U

G Y

AC/DC
24 V

4...20 mA
DC 0...10 V

M

Z

AC/DC 24 V
0...1000 Ω

 

Wyposażenie dodatkowe 
A i / lub B 
 
 
 
 
 

1x ASC10.51 
 

 

 
 
 
 
 

1x ASC10.51 
 

 
        24 V AC / 24 V DC 

 
 
 

AC/DC 24 V

M

 

Wyposażenie dodatkowe 
A i / lub B 

1x ASC10.51 
 

 

1x ASC10.51 
 

 
 

lub 1x ASZ7.5/1000 
 

 

 

Schematy wewnętrzne 

SAX31.. 

SAX61.. 

SAX61../MO 

SAX81.. 
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230 V AC, 3-stawny  

 

Neutralny systemowy(SN) 
Sygnał sterujący (wysuwanie trzpienia siłownika) 
Sygnał sterujący (wsuwanie trzpienia siłownika) 

 
24 V AC/DC, 0…10 V DC  / 4…20 mA / 0…1000 Ω 

 

Neutralny systemowy (SN) 
Potencjał systemowy (SP) 
Sygnał sterujący 0…10 V DC / 4…20 mA 
Neutralny pomiarowy 
Sygnał zwrotny położenia 0...10 V DC (potencjałem odniesienia jest neutralny pomiarowy M) 
Sygnał sterujący sterowania wymuszonego 

 
24 V AC/DC, Modbus RTU 

+

G

-  

Neutralny systemowy (SN) 
Potencjał systemowy (SP) 24 V AC / 24 V DC 
Referencyjny (Modbus RTU) 
Bus + (Modbus RTU) 
Bus - (Modbus RTU) 

czarny 
czerwony 
fioletowy 
szary 
różowy 

 
24 V AC/DC, 3-stawny 

 

Potencjał systemowy (SP) 
Sygnał sterujący (wysuwanie trzpienia siłownika) 
Sygnał sterujący (wsuwanie trzpienia siłownika) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zaciski podłączeniowe 

SAX31.. 

SAX61.. 

SAX61../MO, 
fabrycznie montowany 
kabel 5 x 0,75 mm2 

SAX81.. 
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L

Y1 Y2 N1

L

N

N

AC 230 V

 

A Siłownik 
L Faza 
N Neutralny 
N1 Regulator 
Y1, Y2 Sygnały sterujące 

 

 
A Siłownik 
F2 Termostat przeciwzamarzaniowy; styki: 
 1 – 2 niebezpieczeństwo zamarzania / awaria czujnika (termostat zwiera styk wskutek mrozu) 
 1 – 3 praca normalna 
F3 Detektor temperatury 
F4 Urządzenie przeciwzamarzaniowe z sygnałem wyjściowym 0…1000 Ω,  

NIE obsługuje QAF21.. ani QAF61.. 
M Neutralny pomiarowy 
N1 Regulator 
SN Neutralny systemowy 
SP Potencjał systemowy 24 V AC/DC 
U Sygnał zwrotny położenia (potencjałem odniesienia jest neutralny pomiarowy M) 
Y Sygnał sterujący 
Z Sygnał sterujący sterowania wymuszonego 

 

 

A Siłownik 
G0 Neutralny systemowy (SN) 
G Potencjał systemowy (SP) 
N1 Regulator 
REF Referencyjny (Modbus RTU) 
+ Bus + (Modbus RTU)  
- Bus - (Modbus RTU) 

 

SN

SP

N1

AC/DC 24 V

Y2Y1 G

G0

40
41

G
10

b

 

A Siłownik 
N1 Regulator 
SN Neutralny systemowy 
SP Potencjał systemowy 

24 V AC/DC 
Y1, Y2 Sygnały sterujące 

 

Schematy połączeń 

SAX31.. 

SAX61.. 

SAX61../MO 

SAX81.. 
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Wymiary 

 
 

Typ A B C C1 C2 D E ► ►►  
[kg] 

SAX..(U 1)) 
242 124 150 68 82 80 100 100 200 

1,780 

SAX../MO 2) 1,930 

z ASK39.1: 
SAX..(U 1))  

267 154 300 200 100 - - - - 
2,010 

1) SAX..U: do przyłączy 1/2" (Ø21,5 mm); 1,850 kg; 2,080 kg z ASK39.1 
2) Siłownik ma fabrycznie zamontowany kabel podłączeniowy – lewy otwór kablowy jest zajęty 
 
 
Zewnętrzny konwerter Modbus 
 

A6
V1

01
00

60
34

M
01

 
 

Typ X  
[kg] 

SAX../MO 250 0,15 1) 
 
1) Ujęte w wadze całkowitej siłownika 

Wymiary w mm 
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Numer wersji 

Typ Obowiązuje od wersji nr 
SAX31.00 ..H 
SAX31.03 ..H 
SAX61.03.. ..H 
SAX61.03/MO ..H 
SAX81.00.. ..H 
SAX81.03.. ..H 

 
 

 2011-2015 Siemens Switzerland Ltd. 
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 33. Zestawienie elementow automatyki zespolu klimatyzacyjnego N1 - W1

Lp. oznaczenie obiektowe element typ sygnat typ modutu nr. modułu podcentrala
1 01B1 kan.czujnik temp.za kom.zraszania QAM 21 => Al   LG-Ni 1000 PTM 1.2R1K 1.2 N4UC
2 01B2* kan.czujnik temp.nawiewu QFM 21 => Al   LG-Ni 1000 PTM 1.2R1K 1.1 N4UC
3 01B5 czujnik temperatury na wyrzucie QAM 21 => Al   LG-Ni 1000 PTM 1.2R1K 10.2 N4UC
4 01B6* kan. czujnik wilg. wzglĊdnej nawiewu QFM 21 => Al   0- 10V DC PTM 1.2U10 40.2 N4UC
5 01B7.1** kan. czujnik jakoĞci powietrza wywiewu QPM 21 => Al   0- 10V DC PTM 1.2U10 41.1 N4UC
6 01B7.2** kan. czujnik zawartoĞci CO2 wywiew QPM 21 => Al   0- 10V DC PTM 1.2U10 41.2 N4UC

7 01B9 czujnik temp.wody za nagrz.wstĊpną QAD 21 => Al   LG-Ni 1000 PTM 1.2R1K 2.1 N4UC
8 01B11 presostat nawiewu QBM81 => Dl beznapieciowo PTM 1.4D20 14.3 N4UC
9 01B12 presostat wyciqgu QBM81 => Dl beznapieciowo PTM 1.4D20 14.4 N4UC
10 01B13.1 presostat filtra nawiewu QBM81 => Dl beznapieciowo PTM 1.4D20 14.1 N4UC
11 01B13.2 presostat filtra wywiewu QBM81 => Dl beznapieciowo PTM 1.4D20 18.1 N4UC

frost powietrza - ster. siłownikiem QAF64
frost powietrza - zadziałanie => Dl beznapieciowo PTM 1.4D20 14.2 N4UC

13 01Y1 -Y2-Y3 siłowniki przepustnic pow.zewn.i recyr. GCA166.1<= AO 0 - 10V DC PTM 1.2Y10S-M 28.2 N4UC
14 01 Y4 siłownik zaworu nagrz. wstepnej SAX61 <= AO 0 - 10V DC PTM 1.2Y10S-M 29.1 N4UC

<=>AO 0-10VDC          bezposrednio na01Y412 01B14

Strona 1 z 2

14 01 Y4 siłownik zaworu nagrz. wstepnej SAX61 <= AO 0 - 10V DC PTM 1.2Y10S-M 29.1 N4UC
15 01 Y5 siłownik zaworu chłodnicy SKB60 <= AO 0 - 10V DC PTM 1.2Y10S-M 28.1 N4UC
16 01 Y6 sitownik zaworu nagrz. wtórnej SAX61 <= AO 0 - 10V DC PTM 1.2Y10S-M 29.2 N4UC

pompa nagrz. wstepnej - załączenie <= DO PTM 1.2Q250 34.1 N4UC
pompa nagrz. wstepnej - praca => Dl beznapieciowo PTM 1.4D20 15.1 N4UC
nawilĪacz - załączenie <= DO PTM 1.2Q250 34.2 N4UC
nawilĪacz - awaria => Dl beznapieciowo PTM 1.4D20 15.2 N4UC
nawilĪacz - wysterowanie <= AO 0 - 10V DC PTM 1.2Y10S-M 43.2 N4UC
nawilĪacz - potwierdzenie wysterowania => Al   0- 10V DC PTM 1.2U10 40.1 N4UC
wymiennik rotacyjny - wysterowanie <= AO 0 - 10V DC PTM 1.2Y10S-M 43.1 N4UC
wymiennik rotacyjny - załączenie <= DO PTM 1.2Q250 44.1 N4UC
wymiennik rotacyjny - awaria => Dl beznapieciowo PTM 1 .4D20 17.3 N4UC
zata.czenie instalacji <= DO PTM 1.2Q250 37.1 N4UC
praca instalacji => Dl beznapieciowo PTM 1.4D20 39.1 N4UC
awaria N1 => Dl beznapieciowo PTM 1.4D20 14.3 N4UC
awaria W1 => Dl beznapieciowo PTM 1.4D20 14.4 N4UC
sterowanie lokalne => Dl beznapieciowo PTM 1.4D20 39.3 N4UC
obroty N1 <= AO 0 - 10V DC PTM 1.2Y10S-M 38.1 N4UC
obroty W1 <= AO 0 - 10V DC PTM 1.2Y10S-M 38.2 N4UC
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** 01B7.1/01B7.2 kanałowy czujnik jakoĞci powietrza i CO2 w jednej obudowie
* 01B2/01B6 kanałowy czujnik temperatury i wilgotnoĞci w jednej obudowie
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 33. Zestawienie elementow automatyki zespolu klimatyzacyjnego N1 - W1

2 01B3.2** pomieszczeniowy czujnik temperatury => Al   0- 10V DC PTM 1.2U10 3.2 N4UC
3 01B3.3 pomieszczeniowy czujnik temperatury => Al   LG-Ni 1000 PTM 1.2R1K 2.2 N4UC
4 01B3.4 pomieszczeniowy czujnik temperatury => Al   LG-Ni 1000 PTM 1.2R1K 4.1 N4UC
5 01B4.1* pomieszczeniowy czujnik wilgotnoĞci => Al   0- 10V DC PTM 1.2U10 5.1 N4UC
6 01B4.2** pomieszczeniowy czujnik wilgotnoĞci => Al   0- 10V DC PTM 1.2U10 3.1 N4UC

Elementy obiektowe wspotpracujące z zespołem N1 - W1

* 01B3.1/01B4.1 pomieszczeniowy czujnik temperatury i wilgotnoĞci w jednej obudowie
** 01B3.2/01B4.2 pomieszczeniowy czujnik temperatury i wilgotnoĞci w jednej obudowie
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